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La seduta comincia alle 9,30. 

Lucio MALAN, Segretario, legge il proces­
so verbale della seduta di ieri. 

(È approvato). 

Missioni. 

PRESIDENTE. Comunico che, ai sensi 
dell'articolo 4 6 , comma 2, del regolamento, 
i deputati de Ghislanzoni Cardoli, Galli, 
Lembo, Scarpa Bonazza Buora e Segni sono 
in missione a decorrere dalla seduta odierna. 

Pertanto i deputati complessivamente in 
missione sono quindici, come risulta dall'e­
lenco depositato presso la Presidenza e che 
sarà pubblicato nell'allegato A ai resoconti 
della seduta odierna. 

Ulteriori comunicazioni all'Assemblea sa­
ranno pubblicate nell'allegato A ai resoconti 
della seduta odierna. 

Inversione dell'ordine del giorno 
(ore 9,37). 

TULLIO GRIMALDI. Chiedo di parlare 
per proporre un'inversione dell'ordine del 
giorno. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

TULLIO GRIMALDI. Signor Presidente, de­

sidero, soltanto chiedere che il punto 5 
dell'ordine del giorno sia trattato subito 
dopo la conclusione del punto 1 e prima 
degli altri punti, poiché reca l'esame del 
disegno di legge di conversione di un decre­
to-legge in scadenza, che è già stato licen­
ziato dalla Commissione, per cui credo vi 
siano poche formalità da esperire. 

PRESIDENTE. La sua richiesta riguarda 
solo il punto 5 dell'ordine del giorno? 

TULLIO GRIMALDI. Sì: ho ricevuto dalla 
Commissione giustizia l'incarico di presen­
tare questa richiesta. 

ROBERTO CALDEROU. Chiedo di parlare 
per una integrazione a questa proposta. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ROBERTO CALDEROU. Nell'associarmi al­
la richiesta del collega Grimaldi, faccio pre­
sente che la data di emanazione del decreto-
legge di cui al punto 4 dell'ordine del giorno 
è la stessa del decreto di cui al punto 5: 
chiedo pertanto che dopo la conclusione del 
punto 5 si passi subito al punto 4 dell'ordine 
del giorno, recante la discussione del dise­
gno di legge di conversione del decreto-legge 
n. 135 del 1995, anch'esso — come ho detto 
— in scadenza. 

PRESIDENTE. La proposta di inversione 
dell'ordine del giorno avanzata dall'onore­
vole Grimaldi e integrata dall'onorevole Cai-
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deroli va dunque intesa nel senso di passare, 
dopo la conclusione del punto 1, al punto 5 
e subito dopo al punto 4, dell'ordine del 
giorno stesso. 

Desidero in proposito svolgere un'osser­
vazione, senza voler assolutamente prevari­
care l'Assemblea (ben lungi da me quest'i­
dea!): almeno per quanto concerne il punto 
5 all'ordine del giorno — su questo mi 
preannuncio perché di questo sono a cono­
scenza — , la richiesta, a mio avviso, appare 
meritevole di accoglimento (si tratta però di 
una mia osservazione personale), in quanto 
il relativo provvedimento affronta un'urgen­
za che ho potuto constatare nella mia qua­
lità di relatore. 

Su questa proposta di inversione dell'or­
dine del giorno, ai sensi dell'articolo 41, 
comma 1, del regolamento, darò la parola, 
ove ne facciano richiesta, ad un oratore 
contro e ad uno a favore per non più di 
cinque minuti ciascuno. 

ALESSANDRO RUBINO. Chiedo di parlare 
contro. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ALESSANDRO RUBINO. Desidero semplice­
mente ricordare che ormai da settimane — 
per non dire da mesi — questo Parlamento 
sta vivendo una situazione farsesca, relativa 
all'approvazione della legge sulle authori­
ties che regolamenteranno i servizi di pub­
blica utilità. Sono ormai settimane che in 
aula si esamina il provvedimento e si votano 
emendamenti; e poi la discussione si inter­
rompe anche perché all'ordine del giorno vi 
sono sempre numerosi altri punti, mentre 
tutti sanno che per approvare questa propo­
sta di legge sono necessari almeno tre o 
quattro giorni di lavoro pieni. 

Crediamo che sia un atto di serietà dimo­
strare al paese che il Parlamento desidera 
approvare questa legge; altrimenti, il proces­
so di privatizzazione non potrà partire e 
TIRI si troverà in grave difficoltà. 

PRESIDENTE. Onorevole Rubino, non 
intendo nel modo più assoluto polemizzare 
con lei: desidero soltanto osservare che la 
discussione dei due disegni di legge di con­

versione oggetto della richiesta di inversione 
dell'ordine del giorno è presumibile sia e-
stremamente rapida, visto che essi sono stati 
esaminati senza difficoltà in Commissione. 
A parte il fatto che entrambi i relativi decreti 
stanno per decadere, devo rilevare che il 
decreto-legge n. 139 è di grande rilevanza, 
per cui, nel caso decadesse, vi sarebbero 
delle conseguenze su una serie di processi 
penali di interesse nazionale — cito per tutti 
quello relativo alla vicenda di Ustica — che 
evidentemente avrebbero una risonanza e-
stremamente negativa. 

Posso assicurarle onorevole Rubino — 
senza voler interferire sulla sua valutazione 
— che l'esame di queste due «urgenze» non 
occuperà un lasso di tempo tale da incidere 
pesantemente sull'ordine dei lavori. Mi per­
metto quindi soltanto di fare questa osserva­
zione; lei è comunque liberissimo di mante­
nere il suo giudizio. 

GIUSEPPE BARBIERI. Chiedo di parlare a 
favore. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ALESSANDRO RUBINO. A favore ha già 
parlato lei, Presidente! 

GIUSEPPE BARBIERI. Il collega Rubino ha 
certo le sue ragioni, ma io tengo a sottoli­
neare che il decreto in materia di assistenza 
farmaceutica e di sanità sono quasi tre anni 
che va avanti e indietro tra Camera e Sena­
to: è giunto alla nona reiterazione! A mio 
giudizio appare dunque necessario procede­
re alla proposta d'inversione dell'ordine del 
giorno. 

ALESSANDRO RUBINO. Chiedo di parlare 
per un richiamo al regolamento. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ALESSANDRO RUBINO. Signor Presidente, 
con tutto il rispetto che nutro per la funzione 
che ella ricopre in questo momento, deside­
ro farle presente che di fatto lei ha parlato 
a favore della proposta formulata dai colle­
ghi... 
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PRESIDENTE. Io non ho parlato a favore! 

ALESSANDRO RUBINO. Io non credo sia 
compito della Presidenza esprimersi su una 
proposta di inversione dell'ordine del giorno 
e penso che i colleghi debbano invece pren­
dere atto che, se non si approva la legge sulle 
authorities, che è propedeutica alla privatiz­
zazione dei servizi di pubblica utilità, TIRI 
si troverà in enormi difficoltà. 

Lei sa benissimo che venerdì comincerà 
l'esame del provvedimento sulle pensioni e 
che dunque sarà impossibile continuare l'e­
same del provvedimento sulle authorities. 
Chiedo dunque che il Governo, che è pre­
sente in aula nella persona del ministro 
dell'industria, del commercio e dell'artigia­
nato, si esprima in proposito. 

PRESIDENTE. Onorevole Rubino, sul­
l'ordine del giorno il Governo non ha potere: 
è l'Assemblea che decide! Ed io rivendico 
innanzitutto l'autonomia del Parlamento ri­
spetto all'esecutivo: questa è la mia funzione 
ed il mio compito (Applausi dei deputati del 
gruppo di rifondazione comunista-progres­
sisti). 

Non è dunque opportuno che il Governo 
intervenga su questioni che attengono all'or­
dine dei lavori della Camera. Come ho già 
detto, onorevole Rubino, io non ho inteso 
polemizzare con lei, ma soltanto far presenti 
alcune considerazioni, che ritengo più che 
pertinenti. Lei ha espresso le sue valutazioni 
sulla proposta di inversione dell'ordine del 
giorno; ora l'Assemblea è chiamata a deci­
dere con una votazione.In democrazia le 
votazioni servono appunto a questo. 

STEFANO PODESTÀ'. Chiedo di parlare per 
un richiamo al regolamento. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

STEFANO PODESTÀ'. Credo sia la prima 
volta che il Presidente di questa Assemblea 
impedisce al Governo di parlare! 

MAURA CAMOIRANO. Ma non c'entra 
niente! 

sua osservazione, onorevole Podestà. For­
se però lei non è al corrente, ed è logico che 
sia così, poiché non partecipa ai lavori della 
Conferenza dei presidenti di gruppo, che in 
quella sede il Governo ha già espresso il suo 
parere, in quanto ha richiesto la sollecita 
trattazione dei due provvedimenti di cui ai 
punti 4 e 5 dell'ordine del giorno. 

Le consiglio dunque, per il futuro, 
di... conoscere prima di deliberare! 

STEFANO PODESTÀ'. Il ministro è davanti 
a lei: lo faccia parlare! 

PRESIDENTE. Dispongo che, per agevo­
lare il computo dei voti, la votazione sulle 
proposte di inversione dell'ordine del giorno 
abbia luogo mediante procedimento elettro­
nico senza registrazione di nomi. Decorre 
pertanto da questo momento il termine di 
preavviso di cinque minuti previsto dal com­
ma 5 dell'articolo 49 del regolamento. 

Sospendo la seduta. 

La seduta, sospesa alle 9,50, 
è ripresa alle 9,55. 

PRESIDENTE. Pongo in votazione, me­
diante procedimento elettronico senza regi­
strazione di nomi, la proposta di inversione 
dell'ordine del giorno avanzata dagli onore­
voli Grimaldi e Calderoli, nel senso di passa­
re, concluso l'esame del punto 1, al punto 5 
e immediatamente dopo al punto 4. 

(È approvata). 

CARLO AMEDEO GIOVANARDI. Chiedo di 
parlare sull'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

CARLO AMEDEO GIO\ANARDI. Signor Pre­
sidente, prendo atto dell'inversione dell'or­
dine del giorno per quanto concerne i due 
provvedimenti da lei menzionati, però mi 
corre l'obbligo di ricordare che nell'ambito 
della Conferenza dei presidenti di gruppo 
più volte il Governo e gli stessi presidenti di 
gruppo hanno unanimemente ribadito come 
il provvedimento sulle authorities fosse stra-PRESIDENTE. La ringrazio per questa 



Atti Parlamentari — 1 2 2 5 8 — Camera dei Deputati 

XH LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 2 8 GIUGNO 1 9 9 5 

tegico e propedeutico rispetto ad ogni altro 
provvedimento all'esame dall'Assemblea. 
Esso infatti è tale da determinare le condi­
zioni ed il quadro entro il quale collocare 
altri importanti provvedimenti come la rifor­
ma previdenziale e pensionistica e addirittu­
ra l'esame della prossima legge finanziaria. 

Prendo quindi atto dell'inversione dell'or­
dine del giorno, ma non vorrei che si pen­
sasse di esaminare altri provvedimenti meno 
importanti prima di quello sulle authorities 
che — lo ripeto — il Governo ha più volte 
affermato essere fondamentale, e rispetto al 
quale i presidenti di gruppo all'unanimità 
hanno ribadito l'assoluta necessità di proce­
dere al più presto alla sua approvazione. 

PRESIDENTE. Avverto che, ai sensi del 
combinato disposto degli articoli 4 1 , comma 
1, e 4 5 del regolamento, sul richiamo per 
l'ordine dei lavori dell'onorevole Giovanar-
di, darò la parola, ove ne facciano richiesta, 
ad un oratore per ciascun gruppo per non 
più di cinque minuti. 

BRUNO SOLAROLI. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

BRUNO SOLAROLI. Signor Presidente, al 
fine di guadagnare del tempo potrei sugge­
rire che, in caso di richiesta di votazioni 
nominali mediante procedimento elettroni­
co — richiesta che potrebbe essere avanzata 
sin d'ora — la Presidenza dia subito il ter­
mine di preavviso e si utilizzino i venti 
minuti a tal fine previsti dal regolamento per 
esaminare i due provvedimenti per i quali si 
è chiesta l'inversione dell'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. La ringrazio, terrò conto 
del suo suggerimento, onorevole Solaroli. 

GIORGIO BERNINI. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

GIORGIO BERNINI. Signor Presidente, an­
ch'io vorrei unirmi al coro di coloro che 
hanno sottolineato come sia essenziale ap­
provare quanto prima la legge sulle autorità. 
Rispetto tutte le precedenze e tutte le prio­

rità, ma desidero sottolineare che, per quan­
to riguarda il processo di privatizzazione, il 
fatto di ritardare ancora l'approvazione di 
tale provvedimento può determinare gravi 
ed irreparabili danni (Applausi dei deputati 
del gruppo di forza Italia). 

SANTE PERTICARO. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

SANTE PERTICARO. Signor Presidente, 
nessuno in questa Assemblea può ignorare 
che, stante la situazione attuale, si presume 
non si possano svolgere, in condizioni nor­
mali, più di 1 5 0 - 2 0 0 votazioni elettroniche 
in un giorno, mentre gli emendamenti pre­
sentati sono 6 0 0 . Spero di essere cattivo 
profeta, ma temo che quanto si è stabilito 
per l'andamento dei lavori odierni avrà co­
me effetto un'ulteriore riduzione del nume­
ro di emendamenti che oggi verranno posti 
in votazione. Quindi è bene eie ciascuno si 
assuma le proprie responsabilità politiche 
rispetto a tale decisione (Applausi). 

Votazione fhale del disegno di legge: 
S. 1657. — Conversione in legge, con 
modificazioni, del decreto-legge 3 mag­
gio 1995, n. 154, recante ulteriori inter­
venti in favore delle zone alluvionate 
negli anni 1993-1994 (approvato dal Se­
nato) (2719) (ore 10). 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
votazione finale del disegno di legge di con­
versione n. 2 7 1 9 , di cui nella seduta di ieri 
si è concluso l'esame. 

Passiamo alle dichiarazioni di voto sul 
complesso del provvedimento. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Muzio. Ne ha facoltà. 

ANGELO MUZIO. Vorrei sottolineare, in 
primo luogo, che stiamo parlando di un'e­
mergenza relativa ad un'alluvione verifica­
tasi otto mesi or sono nel sud del Piemonte! 
Pur trattandosi di argomenti già affrontati 
da quest'Assemblea, riteniamo comunque 
opportuno esprimere il nostro giudizio poli­
tico — non sul lavoro svolto al Senato da 
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gruppi di parlamentari piemontesi e liguri 
che hanno lavorato per la soluzione di tali 
problemi — bensì sul contesto nel quale si è 
verificata l'alluvione e sui provvedimenti 
conseguentemente adottati per far fronte ai 
problemi da essa provocati. Ricordo che 
sono stati già emanati due decreti-legge — 
poi convertiti in legge — per affrontare la 
situazione relativa agli aiuti alle zone allu­
vionate. Tuttavia, nel decreto-legge n. 154 
del 1995 sono contenute anche modifiche di 
sostanza per affrontare la disastrosa situa­
zione che nei precedenti provvedimenti non 
veniva colta. Con il provvedimento in esame 
sono state quindi apportate utili correzioni 
(relative al fondo perduto, al rimborso IVA 
per la ristrutturazione, alle maggiori garan­
zie al sistema creditizio di copertura, agli 
interventi per garantire l'officiosità dei corsi 
d'acqua) che hanno segnato un passaggio 
importante, necessario per porre rimedio al 
disastro che aveva colpito quei territori. 

Ricordo che il relatore giovedì scorso ha 
ribadito in Commissione ambiente la neces­
sità di un intervento e della disponibilità del 
Governo ad intervenire in materia sia sul 
decreto-legge n. 226 del 1995 — attualmente 
all'esame della Commissione finanze in sede 
referente — sia sulle delibere della Conferen­
za Stato-regioni che possono intervenire per 
correggere i provvedimenti. Sottolineo, pe­
raltro, che soprattutto nella stesura della 
legge finanziaria saremo chiamati ad un 
intervento in materia. 

Signor Presidente, signor sottosegretario, 
colleghi della Commissione ambiente, vorrei 
evidenziare che siamo di fronte ad una 
situazione che è di fatto una «stretta». I 
decreti-legge nn. 154 del 1995 — oggi all'e­
same dell'Assemblea — e 226 del 1995 (che 
verrà esaminato dall'Assemblea nel corso 
della prossima settimana) sono a mio avviso 
gli unici provvedimenti sui quali lavorare per 
risolvere, prima dell'esame della legge finan­
ziaria, i problemi che ancora gravano sulle 
condizioni di migliaia e migliaia di cittadini! 

Qualcuno, a distanza di otto mesi, si pone 
il seguente quesito: come mai oggi, in un 
paese civile come il nostro, esistono ancora 
problemi così drammatici per dei cittadini 
colpiti dall'alluvione (si tratta di imprese, 
piccole, grandi e medie, di esercenti, di 

artigiani ed agricoltori)? Si tratta di proble­
mi estremamente gravi perché minano la 
sopravvivenza stessa dell'economia del sud 
del Piemonte. 

Se non è possibile farlo nelle Commissio­
ni, sarebbe opportuno che in questa sede si 
potesse venire a conoscenza dei dati forniti 
dal prefetto Gallitto, responsabile dell'unità 
di ricostruzione. Cito letteralmente le comu­
nicazioni rese dal Ministero dell'interno: 
«Informo che nella seduta tenutasi ieri, I o  

giugno 1995, il Mediocredito Centrale ha 
approvato 155 richieste in conto capitale, 51 
domande per crediti agevolati per imprese 
alluvionate. L'Artigiancassa ha approvato 
250 richieste di contributi in conto capitale 
e 50 domande per crediti agevolati (...). Oggi 
la situazione globale è la seguente: 1630 
domande approvate per concessione di con­
tributi a fondo perduto, per un ammontare 
di 27 miliardi e 900 milioni e 259 richieste 
approvate per crediti agevolati per un am­
montare di 60 miliardi e 800 milioni». Come 
mai sono state presentate così poche doman­
de? Il risarcimento dei danni per l'alluvione 
non ammontava ad alcune migliaia di mi­
liardi? Abbiamo denunciato questi fatti sia 
in aula sia in Commissione e lo ribadiamo 
ancora oggi presso la Commissione finanze. 
Ieri anche i rappresentanti delle associazioni 
di categoria e dei comitati degli alluvionati 
del Piemonte hanno denunciato le angherie, 
lo sciacallaggio delle banche sui mutui (le 
cifre sono come pietre). Vi era, peraltro, una 
norma che non distribuiva risorse a pioggia. 
Fu infatti giusta la scelta del ministro Maroni 
circa i primi provvedimenti in favore delle 
zone alluvionate: non c'era allora voto di 
scambio, ma si prevedeva un intervento 
strutturale serio. Le banche avrebbero do­
vuto recepire non solo le esigenze di marke­
ting, ma anche quella della ricostruzione in 
tempi brevi, stringenti, per una reale ripresa 
economica. La stessa risoluzione, votata in 
aula il 5 aprile scorso, impegnava il Governo 
«ad assumere con urgenza ogni iniziativa 
compresi eventuali specifici interventi nor­
mativi, idonei a garantire i crediti agevolati 
concessi alle imprese a titolo sostitutivo del­
l'indennizzo, senza ulteriori garanzie ipote­
carie aggiuntive». 

A pagare le conseguenze di questa situa-
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zione, di questa beffa, sono i soliti, non certo 
le grandi imprese, che hanno e possono dare 
garanzie per le banche: a pagare è il piccolo 
commercio, l'artigianato, l'ambulantato, 
quegli operatori economici che si erano 
rivolti alle banche per costruire una propria 
autonoma attività, che l'acqua ha portato 
via. Sono però rimasti i mutui, gli interessi, 
e se non arriverà il credito agevolato quelle 
attività cesseranno, e quei lavoratori andran­
no a nutrire le file di nuovi disoccupati. Ed 
allora alla tragedia del novembre 1994 si 
aggiunge la tragedia economica, a scapito 
non solo dei soggetti colpiti dall'alluvione, 
ma dell'economia di città come Alessandria, 
Asti, Alba ed altre. 

Qual è l'impegno del Governo e quali sono 
stati gli atti e le misure adottate? Non parlo 
della disponibilità, anche personale, del sot­
tosegretario per la protezione civile profes­
sor Barberi, che va riconosciuta, ma della 
collegialità dell'esecutivo, che il 5 aprile 
scorso alla Camera è stato impegnato «a 
riferire entro 30 giorni circa l'ammontare 
degli importi dei contributi pubblici statali 
effettivamente versati in ogni provincia, alle 
amministrazioni locali, alle aziende, ai pri­
vati colpiti dall'alluvione, nonché circa l'am­
montare delle somme erogate dalle banche 
per affidamenti e tassi agevolati destinati a 
sopperire alle esigenze...». Siamo al 28 giu­
gno, sono cioè abbondantemente trascorsi i 
30 giorni entro i quali il Governo doveva 
riferire! 

C'è qualcosa di incredibile, di avvilente: si 
è discusso settimane, se non mesi, circa 
l'esame in Parlamento delle proroghe dei 
termini per il pagamento dell'ICI e dell'I-
CIAP a fine anno. Ci siamo chiesti più volte 
perché chiedere tasse sulla casa, come se 
non fosse successo nulla, come se l'alluvione 
non vi fosse mai stata. Perché chiedere 
l'ICIAP sulle attività produttive, quando 
queste per mesi non hanno prodotto reddito 
alcuno e le poche risorse esistenti sono 
servite a ripristinare i danni? 

La risoluzione impegna il Governo «a por­
re allo studio ulteriori provvidenze (...) in 
sede di approntamento» — e ieri lo abbiamo 
fatto — «del documento di programmazione 
economico-finanziaria per il 1996». 

Nel documento di programmazione eco­

nomico-finanziaria si afferma che «i risul­
tati degli anni in corso dovrebbero beneficia­
re dei versamenti di tributi dovuti per l'anno 
precedente dai contribuenti residenti nelle 
zone alluvionate». Altro che ulteriori provvi­
denze! Prima si decide e poi si arriverà a 
discutere quali possono essere le provviden­
ze compensative al danno. Già si afferma 
che non è possibile alcuna esenzione; e 
allora come non capire che chi non aveva 
risorse a novembre, dopo l'alluvione, non le 
aveva neppure ad aprile e non potrà averle 
alla fine del 1995, perché tutti — è scritto 
persino nel documento di programmazione 
economico-finanziaria — parlano di federa­
lismo, ma questo rimarrà lettera morta. Si 
è ciechi di fronte al disastro, anzi oggi lo si 
nega, senza neppure prevedere quale solu­
zione adottare. Nella risoluzione è stata usa­
ta l'espressione «porre allo studio», mentre 
all'interno del documento di programmazio­
ne economico-finanziaria vi sono vere e 
proprie previsioni. 

Perché allora quest'oppressione fiscale? 
Interessa al paese avere soggetti che magari 
non paghino per due o tre anni, ma poi, 
ristabilita la normalità, continuino ad essere 
contribuenti? Oppure ciò che interessa è 
solo l'oggi, da semplici ragionieri? Tutto ciò 
non ci consente di esprimere un voto positi­
vo sul provvedimento. 

Abbiamo lavorato e lavoreremo ancora 
perché, a partire dalla legge finanziaria, non 
ci si dimentichi dell'alluvione, che ha di­
strutto ciò che generazioni hanno costruito. 
Per ricostruire occorre l'impegno forte, rea­
le, non solo del volontariato, ma anche di 
uno Stato vicino e non lontano a chi ha dato 
e ora ha il diritto di ricevere risorse e 
soprattutto civiltà. 

Questo è il senso dell'astensione dal voto 
della nostra parte politica sul provvedimen­
to, non per un giudizio di merito sull'artico­
lato ma per una valutazione complessiva di 
ciò che è ancora necessario alle popolazioni 
(Applausi dei deputati del gruppo di rifon­
dazione comunista-progressisti). 

PRESIDENTE. Avverto che, poiché la vo­
tazione nominale finale del provvedimento 
avrà luogo mediante procedimento elettro­
nico, decorre da questo momento il termine 
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di preavviso di venti minuti previsto dal 
comma 5 dell'articolo 49 del regolamento. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Camoirano. Ne ha facoltà. 

MAURA CAMOIRANO. Annuncio il voto 
favorevole sul provvedimento dei deputati 
del gruppo progressisti-federativo e, sulla 
base di un'intesa tra i rappresentanti delle 
diverse forze politiche, chiedo che la Presi­
denza autorizzi la pubblicazione in calce al 
resoconto stenografico della seduta odierna 
del testo integrale della mia dichiarazione di 
voto. 

PRESIDENTE. La Presidenza lo consente, 
onorevole Camoirano. 

Avverto altresì che la Presidenza autorizza 
la pubblicazione in calce al resoconto steno­
grafico della seduta odierna del testo delle 
dichiarazioni di voto degli onorevoli Malvez­
zi, Cherio, Cecconi, Pizzicara e Greco, che 
ne hanno fatto richiesta. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Costa. Ne ha facoltà. 

RAFFAELE COSTA. Presidente, non ho pre­
parato un testo scritto: comunque, anche 
per rispetto dei colleghi che si sono compor­
tati diversamente, mi limiterò a formulare 
poche osservazioni sul provvedimento, sul 
quale il gruppo federalisti e liberaldemocra-
tici esprimerà voto favorevole. 

Desidero tuttavia rilevare come l'ordine 
del giorno in merito al quale la Camera si è 
impegnata attivamente e per più sedute 
qualche mese fa si sia rivelato, come era 
facile prevedere, sostanzialmente illusorio. 

PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE 
LUCIANO V I O L A N T E (ore 10,10). 

RAFFAELE C O S T A . I tempi lunghi che pre­
vedevamo stanno diventando lunghissimi e 
mi fa piacere che lo abbiano riconosciuto 
anche colleghi di diversa parte politica. 

Molteplici sono state le inadempienze da 
parte non solo del l 'ANAS, un po' sotto ac­
cusa, ma anche di singoli ministeri. Dopo la 
presenza molto forte, nei primi due mesi 

dopo l'alluvione (dall'inizio di novembre al­
l'inizio di gennaio), del ministro Maroni, che 
ha seguito personalmente molte iniziative, vi 
è stata una sorta di inerzia del Ministero 
dell'interno e addirittura una latitanza del 
Ministero dei lavori pubblici in relazione al 
potere di vigilanza. 

Devo anche riconoscere che, sia pure 
tardivamente, il Governo ha ritenuto insuf­
ficiente, inadeguata e caratterizzata da in­
giustificato «marketing alluvionale» l'azione 
delle banche. È stata proposta l'istituzione 
di una Commissione di inchiesta; ho letto sui 
giornali di ieri che il sottosegretario compe­
tente avrebbe espresso parere favorevole. 
Ritengo che l'iniziativa non solo possa essere 
assunta ma che sia doverosa. 

PRESIDENTE. Sono così esaurite le di­
chiarazioni di voto sul complesso del prov­
vedimento. 

In attesa che si completi il decorso del 
termine regolamentare di preavviso per le 
votazioni qualificate, passiamo al punto 5 
dell'ordine del giorno, come precedente­
mente stabilito. 

Discussione del disegno di legge: S. 1647. 
— Conversione in legge, con modifica­
zioni, del decreto-legge 29 aprile 1995, 
n. 139, recante disposizioni urgenti in 
tema di proroga dei termini relativi ai 
procedimenti penali in fase di istruzio­
ne formale ed in tema di disciplina 
sanzionatoria relativa agli appalti (ap­
provato dal Senato) (2758). 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge, già appro­
vato dal Senato: Conversione in legge, con 
modificazioni, del decreto-legge 29 aprile 
1995, n. 139, recante disposizioni urgenti in 
tema di proroga dei termini relativi ai pro­
cedimenti penali in fase di istruzione forma­
le ed in tema di disciplina sanzionatoria 
relativa agli appalti. 

Ricordo che nella seduta di ieri la I Com­
missione (Affari costituzionali) ha espresso 
parere favorevole sulla esistenza dei presup­
posti richiesti dal secondo comma dell'arti­
colo 77 della Costituzione per l'adozione del 
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decreto-legge n. 139 del 1995, di cui al 
disegno di legge di conversione n. 2758. 

Dichiaro aperta la discussione sulle linee 
generali. 

Ricordo altresì che, nella seduta di ieri, la 
II Commissione (Giustizia) è stata autorizza­
ta a riferire oralmente. 

Il relatore, onorevole Della Valle, ha fa­
coltà di svolgere la relazione. 

Prego i colleghi di sgombrare l'emiciclo. 

RAFFAELE DELLA VALLE, Relatore. Si­
gnor Presidente, il decreto-legge sottoposto 
alla nostra attenzione contiene due norme, 
una di carattere prettamente processualisti-
co ed un'altra di diritto sostanziale. 

La disposizione di carattere processualisti-
co concerne la proroga del termine, a suo 
tempo concesso dal legislatore, essendo mi­
nistro di grazia e giustizia il professor Vas­
salli, ai procedimenti condotti con rito for­
male, abrogato con il disposto di legge del 
1989. Vi era all'epoca una molteplicità di 
procedimenti penali ancora in corso sia con 
il rito sommario sia con quello formale e si 
imponeva la necessità di differire il termine 
di entrata in vigore del nuovo codice in 
riferimento alle relative istruttorie. Tale ter­
mine è stato più volte differito stante la 
necessità derivante dalla difficoltà di proce­
dimenti riguardanti processi con il rito for­
male. L'ultimo termine previsto per legge 
era il 30 giugno. 

Con il decreto-legge in esame si chiede un 
ulteriore differimento, posto che in realtà 
sussistono ancora avanti ai vecchi giudici 
istruttori molti procedimenti penali. In par­
ticolare — come è ovvio — sono ancora 
pendenti quei procedimenti penali che han­
no una particolare complessità: cito per tutti 
il caso di Ustica che sta per essere concluso, 
ma che necessita ancora di un segmento 
temporale apprezzabile. Da ciò derivano la 
necessità e l'urgenza di differire il termine 
al 30 giugno 1996, onde consentire una volta 
per tutte di definire tali provvedimenti e di 
consentire che l'autorità giudiziaria proce­
dente possa far transitare i relativi fascicoli 
dalla fase dell'istruttoria formale a quella 
dibattimentale. Come dicevo, quindi, da ciò 
discendono la necessità e l'urgenza di pro­
rogare il termine al 30 giugno 1996. 

Mentre, dunque, l'articolo 1 del decreto-
legge in discussione concerne una norma 
di carattere processuale, l'articolo 2 preve­
de una norma tipicamente di diritto sostan­
ziale ed attiene ai contratti di appalto. In 
particolare si vuole ridare ragionevolezza 
ad un disposto legislativo che tale ragione­
volezza non sembra aver mostrato, tant'è 
che più volte la Corte costituzionale è stata 
investita in subiecta materia, ma non si è 
potuta pronunciare giacché il legislatore è 
intervenuto con il decreto-legge 29 aprile 
1995, n. 139. 

Venendo al merito della norma, spesso 
accade che l'impresa che riceve un grosso 
contratto d'appalto a sua volta chieda l'aiuto 
di un subappaltatore per piccole opere. Nel 
fare questo rivolge formale richiesta di au­
torizzazione alle autorità comunali compe­
tenti, ma nella prassi spesso si verifica che 
le autorizzazioni tardino ad arrivare; ciò 
nonostante, per le evidenti ed impellenti 
necessità di far fronte ai lavori del cantiere, 
si dà inizio ugualmente ai lavori concessi in 
subappalto a piccoli appaltatori. 

Nella fattispecie il legislatore prevede che, 
ove non arrivi l'autorizzazione, colui che dà 
in subappalto i piccoli lavori, oltre a subire 
una pena detentiva ne subisca anche una 
pecuniaria che viene parametrata all'intero 
contratto d'appalto. Mi spiego: se il contrat­
to d'appalto concerne una spesa di 10 mi­
liardi ed il contratto in subappalto una spesa 
di soli 100 milioni, la sanzione viene rappor­
tata non ai 100 milioni ma ai 10 miliardi; il 
che evidentemente è in contrasto con l'at­
teggiamento processuale e punitivo che il 
legislatore invece riserva al subappaltatore il 
quale — giustamente e correttamente — 
patisce una sanzione parametrata ai 100 
milioni del contratto di subappalto. 

Un principio di ragionevolezza, dunque, 
induce a ritenere che anche tale norma 
debba essere urgentemente approvata, poi­
ché vi è una miriade di situazioni del genere 
che ho richiamato. Tale situazione, inoltre, 
penalizza fortemente i contratti d'appalto in 
generale e le opere pubbliche in senso lato. 

Per tale motivo la Commissione giustizia, 
esaminando il dettato legislativo che ho illu­
strato, si è espressa all'unanimità in senso 
positivo. 
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PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il 
rappresentante del Governo. 

EDILBERTO RICCIARDI, Sottosegretario di 
Stato per la giustizia. L'ampia relazione 
dell'onorevole Della Valle ha dato perfetta­
mente ragione delle considerazioni che han­
no portato il Governo ad approvare il decre­
to-legge n. 139, del quale si raccomanda la 
conversione in legge, confidando in un voto 
positivo della Camera. 

PRESIDENTE. Constato l'assenza del de­
putato Grimaldi, iscritto a parlare: si intende 
che vi abbia rinunciato. 

Non vi sono altri iscritti a parlare e per­
tanto dichiaro chiusa la discussione sulle 
linee generali. 

Passiamo all'esame dell'articolo unico del 
disegno di legge di conversione, nel testo 
della Commissione, identico a quello appro­
vato dal Senato, (vedi Vallegato A). 

Avverto che non sono stati presentati e-
mendamenti riferiti agli articoli del decreto-
legge né all'articolo unico del disegno di 
legge di conversione. 

Poiché il disegno di legge consta di un 
articolo unico, si procederà direttamente 
alla votazione finale, che avrà luogo nel 
prosieguo della seduta. 

Discussione del disegno di legge: S. 1721. 
— Conversione in legge, con modifica­
zioni, del decreto-legge 29 aprile 1995, 
n. 135, recante disposizioni urgenti in 
materia di assistenza farmaceutica e di 
sanità (approvato dalla Camera e modi­
ficato dal Senato) (2441-B) (ore 10,17). 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge, già appro­
vato dalla Camera e modificato dal Senato: 
Conversione in legge, con modificazioni, del 
decreto-legge 29 aprile 1995, n. 135, recante 
disposizioni urgenti in materia di assistenza 
farmaceutica e di sanità. 

Dichiaro aperta la discussione sulle linee 
generali delle modificazioni introdotte dal 
Senato. 

Ricordo che nella seduta del 23 giugno 

scorso la XII Commissione (Affari sociali) 
è stata autorizzata a riferire oralmente. 

Il relatore, onorevole Calderoli, ha facoltà 
di svolgere la relazione. 

ROBERTO CALDEROLI, Relatore. Signor 
Presidente, la mia relazione sarà estrema­
mente breve perché il provvedimento è stato 
recentemente esaminato da questa Assem­
blea, precisamente il 17 maggio; ora torna 
alla nostra attenzione dopo aver subito mo­
deste modifiche da parte del Senato. 

Mi riferisco, in particolare, all'articolo 1, 
nel quale è stata abrogata la possibilità del­
l'aspettativa per i dipendenti pubblici che 
venissero nominati commissari degli istituti 
di ricovero e cura a carattere scientifico. 
Viene poi giustamente prorogato dal 30 
giugno al 30 settembre 1995 il termine per 
l'emanazione di un decreto del ministro 
della sanità che determini le modalità di 
ripianamento dei debiti delle USL e viene 
anche ulteriormente prorogato fino al 30 
giugno 1997 il termine di decadenza per le 
autorizzazioni ai macelli pubblici e privati, 
già rinviato al 31 ottobre 1996. 

La modificazione più consistente riguarda 
il fondo di dotazione con il quale dovranno 
essere indennizzati i soggetti che abbiano 
subito danni conseguenti a trasfusioni o 
somministrazioni di vaccini o emoderivati. 
La modifica introdotta dal Senato rendereb­
be responsabili della contribuzione verso 
tale fondo, in ragione del 50 per cento, non 
solo le aziende farmaceutiche m a — c o n una 
definizione molto estensiva — soggetti pub­
blici e privati ancora da identificare. 

Il provvedimento deve essere convertito in 
legge, vista la scadenza estremamente rav­
vicinata che coincide con la giornata di 
domani. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il 
rappresentante del Governo. 

MARIO CONDORELLI, Sottosegretario di 
Stato per la sanità. Nel ringraziare il relato­
re, il Governo raccomanda la conversione 
del decreto-legge, che è già alla ottava reite­
razione, ed è stato modificato più volte dalla 
Camera e dal Senato. 

Visto che il provvedimento scade domani, 
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l'invito che il Governo rivolge all'Assemblea 
è quello di approvarlo al più presto. 

PRESIDENTE. È iscritto a parlare l'ono­
revole Zocchi. Ne ha facoltà. 

LUIGI ZOCCHI. Signor Presidente, in ef­
fetti questo decreto-legge deve essere con­
vertito in quanto già ripetutamente reitera­
to. Esso prevede norme molto importanti 
che riguardano soprattutto l'attività delle 
farmacie, alle quali è riconosciuta dall'arti­
colo 4 ima maggiore autonomia professio­
nale; viene anche prevista la possibilità per 
alcuni farmaci — già classificati in fascia C 
— di essere utilizzati gratuitamente almeno 
per alcune patologie. 

In occasione della precedente discussione 
svoltasi alla Camera sul provvedimento, a-
vevo sollevato perplessità sulla creazione 
del fondo per l'indennizzo agli emotrasfusi, 
in particolare per il fatto che il relativo 
onere veniva addossato soprattutto all'in­
dustria farmaceutica, commisurandolo ad­
dirittura al fatturato dei farmaci di fascia 
A, B e C, mentre i farmaci presi in esame 
dal provvedimento — gli emoderivati — 
sono classificati in fascia H. A tale onere, 
quindi, sfuggivano proprio le aziende mag­
giormente impegnate nella produzione di 
questi farmaci. 

Ho presentato in questa circostanza un 
ordine del giorno, firmato anche dal collega 
Lodolo D'Oria, per invitare il ministro della 
sanità — che sarà responsabile dell'indivi­
duazione, mediante un suo decreto, degli 
enti chiamati a contribuire alla costituzione 
del fondo — ad interessare tutte le aziende, 
le società e gli enti in qualsiasi modo coin­
volti nella raccolta, nell'importazione, la la­
vorazione e la somministrazione del sangue 
e dei suoi derivati. 

Gli emoderivati prodotti industrialmente 
sono già sottoposti da molti anni a controlli 
estremamente approfonditi e specifici, per 
cui la maggior parte dei danni verificatisi — 
come l'infezione da AIDS o da epatite C — 
sono imputabili ad operazioni di trasfusione 
di sangue intero piuttosto che all'utilizzo di 
emoderivati o di vaccini, con riferimento ai 
quali i casi di infezione riscontrati sono assai 
poco numerosi. 

Credo che il provvedimento, così come 
modificato dal Senato, sia equo e, con l'or­
dine del giorno che abbiamo presentato, 
invitiamo il ministro della sanità a prevedere 
la copertura del fondo per l'indennizzo agli 
emotrasfusi in modo ancora più equo. 

Per questi motivi preannuncio il ritiro 
degli emendamenti Lodolo D'Oria 6.1, 6.2 e 
6.3, anche per evitare che il decreto-legge 
possa decadere per scadenza dei termini 
costituzionali. 

PRESIDENTE. Non vi sono altri iscritti a 
parlare e pertanto dichiaro chiusa la discus­
sione sulle linee generali. 

Ha facoltà di replicare il relatore, onore­
vole Calderoli. 

ROBERTO CALDEROLI, Relatore. Rinun­
zio alla replica, signor Presidente. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di replicare il 
rappresentante del Governo. 

MARIO CONDORELLI, Sottosegretario di 
Stato per la sanità. Rinunzio alla replica, 
signor Presidente. 

PRESIDENTE. Comunico che la Commis­
sione bilancio ha espresso, in data 28 giugno 
1995, il seguente parere: 

PARERE FAVOREVOLE 

sul testo, a condizione che all'articolo 6, 
comma 2, capoverso 3, siano.soppresse le 
parole: «pubblici e», 

PARERE CONTRARIO 

sugli emendamenti Lodolo D'Oria 6.1, 6.2 e 
6.3, in quanto sopprimono la misura che 
prevede il concorso del 50 per cento delle 
industrie farmaceutiche per la dotazione del 
fondo per il risarcimento dei danni biologici. 

Passiamo all'esame dell'articolo unico del 
disegno di legge di conversione, nel testo 
della Commissione, identico a quello appro­
vato dal Senato. 

Avverto che gli emendamenti presentati 
sono riferiti all'articolo 6 del decreto-legge, 
nel testo della Commissione, identico a quel­
lo approvato dal Senato. 
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Avverto altresì che non sono stati presen­
tati emendamenti all'articolo unico del dise­
gno di legge di conversione (per gli articoli 
e gli emendamenti vedi Vallegato A). 

Passiamo agli interventi sul complesso 
degli emendamenti riferiti all'articolo 6 del 
decreto-legge. 

Ha chiesto di parlare l'onorevole Lodolo 
D'Oria. Ne ha facoltà. 

VITTORIO LODOLO D'ORIA. Signor Presi­
dente, signori rappresentanti del Governo, 
onorevoli colleghi, credo che sia fondamen­
tale sottolineare, a fronte di quanto si è 
verificato ultimamente nella sanità (mi rife­
risco allo scandalo del sangue infetto), l'im­
portanza del provvedimento al nostro esame 
e del fondo che si chiede sia finanziato al 5 0 
per cento dalle aziende farmaceutiche, even­
tualmente riconosciute responsabili di danni 
derivanti dal proprio prodotto. 

Ebbene, l'articolo 3 2 della Costituzione 
estende, secondo la più recente giurispru­
denza, la tutela del bene della salute al 
cosiddetto danno biologico, inteso come me­
nomazione dell'integrità psicofisica della 
persona in sé considerata. Sotto questo a-
spetto il legislatore, con la legge n. 2 1 0 del 
1 9 9 2 , ha voluto considerare tale evenienza 
degna di un interesse generale da tutelare. 
Proprio questo riconoscimento rende, di 
contro, di difficile comprensione la determi­
nazione di una norma che prevede l'istitu­
zione di un fondo per l'indennizzo dei men­
zionati danni con il concorso finanziario di 
alcuni specifici soggetti diversi dallo Stato. 

In sostanza, risulta di difficile comprensio­
ne — ed è in violazione del principio di 
uguaglianza di cui all'articolo 3 della Costi­
tuzione — la norma che dispone la parteci­
pazione dell'industria farmaceutica al sud­
detto fondo. 

Se la ratio dell'imposizione del prelievo ha 
natura fiscale, non si vede perché sia stata 
individuata una sola categoria. Questa limi­
tazione comporta la violazione dell'articolo 
5 3 della Costituzione che, come è noto, 
prevede che tutti siano tenuti a concorrere 
alle spese pubbliche in ragione della loro 
capacità contributiva. Il principio è violato 
anche sotto un altro profilo: l'individuazione 

di una aliquota determinata sul fatturato 
dell'anno precedente non corrisponde al 
grado di redditività del contribuente che può 
trovarsi benissimo in una situazione di grave 
crisi aziendale, quindi in perdita. 

Se poi la ratio va ricercata in una sorta di 
responsabilità oggettiva dell'intera catego­
ria, l'incostituzionalità risulta dalla sua irra­
zionalità. In questo modo, in verità, se da 
un lato si viene ad introdurre una responsa­
bilità oggettiva, priva assolutamente di giu­
stificazione, dall'altro si viene ad instaurare 
un regime di doppia responsabilità che au­
tomaticamente risulterebbe essere generato 
dal sistema prospettato. 

Al di là del prelievo generalizzato, rimar­
rebbero sempre le responsabilità oltre che 
penali anche civili, come il risarcimento del 
danno, a carico dell'azienda eventualmente 
riconosciuta responsabile di danni derivanti 
dal proprio prodotto. In tale caso l'azienda, 
oltre a contribuire al sostentamento del fon­
do sopra menzionato finalizzato a risarcire i 
danni derivanti dai prodotti sopra individua­
ti, si troverebbe, qualora riconosciuta colpe­
vole, a pagare un ulteriore risarcimento, per 
il quale ha già contribuito. Ciò è profonda­
mente irrazionale e comporta la violazione 
dell'articolo 3 della Costituzione. 

La situazione in campo internazionale è 
ben diversa da quella che si prospetta in 
Italia. I danni causati ai pazienti dalla som­
ministrazione di prodotti medicinali e da 
ogni altro trattamento terapeutico costitui­
scono motivo di costante preoccupazione 
per le autorità di governo. Al riguardo sono 
attualmente in vigore provvedimenti norma­
tivi a livello sia nazionale che comunitario. 
In particolare, la direttiva 8 5 / 3 7 1 della CEE 
del 2 5 luglio 1 9 8 5 , recepita in Italia con 
decreto del Presidente della Repubblica 2 4 
maggio 1 9 8 8 , n. 2 2 4 , mira al riavvicinamen­
to delle disposizioni legislative, regolamen­
tari ed amministrative degli Stati membri 
dell'Unione europea in materia di responsa­
bilità per danno da prodotti difettosi. 

A livello nazionale, solamente nei paesi 
scandinavi (Finlandia, Norvegia e Svezia) 
esiste un fondo assicurativo volto alla coper­
tura dei danni derivanti al paziente da trat­
tamenti terapeutici. In Svezia e Finlandia 
tale tipo di assicurazione è stata stipulata, 
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rispettivamente nel 1979 e nel 1984, su base 
volontaria dalle aziende farmaceutiche che 
si riuniscono a tal fine in associazioni o 
cooperative. In Norvegia le aziende farma­
ceutiche dal 1989 devono partecipare obbli­
gatoriamente per legge a tale fondo assicu­
rativo, ma il Governo concede una com­
pensazione del costo da esse sostenuto in 
termini di incremento del prezzo dei far­
maci. In Danimarca si sono avute recen­
temente forti pressioni da parte delle au­
torità affinché le aziende costituiscano uno 
schema di assicurazione volontaria, sulla 
base dell'esperienza acquisita in tale ambito 
in Svezia e in Finlandia, dove i sistemi 
in vigore hanno risposto in maniera sod­
disfacente per diversi anni alle esigenze delle 
diverse parti in causa. 

Per venire a delle valutazioni complessive, 
si possono fare due tipi di osservazioni. 

Sotto il profilo del merito, si possono 
distinguere due casi, il primo dei quali ri­
guarda le conseguenze negative dell'uso dei 
farmaci derivanti dal non rigoroso rispetto 
da parte delle imprese delle normative tec­
niche che regolano il settore. In questa 
ipotesi la responsabilità, anche economica, 
dovrebbe essere esclusivamente a carico del­
le imprese interessate. Nel caso in cui, inve­
ce, le conseguenze negative si registrino 
inevitabilmente per un rischio legato alla 
sostanza farmacologica o aU'emoderivato, 
alla sua cattiva conservazione o all'uso im­
proprio da parte del medico, il problema 
non è quello di attribuire una penalità a chi 
fornisce in buono stato il prodotto. 

Gli emendamenti 6.1, 6.2 e 6.3, da me 
presentati si muovono nella direzione indi­
cata, ma ne annuncio il ritiro auspicando 
che venga accettato l'ordine del giorno che 
ho presentato insieme al deputato Zocchi. 

Il danno fondamentale al quale nessuno 
pone attenzione è quello causato dalla stam­
pa, che ha utilizzato in modo scandalistico 
i problemi riguardanti il sangue e le trasfu­
sioni. Paradossalmente (gradirei un attimo 
di attenzione da parte dell'Assemblea), se mi 
trovassi di fronte alla prospettiva di morire 
per una improvvisa emorragia (sappiamo 
che la terapia trasfusionale è una terapia 
salva-vita; nessun giornalista ha ricordato 
che milioni di pazienti si sono salvati a 

seguito di una terapia trasfusionale) e fosse 
disponibile solo sangue donato da un siero­
positivo, da buon medico mi farei due conti 
in tasca e sceglierei il male minore. Chiede­
rei cioè una trasfusione di sangue infetto, 
sapendo che mediamente potrei vivere an­
cora una decina d'anni prima di morire di 
AIDS conclamato (sempre che nel frattempo 
non si trovi un'adeguata terapia). 

SERGIO TANZARELLA. Vergognati! 

VITTORIO LODOLO D'ORIA. Sono i mezzi 
di informazione che diffondono il panico; è 
questa la vera epidemia colposa, aver diffuso 
il panico e ridotto il numero di donatori! Va 
infatti tenuto presente che a seguito della 
campagna terroristica è immediatamente 
calato il numero dei donatori e sono stati 
prospettati scioperi di quest'ultimi. È inoltre 
implicito il danno economico arrecato alla 
nazione che si vede costretta ad aumentare 
l'importazione di sangue e di emoderivati 
dall'estero, dove le donazioni sono per lo più 
a pagamento. In un momento in cui puntia­
mo all'autosufficienza per quanto concerne 
il sangue ed i suoi derivati (soprattutto per 
avere sangue «DOC») ad ulteriore garanzia 
del paziente, è bene che i mass media 
incoraggino i cittadini italiani a donare san­
gue e che il Ministero della sanità istituisca 
un numero verde per informare e tranquil­
lizzare la cittadinanza. Andrebbero inoltre 
implementate tecniche quali l'autotrasfusio-
ne e il recupero intraoperatorio del sangue, 
volte al suo buon utilizzo, nonché all'otti­
mizzazione delle risorse esistenti. 

Va da sé che è indispensabile uscire dal 
regime di monopolio che caratterizza attual­
mente il mercato del sangue. Credo quindi 
che il compito del giornalista sia quello di 
informare e non di terrorizzare, dando la 
giusta enfasi alle notizie e soprattutto pro­
spettando uno scenario completo (per esem­
pio, l'esiguo numero di persone infettate a 
fronte di milioni di pazienti salvati). 

PRESIDENTE. Onorevole Lodolo D'Oria 
devo invitarla a concludere il suo intervento. 

VITTORIO LODOLO D'ORIA. Mi accingo a 
concludere. 
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Mi riferivo a quei giornalisti che cercano 
solo notizie scandalistiche. Senza voler tac­
ciare alcuno di malafede, viene il sospetto 
che si tratti di giornalisti testimoni di Geova. 
Questa sarebbe Tunica spiegazione. Il sug­
gerimento che posso dare loro è quello di 
occuparsi di altri campi; se intendessero 
continuare ad occuparsi di sangue potrebbe­
ro chiedere il test HIV sul sangue di san 
Gennaro o della Madonnina di Civitavec­
chia. Allora, infatti, non si utilizzavano sirin­
ghe né si praticavano trasfusioni; se quel 
sangue risultasse positivo possiamo immagi­
nare lo scandalo! 

Cito infine una notizia di agenzia di questa 
mattina che mi pare molto attuale. Dirò solo 
al termine chi ha pronunciato queste parole 
in merito all'informazione: «Bisogna tornare 
alla notizia, al commento, alla certezza delle 
fonti»; «Credo che bisognerebbe cercare una 
strada, una via per aiutare i giornali ed i 
giornalisti ad informare i cittadini»; «Il gior­
nalismo italiano non va, mentre i giornalisti 
si nascondono dietro una parola, professio­
nalità, dietro la quale convivono ambiguità e 
oscenità corporative»; «Il giornalismo italia­
no è superficiale, approssimativo, più atten­
to al clamore che alla verità» — questo lo 
dice anche il Papa ma in questo caso non si 
tratta di lui — «Un giornalismo-merce che 
deve competere con la televisione e si trova 
oppresso, finendo per stordire il lettore in­
vece di informarlo»; «C'è un problema di 
identità del quotidiano italiano...» 

PRESIDENTE. Onorevole Lodolo D'Oria 
le ripeto che deve concludere. 

VITTORIO LODOLO D'ORIA. Nel ribadire 
il ritiro dei miei emendamenti 6 . 1 , 6 . 2 e 6 . 3 , 
concludo dicendo che chi ha pronunciato 
queste parole, quelle parole, con le quali mi 
trovo perfettamente d'accordo, è l'onorevo­
le D'Alema. 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Lodo-
Io D'Oria. 

Poiché il disegno di legge consta di un 
articolo unico, si procederà direttamente 
alla votazione finale. 

Sono stati presentati gli ordini del giorno 

Lodolo D'Oria e Zocchi n. 9 / 2 4 4 1 - 5 / 1 , 
Calderoli n. 9 / 2 4 4 1 - 5 / 2 e Mealli e Calderoli 
n. 9 / 2 4 4 1 - 5 / 3 (vedi Vallegato A). 

Qual è II parere del Governo sugli ordini 
del giorno presentati? 

MARIO CONDORELU, Sottosegretario di 
Stato per la sanità. Il Governo accoglie 
l'ordine del giorno Lodolo D'Oria e Zocchi 
n. 9 / 2 4 4 1 - 5 / 1 purché riformulato mediante 
la soppressione del primo capoverso della 
parte dispositiva dalle parole: «individuare 
con precisione», alle seguenti: «gli importi 
disponibili». Esiste già infatti una tabella, la 
cui rielaborazione da parte del Governo 
comporterebbe un'inutile perdita di tempo. 

Il Governo accoglie altresì gli ordini del 
giorno Calderoli n. 9 / 2 4 4 1 - 5 / 2 e Mealli e 
Calderoli n. 9 / 2 4 4 1 - 5 / 3 . 

PRESIDENTE. Onorevole Lodolo D'Oria, 
accetta la riformulazione del suo ordine del 
giorno proposta dal rappresentante del Go­
verno? 

VITTORIO LODOLO D'ORIA. Purtroppo, 
signor Presidente, a causa del brusio non 
sono riuscito a comprendere bene la propo­
sta avanzata dal sottosegretario Condorelli. 

PRESIDENTE. Il rappresentante del Go­
verno ha chiesto che dall'ordine del giorno 
n. 9 / 2 4 4 1 - 5 / 1 , di cui lei è primo firmatario, 
venga soppresso il primo capoverso della 
parte dispositiva. 

VITTORIO LODOLO D'ORIA. Accetto tale 
riformulazione e non insisto per la vota­
zione. 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Lodo-
Io D'Oria. 

Chiedo ora all'onorevole Calderoli se insi­
sta per la votazione del suo ordine del giorno 
n. 9 / 2 4 4 1 - 5 / 2 e dell'ordine del giorno Meal­
li e Calderoli n. 9 / 2 4 4 1 - 5 / 3 . 

ROBERTO CALDEROLI. Non insisto, signor 
Presidente. 
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PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Cal­
deroli. 

Passiamo alle dichiarazioni di voto sul 
complesso del provvedimento. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Valpiana. Ne ha facoltà. 

TIZIANA VALPIANA. Credo sia ormai diffi­
cile prendere la parola su questo provvedi­
mento, visto che ne abbiamo parlato già 
tanto- in quest'aula ed in Commissione. La 
mia dichiarazione di voto è volta, pertanto, 
solamente ad illustrare il motivo per cui i 
deputati del gruppo di rifondazione comuni­
sta-progressisti, che in occasione delle pre­
cedenti reiterazioni di questo decreto-legge 
avevano votato contro il disegno di legge di 
conversione, oggi hanno invece deciso di 
astenersi. Il motivo di tale nuovo atteggia­
mento si collega all'articolo 6 , di cui abbia­
mo testé discusso. 

Quello in esame è un decreto-legge omni­
bus, del quale, ormai, credo abbiamo tutti 
piena la testa e che concerne una serie di 
materie assolutamente disomogenee tra lo­
ro; esso va a sanare situazioni del passato 
che ormai credo non interessino più a nes­
suno e comunque ritengo non siano assolu­
tamente più modificabili. Tuttavia, il lavoro 
compiuto in Commissione sul tema del dan­
no biologico ha portato a modificazioni e-
stremamente serie. Finalmente lo Stato si è 
deciso a mettere una piccola «toppa» a danni 
non determinati da errori umani, casuali, 
che purtroppo sono sempre possibili e, in 
fondo, anche giustificabili, ma da errori 
voluti e commessi da chi ha più a cuore (e 
l'ultimo intervento del deputato Lodolo D'O­
ria credo dimostri che ci sono ancora perso­
ne che la pensano in questo modo) i proventi 
ed i bilanci delle industrie farmaceutiche che 
la salute dei cittadini. Sappiamo tutti che tali 
danni sono stati causati da chi, attraverso le 
tangenti ed attraverso un lavoro non serio, 
ha cercato di speculare anche sulla salute. 
Credo siano importanti le modificazioni che 
sono state apportate dalla Camera al testo 
originario del decreto-legge, anche se al 
Senato alcuni aspetti sono stati resi meno 
chiari, con l'introduzione di nuovi soggetti 
non ben identificati e con il rinvio ad un altro 
decreto per una disciplina più puntuale. 

PRESIDENTE. Mi scusi se la interrompo, 
onorevole Valpiana. 

Per cortesia, i colleghi che danno le spalle 
alla Presidenza possono girarsi? 

Prosegua pure. 

TIZIANA \ALPIANA. Attraverso la modifi­
cazione cui ho fatto riferimento credo che 
finalmente si compia un atto di giustizia nei 
confronti di tantissimi cittadini (sappiamo 
infatti che l'ufficio cui compete l'attuazione 
della legge n. 2 1 0 del 1 9 9 2 è sovraccarico di 
domande di cittadini che richiedono risarci­
menti). Auspico che — come si afferma in 
uno degli ordini del giorno presentati — le 
indagini, che giustamente devono essere fi­
nalizzate a controllare che non vi siano abusi 
nella presentazione delle richieste, non va­
dano poi a penalizzare persone che realmen­
te hanno subito danni, magari con conse­
guenze di grave entità per la loro vita, per 
la loro salute, per le loro famiglie. 

Ritengo che l'articolo 6 sia importantissi­
mo — tanto che, ripeto, proprio in consi­
derazione di esso il nostro gruppo ha deci­
so di cambiare atteggiamento al momento 
del voto finale — non tanto' per i risarci­
menti che potranno essere assegnati (sap­
piamo, infatti, che rispetto alla vita ed alla 
salute 1 0 0 o 1 5 0 milioni non sono nulla), 
quanto per il segnale che con esso viene 
dato. 

È un segnale, finalmente, di attenzione 
alla salute del cittadino; un segnale di auto­
consapevolezza da parte dello Stato di non 
essere padrone della salute dei cittadini, ma 
di essere al servizio della salute dei cittadini. 

Credo che questo sia un primo passo per 
un discorso di nuova civiltà. Dobbiamo ren­
derci conto che il progresso di una nazione 
non si misura assolutamente dalla sua forza 
economica, né dagli armamenti o dalla forza 
militare, ma dall'attenzione che viene data 
ai cittadini, soprattutto a quelli più deboli e 
sfortunati. E credo non ci sia persona più 
debole e sfortunata di chi, alla ricerca della 
salute, ha trovato invece la malattia per 
colpa di organi dello Stato che non hanno 
svolto bene il proprio lavoro. Ritengo che 
questa sia la persona che vada meglio tute­
lata e probabilmente con questo decreto 
facciamo un primo passo in questa direzio-
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ne. Ecco perché i deputati del gruppo di 
rifondazione comunista-progressisti oggi si 
asterranno dal voto sul disegno di legge di 
conversione del decreto-legge, del quale 
condividono molto poco, salvo l'articolo 6 
(Applausi del deputati del gruppo di rifon-
dazione comunista-progressisti). 

PRESIDENTE. La Presidenza autorizza la 
pubblicazione in calce al resoconto steno­
grafico della seduta odierna del testo delle 
dichiarazioni di voto degli onorevoli Tanza-
rella, Colombini, Scoca e Vincenzo Basile, 
che ne hanno fatto richiesta. 

Sono così esaurite le dichiarazioni di voto 
sul complesso del provvedimento. 

Passiamo alla votazione finale. 
Indico la votazione nominale finale, me­

diante procedimento elettronico, sul disegno 
di legge di conversione n. 2441-5, di cui si 
è testé concluso l'esame. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

«Conversione in legge, con modificazioni 
del decreto-legge 29 aprile 1995, n. 135, 
recante disposizioni urgenti in materia di 
assistenza farmaceutica e di sanità» (appro­
vato dalla Camera e modificato dal Senato) 
(2441-5): 

Presenti 466 
Votanti 439 
Astenuti 27 
Maggioranza 220 

Hanno votato sì 438 
Hanno votato no 1 

(La Camera approva) (ore 10,25). 

Votazioni finali di disegni 
di legge di conversione. 

PRESIDENTE. Passiamo ora alla votazio­
ne finale del disegno di legge di conversione 
n. 2758, oggi esaminato. Successivamente 

procederemo alla votazione finale del dise­
gno di legge di conversione n. 2719. 

Indico la votazione nominale finale, me­
diante procedimento elettronico, sul disegno 
di legge di conversione n. 2758. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

S. 1647 — «Conversione in legge, con 
modificazioni, del decreto-legge 29 aprile 
1995, n. 139, recante disposizioni urgenti in 
tema di proroga dei termini relativi ai pro­
cedimenti penali in fase di istruzione forma­
le ed in tema di disciplina sanzionatoria 
relativa agli appalti» (approvato dal Senato) 
(2758): 

Presenti 469 
Votanti 467 
Astenuti 2 
Maggioranza 234 

Hanno votato sì 467 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale finale, me­
diante procedimento elettronico, sul disegno 
di legge di conversione n. 2719, 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

S. 1657. — «Conversione in legge, con 
modificazioni, del decreto-legge 3 maggio 
1995, n. 154, recante ulteriori interventi in 
favore delle zone alluvionate negli anni 
1993-1994» (approvato dal Senato) (2719): 

Presenti 463 
Votanti 444 
Astenuti 19 
Maggioranza 223 

Hanno votato sì 444 

(La Camera approva). 
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PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE 
RAFFAELE D E L L A V A L L E (ore 10,27) 

Seguito della discussione delle proposte 
di legge: S. 359. — Senatori Cavazzuti 
ed altri: Norme per la concorrenza e la 
regolazione dei servizi di pubblica utili­

tà. Istituzione delle Autorità di regola­

zione dei servizi di pubblica utilità (ap­

provato dal Senato) (2231); e delle 
concorrenti proposte di legge: Scalia ed 
altri (387); Rebecchi ed altri (959). 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il 
seguito della discussione della proposta di 
legge, già approvata dal Senato, di iniziativa 
dei senatori Cavazzuti ed altri: Norme per la 
concorrenza e la regolazione dei servizi di 
pubblica utilità. Istituzione delle Autorità di 
regolazione dei servizi di pubblica utilità; e 
delle concorrenti proposte di legge: Scalia ed 
altri, Rebecchi ed altri. 

Ricordo che nella seduta del 22 giugno 
scorso sono iniziate le votazioni degli emen­

damenti riferiti all'articolo 2 della proposta 
di legge n. 2231, nel testo delle Commissioni 
(vedi Vallegato A ai resoconti della seduta 
del 22 giugno 1995). 

Dobbiamo ora procedere alla votazione 
dell'emendamento Marano 2.44, nel testo 
riformulato. 

PRIMO GALDELLI. Signor Presidente, 
chiedo la presenza del Governo. 

PRESIDENTE. П rappresentante del Go­

verno sta arrivando. 

PRIMO GALDELLI. Desidero anche avan­

zare una proposta. 

PRESIDENTE. Le darò la parola in un 
momento successivo. 

Chiedo all'onorevole Grimaldi se insista 
nella richiesta di votazione nominale. 

TULLIO GRIMALDI. Insisto, signor Presi­

dente. 

procedimento elettronico, sull'emenda­

mento Marano 2.44, nel testo riformulato, 
accettato dalle Commissioni e dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 418 
Votanti 353 
Astenuti 65 
Maggioranza 177 

Hanno votato sì 349 
Hanno votato no 4 

(La Camera approva). 

Comunico che la Commissione bilancio 
ha espresso, in data 27 giugno 1995, il 
seguente parere: 

PARERE CONTRARIO 

sugli emendamenti Marino 3.78, Boghetta 
8.2, Galdelli 8.11 e 8.12, Marino 8.17, Re­

becchi 8.22, De M i o 8.23, Caruso 8.25, 
Peraboni 8.24, Scalia 17.39 e 17.41 e Pera­

boni 19.21, in quanto suscettibili di recare 
oneri non quantificati né coperti, nonché 
sugli emendamenti 14.12 e 14.24 delle Com­

missioni, Galdelli 14.13, 14.21, 14.22 e 
14.14, Boghetta 14.5, 14.21, 14.8, 14.7 e 
14.9, in quanto incidono sulla clausola di 
copertura 

NULLA OSTA 

sui restanti emendamenti. 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­

to Galdelli 2.16. 
Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 

voto l'onorevole Galdelli. Ne ha facoltà. 

PRIMO GALDELLI. Signor Presidente, o­

norevoli colleghi e colleghe, chiediamo che 
il Governo espliciti ora in aula, prima che si 
proceda all'approvazione della legge, quale 
sarà il percorso e l'assetto — vedo che è 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 
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sopraggiunto il ministro Ciò — dell'ENEL, 
una volta privatizzato. Credo che questa sia 
una richiesta oggettiva che riguarda tutti e 
interessa tutti i gruppi presenti in quest'aula, 
anche perché nei giorni scorsi il ministro del 
bilancio Masera ha affermato in sostanza 
che si dovrebbe procedere all'approvazione 
del provvedimento sulle authorities, cosic­
ché si potrebbe avviare la privatizzazione 
dell'ENEL, cedendo il 30-40 per cento del 
pacchetto azionario della società; ciò non 
pregiudicherebbe gli assetti futuri del siste­
ma elettrico del nostro paese, su cui si 
potrebbe tornare. Pur non essendo un esper­
to finanziario, mi domando — chiedo al 
collega Scevarolli di aspettare un momento, 
perché si tratta di una questione che pongo 
al ministro — come si possa stabilire il 
prezzo delle azioni dell'ENEL da cedere sul 
mercato in assenza della concessione e sen­
za sapere come sarà definito il sistema delle 
tariffe elettriche. 

Sono questi due elementi fondamentali 
senza i quali non si può, a nostro avviso, 
determinare il prezzo delle singole azioni da 
mettere sul mercato. 

Noi saremmo disponibili a ritirare una 
parte dei nostri emendamenti se il Governo 
— questa è la proposta che avanziamo — 
ci chiarisse due punti: quale sarà il futuro 
assetto del sistema elettrico del nostro paese 
e quale sarà il meccanismo di valutazione 
delle azioni da collocare sul mercato. Vor­
remmo una risposta al riguardo: evidente­
mente siamo pronti ad assumerci le nostre 
responsabilità. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.16, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Maggioranza 148 
Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 279 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.13, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 340 
Votanti 292 
Astenuti 48 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no . . . . . . 279 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Galdelli 2.14. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, nel 
raccomandare l'approvazione dell'emenda­
mento Galdelli 2.14, vorrei leggere un'inter­
vista rilasciata dal senatore Cavazzuti a Ita­
lia oggi. «Nei paesi civili» — dice il senatore 
— «prima si discute l'assetto che si intende 
dare ad un settore, poi gli organismi di 
regolazione ed infine la cessione delle quote. 
In Italia abbiamo seguito il percorso inver­
so». 

Due considerazioni. La prima è che, evi­
dentemente, l'Italia è un paese incivile; la 
seconda è che tale posizione di buon senso 
non è stata seguita, ma noi la richiediamo 
come indispensabile per giungere al riasset­
to dell'ENEL e della STET. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per 
dichiarazione di voto, in dissenso dal pro­
prio gruppo, l'onorevole Carazzi. Ne ha 
facoltà. 

Presenti 344 
Votanti 294 
Astenuti 50 
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MARIA CARAZZL Presidente, vorrei mani­
festare il mio dissenso rispetto alla posizione 
testé espressa dall'onorevole Boghetta che, 
rispetto alla gravità delle osservazioni rica­
vabili dall'articolo 2, assume una posizione 
troppo docile. A mio parere è impossibile 
un'ipotesi di ritiro degli emendamenti in 
quanto la questione dell'ENEL è rilevantis­
sima e non abbiamo alcuna garanzia sul 
contenuto della convenzione. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.14, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 338 
Votanti 286 
Astenuti 52 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 276 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.15, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 331 
Votanti 283 
Astenuti 48 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 273 

(La Camera respinge). 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, rac­
comando all'Assemblea l'approvazione del­
l'emendamento Galdelli 2.18 ed avanzo una 
richiesta. Sarebbe opportuno che fosse pre 
sente in aula anche il ministro delle poste e 
delle telecomunicazioni, il quale parla molto 
sui giornali e molto poco in Parlamento. 
Poiché egli ha fatto delle affermazioni im­
portanti per il paese per quanto attiene al 
sistema delle telecomunicazioni, in partico­
lare riguardo al cablaggio e alla liberalizza­
zione, sarebbe opportuna la sua presenza ed 
un suo intervento. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per 
dichiarazione di voto, in dissenso dal pro­
prio gruppo, l'onorevole Carazzi. Ne ha 
facoltà. 

MARIA CARAZZI. Signor Presidente, desi­
dero anche in questo caso manifestare il mio 
dissenso rispetto alla questione dell'ENEL. 
Vorrei ricordare ai colleghi il contenuto 
della legge 6 dicembre 1962, n. 1643. Con 
tale provvedimento si assicurava, con mini­
mi costi di gestione, una disponibilità di 
energia adeguata, per quantità e prezzo, alle 
esigenze di un equilibrato sviluppo economi­
co del paese. Ebbene, la privatizzazione di 
tale impresa non risponderebbe più a tali 
requisiti. Per tale ragione, in dissenso dal 
mio gruppo, voterò contro l'emendamento 
Galdelli 2.18. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.18, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Galdelli 2.18. 

Presenti 332 
Votanti 278 
Astenuti 54 
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Maggioranza 140 
Hanno votato sì 8 
Hanno votato no 270 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.20, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 339 
Votanti 293 
Astenuti 46 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 9 
Hanno votato no 284 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Galdelli 2.17. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, desi­
dero leggere un'altra dichiarazione resa dal 
senatore Franco De Benedetti il quale affer­
ma: «Si deve riconoscere che a sinistra, 
accanto a prese di posizione ineccepibili sul 
piano dei princìpi, si riscontrano permanen­
za di miti — il servizio universale, la tariffa 
unica — (...)». Questo è esattamente l'ogget­
to della discussione, vero ministro Ciò? Si 
rimprovera cioè alla sinistra, ai progressisti 
e probabilmente anche a buona parte del 
centro-sinistra di rimanere attaccati a vecchi 
miti come la distribuzione universale dell'e­
nergia e la tariffa unica, vale a dire all'ugua­
glianza dei cittadini rispetto a questioni es­
senziali. Questo è il motivo del nostro 
ostruzionismo: richiamare l'attenzione di 
tutti su tali temi, rispetto ai quali vogliamo 
vengano fornite adeguate garanzie! 

prio gruppo, l'onorevole Carazzi. Ne ha 
facoltà. 

MARIA CARAZZI. Signor Presidente, in 
dissenso dal mio gruppo, vorrei ricordare — 
perchè credo ce ne sia bisogno — che l'E-
NEL è la seconda impresa elettrica d'Euro­
pa. Questa azienda, che ha contribuito alla 
creazione di un tessuto economico moderno 
nel nostro paese, rischia di veder disperdere 
quello che è stato costruito in trent'anni. 
Quindi la mia contrarietà alle privatizzazioni 
è più assoluta ancora di quella espressa a 
nome del mio gruppo dall'onorevole Bo­
ghetta. Per tale ragione voterò contro l'e­
mendamento Galdelli 2.17. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.17, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 347 
Votanti 301 
Astenuti 46 
Maggioranza 151 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 290 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Galdelli 2.21. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, vor­
rei leggere un intervento del ministro Mase-
ra che, non so per quale motivo, i giornali 
chiamano panzer, forse per il peso, visto che 
fino ad ora non ha spianato nessuno. Il 
ministro dice: «il pendolo della teoria econo­
mica si è mosso verso ima fede acritica ed 
un po' apodittica nella perfezione e nell'ef­
ficienza dei mercati, cioè nella loro capacità 
da soli di risolvere i problemi di allocazione 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per 
dichiarazione di voto, in dissenso dal pro­
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efficiente delle risorse e di assicurare al 
contempo il benessere collettivo». Vorrem­
mo discutere con il ministro di tale argomen­
to! E per questo siamo contrari alle privatiz­
zazioni! 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per 
dichiarazione di voto, in dissenso dal pro­
prio gruppo, l'onorevole Carazzi. Ne ha 
facoltà. 

MARIA CARAZZI. Vorrei ricordare gli ele­
menti specifici per i quali l'ENEL non dov­
rebbe essere trattato con tanta trascuratezza 
nel processo di privatizzazione: la non im-
magazzinabilità del prodotto, l'alta intensità 
di capitale, la necessità di operare sul lungo 
periodo e la modulazione delle tariffe secon­
do i criteri sociali. 

Presidente, quale privato è in grado di fare 
tutto ciò? 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.21, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 347 
Votanti 301 
Astenuti 46 
Maggioranza 151 

Hanno votato sì 8 
Hanno votato no 293 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Galdelli 2.19. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, ono­
revoli colleghi, ho chiesto la parola per 
leggere una dichiarazione di un noto econo­
mista americano in merito al capitalismo 
popolare o alle public companies, che risul­

ta del seguente tenore: «Il capitalismo popo­
lare è un cattivo strumento per un equa 
redistribuzione (togliere ai ricchi per dare ai 
poveri), ma può invece essere un ottimo 
strumento per un'iniqua redistribuzione, 
per favorire, cioè, ben individuati gruppi di 
interessi economici». Questo è uno degli 
elementi in discussione in ordine alla priva­
tizzazione dell'ENEL. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per 
dichiarazione di voto, in dissenso dal pro­
prio gruppo, l'onorevole Carazzi. Ne ha 
facoltà. 

MARIA CARAZZI. Vorrei precisare che le 
mie considerazioni non derivano da una 
posizione estremistica, ma possono ravvisar­
si in tutta la pubblicistica economica. 

Quali sono gli effetti prevedibili della pri­
vatizzazione? L'abolizione dei diritti di riser­
va e di esclusiva comporterà la separazione 
di attività che, invece, devono essere inte­
grate. Nel caso di una distribuzione a rete 
come quello dell'ENEL, l'unità di gestione 
assicura che non esistono duplicazioni, le 
quali, invece, insorgerebbero in un mercato 
concorrenziale! 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.19, non accettato dalle Com­
missioni nè dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 342 
Votanti 299 
Astenuti 43 
Maggioranza 150 

Hanno votato sì 8 
Hanno votato no 291 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Marano 2.45. 
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FRANCO BASSANINI. LO ritiriamo, signor 
Presidente. 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Bas-
sanini. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.25, non accettato dalle Com­
missioni nè dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 351 
Votanti 304 
Astenuti 47 
Maggioranza 153 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 293 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.26, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 352 
Votanti 306 
Astenuti 46 
Maggioranza 154 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 295 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Luigi Marino 2.41.. . 

LUIGI MARINO. Signor Presidente, le ri­
cordo che ho ritirato la mia firma da tutti 
gli emendamenti; per cui fino a questo mo­
mento sono intervenuto per dichiarazione di 
voto in dissenso dal mio gruppo. 

PRESIDENTE. Onorevole Marino, pren­
do atto di questa sua precisazione. Si inten­
de, pertanto, che primo firmatario dell'e­
mendamento sia l'onorevole De Murtas. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Galdelli. Ne ha facoltà. 

PRIMO GALDELLI. Dichiaro il voto favo­
revole dei deputati del gruppo di rifondazio­
ne comunista-progressisti sull'emendamen­
to De Murtas 2.41, che prevede la sosti­
tuzione delle generiche parole «provvedi­
menti legislativi», con le seguenti: «disegni 
di legge». 

Raccomando pertanto all'Assemblea l'ap­
provazione di tale emendamento. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 2.41, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 361 
Votanti 314 
Astenuti 47 
Maggioranza 158 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 301 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Galdelli 2.27. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, ono­
revoli colleghi, faccio notare che questo è un 
Parlamento masochista, dal momento che 
esprime voto contrario sugli emendamenti 
che attribuiscono poteri allo stesso! 

I colleghi sanno benissimo che le pri­
vatizzazioni vengono attuate dai poteri forti: 
in questo caso il Parlamento è un potere 
debole! 
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PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per 
dichiarazione di voto, in dissenso dal pro­
prio gruppo, l'onorevole Carazzi. Ne ha 
facoltà. 

MARIA CARAZZI. Non voterò, Presidente, 
questo emendamento, ma voglio sottolinea­
re come la concentrazione delle attività, in 
questo momento in capo all'ENEL, costitui­
sca una convenienza per l'intero sistema. 
Anche chi ammette che la concorrenza pos­
sa determinare in alcune situazioni maggio­
re efficienza produttiva, deve chiedersi co­
me si articoleranno i diversi sottomercati 
locali che andranno a sostituire il mercato 
nazionale. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 2.27, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 359 
Votanti 326 
Astenuti 33 
Maggioranza 164 

Hanno votato sì 34 
Hanno votato no 292 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'articolo 2, 
nel testo modificato dagli emendamenti ap­
provati. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Maggioranza 159 
Hanno votato sì 298 
Hanno votato no 19 

(La Camera approva). 

Passiamo all'esame dell'articolo 3, nel te­
sto delle Commissioni, e del complesso degli 
emendamenti ad esso presentati (vedi Valle-
gato A). 

Ha chiesto di parlare l'onorevole Matta-
rella. Ne ha facoltà. 

SERGIO MATTARELLA. Signor Presidente, 
esprimo contrarietà sulla formulazione del 
comma 3 dell'articolo 3 concernente la no­
mina dei componenti dell'organo di garan­
zia. Mi rendo conto che nell'ambito dell'im­
portante provvedimento al nostro esame, e 
nell'ambito dell'esigenza che si vuole soddi­
sfare, cioè quella di introdurre Autorità in­
dipendenti nel nostro ordinamento, il com­
ma 3 dell'articolo 3 si prefigga obiettivi di 
garanzia. Si tratta di una scelta, così come 
formulata, di per sé certamente idonea al 
raggiungimento di quegli obiettivi, tuttavia 
la giudico impraticabile, perché contrastan­
te con norme della Costituzione. 

Proprio su tale considerazione si basa il 
parere contrario elaborato dalla I Commis­
sione affari costituzionali e trasmesso alle 
Commissioni di merito. La scelta, in realtà, 
non può che rispettare — anche per lo 
spirito del provvedimento — la regola prima 
di garanzia, vale a dire il rispetto della 
Costituzione. 

Sono due i punti che ostano, a mio avviso, 
alla disciplina indicata nel comma 3 dell'ar­
ticolo 3: l'indicazione di una maggioranza 
qualificata ad opera di norma di legge ordi­
naria, e il carattere vincolante del parere ivi 
previsto. 

Sul primo punto è appena il caso di ricor­
dare quanto dispone l'articolo 64 della Co­
stituzione, il quale per le deliberazioni par­
lamentari prevede che soltanto la 
Costituzione possa prescrivere una maggio­
ranza qualificata. Vi sono, è vero, precedenti 
diversi: mi riferisco alle disposizioni per 
l'elezione dei membri del CSM e della Corte 
costituzionale (quest'ultima norma ormai 
non è più vigente), a quelle, relative alla 

Presenti 366 
Votanti 317 
Astenuti 49 
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Commissione di vigilanza sulla RAI, concer­
nenti il consiglio della RAI (anch'esse non 
più vigenti), a quella per il Comitato sui 
servizi, per le determinazioni in merito al 
segreto (si tratta, però, di un Comitato bica­
merale ad hoc, cosa ben diversa dalla norma 
qui indicata). 

I precedenti, in vigore o meno, sono dun­
que differenti, perchè riguardano prevalen­
temente elezioni; non sono, comunque, un 
argomento su cui poter poggiare la scelta 
compiuta nel comma 3 dell'articolo 3 della 
proposta di legge. 

In realtà l'argomento vale anche per le 
Commissioni; autorevolmente in Commis­
sione è stata sollevata l'obiezione che il 
comma 1 dell'articolo 46 del regolamento 
prevede una differenza, rispetto a quanto 
stabilisce la Costituzione, in merito al nume­
ro dei presenti. Ma si tratta, appunto, del 
regolamento e non di una legge ordinaria. 
E, comunque, per quanto concerne il parere 
sulle nomine, pur se non vincolante, la 
prassi della Camera richiede la presenza 
della maggioranza dei componenti; è in que­
sto senso anche un parere della Giunta per 
il regolamento del Senato del giugno del 
1978. 

Dunque a mio avviso è impossibile che, 
senza violare la Costituzione, norme di legge 
ordinaria introducano la previsione di una 
maggioranza qualificata per una deliberazio­
ne parlamentare. La stessa obiezione, a mio 
giudizio insuperabile, riguarda il carattere 
vincolante del parere contemplato. Non si 
tratta tanto del rilievo, peraltro formulabile 
con concretezza, attinente a pericoli di con-
sociativismo o lottizzazione, pure evocati in 
Commissione (nè con l'una o l'altra formu­
lazione viene meno tale pericolo, che è 
sempre presente, dipendendo più dal costu­
me politico e parlamentare che dalle nor­
me), quanto del fatto che il carattere vinco­
lante del parere urta contro la natura 
dell'adempimento richiesto alla Camera. Ba­
sti considerare il precedente ed i lavori pre­
paratori della legge n. 14 del 1978, in mate­
ria di nomine negli enti, e l'iter procedurale 
in cui il parere dovrebbe inserirsi. 

Lo stesso articolo 3 della proposta di legge 
sancisce che le Autorità svolgono attività 
consultive e di segnalazione al Governo, non 

al Parlamento. Il parere andrebbe inserito in 
un iter che prevede la proposta del ministro 
competente, la deliberazione del Consiglio 
dei ministri ed il decreto del Capo dello 
Stato. Si tratta, cioè, di introdurre il parere 
di una Commissione parlamentare nell'am­
bito di una procedura tutta di governo, con 
una violazione certamente forte e contra­
stante, a mio avviso, con il nostro impianto 
costituzionale, del principio della separazio­
ne dei poteri. 

È stato anche detto autorevolmente in 
Commissione che tale principio è più atte­
nuato nelle forme di governo parlamentare; 
è vero, ma soltanto quanto alla promanazio-
ne dell'investitura e non allo svolgimento 
delle funzioni dei vari organi, dei vari poteri 
e comunque non nel senso della commistio­
ne nell'ambito dei rispettivi procedimenti ed 
iter procedurali. Le Camere devono avere 
pienezza di deliberazione nelle funzioni loro 
affidate, tranne che per la fiducia, che attie­
ne, appunto, all'investitura del potere esecu­
tivo; non possono — come avverrebbe in 
questo caso — esaurire il loro compito con 
un «sì» o un «no», senza poter disporre 
interamente della materia loro affidata. Una 
cosa è il potere di attivazione del Governo, 
di proposta; altra cosa sarebbe il potere di 
limitare l'ambito di potestà decisionale delle 
Camere. 

Per queste generali considerazioni e per la 
natura di parere vincolante in un iter proce­
durale amministrativo le obiezioni mi sem­
brano insuperabili. Cosa si potrebbe fare? 
Sono stati presentati emendamenti e vi sa­
rebbero altre formule, praticabili o meno, a 
seconda delle scelte di questa e dell'altra 
Camera. Penso all'affidamento di compiti di 
nomina ai Presidenti delle Camere, all'ele­
zione; è certo che intanto si potrebbe seguire 
l'esempio, che risale al 1978, del Senato: un 
ordine del giorno in cui si auspichi una 
modifica regolamentare per introdurre, ap­
punto nel regolamento parlamentare, per 
tali adempimenti la previsione di una mag­
gioranza qualificata. Vi è un precedente per 
la Commissione inquirente; tra l'altro la 
previsione di una maggioranza qualificata 
contenuta in un regolamento parlamentare, 
approvato a maggioranza assoluta, sarebbe 
più garantita di quella contemplata in una 
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legge ordinaria, approvata e modificabile 
con una maggioranza semplice. 

Per questi motivi, signor Presidente, mi 
auguro che la Camera modifichi l'attuale 
formulazione del comma 3 dell'articolo 3 
(Applausi). 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o­
norevole Rubino. Ne ha facoltà. 

ALESSANDRO RUBINO. Presidente, deside­
ro solo rimarcare quanto asserito dall'ono­
revole Mattarella poco fa, con il quale con­
cordo perfettamente. 

Vorrei, d'altra parte, che rimanesse agli 
atti che il presidente della Commissione 
trasporti Perticaro e chi vi parla del pro­
blema richiamato hanno a suo tempo in­
vestito il Presidente della Camera, il quale 
ci rispose di attendere la votazione in Com­
missione dell'articolo 3, pregandoci di ac­
quisire il parere della Commissione affari 
costituzionali. Le Commissioni riunite IX 
e X hanno poi liberamente deciso di non 
esprimersi sul parere espresso dalla Com­
missione affari costituzionali. Tuttavia ri­
teniamo che sia nostro obbligo ribadire il 
nostro giudizio di incostituzionalità delle 
norme previste all'articolo 3 relativamente 
al parere sulle nomine. 

Credo, tra l'altro, che il Governo — rap­
presentato dal ministro Ciò — sia intenzio­
nato a presentare al riguardo un emenda­
mento. Se ciò avverrà, le chiedo sin d'ora, 
signor Presidente, di procedere alla votazio­
ne degli emendamenti riferiti all'articolo 3, 
accantonando l'emendamento che eventual­
mente il Governo presenterà, così da non 
interrompere i nostri lavori e rinviando la 
riunione del Comitato dei nove, che dovrà 
esprimersi su tale emendamento, al pome­
riggio di oggi. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o­
norevole Bernini. Ne ha facoltà. 

GIORGIO BERNINI, Signor Presidente, sa­
rò telegrafico, esponendo un rilievo di carat­
tere giuridico ed uno di carattere politico. 

Per quanto riguarda il rilievo di carattere 
giuridico, desidero anch'io che rimanga agli 
atti un'opinione che ho già espresso in Com­

missione in veste di relatore circa l'incosti­
tuzionalità della disposizione di cui stiamo 
parlando. 

Sotto il profilo politico desidero notare 
che ogni autorità è libera nei limiti in cui il 
metodo di nomina glielo consente, salvo che 
non consideriamo lo stato d'animo di libertà 
come elemento necessario e sufficiente, co­
sa di cui talvolta — purtroppo — si può 
anche dubitare. 

Per quanto mi riguarda, quindi, sento il 
dovere morale di precisare che voterò un 
eventuale — accettabile, mi auguro — e-
mendamento del Governo. Tuttavia, dal 
punto di vista della euritmia della materia 
ritengo che una nomina parlamentare sareb­
be stata più appropriata in relazione alle 
funzioni che la Commissione dovrà svolgere. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o­
norevole Perticaro. Ne ha facoltà. 

SANTE PERTICARO. Signor Presidente, 
desidero solo dire che mi associo alle valu­
tazioni espresse dai colleghi che mi hanno 
preceduto, in particolare a quelle dell'ono­
revole Mattarella. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o­
norevole Mario Caruso. Ne ha facoltà. 

MARIO CARUSO. Signor Presidente, ono­
revoli colleghi, signor ministro, credo che, 
come a proposito di altri articoli importanti 
e salienti del provvedimento in esame, siamo 
giunti a quello che potremmo definire uno 
dei nodi del testo di legge e, come è noto, 
tutti i nodi vengono al pettine! 

Ci siamo permessi, in sede di Commissio­
ne e in precedenti interventi, di occuparci di 
qualcosa che certamente non è scritto nel 
provvedimento né è sottoposto ad emenda­
menti o a valutazioni di carattere tecnico, 
trattandosi di una questione prettamente 
politica. Ci siamo, cioè, preoccupati di ciò 
che sottende il provvedimento, così come 
fanno tutti i giuristi (personalmente non lo 
sono, ma lo sono certamente alcuni dei 
colleghi che mi hanno preceduto): mi riferi­
sco all'esprit de loi. Ci siamo infatti preoc­
cupati di capire che cosa significassero alcu-
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ni passaggi salienti del provvedimento in 
esame e quale impostazione si scegliesse dal 
punto di vista del suo fondamento, che è 
certamente umanistico giacché ogni legge è 
tendente a regolare la vita degli umani con­
sorzi. Signor Presidente, signor ministro, 
egregi colleghi, mi rendo conto che un mec­
canismo di nomina va sicuramente indivi­
duato; mi pare però che questa formulazio­
ne — mi riferisco soprattutto al comma 3 
dell'articolo 3 — stranamente nasconda (o 
forse appalesi) uno spirito della legge che 
assomiglia all'interpretazione del Presidente 
della Repubblica circa la sovranità popolare, 
tanto portata in auge dalla nostra Costitu­
zione. 

Mi riferisco al principio per cui, una volta 
che la sovranità stessa sia stata esercitata 
mediante il voto, essa viene consegnata 
completamente a questa specie di Leviathan 
che è il Parlamento, che ne può fare ciò che 
vuole. In omaggio a tale religione del Leviat­
han, il Parlamento stesso è libero di ribaltare 
a piacimento le maggioranze che in esso 
devono esprimersi. 

Abbiamo presentato uno specifico emen­
damento relativo a questo comma dell'arti­
colo 3. Nella stessa norma si prevede che le 
Commissioni parlamentari competenti pos­
sano esprimere un parere favorevole sulle 
nomine, a maggioranza dei due terzi dei 
componenti. Non sono un giurista ma mi 
chiedo ugualmente come sia possibile pre­
vedere l'espressione di una tale maggioranza 
in un sistema che tutti oggi dichiariamo 
essere bipolare. In tutte le sedute nelle quali 
abbiamo discusso di questo provvedimento 
è accaduto che si sia votato in modo leibni-
ziano, cioè come monadi che seguono la 
logica dell'armonia prestabilita. Mi chiedo 
allora, signor ministro, da chi e dove sia 
prestabilita tale armonia: certamente non 
qua dentro e sicuramente non in modo 
cristallino e trasparente come ci si aspetta 
dalle monadi che raggiungono un certo li­
vello di intelligenza. 

Come lei mi insegna, oltre al livello dei 
dormienti — cioè di quelli che masticano e 
rimasticano come ruminanti tra omaso e 
abomaso — al primo livello delle monadi 
troviamo quelli che a malapena raggiungono 
una certa opacità. 

FORTUNATO ALOI. Le monadi sono senza 
finestre, collega Caruso! 

MARIO CARUSO. Noi certamente non pre­
tendiamo che tutti raggiungano livelli di 
intelligenza e trasparenza tali da essere bril­
lanti; vogliamo essere più cauti e rifugiarci 
nel motto dei positivisti (almeno in questo 
possiamo avvicinarci alla sinistra) della cor­
rente sociologica: vogliamo savoir pour pré-
voir, cioè essere informati per poter preve­
dere. 

Può darsi allora che i nostri timori sbiadi­
ranno e saranno completamente fugati: sa­
remo certamente più tranquilli, signor Pre­
sidente. Ma fino ad allora, a prescindere 
dall'esito della votazione sul nostro emenda­
mento, dichiariamo la nostra astensione for­
temente critica (Applausi dei deputati del 
gruppo di alleanza nazionale. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o­
norevole Bassanini. Ne ha facoltà. 

FRANCO BASSANINI. Signor Presidente, 
queste autorità indipendenti — così sono 
chiamate in altri ordinamenti, ma mi pare 
che si voglia chiaramente seguire lo stesso 
modello, come si intuisce dal comma 1 
dell'articolo 3 — hanno una natura com­
plessa ed in qualche modo anfibia. Sono 
autorità di regolazione, quindi dettano re­
gole, e sono autorità di controllo e di vi­
gilanza, quindi hanno una funzione di ga­
ranzia e di controllo. Essendo autorità di 
regolazione, sia pure nell'ambito delle nor­
me fissate, ciascuna nel proprio spazio di 
competenza costituzionale, dal Parlamento 
e dal Governo, svolgono in qualche misura 
una funzione normativa di grado e di ef­
ficacia minore di quella delle leggi e dei 
regolamenti, ma nell'ambito di un sistema 
che, in realtà, lascia loro una sfera di com­
petenza che per molti versi è superiore 
a quella del normale potere regolamentare. 

Pertanto, si conviene che la complessità 
delle normative tecniche e la rapida evolu­
zione di certi settori suggeriscono al Parla­
mento di dettare una disciplina molto so­
bria, molto contenuta, e di affidare poi 
ulteriori poteri di regolazione a queste auto­
rità. 
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Proprio la natura di queste autorità spin­
ge a porci il problema di come sia davvero 
garantita la loro indipendenza, e cioè che si 
tratti davvero di independent authorities. 
E come può essere garantita tale indipen­
denza? Attraverso un procedimento che 
sostanzialmente riferisce esclusivamente al 
Governo il potere di nomina con un con­
trollo parlamentare debole, quale quello 
dei normali pareri, magari obbligatori ma 
non vincolanti. Ma è dubbio che il proble­
ma venga risolto in questo modo, anche 
perché siamo in un sistema maggioritario e 
il Governo è comunque l'espressione di 
una parte; non sappiamo quale sarà questa 
parte in futuro, ma proprio perché perma­
ne oggi il velo di ignoranza su chi vincerà 
le prossime elezioni, siamo nella condizio­
ne di poter ragionare fra noi su questo 
problema senza essere influenzati da previ­
sioni in ordine a chi deterrà i poteri di 
governo fra le varie parti politiche presenti 
in quest'aula. 

I colleghi del Senato hanno tentato di 
identificare una soluzione che associ poteri 
del Governo e controllo parlamentare sull'e­
sercizio di tali poteri; controllo parlamenta­
re che però non si esaurisce nella mera, 
normale dialettica tra maggioranza e oppo­
sizione, per cui normalmente — e salvo 
situazioni eccezionali — la maggioranza so­
stiene, conferma e convalida le scelte del 
Governo e la partita finisce lì! 

I colleghi del Senato, dicevo, hanno iden­
tificato il procedimento che conosciamo, sul 
quale ha sollevato notevoli obiezioni di ca­
rattere costituzionale il collega Mattarella. 
Devo dire — l'ho già anticipato in Commis­
sione e il collega Mattarella ha fatto riferi­
mento implicitamente proprio alle mie os­
servazioni — che non sono del tutto 
convinto delle sue obiezioni di costituziona­
lità. E soprattutto non sono convinto della 
prima, legata alla previsione costituzionale 
dei quorum per la validità delle sedute in 
occasione di deliberazioni; infatti, la lettera 
dell'articolo 64, comma 3, della Costituzio­
ne fa riferimento alle deliberazioni di ciascu­
na Camera e del Parlamento in seduta co­
mune e — come ricordava correttamente 
anche Mattarella — i regolamenti delle Ca­
mere hanno interpretato questo terzo com­

ma come riferito esclusivamente all'Assem­
blea di ciascuna delle due Camere e del 
Parlamento in seduta comune e non anche 
alle attività delle Commissioni. 

Il collega Mattarella sostiene che non è 
detto che ciò che non vale per i regolamenti 
non valga invece per le leggi ordinarie. 
Tuttavia, a me sembra che il disposto del­
l'articolo 64 della Costituzione contenga 
norme che hanno come primo destinatario 
proprio il Parlamento, le due Camere nell'e­
sercizio della loro potestà regolamentare. 
Ritengo, quindi, che il ragionamento possa 
essere rovesciato: se le Camere, nell'eserci­
zio della loro potestà regolamentare, essen­
do in questa sede le prime destinatarie delle 
disposizioni dell'articolo 64 della Costituzio­
ne, hanno interpretato tale norma come 
riferita alle attività delle Assemblee e del 
Parlamento in seduta comune, e non a quel­
le delle Commissioni, ciò dovrebbe a mag­
gior ragione valere per l'esercizio della fun­
zione legislativa. 

Quanto alla possibilità di prevedere pareri 
vincolanti da parte delle Commissioni, l'o­
biezione, come sottolineavo, ha certamente 
peso. Ma anche al riguardo, nel silenzio di 
una disposizione esplicita ed essendo pacifi­
co nel nostro sistema (ad oggi ispirato ai 
princìpi della forma di governo parlamenta­
re) che il Parlamento può assumere compiti 
e funzioni che in uno schema astratto di 
separazione dei poteri apparterrebbero all'e­
secutivo (se la legge lo prevede, tant'è vero 
che non si discute che organismi di questo 
genere possano essere, come sono stati in 
altri casi, di derivazione o designazione par­
lamentare), a me francamente non sembra 
così scontato che non si possa adottare una 
soluzione intermedia tra la designazione o la 
nomina governativa e la designazione o la 
nomina parlamentare. Tale soluzione inter­
media consiste nel prevedere una designa­
zione governativa controllata da un parere 
vincolante, che nella sostanza è tuttavia un 
approvazione parlamentare. Del resto, pre­
visioni di questo genere esistono persino in 
ordinamenti ispirati ad una più rigida sepa­
razione dei poteri, come le forme di governo 
presidenziali in cui vi sono nomine presiden­
ziali sottoposte àll'advised consent, che si 
traduce, per esempio negli Stati Uniti, in una 
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sorta di approvazione da parte del Senato, 
cioè di un organismo parlamentare. 

Se la Camera decidesse di condividere 
queste obiezioni (contro le quali, ripeto, 
credo si possano portare argomenti, che ho 
rapidamente enunciato, di un certo peso, 
come lo sono quelli portati dal collega Mat­
tarella), dovremmo comunque discutere 
(per questo, forse, la sospensione richiesta, 
se non ho inteso male, dal presidente della 
Commissione è opportuna) dei modi con i 
quali garantire rindipendenza propria di 
un'autorità indipendente, con funzioni di 
regolazione e garanzia, come quelle che ci 
apprestiamo ad istituire. 

Il collega Bernini, sia pure a titolo perso­
nale, ha avanzato la proposta di una desi­
gnazione parlamentare. Questa può essere 
una strada. Ritengo peraltro, ripeto, che la 
soluzione indicata dal Senato sia complessi­
vamente più equilibrata e non contrasti con 
la Costituzione. Ma, se si ritiene di rilevare 
un contrasto con la Costituzione, non per 
questo viene meno la necessità di individua­
re una soluzione che garantisca davvero che 
non siamo di fronte ad organismi che sono 
pura emanazione dell'esecutivo e quindi, in 
un sistema maggioritario, di una sola parte 
politica. Questo problema, se non trovasse 
adeguata soluzione, comporterebbe una se­
rie di conseguenze in ordine alla definizione 
dei compiti e delle funzioni dell'autorità e 
alla necessità di ricondurre al Parlamento 
una serie di competenze normative che in­
vece, sulla base delle esperienze di altri 
paesi, è utile affidare ad autorità indipenden­
ti con funzioni di regolazione e non soltanto 
di vigilanza e di controllo (Applausi dei 
deputati del gruppo progressisti-federativo). 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o­
norevole Galdelli. Ne ha facoltà. 

PRIMO GALDELLI. Ci troviamo di fronte 
al caso specifico di autorità nominate dal 
Governo, il quale è tuttavia al tempo stesso 
il soggetto che realizza la concessione per i 
servizi di pubblica utilità: con una mano 
realizza la concessione e con l'altra nomina 
le autorità. È a nostro avviso necessaria una 
giusta articolazione di poteri e per questa 
ragione crediamo che il potere di nomina 

delle autorità debba competere al Parlamen­
to, al di là dei giusti rilievi fatti in questa sede 
circa l'incostituzionalità del comma 3 del­
l'articolo 3. 

Ritengo pertanto necessaria una sospen­
sione della seduta per cercare di trovare una 
più corretta formulazione (contenuta, peral­
tro, in alcuni emendamenti presentati dal 
mio gruppo). Il percorso migliore per la 
ricerca di una soluzione equilibrata potreb­
be essere quello di sospendere i nostri lavori 
e riunire il Comitato dei nove per tornare in 
aula con una proposta in grado di risolvere 
la questione. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o­
norevole Peraboni. Ne ha facoltà. 

CORRADO ARTURO PERABONI. Il gruppo 
della lega nord è tra quelli in Commissione 
che hanno sostenuto il testo approvato dalla 
Commissione e poi dall'Assemblea del Sena­
to. La questione della nomina dei compo­
nenti delle autorità riveste un'importanza 
fondamentale se vogliamo davvero garantire 
l'indipendenza di questo organismo, anche 
se la loro configurazione, profondamente 
diversa nelle sue attribuzioni e competenze 
rispetto a quelle del mondo anglosassone a 
cui si ispira, rendono il problema meno 
drammatico. 

È emerso in Commissione come il clima 
tra le forze politiche, ma anche quello cul­
turale nel paese, sia ancora acceso. Vi è il 
timore, pensando alle prossime elezioni po­
litiche, di comportamenti arroganti o co­
munque tali da non riconoscere l'indipen­
denza delle autorità. Pur avendo sostenuto 
l'attuale formulazione, ci rendiamo conto — 
non li abbiamo mai sottovalutati — dei 
dubbi di costituzionalità sollevati; anche se, 
come è emerso dall'intervento del collega 
Bassanini, tali dubbi risultano bilanciati da 
argomentazioni contrarie di notevole peso. 
Riteniamo condivisibile la proposta formu­
lata dal presidente della Commissione attivi­
tà produttive, onorevole Rubino, di discute­
re in separata sede la proposta formulata dal 
Governo. Occorre però specificare che l'in­
tenzione del presidente Rubino non mi sem­
brava quella di sospendere i lavori della 
seduta odierna, bensì di accantonare questa 
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parte dell'articolo 3 per proseguirne Tesarne 
nel Comitato dei nove nel pomeriggio e 
riaffrontare domani mattina la questione. 

Consapevoli, dopo una prima valutazione 
della proposta del Governo, della possibilità 
di trovare una soluzione che contemperi 
l'esigenza di ponderare una nomina come 
quella prevista con la certezza del carattere 
costituzionale della norma stessa, ribadisco 
pertanto la nostra adesione alla proposta del 
presidente Rubino. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o­
norevole Scalia. Ne ha facoltà. 

MASSIMO SCALIA. Signor Presidente, per 
garantire quella piena autonomia ed indi­
pendenza di giudizio che l'articolo 3, com­
ma 1, prevede come caratteristica delle au­
torità, queste ultime non possono essere — 
mi sembra non vi sia molto da discutere in 
proposito — nominate dal Governo, sia pure 
pensando ad una serie di correttivi che 
facciano intervenire in qualche modo il Par­
lamento. Senza affrontare la questione della 
costituzionalità o meno delle norme conte­
nute nel testo che ci perviene dal Senato in 
materia di nomina delle autorità, ritengo 
che dobbiamo soprattutto avere riguardo 
all'efficacia delle norme preposte alla tutela 
dell'autonomia delle autorità stesse. Allora, 
vorrei dire al collega Bassanini che non c'è 
molto da scegliere: si può tranquillamente 
obiettare e controbiettare sul piano costitu­
zionale, ma su quello dell'efficacia della 
garanzia di autonomia vi è un sola scelta da 
compiere ed è quella di attribuire al Parla­
mento la facoltà di nominare queste autori­
tà. Desidero anche ricordare che il sistema 
più diretto, anche se non particolarmente 
originale , è quello di affidare tale nomina ai 
Presidenti delle Camere — ho presentato 
anche un emendamento in tal senso — , 
come avviene per altre autorità già esistenti 
(penso, per esempio, all'anti-trust o al Ga­
rante per l'editoria). Sono al corrente di 
proposte un po' più complesse, che vedreb­
bero i Presidenti delle Camere nominare una 
sorta di collegio elettorale di parlamentari 
che, a loro volta, nominerebbero poi l'auto­
rità: penso che, seppure un po' farraginosa, 
anche tale soluzione possa andare nella di­

rezione giusta. Considerato, infatti, che il 
Governo concede le autorizzazioni per i 
servizi di pubblica utilità, è opportuno che 
l'autorità regolatrice sia il più possibile indi­
pendente dall'esecutivo e che, quindi, la sua 
nomina sia appunto di derivazione parla­
mentare. Ciò, oltre tutto, eviterebbe tutte le 
discussioni e le difformità di opinioni sugli 
aspetti di rilevanza costituzionale che la 
norma prevista nell'attuale testo ha suscita­
to in quest'aula. 

PRESIDENTE. Chiedo al ministro Ciò se 
intenda intervenire per chiarire la posizione 
del Governo sulla questione. 

ALBERTO CLÒ, Ministro dell'industria, del 
commercio e dell'artigianato. Il Governo 
condivide nella sostanza le argomentazioni 
e le preoccupazioni espresse dagli onorevoli 
Mattarella, Rubino e Bernini; peraltro, è 
anche consapevole dei motivi di preoccu­
pazione che hanno trovato espressione nelle 
argomentazioni dell'onorevole Bassanini e 
dell'onorevole Scalia. Ho tuttavia la sen­
sazione che vi sia, da un lato, una sovrastima 
del ruolo di queste autorità e, dall'altro, 
una sottostima del ruolo del Governo. Tali 
autorità, in realtà, non hanno alcuna fun­
zione normativa. Come risulta dall'articolo 
4, infatti, ciascuna autorità «formula os­
servazioni e proposte», «propone ai ministri 
competenti» (...), «controlla che le condi­
zioni (...)», «propone la modifica (...)», «sta­
bilisce e aggiorna» le tariffe, i cui criteri 
base vengono però fissati dal Governo. Non 
mi sembra, quindi, che tali autorità abbiano 
poteri tanto vasti da motivare un processo 
di nomina — invero, piuttosto complesso 
— quale quello indicato. 

Vorrei anche ricordare che in tutti gli altri 
paesi che hanno istituito autorità di questo 
genere la nomina, il più delle volte (come 
nel caso inglese, che viene sempre preso 
come modello, tranne in questo caso), è 
compiuta seccamente dal ministro, senza 
alcun tipo di consultazione. Peraltro, è an­
che vero che il Governo, nei confronti di 
questa norma, ha mantenuto sempre un 
atteggiamento di grande rispetto dell'auto­
nomia parlamentare e quindi non ha avan­
zato mai alcuna proposta emendativa, al di 
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là delle argomentazioni che anche in questo 
caso ho portato. 

Comunque, al fine di trovare un punto di 
convergenza tra preoccupazioni tutte co­
munque condivisibili e altamente rispettabi­
li, il Governo intende formulare una propo­
sta emendativa, previa intesa con i relatori 
e con il Comitato dei nove. Quindi, condivi­
do la proposta formulata dall'onorevole Ru­
bino di accantonare tale norma al fine di 
consentire nel pomeriggio una verifica di 
questa proposta emendativa in sede di Co­
mitato dei nove. 

ALESSANDRO RUBINO. Chiedo di parlare 
sull'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ALESSANDRO RUBINO. Signor Presidente, 
propongo che siano accantonati gli emenda­
menti riferiti al comma 3 dell'articolo 3. 

MARIO CARUSO. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. A che titolo, onorevole 
Caruso? 

MARIO CARUSO. Mi pare che l'onorevole 
Galdelli poco fa abbia richiesto una sospen­
sione della seduta. È una cosa diversa dalla 
proposta di accantonamento. Il gruppo di 
alleanza nazionale ritiene che questo argo­
mento sia molto importante, per cui si im­
pone una sospensione più che un accanto­
namento, anche perché questa parola suona 
come mettere da parte...! 

PRIMO GALDELLI. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

PRIMO GALDELLI. Accantonare esclusiva­
mente gli emendamenti relativi al comma 3 
dell'articolo 3 mi pare alquanto riduttivo. 
Quanto meno, essendo il tutto collegato, 
bisognerebbe accantonare l'intero articolo 
3. Propongo dunque l'accantonamento del­
l'articolo. 

PRESIDENTE. Porrò per prima in vota­
zione la proposta dell'onorevole Galdelli di 
accantonare l'intero articolo 3. 

Dispongo, per agevolare il computo dei 
voti, che la votazione stessa abbia luogo 
mediante procedimento elettronico senza 
registrazione di nomi. 

Pongo dunque in votazione, mediante 
procedimento elettronico senza registrazio­
ne di nomi, la proposta di accantonare l'ar­
ticolo 3. 

(È respinta). 

Pongo in votazione anche in questo caso 
mediante procedimento elettronico senza 
registrazione di nomi, la proposta dell'ono­
revole Rubino di accantonare gli emenda­
menti riferiti al comma 3 dell'articolo 3. 

(È approvata). 

Pertanto, sono accantonati gli emenda­
menti da Galdelli 3.5 a Galdelli 3.42. 

Invito i relatori ad esprimere il parere 
delle Commissioni sui restanti emendamenti 
presentati all'articolo 3. 

SANTE PERTICARO, Relatore per la IX 
Commissione. Signor Presidente, se lei lo 
consente, per ragioni di economicità mi 
limiterò a dire che il parere della IX Com­
missione è contrario su tutti gli emenda­
menti. 

GIORGIO BERNINI, Relatore per la X 
Commissione. Mi associo esattamente e 
puntualmente a quanto affermato dal rela­
tore per la IX Commissione, nonché presi­
dente della stessa. 

PRESIDENTE. Il Governo? 

ALBERTO CLÒ, Ministro dell'industria, del 
commercio e dell'artigianato. Anche il pa­
rere del Governo è contrario su tutti gli 
emendamenti. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen-
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to Galdelli 3.2, non accettato dalle Commis­

sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 321 
Votanti 277 
Astenuti 44 
Maggioranza 139 

Hanno votato sì 16 
Hanno votato no 261 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­

to Galdelli 3.3, non accettato dalle Commis­

sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 327 
Votanti 281 
Astenuti 46 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 266 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­

to Galdelli 3.10, non accettato dalle Com­

missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 326 
Votanti 280 
Astenuti 46 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 265 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­

to Galdelli 3.11, non accettato dalle Com­

missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 337 
Votanti 288 
Astenuti 49 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 275 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­

to Galdelli 3.12, non accettato dalle Com­

missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 329 
Votanti 277 
Astenuti 52 
Maggioranza 139 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 266 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sugli identici e­

mendamenti Galdelli 3.14 e Mario Caruso 
3.83, non accettati dalle Commissioni né dal 
Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 339 
Votanti 334 
Astenuti 5 
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Maggioranza 168 
Hanno votato sì 60 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.15, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 336 
Votanti 288 
Astenuti 48 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.13, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 328 
Votanti 279 
Astenuti 49 
Maggioranza 140 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 268 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 3.76, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 329 
Votanti 281 
Astenuti 48 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 16 
Hanno votato no 265 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.16, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 334 
Votanti 278 
Astenuti 56 
Maggioranza 140 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 266 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.4, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 342 
Votanti 288 
Astenuti 54 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 273 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.18, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 
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Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 338 
Votanti 283 
Astenuti 55 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 270 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 3.77, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 340 
Votanti 287 
Astenuti 53 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 275 

(La Camera respinge). 

UGO BOGHETTA. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Presidente, nelle scorse 
settimane abbiamo letto ripetutamente le 
dichiarazioni del ministro Ciò sulla necessità 
di approvare il provvedimento sulle autho­
rities per poi procedere alle privatizzazioni. 
Così ha detto anche il ministro Rainer «Pa­
nerà Masera. Ora però non vedo né il «Pan­
zer», né il ministro Ciò! 

Se il Parlamento ha necessità di interlo­
quire con il Governo, ed in particolare con 
i ministri che hanno sempre seguito la que­
stione, è utile e necessario che essi siano 
presenti, anche per dimostrare che questo 
esecutivo vuole realmente fare quello che 
dichiara. Chiedo pertanto che il ministro sia 
chiamato e che sia presente in aula. 

PRESIDENTE. Onorevole Boghetta, 
prendo atto delle sue osservazioni, ma le 
ricordo che il Governo è rappresentato dal 
sottosegretario di Stato per le poste e le 
telecomunicazioni, dottor Frova. Si tratta 
di una questione meramente formale e lei 
conosce l'impersonalità della rappresenta­
zione. 

Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.19, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 331 
Votanti 278 
Astenuti 53 
Maggioranza 140 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 265 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.17, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 321 
Votanti 271 
Astenuti 50 
Maggioranza 136 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 259 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.20, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 
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Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 321 
Votanti 275 
Astenuti 46 
Maggioranza 138 

Hanno votato sì 16 
Hanno votato no 259 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.22, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 328 
Votanti 277 
Astenuti 51 
Maggioranza 139 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 264 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.21, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 332 
Votanti 282 
Astenuti 50 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 17 
Hanno votato no 265 

(La Camera respinge). 

to Galdelli 3.23, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 335 
Votanti 280 
Astenuti 55 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 265 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.24, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 336 
Votanti 284 
Astenuti 52 
Maggioranza 143 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 269 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.25, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 330 
Votanti 280 
Astenuti 50 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 265 

(La Camera respinge). 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
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Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.27, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 336 
Votanti 283 
Astenuti 53 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 270 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.26, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 332 
Votanti 282 
Astenuti 50 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 269 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.28, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Maggioranza 143 
Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 271 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.6, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 328 
Votanti 281 
Astenuti 47 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 270 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.43, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 330 
Votanti 286 
Astenuti 44 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.44, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

Presenti 
Votanti 
Astenuti 

330 
285 

45 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 327 
Votanti 283 
Astenuti 44 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 271 

(La Camera respinge). 

UGO BOGHETTA. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, ho 
atteso pazientemente il ritorno del ministro 
in aula. Credevo fosse andato a prendere un 
caffè: forse si tratta di un caffè lungo! Non 
so se il sottosegretario qui presente sia nelle 
condizioni di poter rispondere al quesito che 
intendevo porre al ministro e che voglio 
comunque enunciare. 

Il ministro Ciò si è espresso in tal modo 
sulla questione del nucleare: «L'Italia non è 
mai uscita definitivamente dal nucleare. Oc­
corre ora riprendere il discorso su basi nuo­
ve, rese possibili dalle attuali capacità tecno­
logiche e di ricerca». Poiché stiamo parlando 
dell'ENEL, sarebbe interessante sapere se 
questa sia la posizione del ministro Ciò o se 
essa venga condivisa da tutto il Governo. 
Chiedo, pertanto, al sottosegretario qui pre­
sente se sia in grado di rispondere a tale 
quesito, che mi sembra tutt'altro che pere­
grino, visto che il nostro paese ha svolto un 
referendum sulla questione del nucleare. 

È inaccettabile che un Governo tecnico, 
come quello in carica, riproponga in tal 
modo la scelta nucleare — per motivi tecno­
logici e di ricerca o per novità intervenute 
in questo campo — , nonché un ritorno in 
dietro del nostro paese quando il referen­
dum si svolse proprio sul fatto che la base 
tecnologica non era sufficiente a garantire la 
sicurezza dell'uso del nucleare per la produ­
zione di energia! 

Ribadisco, pertanto, la richiesta al sotto­
segretario qui presente di chiarire se le 
dichiarazioni del ministro Ciò siano dichia­
razioni personali del ministro dell'industria, 

del commercio e dell'artigianato o se, inve­
ce, siano condivise da tutto il Governo. 

Ho già atteso il ministro, dimostrandomi 
paziente, ma a questo punto vorrei una 
risposta da qualsiasi membro del Governo in 
carica! 

PRESIDENTE. Onorevole Boghetta, val­
gono in questo caso le considerazioni che ho 
già svolto. Lei, giustamente, ha avanzato le 
sue richieste; tuttavia, non ritengo di dover 
spendere ulteriori parole in merito. 

Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.45, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 319 
Votanti 284 
Astenuti 35 
Maggioranza 143 

Hanno votato sì 17 
Hanno votato no . . . . 267 

(La Camera respinge). 

MARIO BRUNETTI. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

MARIO BRUNETTI. Presidente, lei ha dato 
una risposta, all'intervento pronunciato po­
c'anzi dall'onorevole Boghetta, ineccepibile 
sul terreno formale. Sappiamo benissimo 
che il Governo è rappresentato dal sottose­
gretario Frova e che vi è un'«impersonalità» 
nella rappresentanza: su questo non vi sono 
dubbi. Tuttavia stiamo ponendo un proble­
ma politico relativo al fatto che sulla stampa 
il ministro ha praticamente teorizzato la 
privatizzazione selvaggia dell'economia, del­
lo Stato. Vogliamo pertanto intervenire sugli 
emendamenti presentati, interloquendo con 
il ministro, che ha sostenuto quella posizio­
ne e che in questo momento è assente. 
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Tra l'altro il collega Boghetta poneva il 
problema del nucleare, che necessita di una 
risposta proprio da parte del ministro che ha 
assunto le posizioni richiamate. Ricordo al 
riguardo che in località Trisaie, nel comune 
di Rotondella, vi è un impianto ENEL (si 
tratta di una zona di ricerca scientifica a 
cavallo tra la Basilicata e la Campania), la 
cui attività nucleare sta producendo gravi 
danni, considerato l'aumento vertiginoso 
dei casi di cancro. Vogliamo discutere della 
questa questione con chi assume talune 
posizioni. 

Ecco perché, al di là del profilo stretta­
mente formale, cui lei, Presidente, si è ri­
chiamato, desideriamo intervenire sugli e-
mendamenti presentati per motivare le 
nostre ragioni. Altrimenti non faremmo al­
tro che «mettere le mani nel pertugio», e 
magari ci verrà anche l'artrosi alle dita, 
senza aver assolto ai compiti spettanti al 
Parlamento. È questa — ripeto — la ragione 
della nostra insistenza. 

PRESIDENTE. Onorevole Brunetti, la rin­
grazio per il garbo con il quale lei ha ripro­
posto le osservazioni formulate dal collega 
Boghetta. Le faccio tuttavia osservare che la 
Presidenza non ha la possibilità di tradurre 
in aula manu militari il ministro, ove questi 
non ritenga necessario essere presente. Cre­
do però che il sottosegretario Frova farà 
presente le sue osservazioni al Presidente del 
Consiglio. Certamente il Governo si assume­
rà tutte le responsabilità dei comportamenti 
che ritiene di tenere nel corso di una seduta 
parlamentare. 

Ritengo in questo modo di aver, non dico 
soddisfatto pienamente le sue richieste, ma 
di aver precisato il concetto su un piano che 
definirei prettamente procedimentale. 

MARIO BRUNETTI. Sta forse dicendo che 
il Governo garbatamente tace?! 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 3.74, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 312 
Votanti 278 
Astenuti 34 
Maggioranza 140 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 264 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

ANTONIO SAIA. Chiedo di parlare sull'or­
dine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ANTONIO SAIA. Presidente, mi permetto di 
fare appello alla sua sensibilità e soprattutto 
alla sua carica istituzionale per tutelare un 
diritto del Parlamento. 

Ripetutamente una forza politica qui rap­
presentata sta chiedendo al Governo di e-
sprimere, attraverso il ministro competente, 
alcune considerazioni su un fatto estrema­
mente importante: stiamo creando i presup­
posti per la vendita della più grande azienda 
pubblica del paese, per la cui privatizzazione 
per anni sono state condotte battaglie. Sono 
coinvolti gli interessi ed i bisogni di tutti i 
cittadini italiani; crediamo che l'importanza 
dell'argomento richieda la presenza del Go­
verno e soprattutto una risposta di quest'ul­
timo al Parlamento. 

Non riteniamo sia giusto che lei, Presiden­
te, ci dica che è a discrezione del Governo 
rispondere o meno, tramite il ministro com­
petente, alle questioni che stiamo ponendo, 
proprio per l'entità delle stesse. Vorrei ricor­
dare che il silenzio ed il modo affrettato di 
procedere, senza chiarezza e senza rendere 
conto al Parlamento, ha già provocato trop­
pi guasti. Personalmente ho predisposto u-
n'interrogazione nella quale chiedo se sia 
vero che è stata svenduta la Telecom, azien­
da pubblica, a soli 12.500 miliardi, a fronte 
di un valore di 150 mila miliardi. 

Vogliamo fare ciò anche con l'ENEL? 
Chiediamo chiarezza al riguardo. A nostro 
giudizio lei, signor Presidente, deve tutelare (Segue la votazione). 
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il diritto del Parlamento di avere risposte 
chiare dal Governo, dal ministro. Non pos­
siamo ritenerci soddisfatti semplicemente 
del fatto che lei, Presidente, si affida, si 
rimette alla buona volontà, alla discrezione 
del Governo. Di fronte ad atti tanto gravi, 
che colpiscono gli interessi del paese, con 
effetti sulle casse dello Stato, occorre che il 
Governo non si tiri indietro; non può essere 
latitante ed essere rappresentato in questa 
sede in tal modo. Ringraziamo il sottosegre­
tario, che pazientemente prende parte ai 
lavori, ma riteniamo che nel momento in cui 
si tratta un problema del genere ben altra 
debba essere la presenza nei banchi del 
Governo. 

PRESIDENTE. Il rappresentante del Go­
verno, chiamato in causa, intende aggiunge­
re qualcosa? 

ALESSANDRO FRO\A, Sottosegretario di 

Stato per le poste e le telecomunicazioni. 
Mi sembra che le questioni poste non abbia­
no molto a che vedere con l'articolo 3 della 
proposta di legge, su cui stiamo discutendo. 

UGO BOGHETTA. In qualche occasione il 
ministro è venuto in sede parlamentare ad 
affermare che se si vogliono tutelare... 

PRESIDENTE. Onorevole Boghetta, per 
favore, lasciamo parlare il rappresentante 
del Governo! 

MARIO BRUNETTI. Presidente, dica al sot­
tosegretario che siamo già intervenuti sul­
l'ordine dei lavori! 

PRESIDENTE. Prosegua, sottosegretario 
Frova. 

ALESSANDRO FRO\A, Sottosegretario di 
Stato per le poste e le telecomunicazioni. Di 
conseguenza non ritengo siano questi il mo­
mento e la sede per affrontare le domande 
poste. 

MARIA CARAZZI. Non viene mai questo 
momento!? 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

PRIMO GALDELLI. All'inizio della seduta 
ho rivolto una precisa richiesta al Governo; 
era presente il ministro dell'industria, pro­
fessor Ciò. 

Non sappiamo quale sarà il futuro assetto 
del sistema elettrico del paese; non sappia­
mo quale sarà il tipo di concessione e a quale 
concessionario si affiderà il sistema elettrico; 
non sappiamo nemmeno quale sistema tarif­
fario regolerà l'erogazione dell'energia elet­
trica in Italia. Si sta procedendo, in maniera 
vergognosa, ad una privatizzazione al buio, 
senza alcuna garanzia per gli utenti, per i 
cittadini. Abbiamo detto che vogliamo sape­
re dal Governo come intenda procedere, 
prima dell'approvazione del provvedimento 
in esame, che rappresenta l'ultimo passag­
gio a livello verso la dismissione di un ente 
pubblico che svolge un servizio di pubblica 
utilità. Ebbene, non ci è stata data alcuna 
risposta nonostante la nostra dichiarata di­
sponibilità a ritirare una parte consistente 
dei nostri emendamenti. 

Signor Presidente, la nostra è una richie­
sta legittima, che continueremo a rivolgere 
al Governo in quest'aula nella seduta odier­
na fino all'esaurimento del punto all'ordine 
del giorno. Credo infatti che ciò rientri nel 
nostro dovere e nel nostro diritto sacrosanto 
di parlamentari della Repubblica italiana. 

PRESIDENTE. La ringrazio, onorevole 
Galdelli, e le faccio osservare che è senz'al­
tro un suo diritto avanzare la richiesta cui 
ha fatto riferimento; le ricordo tuttavia che 
il tempo assegnato al suo gruppo nell'ambito 
del contingentamento va esaurendosi. Riten­
go pertanto che sia poco utile consumare il 
tempo a disposizione reiterando una richie­
sta della quale ormai l'Assemblea, il Gover­
no e l'intero paese sono resi edotti. 

ATTILIO SIGONA. Chiedo di parlare per un 
richiamo al regolamento. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ATTILIO SIGONA. Signor Presidente, preli­
minarmente voglio precisare che non sono 
affatto polemico nei confronti del correttis-

PRIMO GALDELLI. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 
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simo gruppo di rifondazione comunista-pro­
gressisti. Poiché, tuttavia, si è già verificata, 
solo qualche settimana fa, una situazione 
analoga, vorrei sapere se gli interventi del 
gruppo di rifondazione comunista-progressi­
sti sull'ordine dei lavori siano computati 
nell'ambito del contingentamento dei tempi, 
giacché non mi sembra che il dispositivo 
elettronico per il conteggio venga attivato in 
tali circostanze. Ho sollevato la questione 
per un principio di giustizia nei confronti di 
tutti i gruppi. 

PRESIDENTE. Onorevole Sigona, forse 
non ha seguito attentamente quanto ho det­
to poc'anzi rivolgendomi all'onorevole Gal­
delli. Il tempo utilizzato per gli interventi 
sull'ordine dei lavori viene computato nel­
l'ambito del contingentamento; tant'è che 
ho poc'anzi osservato come, a mio giudizio, 
appaia superfluo spendere il tempo a dispo­
sizione per reiterare una richiesta che ha 
sempre lo stesso oggetto, laddove al contra­
rio sarebbe più opportuno utilizzare il tempo 
contingentato per illustrare altre argomen­
tazioni. 

Le assicuro, onorevole Sigona, che il di­
spositivo elettronico per il computo del tem­
po funziona in occasione di qualsiasi inter­
vento. 

Passiamo al voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 3.75, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 320 
Votanti 282 
Astenuti 38 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 23 
Hanno votato no 259 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emenda­
mento Galdelli 3.47, non accettato dalle 
Commissioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 338 
Votanti 295 
Astenuti 43 
Maggioranza 148 

Hanno votato sì 21 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

TULLIO GRIMALDI. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

TULLIO GRIMALDI. Signor Presidente, le 
rivolgo un quesito molto rapido: vorrei sa­
pere se è esatto che il tempo utilizzato per 
interventi sull'ordine dei lavori o per richia­
mi al regolamento debba essere computato 
nell'ambito del contingentamento. In merito 
osservo che tale interpretazione del regola­
mento mi sembra un po' forzata; pertanto 
le chiedo che la questione venga immedia­
tamente sottoposta alla Giunta per il regola­
mento. 

In secondo luogo vorrei sapere fino a che 
ora proseguiranno i nostri lavori, considera­
to che già nella giornata di ieri abbiamo 
avuto una seduta pesante e che altrettanto 
avverrà nei prossimi giorni. 

PRESIDENTE. Onorevole Grimaldi, gli 
uffici dispongono di un ampia documenta­
zione sulla questione da lei sollevata. Com­
prendo le motivazioni della sua obiezione, 
ma le faccio presente che esiste una prassi 
consolidata in forza della quale gli interventi 
cui lei fa riferimento vengono computati 
nell'ambito del tempo contingentato. Le ri­
cordo, ad esempio, un precedente del 3 
dicembre 1991, allorché la Presidenza ribadì 
la prassi costante, in caso di contingenta­
mento, di computare anche il tempo impie-
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gato per svolgere richiami al regolamento o 
interventi sull'ordine dei lavori. Non è inve­
ce computato il tempo utilizzato dalla Presi­
denza per fornire le richieste delucidazioni. 

ANGELA BELLEI TRENTI. Par condicio... ! 

PRESIDENTE. La «giurisprudenza» di 
questa legislatura — mi riferisco ad esempio 
al precedente relativo alla discussione del 
provvedimento sull'orario dei negozi — è 
conforme, nel senso che dalla lettura degli 
atti ci si può rendere conto che è stato 
applicato lo stesso principio. Ad ogni modo 
la sua osservazione potrà formare oggetto di 
attenzione da parte della Giunta per il rego­
lamento. 

Per quanto riguarda invece la sua richie­
sta relativa al prosieguo dei lavori della 
giornata odierna, faccio presente, — lo dico 
affinché ciascuno sappia come comportarsi 
— che abbiamo in animo di continuare fino 
alle ore 14 circa. Faccio altresì presente che 
nel pomeriggio sono convocate le Commis­
sioni, alcune delle quali hanno all'ordine del 
giorno argomenti di assoluta importanza ed 
urgenza: lei, onorevole Grimaldi, sa a che 
cosa mi riferisco in modo particolare. 

Ricordo altresì che alle 18,30 è convocata 
la seduta pomeridiana dell'Assemblea, che 
prevede all'ordine del giorno comunicazioni 
del Presidente sul ruolo dei Parlamenti nelle 
conferenze intergovernative dell'ONU, alle 
quali seguirà un dibattito. 

Poiché i tempi sono quindi ristretti, invito 
i capigruppo e tutti i colleghi a restare in 
aula fino alle 14 ed a lavorare in tutta 
serenità e tranquillità. 

BRUNO SOLAROU. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

BRUNO SOLAROU. Signor Presidente, sia­
mo consapevoli del fatto che i temi in discus­
sione sono molti, in Assemblea e nelle Com­
missioni, e che molti di essi sono rilevanti. 
Siamo però altrettanto convinti che occorra 
compiere scelte di priorità. 

Se si ritiene necessario giungere rapida­
mente alla conclusione dell'esame del prov­

vedimento di cui stiamo discutendo — ov­
viamente nel rispetto del regolamento — 
credo sia indispensabile (e sottopongo que­
sta richiesta alla sua attenzione) prevedere 
una prosecuzione dei nostri lavori nel pome­
riggio. In caso contrario, il rischio è di non 
riuscire a concludere l'esame della proposta 
di legge in discussione, di bloccare l'iter 
degli altri provvedimenti e di impedire che i 
temi di cui ci occupiamo trovino uno sbocco 
in Assemblea o nelle singole Commissioni. 
Se si tratta di fare un eccezione per una 
Commissione che debba occuparsi di un 
argomento particolarmente importante, si 
potrà procedere in tal senso; caldeggio però 
la scelta di proseguire nel pomeriggio i lavori 
dell'Assemblea: è l'unica strada per affron­
tare rapidamente l'esame del provvedimen­
to in discussione e contemporaneamente 
liberare il campo per la valutazione degli 
altri provvedimenti attualmente sottoposti 
alle Commissioni. 

Mi permetto quindi di richiamare l'atten­
zione della Presidenza sull'esigenza cui ho 
fatto cenno. In caso contrario, non si potrà 
dire che qualcuno fa ostruzionismo, ma solo 
che quest'ultimo deriva dal modo in cui si 
sta in Assemblea e si organizzano i lavori 
della stessa. 

PRESIDENTE. Onorevole Solaroli, credo 
che nessuno abbia detto che qui si fa dell'o­
struzionismo, almeno per quanto riguarda il 
provvedimento sulle authorities. Le faccio 
osservare che la Conferenza dei presidenti 
di gruppo aveva previsto per oggi una seduta 
antimeridiana ed eventualmente una ripresa 
pomeridiana: l'uso dell'avverbio «eventual­
mente» la dice lunga su quello che potrà 
essere l'andamento dei lavori. 

Questa considerazione, e soprattutto il 
fatto che sia prevista una distinta seduta 
pomeridiana dell'Assemblea alle 18,30 di 
oggi, rendono francamente difficile ipotizza­
re un andamento dei lavori conforme a 
quello da lei prospettato. 

Ad ogni modo, sul richiamo sull'ordine 
dei lavori dell'onorevole Solaroli, ai sensi del 
combinato disposto degli articoli 41, comma 
1, e 45 del regolamento darò la parola ad un 
deputato per ciascun gruppo che ne faccia 
richiesta. Consulterò nel frattempo anche i 
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presidenti dei gruppi per valutare se sia 
possibile garantire anche nel pomeriggio il 
numero legale; mi riservo poi di acquisire 
l'orientamento del Presidente della Camera. 

ENZO SAVARESE. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ENZO SAVARESE. Signor Presidente, cre­
do che i colleghi di rifondazione comunista-
progressisti abbiano posto un problema ben 
preciso: ci si domanda per quale motivo 
abbiamo un calendario dei lavori dell'As­
semblea così serrato, che ci costringe ad 
essere presenti in aula continuamente, 
quando invece si registra una latitanza co­
stante del Governo! Il ministro Ciò è stato 
già richiamato, ma mi sembra ancora as­
sente. 

Non entro nel merito dei contenuti dell'in­
tervento del collega (perché non li condivi­
do), ma mi sembra che gli aspetti formali e 
sostanziali delle considerazioni svolte siano 
del tutto condivisibili sul piano dell'anda­
mento dei lavori. Il Governo è latitante e si 
chiede a noi di essere presenti! 

Inoltre, per il secondo anno di seguito, la 
Camera è convocata il 29 giugno, cioè il 
giorno in cui si festeggia San Pietro, patrono 
della città di Roma! Mi domando se domani 
dovremo andare a pregare alla moschea in 
onore del Presidente Pivetti! (Applausi dei 
deputati del gruppo di alleanza nazionale). 

RICCARDO PERALE. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

RICCARDO PERALE. Signor Presidente, a 
nome del gruppo di forza Italia mi associo 
alla richiesta di prolungare i nostri lavori 
anche nel pomeriggio di oggi. 

CORRADO ARTURO PERABONI. Chiedo di 
parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

CORRADO ARTURO PERABONI. Anche il 
gruppo della lega nord ritiene che, di fronte 
all'importanza del provvedimento sulle Au­
torità e stante il ritardo già accumulato, sia 

necessario prolungare i nostri lavori al po­
meriggio di oggi. 

MARIO CARUSO. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

MARIO CARUSO. Signor Presidente, coe­
rentemente a quanto chiesto già stamattina 
— cioè di sospendere i nostri lavori per 
approfondire questioni di merito relative 
all'articolo 3 del provvedimento sulle Auto­
rità — riteniamo che in effetti ci sia da 
riflettere su quanto ci viene proposto e quin­
di che non si possa continuare alla cieca con 
questa interpretazione forzista ... chiedo 
scusa: forzata del regolamento! 

ROBERTO PINZA. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ROBERTO PINZA. Signor Presidente, anche 
noi siamo d'accordo sull'opportunità di con­
tinuare l'esame del provvedimento sulle Au­
torità oggi pomeriggio. 

ANTONINO MIRONE. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ANTONINO MIRONE. A nome del gruppo i 
democratici, mi associo alla richiesta di con­
tinuare i nostri lavori oggi pomeriggio. 

TULLIO GRIMALDI. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

TULLIO GRIMALDI. Non siamo d'accordo 
a continuare oggi pomeriggio l'esame del 
provvedimento sulle Autorità, ed i motivi 
sono stati già spiegati. Lei ha già detto, 
signor Presidente, che oggi pomeriggio sono 
convocate numerose Commissioni, ed ha 
riconosciuto che, qualora l'aula dovesse pro­
seguire nei suoi lavori in seduta pomeridia­
na, si determinerebbe l'impossibilità per 
queste Commissioni di licenziare in tempo i 
provvedimenti al loro esame (un esempio 
per tutti è rappresentato dai progetti di legge 
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in materia di riordino del settore pensioni­
stico). 

Naturalmente, la proposta di legge sulle 
Autorità ha la sua importanza, ma è anche 
vero che il suo esame si sta già trascinando 
da diverse settimane (e non solo per l'oppo­
sizione del mio gruppo, di cui sono ben note 
le ragioni). Faccio poi presente che il Gover­
no, che ha sollecitato l'esame di questi prov­
vedimenti, non ritiene nemmeno per rispet­
to al Parlamento di essere presente in aula 
nella persona del ministro competente. 

Ritengo quindi che oggi pomeriggio si 
possa tranquillamente continuare nel lavoro 
delle Commissioni e rimandare alla seduta 
di domani il seguito della discussione del 
provvedimento sulle authorities. Peraltro, la 
Camera è già convocata per le 1 8 , 3 0 di oggi 
per le comunicazioni del Presidente. Co­
munque, nel caso in cui si decidesse diver­
samente, chiedo che sia immediatamente 
convocata la Conferenza dei capigruppo per 
fare il punto sui lavori dell'Assemblea e delle 
Commissioni. 

CARLO AMEDEO GIOVANARDI. Chiedo di 
parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

CARLO AMEDEO GIOVANARDI. Signor Pre­
sidente, fermo restando che i nostri lavori 
questa mattina andranno avanti fino alle ore 
1 4 , vorrei rivolgermi alla Presidenza perché 
valuti che le decisioni assunte non siano solo 
teoriche: intendo dire che oggi pomeriggio 
deve essere anche garantita la presenza del 
numero legale in aula per votare! 

Considerato quindi il numero di deputati 
presenti e il responsabile atteggiamento an­
che di coloro che hanno perplessità in ordine 
al provvedimento in esame, si tratta di evi­
tare forzature inutili che potrebbero deter­
minare la mancanza del numero legale. 

PRESIDENTE. Onorevole Giovanardi, la 
Presidenza ha ritenuto di acquisire il parere 
dei rappresentanti dei gruppi proprio per 
avere da loro una certa garanzia. Come lei 
giustamente ha osservato, infatti, se non 
venisse assicurato il numero legale, non 

avrebbe senso rinviare i nostri lavori, per 
esempio, alle 1 5 , 3 0 . 

GIUSEPPE LAZZARINI. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

GIUSEPPE LAZZARINI. Presidente, gli ami­
ci del gruppo di rifondazione comunista-
progressisti hanno richiesto un intervento 
del ministro Ciò anche con riferimento al 
problema del nucleare. Anch'io vorrei cono­
scere dal ministro le intenzioni del Consiglio 
dei ministri in merito ai contatti dell'ENEL 
con la Nigeria per l'approvvigionamento di 
gas metano finalizzato ad un impianto di 
«rigassificazione». 

Rappresento una regione che è stata for­
temente penalizzata dal nucleare. Tutti i 
colleghi devono sapere che la classe politica 
italiana nel 1 9 8 8 , con il decreto-legge n. 5 2 2 , 
convertito in legge dalla legge n. 4 2 del 
febbraio 1 9 8 9 , ha creato un polo energetico 
di potenza inaudita in soli venti chilometri. 
Questo polo energetico (che l'ENEL sembra 
debba far funzionare a policombustibile) 
non è compatibile con la vita umana. 

Vorrei dunque sapere dal ministro se vi 
sia la possibilità di concludere il contratto 
con la Nigeria, affinché la centrale di Mon-
talto venga alimentata a gas metano. In tal 
modo questo polo energetico sarebbe reso 
compatibile con la vita umana. 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, sulla 
scorta delle considerazioni che sono state 
svolte, propongo che i lavori dell'Assemblea 
proseguano fino alle ore 1 4 circa per poi 
riprendere alle 1 5 , 3 0 e proseguire fino alle 
1 8 : ciò in quanto alle 1 8 , 3 0 è già fissata una 
seduta pomeridiana con all'ordine del gior­
no: comunicazioni del Presidente. Poiché 
non vi è unanimità da parte dei gruppi, 
questa proposta della Presidenza sarà posta 
in votazione. Tra le ore 1 5 , 3 0 e le ore 1 8 , 
ove fossero in corso sedute delle Commissio­
ni, le stesse saranno naturalmente sconvo­
cate. 

GABRIELLA PISTONE. Compresa la Com­
missione lavoro? 
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PRESIDENTE. Si potranno eventualmen­
te avanzare richieste di deroga, su cui deci­
derà il Presidente della Camera. 

SANTE PERTICARO, Relatore per la IX 
Commissione. Chiedo di parlare sull'ordine 
dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

SANTE PERTICARO, Relatore per la IX 
Commissione. Signor Presidente, condivido 
la proposta da lei avanzata, ma vorrei molto 
realisticamente porre una questione. 

Sappiamo che, se l'atteggiamento dei col­
leghi del gruppo di rifondazione comunista-
progressisti non muterà, anche se nel po­
meriggio di oggi continuassimo a lavorare 
per un paio d'ore, riusciremmo a votare 
100 o 150 emendamenti, a fronte dei circa 
500 che sono stati presentati. La produttività 
del nostro lavoro (sulla cui importanza con­
vengo) è a mio avviso strettamente legata 
anche all'ordine del giorno della seduta 
di domani. Vi è infatti il rischio di rimanere 
oggi pomeriggio in quest'aula a votare altri 
150 emendamenti circa, arrivando a metà 
dell'esame del provvedimento, e di trovarci 
domani ad affrontare altri provvedimenti, 
il che renderebbe del tutto improduttivo 
il nostro lavoro. 

Sono comunque d'accordo con la propo­
sta avanzata e chiedo però anche una garan­
zia sulla prosecuzione per tutta la giornata 
di domani dei nostri lavori. In tal caso 
avrebbe davvero senso proporre ulteriori 
due ore di lavoro per oggi pomeriggio. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Pongo in votazione, mediante procedi­

mento elettronico senza registrazione di no­
mi, la proposta della Presidenza di ripren­
dere i lavori alle 15,30 per proseguirli fino 
alle 18. 

(È approvata). 

Riprendiamo la votazione degli emenda­
menti. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­

to Galdelli 3.48, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 312 
Votanti 310 
Astenuti 2 
Maggioranza 156 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 297 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.49, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

PRIMO GALDELLI. Ci sono i pianisti di 
forza Italia! 

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la vota­
zione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 311 
Votanti 287 
Astenuti 24 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 273 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.7, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 315 
Votanti 287 
Astenuti 28 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 275 

(La Camera respinge). 

Segue ora una serie di emendamenti (dal­
l'emendamento De Murtas 3.73 all'emenda­
mento Galdelli 3.50), che prevedono unica­
mente variazioni a scalare della durata di 
determinate incompatibilità. A norma del­
l'articolo 85, comma 8, del regolamento, 
porrò pertanto in votazione quello che più 
si allontana dal testo, quindi un emenda­
mento intermedio e poi l'emendamento più 
vicino al testo. 

Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 3.73, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 316 
Votanti 290 
Astenuti 26 
Maggioranza 146 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 279 

(La Camera respinge). 

Sono così assorbiti gli emendamenti De 
Murtas 3.72, 3.71 e 3.70. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 3.69, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 328 
Votanti 295 
Astenuti 33 
Maggioranza 148 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 285 

(La Camera respinge). 

Sono così assorbiti gli emendamenti Gal­
delli 3.51 e De Murtas 3.67. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.50, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 327 
Votanti 298 
Astenuti 29 
Maggioranza 150 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 284 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.52, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 325 
Votanti 293 
Astenuti 32 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 9 
Hanno votato no 284 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen-
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to Galdelli 3.53, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 334 
Votanti 297 
Astenuti 37 
Maggioranza 149 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 287 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.54, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 331 
Votanti 289 
Astenuti 42 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 278 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.55, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 326 
Votanti 290 
Astenuti 36 
Maggioranza 146 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 277 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 3.64, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 332 
Votanti 289 
Astenuti 43 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 277 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.56, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 326 
Votanti 287 
Astenuti 39 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 276 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.57, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 329 
Votanti 288 
Astenuti 41 
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Maggioranza 145 
Hanno votato sì 16 
Hanno votato no 272 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.58, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 328 
Votanti 289 
Astenuti 39 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 275 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.59, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 337 
Votanti 296 
Astenuti 41 
Maggioranza 149 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 281 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 3.65, non accettato dalle Com­
missioni ìié dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 325 
Votanti 289 
Astenuti 36 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 277 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.8, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 329 
Votanti 285 
Astenuti 44 
Maggioranza 143 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 275 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.60, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 334 
Votanti 293 
Astenuti 41 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 280 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.61, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 
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Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 327 
Votanti 281 
Astenuti 46 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 268 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.9, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 322 
Votanti 281 
Astenuti 41 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 268 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.81, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

U G O B O G H E T T A . Signor Presidente, quel 
signore con la giacca gialla sta facendo il 
«pianista»! Chiedo di effettuare una verifica 
sulle tessere. 

ANDREA MERLOTTI. Ma se non sto vo­
tando! 

TULLIO GRIMALDI. Presidente...! 

PRESIDENTE. Onorevole Grimaldi, a no­
me del gruppo di rifondazione comunista 
-progressisti, lei chiede la verifica? 

chiedo che sia verificata la regolarità nel­
l'espressione del voto nel quarto settore da 
destra. 

PRESIDENTE. Dispongo che i deputati 
segretari compiano gli opportuni accerta­
menti, ritirando la tessere nelle postazioni 
che non risultino occupate (I deputati segre­
tari compiono gli accertamenti disposti dal 
Presidente). 

UGO BOGHETTA. Controlli la terza fila! 

AMEDEO MATACENA. Chiedo di parlare 
sull'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Non è possibile interveni­
re in fase di votazione. Potrà chiedere la 
parola successivamente. 

Annullo la votazione e ne dispongo l'im­
mediata ripetizione. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.81, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 313 
Votanti 280 
Astenuti 33 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 268 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

AMEDEO MATACENA. Chiedo di parlare 
sull'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

AMEDEO MATACENA. Chiedo che l'onore­
vole Malan, deputato segretario, effettui la 
stessa verifica che ha èompiuto sui banchi 
del gruppo di forza Italia anche su quelli del 
PDS, del PPI e di rifondazione comunista-TULLIO GRIMALDI. Si, signor Presidente, 
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progressisti, perché anche in quei banchi vi 
sono schede inserite senza che il titolare sia 
presente alle votazioni. 

PRESIDENTE. Ricordo, onorevole Mata-
cena, che la segnalazione è stata effettuata 
dall'onorevole Grimaldi, a nome del gruppo 
di rifondazione comunista-progressisti. Sa­
rebbe stato sufficiente che analoga segnala­
zione fosse venuta da parte di un rappresen­
tante di gruppo anche in relazione ai settori 
cui lei fa riferimento perché l'onorevole 
Malan effettuasse la verifica da lei richiesta. 
Cerchiamo quindi di applicare le disposizio­
ni che sono state stabilite. 

AMEDEO MATACENA. L'osservazione la 
sto facendo io, Presidente! 

PRESIDENTE. Onorevole Matacena, l'os­
servazione deve venire dal capogruppo o da 
altro rappresentante del gruppo avente tito­
lo per avanzarla. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 3.63, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 309 
Votanti 275 
Astenuti 34 
Maggioranza 138 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 264 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.82, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

' Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 312 
Votanti 281 
Astenuti 31 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 270 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 3.62, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 315 
Votanti 282 
Astenuti 33 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 271 

(La Camera respinge). 

Constato l'assenza dei presentatori dell'e­
mendamento Carazzi 3.78: si intende che 
non insistano per la votazione. 

PRIMO GALDELLI. Faccio mio l'emenda­
mento, signor Presidente. 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Gal­
delli. 

Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Carazzi 3.78, fatto proprio dall'onorevole 
Galdelli, non accettato dalle Commissioni né 
dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 3 0 7 
Votanti 2 7 7 
Astenuti 3 0 
Maggioranza 1 3 9 

Hanno votato sì 9 
Hanno votato no ' . 2 6 8 

Sono in missione 1 4 deputati. 

(La Camera respinge). 

MASSIMO SCALIA. Chiedo di parlare per 
ottenere una precisazione. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

MASSIMO SCALIA. Vorrei precisare che, in 
relazione all'accantonamento degli emenda­
menti riguardanti la nomina delle authori­
ties, mi è sembrato strano che i relatori ed 
il Governo abbiano simultaneamente espres­
so parere contrario su tutti gli emendamen­
ti, compresi quelli che conferiscono ai Pre­
sidenti delle Camere il potere di nominare le 
authorities. 

Tale opposizione a tutti gli emendamenti 
mi pare strana, anche perché mi sembrava 
che i relatori fossero orientati nel senso di 
attribuire ai Presidenti delle Camere quel 
potere. 

Dico questo perché quando il Comitato 
dei nove esaminerà gli emendamenti sareb­
be giusto conoscere il parere dei relatori e 
cioè se ritengano che la nomina debba pro­
manare dal Parlamento o dal Governo. Mi 
sembrava di aver capito che, al fine di 
garantire il massimo dell'indipendenza, la 
nomina avrebbe dovuto essere di competen­
za parlamentare. Vorrei avere conferma di 
queste posizioni, altrimenti non riesco a 
capire il motivo per il quale l'onorevole 
Perticaro ha espresso parere contrario su 
tutti gli emendamenti. 

PRESIDENTE. Onorevole relatore, desi­
dera rendere la richiesta precisazione? 

SANTE PERTICARO, Relatore per la IX 
Commissione. Signor Presidente, in relazio­
ne alle argomentazioni testé svolte dal colle­
ga Scalia desidero precisare che tutta la 

materia relativa alla nomina delle authori­
ties è accantonata. 

Siccome era stata posta una questione 
prima che i relatori esprimessero formal­
mente i loro pareri, a titolo personale avevo 
convenuto con le argomentazioni del collega 
Mattarella, ma non ho espresso alcun parere 
sugli emendamenti accantonati riferiti al 
comma 3 dell'articolo 3 . 

PRESIDENTE. Passiamo all'esame del­
l'articolo 4 , nel testo delle Commissioni, e 
del complesso degli emendamenti ad esso 
presentati (vedi Vallegato A). 

Nessuno chiedendo di parlare, chiedo 
quale sia il parere delle Commissioni su tali 
emendamenti. 

SANTE PERTICARO, Relatore per la IX 
Commissione. Signor Presidente, racco­
mando l'approvazione degli emendamenti 
4 . 1 6 1 , 4 . 1 6 2 e 4 . 1 6 3 delle Commissioni; 
accetto l'emendamento 4 . 1 6 4 del Governo 
ed esprimo parere contrario su tutti i restan­
ti emendamenti. 

GIORGIO BERNINI, Relatore per la X 
Commissione. Signor Presidente, concordo 
con il parere espresso dal collega Perticaro e 
rilevo come l'articolo 4 sia fondamentale ed 
abbia una sua logica perché definisce la 
struttura dell'autorità. Mi permetterei per­
tanto di invitare i colleghi a riflettere a tale 
proposito perché proprio la collocazione 
dell'autorità può suggerire l'opportunità di 
presentare emendamenti o meno: infatti, se 
si parte dal presupposto di conferirle ecces­
siva autonomia, ci si muove in un senso; se 
invece la si considera come una parte essen­
ziale del competente organo dell'esecutivo, 
cioè del ministero, il discorso cambia. Quin­
di è di tutta evidenza che, a seconda della 
filosofia prescelta, cambia il tipo di emenda­
menti che vengono presentati. 

PRESIDENTE. Il Governo? 

ALESSANDRO FRO\A, Sottosegretario di 
Stato per le poste e le telecomunicazioni. 
Signor Presidente, il Governo accetta gli 
emendamenti 4 . 1 6 1 , 4 . 1 6 2 e 4 . 1 6 3 delle 
Commissioni; raccomanda l'approvazione 
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del proprio emendamento 4.164; si rimette 
all'Assemblea sull'emendamento Scalia 
4.165 ed esprime parere contrario su tutti 
gli altri emendamenti. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.1, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 303 
Votanti 273 
Astenuti 30 
Maggioranza 137 

Hanno votato sì 7 
Hanno votato no 266 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.2, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Dei parlamentari iscritti al gruppo di ri­
fondazione comunista-progressisti hanno 
preso parte alla votazione, complessivamen­
te, otto deputati. Poiché da parte del suddet­
to gruppo è stata richiesta la votazione 
qualificata, si intende che ai fini del numero 
legale siano computati come presenti dodici 
ulteriori deputati. In virtù di tale aggiunta, 
la Camera è in numero legale per deliberare. 

Comunico il risultato della votazione: 

Maggioranza 136 
Hanno votato sì 8 
Hanno votato no 262 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.21, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 304 
Votanti 293 
Astenuti 11 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 9 
Hanno votato no 284 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, .sull'emendamen­
to Galdelli 4.3, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 309 
Votanti 295 
Astenuti 14 
Maggioranza 148 

Hanno votato sì 8 
Hanno votato no 287 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen-

Presenti 296 
Votanti 270 
Astenuti 26 
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to Galdelli 4.22, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 309 
Votanti 295 
Astenuti 14 
Maggioranza 148 

Hanno votato sì 9 
Hanno votato no 286 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.23, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

UGO BOGHETTA. Presidente, guardi le 
mani dell'Onorevole Dosi...! 

PRESIDENTE. Onorevole Boghetta, tali 
rilievi possono esseri mossi soltanto dal ca­
pogruppo o da altro rappresentante del 
gruppo che ha titolo a farlo! 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Dei parlamentari iscritti al gruppo di ri­

fondazione comunista-progressisti hanno 
preso parte alla votazione complessivamen­
te sette deputati. Poiché da parte del suddet­
to gruppo è stata chiesta la votazione quali­
ficata, si intende che ai fini del numero 
legale siano computati come presenti tredici 
ulteriori deputati. In virtù di tale aggiunta la 
Camera è in numero legale per deliberare. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 295 
Votanti 290 
Astenuti 5 
Maggioranza 146 

Hanno votato sì 8 
Hanno votato no 282 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.26, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 317 
Votanti 293 
Astenuti 24 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 280 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.24, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 318 
Votanti 293 
Astenuti 25 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 280 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.25, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 316 
Votanti 294 
Astenuti 22 
Maggioranza 148 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 283 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.127, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 316 
Votanti 295 
Astenuti 21 
Maggioranza 148 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 280 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.27, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 312 
Votanti 291 
Astenuti 21 
Maggioranza 146 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 277 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

to Galdelli 4.28, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 319 
Votanti 295 
Astenuti 24 
Maggioranza 148 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 281 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.128, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 312 
Votanti 274 
Astenuti 38 
Maggioranza 138 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 262 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.30, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 320 
Votanti 294 
Astenuti 26 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
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Maggioranza 1 4 8 
Hanno votato sì 1 5 
Hanno votato no 2 7 9 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4 . 2 9 , non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 3 1 3 
Votanti 2 9 1 
Astenuti 2 2 
Maggioranza 1 4 6 

Hanno votato sì 2 4 
Hanno votato no 2 6 7 

Sono in missione 1 4 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
ti Galdelli 4 . 1 5 7 , non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 3 1 2 
Votanti 2 8 8 
Astenuti 2 4 
Maggioranza 1 4 5 

Hanno votato sì 1 6 
Hanno votato no 2 7 2 

Sono in missione 1 4 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
ti Galdelli 4 . 4 , non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 3 1 3 
Votanti 2 9 4 
Astenuti 1 9 
Maggioranza 1 4 8 

Hanno votato sì 1 5 
Hanno votato no 2 7 9 

Sono in missione 1 4 deputati. 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Peraboni 4 . 1 5 3 . 

CORRADO ARTURO PERABONI. Lo ritiro, 
Presidente. L'emendamento prefigura ima 
strutturazione delle authorities risultata mi­
noritaria in Commissione. Saranno ritirati, 
oltre a questo, tutti gli emendamenti che 
configurano un ruolo del tipo di quello indi­
cato per le istituende authorities. 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Pera-
boni. 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Galdelli 4 . 3 1 ... 

ANTONIO SAIA. Faccio mio l'emendamen­
to Peraboni 4 . 1 5 3 , Presidente. 

PRESIDENTE. Non è più possibile: mi 
spiace, onorevole Saia...: sarà per la prossi­
ma volta! Non posso dirle altro, se non che 
la sua richiesta è stata tardiva. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
ti Galdelli 4 . 3 1 , non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

(Segue la votazione). 

Presenti 3 1 4 
Votanti 2 8 9 
Astenuti 2 5 
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Maggioranza . . 145 
Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 274 

Computando il Presidente, la Camera è in 
numero legale. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
ti Galdelli 4.129, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 317 
Votanti 292 
Astenuti 25 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 65 
Hanno votato no 227 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
ti Galdelli 4.5, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 307 
Votanti 280 
Astenuti 27 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 267 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

to 4.161 delle Commissioni, accettato dal 
Governo. 

(Segue la votazione). 

UGO BOGHETTA. Presidente, l'onorevole 
Dosi sta continuamente votando ... 

PRESIDENTE. Si rivolga al presidente del 
suo gruppo, che potrà avanzare eventuali 
richieste di verifica. 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 306 
Votanti 282 
Astenuti 24 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 277 
Hanno votato no 5 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
ti Galdelli 4.34, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 311 
Votanti 289 
Astenuti 22 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 274 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
ti Galdelli 4.35, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
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Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 306 
Votanti 284 
Astenuti 22 
Maggioranza 143 

Hanno votato sì 9 
Hanno votato no 275 

Sono in missione 14 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
ti Galdelli 4.33, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 314 
Votanti 293 
Astenuti 21 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 279 

Computando il Presidente, la Camera è in 
numero legale. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to del Governo 4.164, accettato dalle Com­
missioni. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Maggioranza 146 
Hanno votato sì 283 
Hanno votato no 8 

(La Camera approva). 

È così precluso l'emendamento De Mur-
tas 4.151. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.32, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 320 
Votanti 302 
Astenuti 18 
Maggioranza 152 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 289 

(La Camera respinge). 

ANGELO MUZIO. Signor Presidente, con­
trolli la terza fila del terzo settore da destra! 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Mu­
zio. 

Dispongo che i deputati segretari compia­
no gli opportuni accertamenti (I deputati 
segretari compiono gli accertamenti dispo­
sti dal Presidente). 

Avverto che è stata ritirata una tessera. 

ANGELO BLANCO. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ANGELO BLANCO. Presidente, intervengo 
sull'ordine dei lavori perché temo che si 
venga a consolidare una certa prassi. Infatti 
nel Parlamento italiano siedono parlamenta­
ri che ricoprono la veste di deputati sia della 
Repubblica italiana sia del parlamento di 
Mantova: non vorrei che questi stessi colle­
ghi avessero la possibilità e la facoltà di 
votare per due...! (Applausi dei deputati dei 

Presenti 321 
Votanti 291 
Astenuti 30 



Atti Parlamentari — 1 2 3 0 9 — Camera dei Deputati 

XH LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 2 8 GIUGNO 1 9 9 5 

gruppi di alleanza nazionale e di forza 
Italia). 

A quei deputati che hanno tale doppia 
funzione, presso il Parlamento italiano e 
presso quello di Mantova, chiederei di vota­
re ciascuno per sé: temo infatti che se si 
dovesse aprire un altro Parlamento in Val 
Brembana, quegli stessi deputati potrebbero 
votare ciascuno per tre! (Applausi polemici 
dei deputati del gruppo della lega nord). 

ALESSANDRO RUBINO, Presidente della X 
Commissione. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ALESSANDRO RUBINO, Presidente della X 
Commissione. Signor Presidente, desidero 
soltanto avvertire i componenti del Comita­
to dei nove che il Comitato stesso è convo­
cato alle 1 4 , 4 0 nella sala dei ministri. 

PRESIDENTE. La ringrazio, onorevole 
Rubino. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4 . 3 6 , non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Dei parlamentari iscritti al gruppo di ri­
fondazione comunista-progressisti hanno 
preso parte alla votazione complessivamen­
te undici deputati. Poiché da parte del sud­
detto gruppo è stata chiesta la votazione 
qualificata, si intende che ai fini del numero 
legale siano computati come presenti nove 
ulteriori deputati. In virtù di tale aggiunta la 
Camera è in numero legale per deliberare. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 2 9 3 
Votanti 2 7 6 
Astenuti 1 7 
Maggioranza 1 3 9 

Hanno votato sì 1 1 
Hanno votato no 2 6 5 

Sono in missione 1 4 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4 . 3 8 , non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Poiché la Camera non è in numero legale 
per deliberare, sospendo la seduta fino alle 
1 5 , 3 0 . 

La seduta, sospesa alle 13,35, 
è ripresa alle 15,30. 

PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE 
LUCIANO VIOLANTE 

PRESIDENTE. Dobbiamo procedere nuo­
vamente alla votazione dell'emendamento 
Galdelli 4 . 3 8 , sul quale in precedenza è 
mancato il numero legale. 

Prendo atto che nessun deputato intervie­
ne per confermare la richiesta di votazione 
nominale. 

Pongo pertanto in votazione l'emenda­
mento Galdelli 4 . 3 8 , non accettato dalle 
Commissioni né dal Governo. 

(È respinto). 

Pongo in votazione l'emendamento Gal­
delli 4 . 3 7 , non accettato dalle Commissioni 
né dal Governo. 

(È respinto). 

Pongo in votazione l'emendamento Gal­
delli 4 . 3 9 , non accettato dalle Commissioni 
né dal Governo. 

(È respinto). 

Pongo in votazione l'emendamento De 
Murtas 4 . 1 5 2 , non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(È respinto). 
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Pongo in votazione l'emendamento Gal­
delli 4.41, non accettato dalle Commissioni 
né dal Governo. 

(È respinto). 

Pongo in votazione l'emendamento Gal­
delli 4.40, non accettato dalle Commissioni 
né dal Governo. 

(È respinto). 

ANTONIO SAIA. Chiedo di parlare sull'or­
dine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ANTONIO SAIA. Signor Presidente, in mat­
tinata molti di noi hanno chiesto che il 
ministro Ciò venisse a riferire in Assemblea 
su come intenda affrontare il problema della 
vendita dell'ENEL. In modo improprio il 
sottosegretario di Stato ha risposto che il 
problema sarebbe stato affrontato in altra 
sede. La verità è che la nostra richiesta era 
rivolta al Presidente dell'Assemblea, affin­
ché tutelasse la dignità di questo Parlamen­
to. Pertanto, le chiediamo, in qualità di 
Presidente di turno dell'Assemblea, di inter­
pellare il ministro per sapere se egli intenda 
venire a riferire sul problema della privatiz­
zazione dell'ENEL. 

PRESIDENTE. Onorevole Saia, riferirò al 
Presidente della Camera la sua richiesta, 
affinché ella assuma le opportune determi­
nazioni al riguardo. 

Passiamo ai voti. 
Pongo in votazione l'emendamento Gal­

delli 4.130, non accettato dalle Commissioni 
né dal Governo. 

(È respinto). 

Pongo in votazione l'emendamento Gal­
delli 4.42, non accettato dalle Commissioni 
né dal Governo. 

(È respinto). 

Pongo in votazione l'emendamento Gal­
delli 4.6, non accettato dalle Commissioni né 
dal Governo. 

Pongo in votazione l'emendamento De 
Murtas 4.145, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(È respinto). 

TULLIO GRIMALDI. Chiedo di parlare sul­
le modalità della votazione. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

TULLIO GRIMALDI. Presidente, a nome 
del gruppo di rifondazione comunista-pro­
gressisti, chiedo la votazione nominale sui 
successivi emendamenti. 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Gri­
maldi. 

Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 4.147, non accettato dalle 
Commissioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Poiché la Camera non è in numero legale 
per deliberare, a norma dell'articolo 47, 
comma 2, del regolamento, rinvio la seduta 
di un'ora. 

La seduta, sospesa alle 15,35, 
è ripresa alle 16,35. 

PRESIDENTE. Onorevole Grimaldi, man­
tiene la richiesta di votazione nominale? 

TULLIO GRIMALDI. La mantengo, signor 
Presidente. 

PRESIDENTE. Sta bene. 

ANTONIO SAIA. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. A che titolo, onorevole 
Saia. 

ANTONIO SAIA. Scusandomi con il mini­
stro perché non mi ero accorto che fosse 
presente in aula, vorrei sapere se può rispon-(È respinto). 



Atti Parlamentari — 12311 — Camera dei Deputati 

XH LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

dere ai quesiti posti non solo da rappresen­
tanti del mio gruppo, ma anche da altri circa 
le intenzioni rispetto alle privatizzazioni. 

PRESIDENTE. Se non erro, onorevole 
Saia, lei ha già posto tale questione alla 
Presidenza. Il Presidente della Camera è 
stato informato ed a questo punto è meglio 
procedere nell'esame del provvedimento al­
l'ordine del giorno, anche per non far intrec­
ciare l'iter di questioni vertenti sulla stessa 
materia. 

Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 4.147, non accettato dalle 
Commissioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 319 
Votanti 289 
Astenuti 30 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 278 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.131, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 315 
Votanti 283 
Astenuti 32 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 8 
Hanno votato no 275 

(La Cantera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.43, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 323 
Votanti 284 
Astenuti 39 
Maggioranza 143 

Hanno votato sì 9 
Hanno votato no 275 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.132, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 310 
Votanti 278 
Astenuti 32 
Maggioranza 140 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 268 

Sono in missione 12 deputati. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.45, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 321 
Votanti 287 
Astenuti 34 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 277 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.133, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 317 
Votanti 280 
Astenuti 37 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 268 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.46, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 325 
Votanti 288 
Astenuti 37 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 5 
Hanno votato no 283 

(La Camera respinge). 

to Galdelli 4.44, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 316 
Votanti 280 
Astenuti 36 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 9 
Hanno votato no 271 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 4.146, non accettato dalle 
Commissioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 326 
Votanti 289 
Astenuti 37 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 7 
Hanno votato no 282 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Galdelli 4.7. 

UGO BOGHETTA. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. La avverto, onorevole Bo-
ghetta, che se si tratta di una questione già 
affrontata e risolta non potrò consentirle di 
intervenire ulteriormente. 

UGO BOGHETTA. Chiedo di parlare per 
dichiarazione di voto sull'emendamento 
Galdelli 4.7. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­ PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
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UGO BOGHETTA. Signor Presidente, po­
trei informarla su alcuni avvenimenti svoltisi 
questa mattina, quando lei non era presente, 
ma eviterò di farlo. 

PRESIDENTE. Traggo comunque le in­
formazioni dagli uffici. 

UGO BOGHETTA. La questione che desi­
dero affrontare, raccomandando l'approva­
zione dell'emendamento Galdelli 4.7 di cui 
sono cofirmatario, riguarda il fatto che in 
quest'aula ci si riempie sempre la bocca 
parlando dei diritti del popolo, mentre poi 
si procede alla cieca alla privatizzazione 
dell'ENEL. Vorrei leggere in proposito una 
dichiarazione del comitato che si occupa 
della difesa dei consumatori il quale, facen­
do riferimento ad uno studio inglese, affer­
ma quanto segue: «Lo studio dimostra che 
in Gran Bretagna le privatizzazioni hanno 
prodotto elevati utili per le società, ma per 
i consumatori hanno portato unicamente un 
aumento delle tariffe, senza alcun migliora­
mento nella qualità del servizio». Recente­
mente il ministro Ciò ha affermato che, 
addirittura, si stanno negando gli allaccia­
menti laddove le imprese non li ritengono 
economici. Questo, allora, è il punto pregiu­
diziale per una discussione sviìl'authority, 
nel senso che è necessario affrontare tale 
tema prima di esaminare i vari aspetti del­
l' authority, secondo quanto ha affermato 
con una illuminante dichiarazione anche il 
senatore Cavazzuti. 

PRESIDENTE. La ringrazio, onorevole 
Boghetta, e le chiedo scusa per il mio inter­
vento precedente. 

Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.7, non accettato dalle Commis­
sioni nè dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Astenuti 36 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.49, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 319 
Votanti 286 
Astenuti 33 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 272 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to De Murtas 4.148. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Passo dalla privatizza­
zione dell'ENEL a quella della STET per 
leggere un brano di una lettera della comu­
nità montana dell'alto canavese in cui «si 
raccomanda questo Parlamento affinché 
venga impedita la soppressione dei posti 
telefonici pubblici, considerati non remune­
rativi, nelle zone montane». Questa soppres­
sione viene operata dalla STET azienda pub­
blica; immaginate cosa farà quando sarà 
privata! 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 4.148, non accettato dalle 
Commissioni né dal Governo. 

Presenti 324 
Votanti 288 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 324 
Votanti 287 
Astenuti 37 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 18 
Hanno votato no 269 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.47, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 321 
Votanti 286 
Astenuti 35 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 18 
Hanno votato no 268 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.48, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 335 
Votanti 299 
Astenuti 36 
Maggioranza 150 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 286 

(La Camera respinge). 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, ono­
revoli colleghi, raccomando l'approvazione 
di questo emendamento. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.51, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 333 
Votanti 303 
Astenuti 30 
Maggioranza 152 

Hanno votato sì 31 
Hanno votato no 272 

(La Camera respinge). 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, le 
chiedo di leggere i risultati delle votazioni in 
maniera comprensibile: sta dicendo uno 
scioglilingua! 

PRESIDENTE. Lei ha la vista buona? 
Allora, basta che guardi il tabellone...! 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.50, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 333 
Votanti 301 
Astenuti 32 
Maggioranza 151 

Hanno votato sì 19 
Hanno votato no 282 

(La Camera respinge). 
Passiamo alla votazione dell'emendamen­

to Boghetta 4.51. 
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UGO BOGHETTA. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Presidente, la mia vista 
è buonissima, però se lei legge i risultati, ci 
sarà un motivo. Se li legge — come le dicevo 
poco fa — dovrebbe far comprendere cosa 
sta leggendo. 

PRESIDENTE. È una facoltà del Presiden­
te dare lettura dei risultati della votazione. 
Ricordo che un vicepresidente della scorsa 
legislatura non dava lettura dei risultati. 

UGO BOGHETTA. Allora, la ringrazio per­
ché li legge! 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.55, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 328 
Votanti 297 
Astenuti 31 
Maggioranza 149 

Hanno votato sì 18 
Hanno votato no 279 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Galdelli 4.52. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Vede che la fretta ridu­
ce la democrazia, signor Presidente? Racco­
mando l'approvazione di questo emenda­
mento. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­

to Galdelli 4.52, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
fresenti 337 
Votanti 309 
Astenuti 28 
Maggioranza 155 

Hanno votato sì 35 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.53, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 325 
Votanti 290 
Astenuti 35 
Maggioranza 146 

Hanno votato sì 19 
Hanno votato no 271 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.54, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 333 
Votanti 288 
Astenuti 45 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 18 
Hanno votato no 270 

(La Camera respinge). 
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Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.56, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 327 
Votanti 286 
Astenuti 41 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 18 
Hanno votato no 268 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Scalia 4.165. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Scalia. Ne ha facoltà. 

MASSIMO SCALIA. Devo supporre che su 
questo emendamento vi sia il parere contra­
rio del Governo e delle Commissioni.. . 

PRESIDENTE. Il Governo ha dichiarato 
che si rimette all'Assemblea, onorevole Sca-
lia! 

MASSIMO SCALIA. Voglio allora difendere 
questo emendamento, relativo alle potestà 
deH'authority, che si limita semplicemente, 
per quanto concerne la materia tariffaria, a 
ribadire quanto è già previsto nell'articolo 1, 
ossia che il sistema tariffario deve tenere 
conto anche degli aspetti di tutela ambien­
tale e di sicurezza sociale, che sono già stati 
recepiti — insisto su questo aspetto — nel­
l'articolo 1. Chiedo quindi ai colleghi, nel 
momento in cui il Governo si rimette all'As­
semblea, di votare coerentemente con quan­
to è già stato recepito nella legge in termini 
generali e che ora viene specificato con 
riferimento ai poteri dell'autorità in materia 
di tariffe. 

to Scalia 4.165, non accettato dalle Commis­
sioni e sul quale il Governo si rimette all'As­
semblea. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 350 
Votanti 258 
Astenuti 92 
Maggioranza 130 

Hanno votato sì 154 
Hanno votato no 104 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendanfen-
to Boghetta 4.58, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 333 
Votanti 291 
Astenuti 42 
Maggioranza 146 

Hanno votato sì 17 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Prego i colleghi di tenere spenti i telefonini 
cellulari! 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.57, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen-

Presenti 
Votanti 
Astenuti 

330 
286 

44 
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Maggioranza 144 
Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 272 

(La Camera respinge). 

Passamo alla votazione dell'emendamen­
to Agostini 4.154. 

MAURO AGOSTINI. Lo ritiro, Presidente. 

UGO BOGHETTA. LO faccio mio. 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Bo­
ghetta. 

Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Agostini 4.154, ritirato dai presentatori e 
fatto proprio dall'onorevole Boghetta, non 
accettato dalle Commissioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 330 
Votanti 289 
Astenuti 41 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Scalia 4.167. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Scalia. Ne ha facoltà. 

MASSIMO SCALIA. Spero che anche su 
questo emendamento il Governo si rimetta 
all'Assemblea. 

PRESIDENTE. No, qui c'è il parere con­
trario delle Commissioni e del Governo. 

votazioni fa sì che gli emendamenti assuma­
no tutti lo stesso colore: mediamente rosso, 
mi sembra di capire. Vorrei invece ricordare 
a tutti i colleghi che, nel momento in cui 
l'autorità formula le tariffe, è molto impor­
tante che non vi sia quello che invece viene 
previsto nell'attuale testo, ossia una sorta di 
meccanismo di silenzio-assenso in base al 
quale, una volta che i soggetti esercenti i 
servizi di pubblica utilità formulano una 
proposta di tariffa, se l'autorità non si pro­
nuncia entro 90 giorni, quella diventa auto­
maticamente la tariffa. 

Mi si consenta anche di rilevare un errore 
di impostazione: infatti, nello stesso testo 
viene ribadito che è l'autorità la fonte del 
diritto in materia tariffaria; è l'autorità che 
determina le tariffe. Poche righe dopo, però, 
si prevede che tale determinazione sia affi­
data, attraverso il meccanismo del silenzio-
assenso, al soggetto esercente. 

A me viene in mente, in particolare, la 
situazione dell'ENEL: in un mercato come 
quello elettrico le tariffe non le determinerà 
l'autorità, ma l'ENEL. Mi pare che su que­
sto i colleghi debbano riflettere per un istan­
te e decidere se vogliono che l'autorità, oltre 
alle limitazioni che mi sembra la Commis­
sione abbia deciso di inserire all'articolo 3, 
debba essere privata anche del potere di 
determinare le tariffe, dovendo nel contem­
po ratificare quelle proposte dall'ENEL. Se 
si è d'accordo su questo, si può esprimere 
un voto contrario sul mio emendamento 
4.167; se si ritiene invece di dover realmente 
liberalizzare il settore, si dovrebbe votare a 
favore di esso. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Scalia 4.167, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

MASSIMO SCALIA. Vorrei però attirare 
l'attenzione dei colleghi perché, siccome 
l'andamento vagamente routinario di queste 

Presenti 
Votanti 
Astenuti 

344 
212 
132 
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Maggioranza 107 
Hanno votato sì 64 
Hanno votato no 148 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to 4.162 delle Commissioni, accettato dal 
Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 348 
Votanti 312 
Astenuti 36 
Maggioranza 157 

Hanno votato sì 290 
Hanno votato no 22 

(La Camera approva). 

Dichiaro precluso l'emendamento Bo-
ghetta 4.60. 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Boghetta 4.59. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Signor Presidente, in­
tervengo per sollecitare i colleghi ad appro­
vare il mio emendamento 4.59 e per ricor­
dare all'onorevole Scalia che i rossi votano 
verde, mentre i verdi votano rosso...! 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per 
dichiarazione di voto, in dissenso dal pro­
prio gruppo, l'onorevole Carazzi. Ne ha 
facoltà. 

MARIA CARAZZI. Non sono d'accordo su 
questo emendamento e quindi voterò in 
dissenso dal mio gruppo. Voglio intanto 
ricordare che il monopolio della distribuzio­
ne, che è attualmente esistente, comporta la 
chiamata in servizio al variare della doman­
da e dei successivi impianti. Ciò può funzio­
nare soltanto su aree vaste e non su territori 
ristretti con un unico erogatore. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per 
dichiarazione di voto l'onorevole Mario Ca­
ruso. Ne ha facoltà. 

MARIO CARUSO. Intervengo solo per an­
nunciare l'astensione dal voto sull'emenda­
mento Boghetta 4.59 dei deputati del grup­
po di alleanza nazionale e per constatare 
che, se i rossi sono al verde, i verdi all'inter­
no sono rossi! 

PRESIDENTE. Dopo queste dichiarazio­
ni... cromatiche, passiamo ai voti. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.59, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 346 
Votanti 300 
Astenuti 46 
Maggioranza 151 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 286 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 4.144, non accettato dalle 
Commissioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 337 
Votanti 295 
Astenuti 42 
Maggioranza 148 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 282 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen-
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to Boghetta 4.61, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 332 
Votanti 292 
Astenuti 40 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 279 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.62, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 337 
Votanti 300 
Astenuti 37 
Maggioranza 151 

Hanno votato sì 16 
Hanno votato no 284 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.63, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 338 
Votanti 298 
Astenuti 40 
Maggioranza 150 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 284 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.64, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 341 
Votanti 299 
Astenuti 42 
Maggioranza 150 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 285 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to De Murtas 4.142, non accettato dalle 
Commissioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 320 
Votanti 286 
Astenuti 34 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 272 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.8, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 333 
Votanti 295 
Astenuti 38 
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Maggioranza 148 
Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 285 

(La Camera respinge). 

ANTONIO SAIA. Chiedo di parlare per una 
precisazione. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ANTONIO SAIA. Signor Presidente, volevo 
sepialare il mancato funzionamento della 
mia postazione nella precedente votazione. 
Ciò è accaduto perché lei ha dichiarato 
aperta la votazione prima che il sistema 
elettronico si attivasse, il che non ha consen­
tito che si registrasse il mio voto. La preghe­
rei pertanto di tener conto di quanto è 
accaduto. 

PRESIDENTE. Terremo conto della sua 
segnalazione, onorevole Saia. 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.71, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 349 
Votanti 307 
Astenuti 42 
Maggioranza 154 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 294 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.73, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 347 
Votanti 300 
Astenuti 47 
Maggioranza 151 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 286 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.69, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 330 
Votanti 290 
Astenuti 40 
Maggioranza 146 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 280 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.68, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 333 
Votanti 292 
Astenuti 41 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 279 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen-

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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to Galdelli 4.134, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 319 
Votanti 281 
Astenuti 38 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 268 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.67, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 331 
Votanti 287 
Astenuti 44 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 276 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.66, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Maggioranza 147 
Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 280 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.65, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 331 
Votanti 293 
Astenuti 38 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 283 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.72, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 321 
Votanti 291 
Astenuti 30 
Maggioranza 146 

Hanno votato sì 20 
Hanno votato no 271 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Boghetta 4.74. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto, in dissenso dal proprio gruppo, l'ono­
revole Luigi Marino. Ne ha facoltà. 

LUIGI MARINO. Signor Presidente, le vor-

Presenti 335 
Votanti 293 
Astenuti 42 
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rei chiedere cortesemente di concedermi un 
po' di tempo in più per svolgere la dichiara­
zione di voto in dissenso, sottraendomi del 
tempo dalle altre che avrei svolto su altri 
emendamenti del mio gruppo (Si ride). 

Signor Presidente, il mio gruppo dispone 
ancora di dodici minuti complessivi per le 
dichiarazioni di voto in dissenso e di sette 
minuti per intervenire sugli emendamenti. 

PRESIDENTE. Onorevole Luigi Marino, 
in via eccezionale, le assegno cinque minuti 
di tempo per svolgere la sua dichiarazione di 
voto in dissenso. Resta inteso, però, che 
verrà sottratto del tempo al suo gruppo per 
le dichiarazioni di voto in dissenso e, di 
conseguenza, lei non potrà intervenire sui 
successivi cinque emendamenti. 

LUIGI MARINO. Certamente, signor Presi­
dente! 

Mi esprimerò ovviamente in dissenso dal 
mio gruppo perchè non mi riconosco negli 
emendamenti da esso presentati, i quali non 
scalfiscono la portata complessiva del prov­
vedimento in esame che, quando entrerà in 
vigore, darà il via di fatto alle privatizzazioni 
ai sensi dell'articolo ì-bis della legge citata. 

Non mi meraviglia il fatto che il presidente 
della Confindustria affermi da qualche anno 
che le privatizzazioni, devono essere realiz­
zate subito e che la scorsa settimana abbia 
raccomandato un'immediata dismissione 
dell'ENI. Mi meraviglia, invece, il fatto che 
il collega Solaroli sostenga che questo prov­
vedimento debba essere rapidamente ed ur­
gentemente portato avanti. Vorrei chiedere 
a lui, ed agli altri colleghi che la pensano 
come lui, le ragioni di tutta questa fretta. 
Signor Presidente, ad una mia specifica ri­
chiesta il Ragioniere generale dello Stato 
Monorchio nell'audizione del 10 maggio 
scorso presso la Commissione bilancio ha 
affermato testualmente (e vorrei che restas­
se agli atti): «Esaminando il rendiconto 
1994, si trovano registrate le entrate relative 
all'alienazione delle quote IMI e INA». Ri­
cordo ai colleghi che queste sono le uniche 
dismissioni che vanno direttamente al Teso­
ro, perchè quella del Nuovo Pignone andrà 
all'ENI e quella delle banche all'IRI. Per 

TIMI e INA, quindi, si sono incassati 5.975 
miliardi. 

Prosegue il Ragioniere generale dello Sta­
to: «Appena esse saranno perfezionate (...)» 
— si riferisce alle entrate — «(...) i fondi 
serviranno ad acquistare sul mercato titoli 
di Stato e quindi ad abbattere il debito, nei 
termini in cui tale abbattimento si può im­
maginare. Come si sa, infatti, le privatizza­
zioni non vengono realizzate per tale scopo 
o, almeno, servono solo in parte ad esso: 2 
milioni di miliardi di debito non penso che 
potrebbero essere ripianati, anche se dalle 
privatizzazioni derivassero 100 mila miliar­
di». 

Ma allora, signor Presidente, che fretta c'è 
di dismettere? Forse per incassare? Ma nep­
pure la tronche relativa all'alienazione delle 
quote IMI ed INA è servita ad acquistare 
titoli del debito pubblico sul mercato, perché 
tra l'altro è in corso una contestazione con 
la Corte dei conti. 

C'è poi, Presidente, un'ulteriore problema 
che non è ancora venuto alla luce. Vi è 
grande contraddizione da parte del Gover­
no, il quale ha sempre sostenuto che il 
ricavato delle privatizzazioni doveva servire 
esclusivamente per la riduzione del debito 
pubblico e non anche per ridurre il fabbiso­
gno. Allora veramente non si capisce la 
fretta di dismettere, perché tra l'altro i pro­
venti IMI ed INA non sono stati neppure 
contabilizzati, quindi non impiegati, e con il 
decreto-legge n. 161 che riguarda i proventi 
del tesoro EAGAT (alla sua ottava reiterazio­
ne), all'esame del Senato, sono state sop­
presse le lettere c) e d) della legge n. 432. In 
sostanza, i dividendi e gli utili delle società 
di cui il Tesoro possiede il cento per cento 
della proprietà, non vanno più a ridurre 
l'indebitamento, ma sono direttamente inca­
merati nel bilancio dello Stato per altri usi. 
Tutto ciò — ripeto — non serve neppure a 
ridurre l'indebitamento (si tratterebbe poi di 
5 mila miliardi rispetto ai 2 milioni di miliar­
di di debito). 

Anche in occasione dell'audizione del Pre­
sidente del Consiglio Dini, dell'aprile scorso, 
abbiamo chiesto a quanto ammontano... 

PRESIDENTE. Onorevole Marino, lei ha 
esaurito il tempo a sua disposizione. 
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LUIGI MARINO. ... sino ad ora gli utili e i 
dividendi delle società di cui il Tesoro pos­
siede il cento per cento. Abbiamo chiesto, 
rispetto alle dismissioni, chi abbia acquista­
to, quali sono i proventi lordi, quelli netti, a 
quanto ammontano le spese per le consulen­
ze, per le operazioni complementari e stru­
mentali, ma non abbiamo avuto risposta. 
Anche in occasione dell'attuale dibattito il 
Governo non ha assolutamente risposto ai 
quesiti. 

A fronte di tutto ciò si vuole, con tutta 
fretta, mandare avanti un provvedimento, 
andando verso il baratro (Applausi dei de­
putati del gruppo di rifondazione comuni-
sta-progressisti). 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.74, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 321 
Votanti 285 
Astenuti 36 
Maggioranza . . 143 

Hanno votato sì 17 
Hanno votato no 268 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.70, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione-

Maggioranza 144 
Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 273 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.9, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 318 
Votanti 282 
Astenuti 36 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 271 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.75, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 315 
Votanti 284 
Astenuti 31 
Maggioranza 143 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 270 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.76, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

Presenti 
Votanti 
Astenuti 

324 
287 

37 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 323 
Votanti 286 
Astenuti 37 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 272 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.77, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 320 
Votanti 289 
Astenuti 31 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 276 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.78, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 321 
Votanti 292 
Astenuti 29 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 277 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.135, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 318 
Votanti 286 
Astenuti 32 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 275 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.10, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 317 
Votanti 285 
Astenuti 32 
Maggioranza 143 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.79, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 319 
Votanti 286 
Astenuti 33 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 276 

(La Camera respinge). 

(Segue la votazione). 
Indico la votazione nominale mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamento 
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Boghetta 4.80, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 318 
Votanti 284 
Astenuti 34 
Maggioranza 143 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 273 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to 4.163 delle Commissioni, accettato dal 
Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 331 
Votanti 286 
Astenuti 45 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 270 
Hanno votato no 16 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.81, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Maggioranza 142 
Hanno votato sì 18 
Hanno votato no 264 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sugli identici e-
mendamenti Guerra 4.141 e Scalia 4.166, 
non accettati dalle Commissioni né dal Go­
verno. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 337 
Votanti 312 
Astenuti 25 
Maggioranza 157 

Hanno votato sì 138 
Hanno votato no 174 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.83, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 336 
Votanti 300 
Astenuti 36 
Maggioranza 151 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 285 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.82, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. Presenti 319 

Votanti 282 
Astenuti 37 (Segue la votazione). 
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Onorevole Soda, per favore, si sieda al suo 
posto! 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 326 
Votanti 292 
Astenuti 34 
Maggioranza 147 

Hanno votato sì 8 
Hanno votato no 284 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.84, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

ANGELO MUZIO. L'onorevole Lia sta vo­
tando per due! 

PRESIDENTE. L'invito che l'onorevole 
Muzio intende rivolgere è di votare ciascuno 
per sé! 

ANGELO MUZIO. Bisogna controllare le 
tessere nel quarto settore da sinistra! 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Mu­
zio. 

Dispongo che i deputati segretari compia­
no gli opportuni accertamenti (I deputati 
segretari compiono gli accertamenti dispo­
sti dal Presidente). 

Avverto che è stata ritirata una tessera. 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 326 
Votanti 289 
Astenuti 37 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 278 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.11, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 316 
Votanti 281 
Astenuti 35 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 15 
Hanno votato no 266 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Galdelli 4.136, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 324 
Votanti 290 
Astenuti 34 
Maggioranza 146 

Hanno votato sì 16 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.85, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 315 
Votanti 286 
Astenuti 29 
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Maggioranza 144 
Hanno votato sì 14 
Hanno votato no 272 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.86, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 314 
Votanti 281 
Astenuti 33 
Maggioranza 141 

Hanno votato sì 13 
Hanno votato no 268 

Computando il Presidente, la Camera è in 
ninnerò legale. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Cocci 4.87, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 315 
Votanti 286 
Astenuti 29 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 12 
Hanno votato no 274 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.89, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 315 
Votanti 287 
Astenuti 28 
Maggioranza 144 

Hanno votato sì 10 
Hanno votato no 277 

(La Camera respinge). 

MARIO CARUSO. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

MARIO CARUSO. Signor Presidente, que­
sta mattina è stato accantonato un impor­
tante emendamento all'articolo 3, con rife­
rimento al quale si è svolta una riunione del 
Comitato dei nove nel pomeriggio. 

Le chiedo se ci può dare notizie in merito, 
in particolare su quando tale emendamento 
sarà esaminato. 

PRESIDENTE. Onorevole Caruso, mi ri­
servo di darle una risposta alla fine delle 
votazioni degli emendamenti sull'articolo 4, 
dopo aver sentito il Presidente della Camera. 

Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.88, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 316 
Votanti 288 
Astenuti 28 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 11 
Hanno votato no 277 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen-(Segue la votazione). 
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to Boghetta 4.90, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 314 
Votanti 282 
Astenuti 32 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 7 
Hanno votato no 275 

Computando il Presidente, la Camera è in 
numero legale. 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.91, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 313 
Votanti 288 
Astenuti 25 
Maggioranza 145 

Hanno votato sì 8 
Hanno votato no 280 

Sono in missione 12 deputati. 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Boghetta 4.92. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto, in dissenso dal proprio gruppo, l'ono­
revole Carazzi. Ne ha facoltà. 

MARIA CARAZZL Signor Presidente, vo­
levo solo dichiarare che esprimerò un voto 
in dissenso dal mio gruppo. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamento 
Boghetta 4.92, non accettato dalle Commis­
sioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 
Presenti 316 
Votanti 283 
Astenuti 33 
Maggioranza 142 

Hanno votato sì 7 
Hanno votato no 276 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Boghetta 4.93. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto l'onorevole Boghetta. Ne ha facoltà. 

UGO BOGHETTA. Ho sentito questa mat­
tina che l'onorevole Solaroli gridava verso i 
banchi di alleanza nazionale: «Par condi­
cio». 

Vorrei capire in che cosa consisteva il 
ricatto: forse alleanza nazionale non vuole 
discutere il provvedimento sulla par condi­
cio e neppure il PDS, visto che quest'ultimo 
vuole esaminare quello sulle privatizzazioni? 

PRESIDENTE. L'onorevole Solaroli potrà 
chiarirle il suo pensiero, onorevole Boghet­
ta... ! 

Passiamo ai voti. 

Indico la votazione nominale, mediante 
procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.93, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 302 
Votanti 282 
Astenuti 20 PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
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Maggioranza 1 4 2 
Hanno votato sì 5 
Hanno votato no 2 7 7 

Sono in missione 1 2 deputati. 
Computando il Presidente, la Camera è in 

numero legale. 

(La Camera respinge). 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Boghetta 4 . 9 5 . 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto, in dissenso dal proprio gruppo, l'ono­
revole Carazzi. Ne ha facoltà. 

MARIA CARAZZI. Signor Presidente, di­
chiaro di esprimere un voto in dissenso dal 
mio gruppo. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4 . 9 5 , non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Dei parlamentari iscritti al gruppo di ri­
fondazione comunista-progressisti hanno 
preso parte alla votazione complessivamen­
te nove deputati. Poiché da parte del sud­
detto gruppo è stata richiesta la votazione 
qualificata, si intende che ai fini del numero 
legale siano computati come presenti undici 
ulteriori deputati. In virtù di tale aggiunta, la 
Camera è in numero legale per deliberare. 

Comunico il risultato della votazione: 

Presenti 3 0 1 
Votanti 2 8 5 
Astenuti 1 6 
Maggioranza 1 4 3 

Hanno votato sì 9 
Hanno votato no 2 7 6 

Sono in missione 1 2 deputati. 

(La Camera respinge). 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di 
voto, in dissenso del proprio gruppo, l'ono­
revole Carazzi. Ne ha facoltà. 

MARIA CARAZZI. Signor Presidente, inter­
vengo ancora una volta in dissenso dal mio 
gruppo. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4 . 9 6 , non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Prego i colleghi di votare ciascuno per 
conto proprio! Come sapete, il collegio uni­
nominale prescrive una sola presenza! 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Poiché la Camera non è in numero legale 

per deliberare, dovrei rinviare la seduta di 
un'ora. Per altro poiché alle 1 8 , 3 0 è già 
convocata la odierna seduta pomeridiana, 
rinvio la seduta al termine di tale seduta 
pomeridiana. 

La seduta, sospesa alle 17,35, 
è ripresa alle 19,50. 

TULLIO GRIMALDI. Chiedo di parlare per 
un richiamo al regolamento. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
Colleghi, per cortesia, consentite all'ono­

revole Grimaldi di svolgere il suo intervento. 

TULLIO GRIMALDI. Signor Presidente, ap­
prezzo questa solerzia nello svolgimento dei 
lavori e questo desiderio di portare a com­
pimento l'esame di un certo provvedimento, 
però desidero farle osservare che oggi alle 
1 7 , 3 0 circa è mancato il ninnerò legale e 
che, a norma di regolamento, in tali casi la 
seduta può essere essere o tolta o rinviata di 
un'ora, ma non può essere rinviata ad un'o­
ra diversa. Questo dice il regolamento e non 
credo che la prassi qui instauratasi abbia 
cambiato anche tale norma. Poiché, a di­
stanza di un'ora, era già convocata un'altra 
seduta, esattamente la seduta n. 2 0 6 , con 

Passiamo alla votazione dell'emendamen­
to Boghetta 4 . 9 6 . 
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altro argomento all'ordine del giorno, si 
deve ritenere che la seduta antimeridiana 
dovesse essere tolta e il dibattito, dunque, 
essere rinviato a domani. Voglio ricordarle 
che in questo caso le regole vanno rispettate 
in modo molto severo, perché la posta in 
gioco è piuttosto grossa: il nostro gruppo sta 
conducendo un'opposizione intensa ma cor­
retta, quindi ci appelliamo a lei affinché tali 
regole siano rispettate. 

PRESIDENTE. La ringrazio, onorevole 
Grimaldi. Come lei ricorderà, quando la 
seduta è stata sospesa ho detto che avrebbe 
dovuto essere ripresa alle 18,30; casualmen­
te, l'ora coincideva con quella di inizio di 
una diversa seduta, ragion per cui, termina­
ta la seduta prefissata, ci troviamo qui, come 
il regolamento dispone, ad affrontare la 
questione in esame. 

Dobbiamo procedere nuovamente alla vo­
tazione dell'emendamento Boghetta 4.96, 
sul quale in precedenza è mancato il numero 
legale. 

Onorevole Grimaldi, mantiene la richiesta 
di votazione nominale? 

TULLIO GRIMALDI. Sì, signor Presidente. 

PRESIDENTE. Passiamo ai voti. 
Indico la votazione nominale, mediante 

procedimento elettronico, sull'emendamen­
to Boghetta 4.96, non accettato dalle Com­
missioni né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Poiché la Camera non è in numero legale 
per deliberare, tolgo la seduta, avvertendo 
che la Camera si intende convocata per 
domani alla stessa ora e con lo stesso 
ordine del giorno dell'odierna seduta an­
timeridiana. 

La seduta è tolta alle 19,55. 

Ordine del giorno della seduta di domani. 

1. — Seguito della discussione delle pro­
poste di legge: 

S. 359. — Senatori CAVAZZUTIT ed altri — 
Norme per la concorrenza e la regolazione 
dei servizi di pubblica utilità. Istituzione 
delle Autorità di regolazione dei servizi di 
pubblica utilità (Approvato dal Senato). 
(2231). 

SCALIA ed altri — Norme per la regolazio­
ne delle tariffe e il controllo della qualità dei 
servizi di interesse pubblico a tutela degli 
interessi e dei diritti degli utenti. (387) 

REBECCHI ed altri — Norme per la regola­
zione delle tariffe e il controllo della qualità 
dei servizi di interesse pubblico a tutela degli 
interessi e dei diritti degli utenti. (959) 

Relatori: PERITCARO, per la IX Commissio­
ne; BERNINI, per la X Commissione. 

(Relazione orale). 

2. — Discussione del disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 19 
maggio 1995, n. 182, recante disposizioni 
urgenti per la parità di accesso ai mezzi di 
informazione durante le campagne elettorali 
e referendarie. (2568) 

Relatori: VIGNERI, per la maggioranza; 
NANIA, di minoranza. 

(Relazione orale). 

DICHIARAZIONI DI VOTO FINALE DEI 
DEPUTATI MAURA CAMOIRANO, VA­
LERIO MALVEZZI, UGO CECCONI, 
GIUSEPPE GRECO, ANTONIO CHERIO 
E ROBERTA PIZZICARA SUL DISEGNO 
DI LEGGE DI CONVERSIONE N. 2719. 

MAURA CAMOIRANO. H voto favorevole 
dei deputati del gruppo progressisti-federa­
tivo alla conversione in legge del decreto-
legge 3 maggio 1995, n. 154, recante ulte­
riori interventi in favore delle zone alluvio-
nate negli anni 1993-1994 nasce sostanzial­
mente da due considerazioni. La prima 
parte dalla convinzione che un segnale im­
portante per le popolazioni colpite consista 
proprio nel consentire la conversione in Giovedì 29 giugno 1995, alle 9,30: 
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legge di un importante decreto-legge che le 
riguarda nei tennini previsti dei sessanta 
giorni dalla sua emanazione. La seconda 
deriva dalla presa d'atto di una sostanziale 
disponibilità dimostrata dal Governo — ed 
in particolare dal sottosegretario di Stato 
alla protezione civile, soprattutto nella fase 
di conversione al Senato — a definire un 
provvedimento, il decreto-legge n. 154 per 
l'appunto, che recepisce una parte delle 
richieste formulate da questa Camera al 
momento dell'approvazione della risoluzio­
ne sui problemi delle zone alluvionate del 
marzo 1994. 

Voto favorevole, quindi, con le tre seguen­
ti sottolineature: che il Governo dia prova 
della stessa disponibilità nella fase di discus­
sione del provvedimento sul differimento di 
termini fiscali e procedure finanziarie in 
corso alla Commissione finanze della Came­
ra (n. 226 del 1995) a sostegno delle zone, 
delle popolazioni e delle attività colpite; che 
il Governo continui a seguire le vicende 
dell'alluvione 1994 con attenzione, definen­
do eventuali atti amministrativi che possano 
meglio chiarire passaggi dei provvedimenti 
legislativi sin qui adottati, al fine di evitare 
difficoltà interpretative che possano limitare 
la validità degli interventi disposti con legge; 
che il Governo intensifichi l'azione di coor­
dinamento e di controllo sulle attività delle 
banche che hanno un ruolo così decisivo 
rispetto all'alluvione del 1994, sull'operato 
delle quali, però, continuano ad essere evi­
denziati, da parte dei cittadini o delle impre­
se, difficoltà gravi di rapporto in ordine, in 
particolare, alla burocraticità delle procedu­
re o alla prestazione di garanzie effettive, 
sovente impossibili da parte di chi ha perso 
tutto: casa e attività. 

Con tali sottolineature, quindi, ribadisco 
il voto favorevole dei deputati del gruppo 
progressisti-federativo. 

VALERIO MALVEZZI. Intervengo per an­
nunciare il voto favorevole del gruppo della 
lega nord. In sede di conversione del decre­
to-legge 3 maggio 1995, n. 154, sono state 
apportate alcune modifiche alle varie norme 
che hanno regolamentato gli interventi a 
favore dei privati e delle imprese colpite 
dall'alluvione del novembre 1994. 

Con una variazione del decreto-legge n. 
691 del 1994 — con cui sono state stabilite 
le misure utili a risarcire o a finanziare le 
popolazioni alluvionate — si è disposto che 
i beneficiari degli interventi rivolti ai privati 
siano anche i soggetti proprietari di immo­
bili ad uso non abitativo, risolvendo di fatto 
ogni dubbio circa il risarcimento dei soggetti 
proprietari di negozi, capannoni e simili. 

Sono inoltre state emanate disposizioni 
circa la modalità di erogazione del finanzia­
mento per la quale diviene necessaria la 
presentazione delle fatture relative ai lavori 
di riparazione eseguiti, ad eccezione di una 
quota pari al 20 per cento del loro ammon­
tare per la quale invece è ammessa l'auto-
certificazione. Di notevole interesse per le 
imprese è la sostituzione del comma 7 del­
l'articolo 2 del decreto-legge n. 691 del 1994 
con cui viene ora affermato che la garanzia 
del Fondo centrale di garanzie, destinato alla 
copertura dei rischi derivanti dalla mancata 
restituzione del capitale e dalla mancata 
corresponsione degli interessi, passa da in­
tegrativa a sostitutiva e può essere accordata 
con un massimale del 100 per cento della 
perdita sofferta dalle banche. Questa inno­
vazione della norma è importante poiché 
permette di superare l'ostacolo più grande 
finora incontrato: quello delle garanzie da 
offrire agli istituti di credito, argomento sul 
quale ritornerò più avanti. I datori di lavoro 
che hanno effettuato fino ad ora trattenute 
INPS ai propri dipendenti, senza effettuare 
i relativi versamenti in quanto usufruiscono 
della sospensione dei tennini, non dovranno 
più temere di essere accusati di appropria­
zione indebita. Una circolare aveva infatti 
considerato non conforme al testo del decre­
to-legge n. 646 del 1994 (sospensione dei 
termini) il comportamento sopra descritto; 
tale situazione di incertezza è stata tuttavia 
sanata da una variazione al citato articolo 7. 
È stato poi assegnato un contributo nella 
misura massima del 19 per cento dei corri­
spettivi pagati per ristoro dei beni immobili 
danneggiati o distrutti. Tale disposizione, 
valida fino al 31 dicembre 1996, vuole così 
compensare le richieste da più parti avanza­
te dell'applicazione dell'aliquota IVA agevo­
lata al 4 per cento. 

Appare quindi quanto mai necessaria una 
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rapida approvazione del decreto-legge in 
esame, anche se non posso esimermi dal 
sottolineare come molti problemi siano an­
cora aperti. Mi limito a ricordare che non è 
sufficiente la sospensione di prelievi fiscali 
imminenti per tranquillizzare le popolazioni 
e le imprese alluvionate. Inoltre non è asso­
lutamente sufficiente la strada scelta di ero­
gare i finanziamenti tramite il sistema ban­
cario. Ancora ieri in Commissione finanze si 
è svolta un'audizione dei rappresentanti del­
le popolazioni alluvionate, che ci hanno 
fornito dati ed esempi che tracciano un 
quadro quanto mai inquietante in merito 
alla lentezza esasperante con la quale ven­
gono espletate le pratiche giacenti dimenti­
cate nelle sedi periferiche degli istituti di 
credito. 

Pertanto, nel ribadire il voto favorevole 
del gruppo della lega nord, auspico che 
l'istituzione di una Commissione di indagine 
sul comportamento degli istituti di credito 
in merito al fenomeno alluvionale, richiesta 
ai presidenti delle Commissioni bilancio e 
finanze da me e dal collega Gilberti, diventi 
al più presto una realtà, in quanto un moni­
toraggio della situazione dell'erogazione del 
credito è quanto mai necessario. 

UGO CECCONI. Il gruppo di alleanza na­
zionale esprime parere favorevole alla con­
versione del decreto-legge n. 1 5 4 del 1 9 9 5 , 
secondo un elementare ed indiscutibile prin­
cipio di solidarietà che deve legare gli appar­
tenenti ad una medesima comunità naziona­
le. Non abbiamo presentato emendamenti 
migliorativi proprio in ragione della necessi­
tà di convertire in legge un decreto-legge che 
ha tempi molto ristretti e che rischierebbe, 
quindi, di decadere. In particolare, osservia­
mo che risponde ad un criterio di giustizia 
aver esteso (con emendamento) alla provin­
cia di Napoli un contributo di 5 miliardi per 
danni realmente subiti — ed accertati dal 
ministro sulla base di relazioni a suo tempo 
redatte dalla prefettura e dalla regione — 
dagli insediamenti produttivi nelle alluvioni 
del settembre-dicembre 1 9 9 3 : a tale proposi­
to, non abbiamo voluto sottoscrivere il docu­
mento presentato dal relatore e volto all'ac­
certamento della realtà, avendo in Commis­
sione il sottosegretario fornito ampie assicu­

razioni in merito alla correttezza giuridica e 
sostanziale dell'emendamento, rispondente 
a situazione reale. 

Altro elemento di soddisfazione è costitui­
to dalla concessione di un contributo nella 
misura necessaria del 1 9 per cento, commi­
surato ai corrispettivi al netto dell'IVA, che 
era stato escluso nei precedenti decreti-legge 
e del quale avevamo sollecitato la correspon­
sione, in analogia del resto ad una prassi 
seguita in precedenti emergenze. 

Le Camere hanno fatto il loro dovere, si 
tratta ora di applicare con sollecitudine le 
norme e di erogare i benefici alle popolazio­
ni colpite dalle alluvioni, con la raccoman­
dazione per il Governo di seguire con cura 
che la situazione nelle zone sinistrate ritorni 
alla normalità. 

GIUSEPPE GRECO. Siamo oggi chiamati 
all'approvazione del disegno di legge di con­
versione del decreto-legge 3 maggio 1 9 9 5 , 
n. 1 5 4 recante ulteriori interventi per le 
zone alluvionate negli anni 1 9 9 3 e 1 9 9 4 . 

L'urgenza della conversione in legge del 
decreto ha spinto le Commissioni a mettere 
da parte ogni emendamento ed a proporre 
l'approvazione del testo, così come emenda­
to ed approvato dal Senato. 

H gruppo del centro cristiano democratico 
non può che esprimere soddisfazione per le 
modifiche apportate dal Senato, che ha rite­
nuto di aggiungere l'articolo 2-bis, in cui 
assegna un contributo straordinario alla re­
gione Campania, per provvedere al ristoro 
dei danni subiti dalle imprese industriali, che 
hanno subito danni dagli eventi alluvionali 
del settembre-dicembre 1 9 9 3 . 

L'operato del Senato, che — lo ripeto — 
ha deciso di operare a favore delle industrie 
campane, basandosi sulla certificazione dei 
danni comunicati dalla prefettura di Napoli, 
è un alto esempio di solidarietà verso le 
popolazioni campane e del sud. E noi rite­
niamo che la solidarietà, che è imo dei 
capisaldi della nostra azione politica, non 
abbia confini geografici o etnici. 

Nell'esprimere il nostro voto favorevole 
devo però purtroppo denunciare che, in 
quest'aula, più volte si sono levate voci 
discriminatorie e spesso anche provocatorie 
contro il sud. 
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Noi non possiamo accettare questo aleg­
giante clima di sospetto e perciò abbiamo 
ritenuto di non aderire all'ordine del giorno 
proposto per una azione di verifica dei 
danni in Campania; danni sufficientemente 
documentati dai mass-media e certificati 
dalla prefettura e dalla stessa regione Cam­
pania. 

ANTONIO CHERIO. H gruppo di forza Italia 
è favorevole al disegno di legge n. 2 7 1 9 . Le 
riserve, le insoddisfazioni per l'incompletez­
za delle risposte che il decreto-legge n. 1 5 4 
tenta di dare alle drammatiche esigenze che 
pressano le famiglie e le aziende delle zone 
alluvionate non possono infatti indurci a non 
approvarlo. 

Come spesso accade, le scadenze che re­
golano tutti gli atti di questa Assemblea ci 
impediscono di formulare quegli emenda­
menti e suggerimenti che potrebbero miglio­
rare i testi con positive ricadute politiche sul 
paese. 

Poiché un voto contrario comporterebbe 
conseguenze gravissime per le popolazioni 
già disastrate da fenomeni naturali, la cui 
situazione non vogliamo certo peggiorare 
con un nostro atteggiamento parlamentare, 
ribadisco il nostro voto favorevole. 

ROBERTA PIZZICARA. Nel dichiarare il vo­
to favorevole del gruppo della lega italiana 
federalista al provvedimento in esame, desi­
dero comunque esprimere un rammarico: 
sempre più frequentemente in questa aula 
dobbiamo votare provvedimenti che conten­
gono «divagazioni» rispetto all'originario as­
setto; e dobbiamo farlo senza possibilità di 
modifica in quanto pressati dall'urgenza. Mi 
riferisco specificatamente all'introduzione 
da parte del Senato dell'articolo 2-bis, che 
inserisce nel provvedimento un territorio 
originariamente non previsto fra le zone 
alluvionate. L'ordine del giorno approvato 
ieri dimostra l'imbarazzo venutosi a creare 
nell'obbligo di una scelta doverosa nei con­
fronti di popolazioni duramente colpite e 
non sufficientemente tutelate e rispettate nei 
loro legittimi interessi e bisogni, scelta però 
legata a doppio filo con un'altra richiesta, 
che si è rivelata affrettata e non adeguata­
mente approfondita. 

DICHIARAZIONI DI VOTO FINALE DEI 
DEPUTATI EDRO COLOMBINI, SERGIO 
TANZARELLA, MARETTA SCOCA E 
VINCENZO BASILE SUL DISEGNO DI 
LEGGE DI CONVERSIONE N. 2 4 4 1 - f i . 

EDRO COLOMBINI. Prendo la parola a 
nome del gruppo di forza Italia per ribadire 
la nostra assoluta adesione allo spirito che 
ha animato la stesura dell'articolo 6 riguar­
dante l'istituzione di un fondo di risarcimen­
to per danno biologico. Già in precedenti 
occasioni abbiamo sottolineato come questo 
provvedimento copra parzialmente i danni 
subiti da cittadini sottoposti a terapia con 
emoderivati ove il contenzioso sulla respon­
sabilità del danno potrà difficilmente risol­
versi con l'individuazione del colpevole. 

Il far concorrere lo Stato e le aziende 
farmaceutiche alla istituzione del fondo — 
per quanto iniquo poiché si colpisce una 
responsabilità oggettiva e non soggettiva — 
ci pare comunque già un atto di solidarietà 
dovuto a chi inconsapevolmente e senza 
responsabilità ha tanto sofferto. 

Tramite l'ordine del giorno già recepito 
dal Governo abbiamo comunque precisato 
che questo fondo deve avere il requisito di 
«una tantum» nella previsione di obbligare 
aziende, enti e strutture che operano nel 
settore delle raccolte, importazioni, lavora­
zione, trasformazione e sonrarinistrazione di 
sangue ed emoderivati, ad assicurazioni 
congrue, come già avviene in altri paesi 
europei, per coprire direttamente il danno e 
per incentivare indirettamente le qualità dei 
controlli sul prodotto, traguardo ultimo dei 
nostri provvedimenti. 

SERGIO TANZARELLA. Il gruppo progres­
sisti-federativo esprime voto favorevole al­
l'approvazione del decreto-legge n. 1 3 5 del 
1 9 9 5 come già ha fatto nella seduta del mese 
scorso. Il voto favorevole è motivato soprat­
tutto dal contenuto dell'articolo 6 che rivede 
e modifica la legge n. 2 1 0 del 1 9 9 2 . 

Sul merito delle modifiche non aggiunge­
rò altro al discorso pronunciato durante la 
precedente approvazione prima che il testo 
arrivasse al Senato, tuttavia l'intervento del 
collega Lodolo D'Oria mi costringe ad una 
necessaria puntualizzazione. È evidente che 
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l'indegna pressione compiuta dalle case far­
maceutiche su deputati e senatori nelle scor­
se settimane ha dato i suoi frutti. Le case 
farmaceutiche hanno inondato i parlamen­
tari di lettere ed appelli a bocciare o modi­
ficare l'articolo 6: quanta solerzia ed impe­
gno! Solerzia ed impegno certo uguali 
all'azione profusa nel tessere proficui rap­
porti con l'allora ministro della sanità De 
Lorenzo e con il direttore generale dello 
stesso ministero, Poggiolini. 

Oggi il collega Lodolo D'Oria afferma che 
le case farmaceutiche nessuna responsabili­
tà hanno per il danno biologico causato dalla 
produzione di emoderivati infetti. 

Dunque scopriamo, grazie a Lodolo D'O­
ria, che i 1.042 nostri cittadini morti a 
seguito di infezioni da AIDS ed epatite C 
sono deceduti per caso; che i 20 mila infet­
tati sono colpevoli d'essersi ammalati. Que­
ste affermazioni sono di una gravità straor­
dinaria e suonano come offesa e sfregio per 
i morti, per gli ammalati, per gli orfani e le 
vedove di tanti che sono rimasti vittime della 
mercificazione del sangue. Vittime di coloro 
che hanno preferito la logica dei mercanti 
senza scrupoli che all'interno delle case far­
maceutiche guidavano l'azione criminale 
della commercializzazione di sangue sicura­
mente infetto. 

In Francia ed in Germania tutte le aziende 
sono state incolpate di epidemia dolosa per 
catastrofe nazionale. Qui invece, nell'aula 
della Camera, dobbiamo ascoltare l'apologia 
delle case farmaceutiche, una difesa dei 
mercanti di morte che è quasi un invito alla 
prosecuzione del crimine e un'autorizzazio­
ne all'impunità. 

MARETTA SCOCA. Il disegno di legge di 
conversione n. 244 l-B, di cui al decreto-
legge n. 135 del 1995 reiterato per ben nove 
volte, è stato modificato dal Senato anche se 
non in modo totalmente condivisibile. Tut­
tavia, se non verrà approvato esso scadrà ad 
horas. 

Pertanto annuncio il voto favorevole dei 
deputati del gruppo del centro cristiano 
democratico. Nonostante le riserve cui ho 
accennato, occorre tener presente che l'ap­
provazione del disegno di legge va anche a 
sanare e legittimare situazioni già in essere 

e fa salvi gli effetti prodottisi ed i rapporti 
giuridici sorti, sulla base dei decreti-legge 30 
dicembre 1993, n. 552, 28 febbraio 1994, 
n. 137 e 29 aprile 1994, n. 259 che discipli­
nano la complessa e delicata materia dei 
farmaci, che interessa la maggior parte dei 
cittadini, investendone la salute. 

In particolare, non è condivisibile la pre­
visione di cui al comma 3 dell'articolo 6, che 
stabilisce che: «qualora a causa delle vacci­
nazioni o delle patologie previste dalla pre­
sente legge sia derivata o derivi la morte, 
spetta un assegno una tantum nella misura 
di lire 50 milioni da erogare...». È criticabile 
non solo l'esiguità della cifra, ma anche il 
fatto che non si distingua se il defunto era 
l'unico sostegno economico del nucleo fami­
liare e quali danni la sua morte provochi. 

VINCENZO BASILE. A nome del gruppo di 
alleanza nazionale mi vorrei soffermare su 
due punti del decreto-legge n. 135 del 29 
aprile 1995, recante disposizioni urgenti in 
materia di assistenza farmaceutica e di sani­
tà, in quanto su tutti i restanti articoli siamo 
già intervenuti, essendo ormai tale decreto 
approdato alla votazione di oggi dopo nume­
rose reiterazioni. 

Il primo punto che spinge i deputati del 
gruppo di alleanza nazionale a votare a 
favore della conversione del decreto è quello 
riguardante la proroga dei termini per l'ade­
guamento delle strutture dei macelli pubbli­
ci e privati. Senza tale proroga, infatti, nu­
merosissimi macelli sarebbero costretti alla 
chiusura con gravissimo danno sia per i 
molteplici operatori del settore, sia per la 
normale attività di macellazione indispensa­
bile per soddisfare le esigenze dei cittadini. 
Non va dimenticato inoltre che tale proroga 
è stata possibile dopo l'approvazione di una 
risoluzione, da me presentata ed approvata 
dalla Commissione. 

L'altro punto riguarda l'istituzione del 
fondo di 150 miliardi finalizzato al risarci­
mento dei danni biologici ed al recupero 
dell'integralità psicofisica, relativi ad attività 
trasfusionali di sangue umano ed ai suoi 
componenti o da vaccinazioni effettuate nel­
le strutture socio-sanitarie pubbliche e pri­
vate. Fatto importante è che a tale fondo 
dovranno contribuire le ditte farmaceutiche 
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che producono gli emoderivati ed i vaccini, 
le cui responsabilità sono emerse, in tutta la 
loro gravità, in questi mesi; e giustamente la 
stampa ne ha dato vasta eco. 

La scandalosa situazione del commercio 
del sangue e degli emoderivati è stata ancora 
più dirompente in ragione dell'esistenza di 
un monopolio nella produzione e trasforma­
zione dei prodotti del sangue. Per la «rottu­
ra» di tale monopolio è stata presentata da 
me come primo firmatario e dal gruppo di 
alleanza nazionale una risoluzione — appro­
vata in Commissione — affiancata da altre 
di diversi gruppi. 

Riteniamo dovere del Governo dare corso 
alla risoluzione, affinché venga superato il 
regime di monopolio e vengano incentivate 

le possibilità di insediamento di industrie di 
trasformazione del sangue e di produzione 
di emoderivati nel sud dell'Italia, ove attual­
mente non sono presenti. 

Per tali motivi annuncio il voto favorevole dei 
deputati del gruppo di alleanza nazionale sul 
disegno di legge di conversione n. 2441-2?. 

IL CONSIGLIERE CAPO 
DEL SERVIZIO STENOGRAFIA 

DOTT. VINCENZO ARISTA 

L'ESTENSORE DEL PROCESSO VERBALE 
DOTT. MARIO CORSO 

Licenziato per la composizione e la stampa dal 
Servizio Stenografia alle 22,10. 



PAGINA BIANCA



Atti Parlamentari — 1 2 3 3 7 — Camera dei Deputati 

XH LEGISLATURA • DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

VOTAZIONI QUALIFICATE 
EFFETTUATE MEDIANTE 

PROCEDIMENTO ELETTRONICO 

F = voto favorevole (in votazione palese) 
C = voto contrario (in votazione palese) 
V = partecipazione al voto (in votazione segreta) 
A = astensione 
M = deputato in missione 
P = Presidente di turno 

Le votazioni annullate e quelle in cui è mancato il numero legale sono riportate senza alcun 
simbolo. 
Ogni singolo elenco contiene fino a 34 votazioni. 
Agli elenchi è premesso un indice che riporta il numero, il tipo, l'oggetto, il risultato e l'esito di 
ogni singola votazione. 
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1 ••• ELENCO N. 1 (DA PAG. 12345 A PAG. 12361) J « • 

1 Votaz ione 
ft f i W *t* T* ft 

R i s u l t a t o 

Num. 

1 

Tipo 
U Va \9 a X 1 U 

A s t . Fav. Contr Magg. 
£ • 9 1 U U 

Num. 

1 Mom. d d l 2441 -b - v o t o f i n a l e 27 438 1 220 Appr . 

2 Mom. d d l 2758 - v o t f i n a l e 2 467 234 Appr . 

3 Norn. d d l 2719 - v o t o f i n a l e 19 444 223 Appr . 

4 Nora. p d l 2231 e abb . - em. 2 .44 65 349 4 177 Appr . 

5 Norn. em. 2 .16 50 15 279 148 Resp . 

6 Norn. em. 2 .13 48 13 279 147 R e s p . 

7 Norn. em. 2 .14 52 10 276 144 Resp . 

1 8 Norn. em. 2 .15 48 10 273 142 R e s p . 

1 9 Norn. em. 2 .18 54 8 270 140 Resp . 

10 Norn. em. 2 .20 46 9 284 147 R e s p . 

11 Norn. em. 2 .17 46 11 290 151 Resp . 

12 Norn. em. 2 .21 46 8 293 151 Resp . 

13 Norn. em. 2 .19 43 8 291 150 Resp . 

14 Norn. em. 2 .25 47 11 293 1S3 Resp . 

15 Norn. em. 2 .26 46 11 295 154 Resp . 

16 Mom. em. 2 . 4 1 47 13 301 158 Resp . 

17 Norn. em. 2 .27 33 34 292 164 Resp . 

18 Norn. a r t . 2 49 298 19 159 Appr . 

19 Norn. em. 3 .2 44 16 261 139 Resp . 

20 Norn. em. 3.3 46 15 266 141 Resp . 

21 Norn. em. 3 .10 46 IS 265 141 Resp . 

22 Norn. em. 3 .11 49 13 275 145 Resp . 

23 Norn. em. 3 .12 52 11 266 139 Resp . 

24 Norn. em. 3 .14 e 3.83 5 60 274 168 Resp . 

25 Norn. em. 3 .15 48 14 274 145 Resp . 

26 Norn. em. 3.13 49 11 268 140 Resp . 

27 Norn. em. 3 .76 48 16 265 141 Resp . 

28 Mom. em. 3 .16 56 12 266 140 Resp . 

29 Norn. em. 3 .4 54 15 273 145 Resp . 

30 Norn. em. 3 .18 55 13 270 142 Resp . 

31 Mom. em. 3 .77 53 12 275 144 Resp . 

32 Mom. em. 3 .19 53 13 265 140 R e s p . 

33 Mom. em. 3 .17 50 12 259 136 Resp . 

34 Mom. em. 3 .20 46 16 259 138 Resp . 
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••• ELENCO N. 2 (DA PAG. 12362 A PAG. 12378) ; 

Votaz ione 
ft r* ft W ^* ^ ft 

1 R i s u l t a t o 
E s i t o 

Num. Tipo 
O tì Q 6 T T O |Ast. Pav. Contr Magg. 

E s i t o 

35 Nom. em. 3.22 51 13 264 139 Resp. 

36 Nom. em. 3 .21 50 17 265 142 Resp. 

37 Nom. em. 3.23 55 15 265 141 Resp . 

38 Nom. em. 3.24 52 15 269 143 Resp. 

39 Nom. em. 3.25 50 15 265 141 Resp. 

40 Nom. em. 3 .27 53 13 270 142 Resp. 

41 Nom. em. 3.26 50 13 269 142 Resp. 

42 Nom. em. 3.28 45 14 271 143 Resp. 

43 Nom. em. 3.6 47 11 270 141 Resp. 

44 Nom. em. 3.43 » 44 12 274 144 Resp. 

45 Nom. em. 3.44 44 12 271 142 Resp. 

46 Nom. em. 3.45 35 17 267 143 Resp. 

47 Nom. em. 3.74 34 14 264 140 Resp. 

48 Nom. era. 3.75 38 23 259 142 Resp. 

49 Nom. em. 3.47 43 21 274 148 Resp. 

50 Nom. em. 3.48 2 13 297 156 Resp. 

51 Nom. em. 3.49 24 14 273 144 Resp. 

52 Nom. em. 3.7 28 12 275 144 Resp. 

53 Nom. em. 3.73 26 11 279 146 Resp. 

54 Nom. em. 3.69 33 10 285 148 Resp. 

55 Nom. em. 3.50 29 14 284 150 Resp. 

56 Nom. em. 3.52 32 9 284 147 Resp. 

57 Nom. em. 3.53 37 10 287 149 | Resp. 

58 Nom. em. 3.54 42 11 278 145 1 Resp. 

59 Nom. em. 3.55 36 13 277 146 1 Resp. 

60 Nom. em. 3.64 43 12 277 145 1 Resp. 

61 Nom. em. 3.56 39 11 276 144 Resp. 

62 Nom. em. 3.57 41 16 272 145 1 Resp. 

63 Nom. em. 3.58 39 14 275 145 Resp. 

64 Nom. em. 3.59 41 15 281 149 Resp. 

65 Nom. em. 3.65 36 12 277 145 Resp. 

66 Nom. em. 3.8 44 10 275 143 Resp . 

67 Nom. em. 3.60 41 13 280 147 Resp. 

68 Nom. em. 3 .61 46 13 268 141 Resp . 
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1 mmm ELENCO N. 3 (DA PAG. 12379 A PAG. 12395) 

Votaz ione 
O R G E T T Q 

R i s u l t a t o 

Num. T ipo u vi V & i x \J A s t . Pav. Contr Magg. 

r - Nom. 1 em. 3 .9 41 13 268 141 Resp . 

1 70 Nom. em. 3 .81 33 12 268 141 Resp. 

B 

Nom. em. 3.63 34 11 264 138 Resp. 

72 Nom. em. 3.82 31 11 270 141 Resp. 

73 Nom. em. 3 .62 33 11 271 142 Resp. 

7 . Nom. em. 3.78 30 9 268 139 Resp. 

75 Nom. em. 4 . 1 30 7 266 137 Resp . 

76 Nom. em. 4 .2 26 8 262 136 Resp. 

77 Nom. em. 4 .21 11 9 284 147 Resp. 

78 Nom. em. 4 .3 14 8 287 148 Resp. 

79 Nom. em. 4 .22 14 9 286 148 Resp. 

80 Nom. em. 4.23 5 8 282 146 Resp. 

81 Nom. em. 4 .26 24 13 280 147 Resp. 

82 Nom. em. 4 .24 25 13 280 147 Resp. 

83 Nom. em. 4 .25 22 11 283 148 Resp. 

84 Nom. em. 4 .127 21 15 280 148 Resp. 

85 Nom. em. 4 .27 21 14 277 146 Resp. 

86 Nom. em. 4 .28 24 14 281 148 Resp. 

87 Nom. em. 4 .128 38 12 262 138 Resp. 

88 Nom. em. 4 .30 26 15 279 148 Resp. 

89 Nom. em. 4 .29 22 24 267 146 Resp. 

90 Nom. em. 4 .157 24 16 272 145 Resp. 

91 Nom. em. 4 .4 19 15 279 148 Resp. 

92 Nom. em. 4 .31 25 15 274 145 Resp. 

93 Nom. em. 4 .129 25 65 227 147 Resp. 

94 Nom. em. 4 .5 27 13 267 141 Resp. 

95 Nom. em. 4 .161 . 24 277 5 142 Appr. 

96 Nom. em. 4 .34 22 15 274 145 Resp. 

97 Nom. em. 4 .35 22 9 275 143 Resp. 

98 Nom. em. 4 .33 21 14 279 147 Resp. 

99 Nom. em. 4.164 30 283 8 146 Appr. 

100 Nom. em. 4 .32 18 13 289 152 Resp. 

101 Nom. em. 4 .36 17 11 265 139 Resp. 

102 Nom. em. 4 .38 Manca mza ni tmero ] . ega le 
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ELENCO N. 4 (DA PAG. 12396 A PAG. 12412) 

Votaz ione 
rt fi (i ff T T n 

R i s u l t a t o 
E s i t o 

Num. T ipo \J V» VJ fit 1 1 \J A s t . Pav. Contr Magg. 
E s i t o 

103 Nom. em. 4 .147 Mancanza numero l e g a l e 

104 Nom. em. 4 .147 30 11 278 145 Resp . 

105 Nom. em. 4 .131 32 8 275 142 Resp. 

106 Nom. em. 4 .43 39 9 275 143 Resp. 

107 Nom. em. 4 .132 32 10 268 140 Resp. 

108 Nom. em. 4 .45 34 10 277 144 Resp . 

109 Nom. em. 4.133 37 12 268 141 Resp. 

110 Nom. em. 4.46 37 5 283 145 Resp. 

111 Nom. em. 4 .44 36 9 271 141 Resp . 

112 Nom. em.4.146 37 7 282 145 Resp. 

113 Nom. em. 4 .7 36 14 274 145 Resp. 

114 Nom. era. 4 .49 . 33 14 272 144 Resp . 

115 Nom. em. 4.148 37 18 269 144 Resp. 

116 Nom. era. 4 .47 35 18 268 144 Resp. 

117 Nom. em. 4 .48 36 13 286 150 Resp . 

118 Nom. era. 4 .51 30 31 272 152 Resp. 

119 Nom. era. 4 .50 32 19 282 151 Resp. 

120 Nom. era. 4.55 31 18 279 149 Resp. 

121 Nom. era. 4 .52 28 35 274 155 Resp. 

122 Nom. em. 4.53 35 19 271 146 Resp. 

123 Nom. era. 4.54 45 18 270 145 Resp. 

124 Nora. em. 4 .56 41 18 268 144 Resp. 

125 Nom. em. 4 .165 92 1S4 104 130 Appr. 

126 Nora. era. 4.58 42 17 274 146 Resp . 

127 Nom. em. 4 .57 44 14 272 144 Resp. 

128 Nora. em. 4.154 41 15 274 145 Resp. 

129 Nom. em. 4 .167 132 64 148 107 Resp. 

130 Nom. era. 4 .162 36 290 22 157 Appr. 

131 Nom. em. 4 .59 46 14 286 151 Resp. 

132 Nom. em. 4.144 42 13 282 148 Resp. 

133 Nom. em. 4 .61 40 13 279 147 Resp. 

134 Nom. em. 4 .62 37 16 284 151 Resp. 

135 Nom. em. 4.63 | 40 14 284 150 Resp . 

136 Nom. em. 4.64 j 42 14 285 150 Resp . 
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ELENCO N. 5 (DA PAG. 12413 A PAG. 1 2 4 2 9 ) } 
• 

Votaz ione 
ft fi fi t? T T ft 

R i s u l t a t o 
E s i t o 

Num. T ipo 
\J V» V» o X I V / 

A s t . Pav. Contr Magg. 
E s i t o 

137 Nom. em. 4 .142 34 14 272 144 Resp . 

138 Nom. em. 4 .8 38 10 285 148 Resp. 

139 Nom. em. 4 .71 42 13 294 154 Resp . 

140 Nom. em. 4.73 47 14 286 151 Resp . 

141 Nom. em. 4 .69 40 10 280 146 Resp. 

142 Nom. em. 4 .68 41 13 279 147 1 Resp. 

143 Nom. em. 4.134 38 13 268 141 ! Resp. 

144 Nom. em. 4 .67 44 11 276 144 | Resp . 

145 Nom. em. 4 .66 42 13 280 147 | Resp . 

146 Nom. em. 4 .65 38 10 283 147 1 Resp. 

147 Nom. em. 4 .72 30 20 271 146 | Resp . 

148 Nom. em. 4.74 36 17 268 143 | Resp . 

149 Nom. em. 4 .70 37 14 273 144 | Resp. 

150 Nom. em. 4.9 36 11 271 142 ! Resp. 

151 Nom. em. 4.75 31 14 270 143 1 Resp. 

152 Nom. em. 4.76 37 14 272 144 Resp. 

153 Nom. em. 4 .77 31 13 276 145 ! Resp. 

154 Nom. em. 4.78 29 15 277 147 j Resp. 

155 Nom. em. 4.135 32 11 275 144 | Resp. 

156 Nom. em. 4.10 32 11 274 143 | Resp. 

157 Nom. em. 4 .79 33 10 276 144 Resp. 

158 Nom. J em. 4.80 34 11 273 143 | Resp. 

159 Nom. em. 4.163 45 270 16 144 1 Appr. 

160 Nom. em. 4 .81 37 18 264 142 | Resp . 

161 Nom. em. 4 .141 e 4 .166 25 138 174 157 | Resp. 

162 Nom. em. 4.83 36 15 285 151 1 Resp. 

163 Nom. em. 4 .82 34 8 284 147 1 Resp. 

164 Nom. em. 4.84 37 11 278 145 j Resp. 

165 Nom. em. 4 .11 35 15 266 141 I Resp. 

166 Nom. em. 4.136 34 16 274 146 1 Resp. 

167 Nom. em. 4.85 29 14 272 144 Resp . 

163 Nom. em. 4 .86 33 13 268 141 | Resp. 

169 Nom. em. 4 .87 29 12 274 144 ! Resp . 

170 Nom. em. 4.89 28 10 277 144 1 Resp. 
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Vota: 

ELENCO N. 6 (DA PAG. 12430 A PAG. 12446) j 1 

Vota: sione 
O G G E T T O 

R i s u l t a t o 
E s i t o 

Num. 

1 171 

Tipo 

Nom. 

O G G E T T O 
A s t . Fav. Contr Magg. 

E s i t o 
Num. 

1 171 

Tipo 

Nom. em. 4 .88 28 11 277 145 Resp . 

172 Nom. em. 4 .90 32 7 275 142 Resp . 

173 Nom. em. 4 .91 25 8 280 145 Resp. 

174 Nom. em. 4 .92 33 7 276 142 Resp. 

175 Nom. em. 4 .93 20 5 277 142 Resp. 

176 Nom. em. 4 .95 16 9 276 143 Resp. 

177 Nom. em. 4 .96 Mancanza numero l e g a l e 

178 Nom. em. 4 .96 Mancanza numero l e g a l e 
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• Nominat iv i • 
• ELENCO N. 1 DI 6 - VOTAZIONI DAL N. 1 AL N. 34 • 

• Nominat iv i • 
1 2 3 4 5 e 7 8 9 1 

0 
1 
1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

2 
4 

2 
5 

2 2 
7 

2 
8 

2 
9 

3 
0 

3 
1 

3 
2 

3 
8 

3 
4 

ACIERNO ALBERTO A A A F C c C c c c c c c c c c C F C C c C c C c c c C C c c c c C 

ACQUARONE LORENZO 

ADORNATO FERDINANDO F F F F c c c c 
AGNALETTI ANDREA F F F c c c c c c c c c c c c c F C c c C c C C C C c C c c 
AGOSTINACCHIO PAOLO F F F A A A A A A A A A A A A A A 

AGOSTINI MAURO F F F F c c c c c c c C c c C c C F c c c c c c c c c c c c c c c c 
AIMONE PRINA STEFANO F F F F c c c c c c c c c C c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
ALBERTINI GIUSEPPE F F F F c c c c c 
ALEMANNO GIOVANNI F 

ALIPRANDI VITTORIO F F F F c c c 
ALOI FORTUNATO F F A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

ALOISIO FRANCESCO F F F F c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c 
ALTEA ANGELO A F F F A A A A A A A A A A A A 

AMICI SESA F F F F C C c c c c c C c C C C F c c c c c c c c c c c c c c c c 
AMORUSO FRANCESCO MARIA F F A c A 

ANDREATTA BENIAMINO 

ANEDDA GIANFRANCO 

ANGELINI GIORDANO F F F F c c c c C c c C c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
ANGHINONI UBER F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
ANGIUS GAVINO c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
APREA VALENTINA F F F F c c c c c c c c c c c c c F 

ARATA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ARCHIUTTI GIACOMO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c 
ARDICA ROSARIO F F F C A c A c c c A A A A A A A F F A A A A A A F A F 

ARLACCHI GIUSEPPE F F F F c c c c 
ARRIGHINI GIULIO F F F A c c c c c c c c c c c c c F c c c c c C c c c c c c c c c c 
ASQUINI ROBERTO F F F F c c c c c c F c c c c c c c 
AYALA GIUSEPPE c c c c c C c c c c c c c c c c 
AZZANO CANTARUTTI LUCA F F F C c c c c c c c c c 
BACCINI MARIO 

BAIAMONTE GIACOMO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c 
BALDI GUIDO BALDO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c 
BALLAMAN EDOUARD F F F F c c c c c c F c 
BALOCCHI MAURIZIO 

BAMPO PAOLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
BANDOLI FULVIA | F F F F c c F c 

BARBIERI GIUSEPPE 1 F F F A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A 

BARESI EUGENIO | F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c C 
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• Nominativi • 
• ELENCO N. 1 DI 6 - VOTAZIONI DAL N. 1 AL N. 34 • 

• Nominativi • 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 .1 

0 
1 
1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
€ 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

2 
4 

2 
5 

2 
€ 

2 
7 

2 
8 

2 
9 

3 
0 

3 
1 

3 
2 

3 
3 

3 
4 

BARGONE ANTONIO F F F F C C C C C c c C c C C C C F C c C c C C C C 

BARRA FRANCESCO MICHELE F F F A A A A A A A A A A A A A A A A A 

BARTOLICH ADRIA F F F F C C C C C C C C c C C c C F C C C C C C C C C C C c c C 

BARZANTI NEDO A F A F F F F F F F C F F F F F F F F F F F F F F F F 

BASILE DOMENICO ANTONIO F F F A A A A A A A A F A A A A A A A 

BASILE EMANUELE F F F F 

BASILE VINCENZO F F F A A A A A A A A A A A A A A F A A A A 

BASSANINI FRANCO F F F F C C C C C C C C C C C C C F 

BASSI LAGOSTENA AUGUSTA 

BASSO LUCA F F F F C c C c c C 

BATTAF ARANO GIOVANNI F F F F c C C C C C c c c c c c c F C C C C C C C C C C C C C C C C 

BATTAGGIA DIANA F F F C c c c c c c c c c F c C c c 
BECCHETTI PAOLO 

BEEBE TARANTELLI CAROLE F F F F c c c c c c c c c c c c F c c c c c C c C c C C C C c C C 

BELLEI TRENTI ANGELA A F A F F F F F F F F F F F F F F C F F F F F F F F F F F F F F F F 

BELLOMI SALVATORE F F F F C c c c c C c C c c c c c F 

BENEDETTI VALENTINI DOMENICO F F F A C A A A F 

BENETTO RAVETTO ALIDA F F F F c c c c c c 
BERGAMO ALESSANDRO F F F F c c c c c c c C c c c c c F C C c c C C C C C C C c C C C C 

BERLINGUER LUIGI c c c c c c c C 

BERLUSCONI SILVIO 

BERNARDELLI ROBERTO F F 

BERNINI GIORGIO F F F F c c c c c c c c c c c c F C C c c c C c c c c c c c c c C 

BERTINOTTI FAUSTO 

BERTOTTI ELISABETTA F F F F A A c c c c c c c c c c c F C C c c c c c c c c c c c c c C 

BERTUCCI MAURIZIO F F F F c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c C 

BIANCHI GIOVANNI 

BIANCHI VINCENZO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c C 

BIELLI VALTER A F A F A A A A A A A A A A A F F F 

BINDI ROSY F F F F c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C 

BIONDI ALFREDO A A A A A A 

BIRICOTTI ANNA MARIA F F F F c c c c c c c c c c c C c F c c 
BISTAFFA LUCIANO F F F F c c c c c c c C c F c c c c c c c c c c c c c c c 
BIZZARRI VINCENZO F F F A A A A A A A A 

BLANCO ANGELO F F F A A 

BOFFARDI GIULIANO A F F 

BOGHETTA UGO A F A F F F F F F F F F F F F F C F F F F F F F F F F F 

BOGI GIORGIO F C A c C c c c c C c C c 
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[BOLOGNESI MARIDA 

4 5 7 8 9 

|BONAFINI FLAVIO F F F A C c c c c c c c c c c c C F C c c C C c C c C c c c c c 
BONATO MAURO F F 

BONFIETTI DARIA 

BONGIORNO SEBASTIANO 

BONITO FRANCESCO F F F F c c c c c c c c c c c c C F C c c C c C C c C c C c c c c c 
BONO NICOLA F F F A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

BONOMI GIUSEPPE F F F C c c c c c c c c c c C c c C C C C c C c C c c c c c 
BONSANTI ALESSANDRA F F F F C c c c c c c c c C F C c c c c C c c c c c c c c c c 
BORDON WILLER 

BORGKEZIO MARIO F F F F c c c c 
BORTOLOSO MARIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c C c c c c c c c c c c 
BOSELLI ENRICO 

BOSISIO ALBERTO F F F F c c c c c c c c c F c c c c C c c c c c c c c c c 
BOSSI UMBERTO c c c c c 
BOVA DOMENICO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c C c c c c c c c c c c 
BRACCI LIA F F F A A A A A A A A A A A F A A A 

BRACCI MARINAI MARIA GLORIA F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
BRACCO FABRIZIO FELICE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
BROGLIA GIAN PIERO 

BRUGGER SIEGFRIED c c c c c c c c c c c c c c c c 
BRUNALE GIOVANNI F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
BRUNETTI MARIO A F A F F F F F F F F F F F F F F F F 

BUONTEMPO TEODORO 

BURANI PROCACCINI MARIA c c c c c c c c c c c c 
BUTTIGLIONE ROCCO 

CABRINI EMANUELA c c c c c c F 

CACCAVALE MICHELE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
CACCAVARI ROCCO FRANCESCO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
CALAB RETTA MAN ZARA MARIA ANNA F F F F 

CALDERISI GIUSEPPE F F F 

CALDEROLI ROBERTO F F F F c c F c c c c c c c 
CALLERI RICCARDO F F F F 

CALVANESE FRANCESCO A F F F F F A A A c c c c F A F F A 

CALVI GABRIELE F F F c c c c c C c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
CALZOLAIO VALERIO F F F F c c c c c c c c c c C c F c c c c c c c c c c c c c c c 
CAMOIRANO MAURA F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
CAMPATELLI VASSILI F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c 
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CANAVESE CRISTOFORO F F F F C C C c c c c C c c c c c F C C c C C C c c c c c 
CANESI RICCARDO F F F F C C c c C c c c c c c c c F C c c C c C C c c c C c c c c c 
CAPITANEO FRANCESCO F F F A A A A F A A A A A A F A A A A A A A A A 

CARAZZI MARIA A F A F F F c F C F c A A F F F A C 

CARDIELLO FRANCO F A A A A A A A A A A 

CARLESIMO ONORIO F F F F C C c C C c c C c C C F C C C C C C C c C C c c c C c C 

CARLI CARLO F F F F c C c C c c c c c c C C C F C c c c C c c 
CARRARA NUCCIO F F F A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

CARTELLI FIORDELISA F F F F C c C C C C C c C C C C C C C C 

CARUSO ENZO F F F A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

CARUSO MARIO F F F A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A 

CASCIO FRANCESCO F F F C F 

CASELLI FLAVIO F F C C c C C C C C C C C c C F C C C C C 

CASINI PIER FERDINANDO 

CASTELLANETA SERGIO F F F F c C c C c C c c c C c c c F 

CASTELLANI GIOVANNI F F F F c c c c c c c c c c c c c F 

CASTELLAZZI ELISABETTA F F F F c c c c F 

CASTELLI ROBERTO F F F F c c c c c c c c c F C C C C C C C C C C C c C c C 

CAVALIERE ENRICO F F F C 

CAVALLINI LUISELLA F F F F c c F c c A c c c c c A 

CAVANNA SCIREA MARIELLA F F F F c c c c C c c c c c c F c c c C C c C 

CAVERI LUCIANO F F F F c c c c c c c c c c c c c F C c c c c c c c 
CSCCHI UMBERTO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c C c C c c c c c c c c c c 
CECCONI UGO F F F A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

CEFARATTI CESARE A A A A A A F A A A A A A A A A A 

CENNAMO ALDO F F p F c c c c c c c c c c c c c F C C C C C C C C C C C C C C C C 

CERESA ROBERTO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c C C C c c C C c c C c c c 
CERULLO PIETRO F F F F c c c c c c c c c c c c c F 

CESETTI FABRIZIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c C c c c c c c C c c c 
CHERIO ANTONIO F F F F c c c F c c c c F c c c C c c c c 
CHIAROMONTE FRANCA F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
CHIAVACCI FRANCESCA F F F F c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
CHIESA SERGIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c 
CICU SALVATORE F F F F c c c c c c c F c c c c c c c c c 
CIOCCHETTI LUCIANO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c 
CIPRIANI ROBERTO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
CIRUZZI VINCENZO 

COCCI ITALO A F A F F F c F A F F F F F F F F C 
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COLA SERGIO F F F A F A A A A A A A A A 

COLLAVINI MANLIO F F F F C c c c c c c c c C c c c F C C C c c c c c c c c c c C c c 
COLLI OMBRETTA 

COLOMBINI EDRO F F F F C c c c c c c C c C c c c F C C C C c c c c c c c c c C c c 
COLOSIMO ELIO F F F A A A A A A A A A A A F A 

COLUCCI GAETANO F F F A F A c A A C A A A A A A A A A A A 

COMINO DOMENICO F F F F C c C c c C c c C c C C F C C c c c c c C C C c C C c C 

COMMISSO RITA F A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

CONTE GIANFRANCO F F F F C c C c C C C C C C C c F C C c C C C c C C C c C C C c c 
CONTI CARLO F F F F c c C c C c C c c c C c F 

CONTI GIULIO A A A A A F A A A A A A A A A A 

CORDONI ELENA EMMA F F c c C C C 

CORLEONE FRANCO F F F F c c c c c c c c c c c c c F C C c C C C c C C C C C C C c C 

CORNACCHIONE MILELLA MAGDA F F F F c c c c c c c c F c c c C C C c C c C C c c c c c 
COSSUTTA ARMANDO F F F F F F F F F F F F F F F F 

COSTA RAFFAELE F F F F F F A A A c A c c c c c c F C 

COVA ALBERTO F F F F C c c c c c c c c c c c c F C c c C C C c C C C C C C C c c 
CRIMI ROCCO C c c C C c c c c c C c c C c c 
CRUCI ANELLI FAMI ANO A F F F A A 

CUSCUNA' NICOLO' ANTONIO 

D'AIMMO FLORINDO F F F F C 

D'ALEMA MASSIMO 

D'ALIA SALVATORE F F F F c c c c c c c F C c c c c c c c c c c c c C c c 
DALLA CHIESA MARIA SIMONA F F F F C C c c C c c c c c c c c c c c c c c c 
DALLARA GIUSEPPE F F F F c c c c c c c c c c c c F 

DANIELI FRANCO F F F c c c c c c c c c c c c F 

DE ANGELIS GIACOMO A F A F F F F F F F F F F F F F F C 

DE BENETTI LINO 

DE BIASE GAIOTTI PAOLA F F F F c c C c C c C C c c C F 

DE GHISLANZONI CARDOLI G. M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

DE JULIO SERGIO F F F C c c c c c 
DEL GAUDIO MICHELE F F F F c c c c C c c c c c c c C F C c c c c c c c c c c c c c c c 

DELLA ROSA MODESTO MARIO 

DELLA VALLE RAFFAELE C F T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 

DELL'UTRI SALVATORE F F F A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

DEL NOCE FABRIZIO c c c c C c c c c c c c c F 

DEL PRETE ANTONIO 
F 

F F A A A F A A A A A 

DEL TURCO OTTAVIANO F F F F c c c c C c F c c c c c c F 
7 = 
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DE MURTAS GIOVANNI A F A F F F F F F F F F F F F F F C F F F F F F F F F F F F F F F 

DE ROSA GABRIELE F F F F C c C C C c c C C C C C C F C c c C C C c c c C c C C C C C 

DE SIMONE ALBERTA F F F F c c C c C C c F C c c c c c c c c C c c c C c c 
DEVECCHI PAOLO F F F F C c C C c c c c C c c C c F C c c c c c c c c c c c c c c c 
DEVETAG FLAVIO F F F F C c c C c c c c C c c c c F c c c c c c c c c c 
DEVICIENTI ANGELO RAFFAELE F F F F c c c C c c c c c c c c c F C c c c c c c c c c c c c c c c 
DIANA LORENZO F F c c c 
DI CAPUA FABIO F F F F c c c C c c c c c c c c c F C c c c c c c c c c c c c c c c 
DI FONZO GIOVANNI F F F F c c c C c c c c c c c F c c c c c 
DI LELLO FINUOLI GIUSEPPE F F F F c c c C c c c c c c c c A F c c c c c c c c c A c c c c c c 
DILIBERTO OLIVIERO A F A F F F F F 

DI LUCA ALBERTO F F F F C C c C c c c c c c c c c F c c c A c c c c c A c c c c c c 
DI MUCCIO PIETRO F F F F c C c C c c c c c c c c c c c c c c C c c c 
DI ROSA ROBERTO F F F F c c c C c c c c c c c c c F c c c c c c C c c c c c c 
DI STASI GIOVANNI F F F F c c c C c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
DOMENICI LEONARDO F c c c C c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
D'ONOFRIO FRANCESCO c c c c c F c c c c c c c c c c 
DORIGO MARTINO F F A A A A A A A A A A A A A 

DOSI FABIO F F F c c F c c c c c c c c c c 
DOTTI VITTORIO 

DOZZO GIANPAOLO F F F F c c C c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
DUCA EUGENIO F F F F F c c c c c c c c c c c A F c c c c c c c c c c c c c c c c 
ELIA LEOPOLDO F F F F C c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c 
EMILIANI VITTORIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c 
EPIFANI VINCENZO F F F A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A A 

EVANGELISTI FABIO F F F F C c c C c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
FALVO BENITO F F F A A A A A A A A A A A A A A A c A 

FASSINO PIERO FRANCO 

FAVERIO SIMONETTA MARIA F F F F C C C C C C c C C F c c c c c c c c c c c c c c c c 
FERRANTE GIOVANNI F F F F c c C C c C c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
FERRARA MARIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
FILIPPI ROMANO F F F F c c c c c c c c c c c c F c c c c c 
FINI GIANFRANCO 

FINOCCHIARO FIDELBO ANNA 

FIORI PUBLIO A A A A A A 

FLEGO ENZO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
FLORESTA ILARIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
FOGLIATO SEBASTIANO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
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FONNESU ANTONELLO F F F F C c C C C c c c c c C c C F C c c C c c c c c C C c c c c c 

FONTAN ROLANDO F F F F C c c C C c c c c c c C F C c c C c c c c c c C c c c c c 
FORESTIERE PUCCIO F F A A A A A A A A A A A A c F A A A 

FORMENTI FRANCESCO F F F F C c 

FRAC ALA' VINCENZO A A A A A C A A A A A A A 

FRACASSI RICCARDO F F F F C c C c c C C c 

FRANZINI TIBALDEO PAOLO F F F F c c c c C c c C c c c c C F C C c C c C C c c c c c c c c c 

FROSIO RONCALLI LUCIANA F F F F c c c c C c c c c c c c c F c c c c c c c c 

FUMAGALLI VITO F F F F c c c c C c c c c c c c c F c c c C c C c c c c c c c c c c 

FUMAGALLI CARULLI OMBRETTA 

FUSCAGNI STEFANIA F F F c c F c c c c c c c c c c c c c c c 

GAGGIOLI STEFANO F F F A A A A A A A A A F A A A A A A A 

GALDELLI PRIMO A F A F F F F F F F F F F F F F F C F F F F F F F F F F F F F F F F 

GALLETTI PAOLO F F F F A 

GALLI GIACOMO F F F F c c c C C C C C c C C 

GALLIANI LUCIANO F F F F C C C C c c c c C c c c F C C c C C C C c C C c c c C C C 

GAMBALE GIUSEPPE C C C C C c c c c C c c c F 

GARAVINI ANDREA SERGIO A A A A A F A A A A A A 

GARRA GIACOMO F F F F c c c c F c C c C C c C c c C c c c 

GASPARRI MAURIZIO F p F A A A A A A A A A F A A A A F 

GATTO MARIO F F F F C C C C C c C c C c c C C F c C c c C c c C c c c c c C 

GERARDINI FRANCO F F F F C C C C C c c c C c c C C F c C c c c c c c c C c c c c c c 

GERBAUDO GIOVENALE F F F F c c C C c c c c c c C c F c c c c c c c c c C c c c c c c 

GHIGO ENZO 

GHIROLDI FRANCESCO F F F F c c c c C c c c c c c C c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

GIACCO LUIGI F F F F c c c c C c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

GIACOVAZZO GIUSEPPE F F F F c c c c c 

GIANNOTTI VASCO F F F F c c c c C c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

GIARDIELLO MICHELE F F F F c c c c c c c c c c c c c F F c c c c c c c c c c c c c c c 

GIBELLI ANDREA F F F F c c c c c c c c c c c c c c c 

GILBERTI LUDOVICO MARIA F F F F 

GIOVANARDI CARLO AMEDEO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c 
GISSI ANDREA F F F A A A A A A A A A F 

GIUGNI GINO F F F F c c c 

GIULIETTI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c 
GNUTTI VITO F F F c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
GODINO GIULIANO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
GORI SILVANO F F F F A A A A A F F A F A A A 
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GRAMA2I0 DOMENICO A A A A A F A A A A A A A A A A 

GRASSI ENNIO 

GRASSO TANO F F F F C c c c c c c c c c C c 

GRATICOLA CLAUDIO F F F F C c c c c c c c c c C c c F C C C C C C C C c C c c c C c C 

GRECO GIUSEPPE F F F F c c c c c c c c c c c c c F C c c c c C C C c C c c c C c C 

GRIGNAFFINI GIOVANNA F F F F c c c c c c c c c c c F c c c c c C c c c c c c c c c c 

GRIMALDI TULLIO A F A F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

GRITTA GRAINER ANGELA MARIA F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c C c C C C C C c c c c c C C 

GRUGNETTI ROBERTO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c C c C C c c c c c c C c 

GUBERT RENZO F F F 

GUBETTI FURIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F 

GUERRA MAURO A F F F 

GUERZONI LUCIANO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c C c c C c c c c c c c c 

GUIDI ANTONIO 

GUIDI GALILEO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

HULLWECX ENRICO F F F F c c c c c c c c c c c c F 

INCORVAIA CARMELO 

INDELLI ENRICO F F c c c c c c c F c c c c 

INNOCENTI RENZO F F F F c c c c c 

INNOCENZI GIANCARLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c 

IOTTI LEONILDE 

JANNELLI EUGENIO 

JANNONE GIORGIO c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

JERVOLINO RUSSO ROSA F F F F c c c c c c F c c c c F c c c c c c c c c c c c c c 

LA CERRA PASQUALE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c 

LA GRUA SAVERIO F F F A 

LANDOLFI MARIO F F F A A A A A F A A A A A A A A A 

LANTELLA LELIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c 

LA RUSSA IGNAZIO F 

LA SAPONARA FRANCESCO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c 

LATRONICO FEDE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

LAUBER DANIELA F 

LAVAGNINI ROBERTO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

LA VOLPE ALBERTO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
LAZZARINI GIUSEPPE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

LAZZATI MARCELLO 

LEMBO ALBERTO PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

LENTI MARIA A F A F F F F F F F F F F F F F c 
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LEONARDELLI LUCIO F F F F C c c c c c c C c c C c C F C c C C c C C C c C C C c C c c 
LEONI GIUSEPPE F F F F C c c c c c c C c c C c C F c c C C c c C C C C C C c c c C 

LEONI ORSENIGO LUCA c c c C c c c c c c c 
LIA ANTONIO F F F C c c c c c C 

LI CALZI MARIANNA F F F F c c F c c c c c C c c c c c c c C 

LIOTTA SILVIO F F F 

LIUZZI FRANCESCO PAOLO F F F 

LODOLO D'ORIA VITTORIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c C c c c c c c c c C 

LO JUCCO DOMENICO 

LOMBARDO GIUSEPPE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c C c c c c c c c c c 
LOPEDOTE GADALETA ROSARIA 

LO PORTO GUIDO A A A F A A A A A A A 

LORENZETTI MARIA RITA c c c c c c c F c c c c c c C c c c c c c c c C 

LOVISONI RAULLE F F F F c c c c c c c c c c c c c F F c c c c c c c c c c c c c 
LUCA' DOMENICO F F F F c A c F c c c c c c c c c 
LUCCHESE FRANCESCO PAOLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c 
LUMIA GIUSEPPE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c c c c c c 
MAFAI MIRIAM F F F c c c c c 
MAGNABOSCO ANTONIO F F F F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MAGRI ANTONIO F F F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MAGRONE NICOLA F F F F c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MAIOLO TIZIANA F F F F c c c c c c c c c c c c c F 

MALAN LUCIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MALVESTITO GIANCARLO MAURIZIO F F c 
MALVEZZI VALERIO F F F F c c c c c c c c c c c c c c 
MAMMOLA PAOLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MANCA ANGELO RAFFAELE F F F F c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
MANGANELLI FRANCESCO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MANZINI PAOLA F c c c c c c c c 
MANZONI VALENTINO F F A A A A A A A A A A C A A 

MARANO ANTONIO F F F F c c c c c c c c c c c 
MARENCO FRANCESCO F F F A A A A A A A A F A F 

MARENGO LUCIO F F A A A A F A A A A A 

MARIANI PAOLA F F F F c c c c c c C c c c c c C F c c c c c c c c c c c 
MARIANO ACHILLE ENOC F F F A c A A A A F c A A A A A A A A A 

MARIN MARILENA 

MARINI FRANCO F F F c c c c c c C 

MARINO GIOVANNI F F F A A A A A A F A A A A A A A A A A 
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MARINO LUIGI A F A F A A A A A A A A A A A A A C F F A A A A A A A A F A A A A A 

MARINO BUCCELLATO FRANCA F F F A A A A A A A A A A A A 

MARONI ROBERTO 

MARTINAT UGO 

MARTINELLI PAOLA F F F F c C C C C C C C F C 

MARTINELLI PIERGIORGIO F F F F C c C C C C C c c c c C C F C C C C C C C C C C C C c C c C 

MARTINO ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARTUSCIELLO ANTONIO F F F c c c c c c c c c c c c c c c 
MASELLI DOMENICO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MASI DIEGO 

MASINI MARIO F F F F c c c c c c c c c c F c c c c c c 
MASINI NADIA F F F F c c F 

MASSIDDA PIERGIORGIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MASTELLA MARIO CLEMENTE 

MASTRANGELI RICCARDO F F F F 

MASTRANGELO GIOVANNI F F F A A A A A c A A A A F A A A A A A A 

MASTROLUCA FRANCO F F F F c c c c C c c c c c c c c F c c C C c C C c c c c C c c c c 
MATACENA AMEDEO F F F c c c c c c c F c c C C c c c c c c c C c c c c 
MATRANGA CRISTINA F F F F c c c c c c c c c c c F c c c C c c c c c c c C c 
MATTARELLA SERGIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c C c c c c 
MATTEOLI ALTERO F A A A A A A A A 

MATTINA VINCENZO F F F F c c c C c C C c c c c c c F 

MATTIOLI GIANNI FRANCESCO F F F F c c c C c C C c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MAZZETTO MARIELLA 

MAZZOCCHI ANTONIO F F F A F A A A A A A A A A A A A A 

MAZZONE ANTONIO F F F A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

MAZZUCA CARLA C C C C C c C c C c C c 
MEALLI GIOVANNI F F F F c c c C c C C c c c c c|c F c C c 
MELANDRI GIOVANNA C c C C C 

MELE FRANCESCO c C c c C C c c C c c c 
MELUZZI ALESSANDRO F F F C 

MENEGON MAURIZIO F F F c C c c c c c c C F C c c C c c c c c c c c c c c 
MENIA ROBERTO F F 

MEOCCI ALFREDO F F F F c c c F C c c C c c c c c c c c c c 
MEO ZILIO GIOVANNI F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c C c c c c c c c c c c c c 
MERLOTTI ANDREA F F F F c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MESSA VITTORIO F F F A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A 

MIOTICHE' GIANFRANCO F F F c 
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MICHELINI ALBERTO F F F F C C c C c c c C c C C c C F C C C C c C c c C C c c C c c 
MICHIELON MAURO F F F F C c c C c c c C c c c c c F C C C C c c c c C c c c c C c c 
MIGNONE VALERIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c C C c c c c C c c c c c c c 
MILIO PIETRO F F F F c c c 
MIROGLIO FRANCESCO 

MIRONE ANTONINO F F F F c c c c c c c F 

MITOLO PIETRO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MOIOLI VIGANO' MARIOLINA F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MOLGORA DANIELE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c 
MOLINARO PAOLO c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MONTANARI DANILO F F F c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c 
MONTECCHI ELENA F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c 
MONTICONE ALBERTO F F F c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
MORMONE ANTONIO F A A A F A A A A A 

MORONI ROSANNA F F C F F F F F F F F F F F F F F F F 

MORSELLI STEFANO F F F A c A A A A A F c c c c F F c A A F 

MURATORI LUIGI 1 c c C C C C c c C C C 

MUSSI FABIO c C C C C C c c c c c C c C C c 
MUSSOLINI ALESSANDRA 1 
MUSUMECI TOTI F F F c c c c c c c c c c c c F 

MUZIO ANGELO A F A F 1 F F F 

NAN ENRICO F F F 

NANIA DOMENICO F F F A A A A A A A A F A A A A A A 

NAPOLI ANGELA F F F C A A A A A c c c c A A A F A A A A F F F F F F F F F F ? F F 

NAPOLITANO GIORGIO F F F F c C C c C c c c c c c c C F C C C 

NAPPI GIANFRANCO A A A A 

NARDINI MARIA CELESTE 

NARDONE CARMINE F c C C c C c c c c C c C c F C C C C C C C C c C C C C C C C 

NAVARRA OTTAVIO F F F F c c c c C c c c C c C c F C C C c c c C C c C C c c C C c 
NEGRI LUIGI c c c c c c c C c c c c c c 
NEGRI MAGDA F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c C c c c c c c 
NERI SEBASTIANO F F A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

NESPOLI VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

NICCOLINI GUALBERTO F F F F c c C C c c C c c C C C C F 

NOCERA LUIGI F F F F c c C C c c c c c c c c c F 

NOVELLI DIEGO F F F F C C C C c c c C C C C C c c 
NOVI EMIDDIO F F A 

NUVOLI GIAMPAOLO F F c A c c c c c c c c c c c F C C c c c c C c C C c c c c c 
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OBERTI PAOLO F F F F F C C C C C C 

OCCHETTO ACHILLE 

ODORIZZI PAOLO 

OLIVERIO GERARDO MARIO F F F F C c C C C c c C c C C c C F C c C C c C C C c C C c c C c C 

OLIVIERI GAETANO 

OLIVO ROSARIO F F F F C c c c c c C C c C F c c C c c C c c c c c c c c c C 

ONGARO GIOVANNI F F F F C c C c c c c C C c c F c c c c c C c c c c c c c c c C 

ONNIS FRANCESCO F F F A A A A c F A A A A A F A A F A A A A A A A 

OSTINELLI GABRIELE F F F F C F c C c c C C c c c c C c c c c C 

OZZA EUGENIO F F F A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A F A A A A A A A A A A 

PACE DONATO ANTONIO F F F F C c C C C C C c C F C C C C C C C C C C C c C C C C 

PACE GIOVANNI F F F A A A A A A A A A A A A A A A c C C A A F A A A A A A A A A A 

PAGANO SANTINO F F F F C c C C C C C C C C C C C F C C C 

PAGGINI ROBERTO F F F F C c C C C c C C C C C c c F c C C C C C C C C C C C C C C 

PAISSAN MAURO F F F F c c C c c c c C c c C c c F c C c C c C C c c C C c c C C c 
PALEARI PIERANGELO F F F F c C 

PALUMBO GIUSEPPE F F F F c c C c c c c C c c C c c F c c c 
PAMPO FEDELE F F F A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

PAOLONE BENITO F F F A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAOLONI CORRADO F F F F c c C c C c c C C c C C C F C C C C c C C c C C C c c C C C 

PARENTI NICOLA F F F C A A A A A F A A F A A F A A A A A A A 

PARENTI TIZIANA F F F F c c C c C c C C C C C C C C C C c C C c C C C c C C C 

PARISI FRANCESCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PARLATO ANTONIO F F F 

PASETTO NICOLA F F F A A A A A A F A A A A A A A A A A 

PASINATO ANTONIO F F F c c c c c c c c C C C C C 

PATARINO CARMINE F F F A F A A F F F A A A 

PECORARO SCANIO ALFONSO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PENNACCHI LAURA MARIA 

PEPE MARIO F F F F c c c C c 
PERABONI CORRADO ARTURO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c C c C c c C c c c c c c 
PERALE RICCARDO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
PERCIVALLE CLAUDIO 

PERETTI ETTORE F F F F c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c 
PERICU GIUSEPPE F F F F c c c c c c c F 

PERINEI FABIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
PERTICARO SANTE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
PETRELLI GIUSEPPE F F F A A A A A A A A A A A F F A A A A F A A A A A A A A A 
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PEZZELLA ANTONIO F F F A A A A F A A A A F A A A A A A A A 

PEZZOLI MARIO 

PEZZONI MARCO F F F F c c c c c c c c c c c F C C C C c C C C C c C c c C c C 
PIACENTINO CESARE F F F c c c c c c c c c c c F c c c 
PILO GIOVANNI F F F F c c c c c c c c c c c c F 
PINTO MARIA GABRIELLA F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c C C c c c C c c c c c c c c 
PINZA ROBERTO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c 
PISANU BEPPE F F F F c F c c c c c c c 
PISTONE GABRIELLA 

PITZALIS MARIO F F F A A A A A A A A A A A A A F A A A F c A F F A F A F A F A A F 
PIVA ANTONIO F F F F c c C c c c c c c c c c c F c c c c c c c C c c c c c C c c 
PIZZICARA ROBERTA F F A F c c C c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c C c c 
PODESTÀ' STEFANO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c C c c 
POLENTA PAOLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c C c c 
POLI BORTONE ADRIANA 

POLLI MAURO F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
PORCARI LUIGI F F F F c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
PORCU CARMELO F F F A A 

PORTA MAURIZIO F F F F c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
POZZA TASCA ELISA F F F c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c 
PRESTIGIACOMO STEFANIA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PROCACCI ANNAMARIA A F F F c c c c c c 
PROVERA FIORELLO F c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
PULCINI SERAFINO F F c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
RAFFAELLI PAOLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c 
RALLO MICHELE F F F A A A 

RANIERI UMBERTO F F F c c c c c c c c 
RASTRELLI GIANFRANCO F F F F c c c c c c c c c c c c c F 
RAVETTA ENZO F F F F c c c c c c A c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c 
REALE ITALO 

REBECCHI ALDO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
RICCIO EUGENIO F F F A c A A A A F c A A A A A A A A 
RINALDI ALFONSINA F F F F c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
RIVELLI NICOLA F 
RIVERA GIOVANNI F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
RIZZA ANTONIETTA F F F F c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
RIZZO ANTONIO F A A A 
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RIZZO MARCO F F F F F F F F F F F F F F F F 

ROCCHETTA FRANCO C 

RODEGHIERO FLAVIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ROMANELLO MARCO 

ROMANI PAOLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c 
RONCHI ROBERTO c c c c F c c c c c c c c c c c c c 
ROSCIA DANIELE F F F A c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
ROSITANI GUGLIELMO F F F A A A A A A A A A A A A A A A 

ROSSETTO GIUSEPPE F F F C c C c C c C c c c c c F c c c c c c c c c c c c 
ROSSI LUIGI c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c 
ROSSI ORESTE F F F F c c c c c c c c F c c c c c 
ROSSO ROBERTO 

ROTONDI GIANFRANCO F F F > 

ROTUNDO ANTONIO F F F F c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c 
RUBINO ALESSANDRO F F F F c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
RUFFINO ELVIO F F F F c c c F c c c c c c c c F F 

SACERDOTI FABRIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c 
SAIA ANTONIO F F F F F F F F F F F F F F F F 

SALES ISAIA c c c C c c c c c C c C C C c C c c c C C c c C C 

SALINO PIER CORRADO F F F F c c F C c A c c c c c c c F 

SALVO TOMASA F F F A 

SANDRONE RICCARDO F F F F c c c C c c c c c c c c c F 

SANZA ANGELO MARIA c c c c c c F c c C C c c c c c c c c c c C 

SAONARA GIOVANNI F F F F c c c C c c c c c c c c c F c c C c c c c c c c c c c c c c 
SARACENI LUIGI 

SARTORI MARCO FABIO F F F F c C c c F c c C c c c c c c c c c c c 
SAVARESE ENZO F F F A c A c A A A c c c c c c F A c c C c c A c c c c c A c c c c 
SBARBATI LUCIANA F F F F 

SCALIA MASSIMO c c c C c C c c c c c c C F c c c c c c c c c c c c c c c c 
SCALISI GIUSEPPE F F F A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A F A A A A A A A A A A 

SCANU GIAN PIERO F F F F c C c C C C c C F C c c c 
SCARPA BONAZZA BUORA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SCERMINO FELICE F F F F c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SCHETTINO FERDINANDO F F F c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
SCIACCA ROBERTO A F F F F F A A A A 

SCOCA MARETTA F F F F c c c c c c c c c c c c c F C c C c C c c c c c c c c c 
SCOTTO DI LUZIO GIUSEPPE A F F F A A A F A 

SCOZZARI GIUSEPPE F F F F c c c c c c c c c c c c c F 
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SEGNI MARIOTTO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SELVA GUSTAVO F F F A A A A F A A A A A A A A A 

SERAFINI ANNA MARIA 

SERVODIO GIUSEPPINA F F F F C c c c c c c c c c c c c F c c c C c C C C C C C c c c c c 

SETTIMI GINO F F F F C c c c c c c c c c c c F c c c c c C c C c c c c c c c c 

SGARBI VITTORIO 

SICILIANI GIUSEPPE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c 

SIDOTI LUIGI F F A A A F c A F c A F A c A A c A c 

SIGNORINI STEFANO F F F F c c C c c 

SIGNORINO ELSA GIUSEPPINA F F F F c c c c c c c c c c c c c F c C c c c C c C C C c c c c c c 

SIGONA ATTILIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c C c c c C c C c c c c c c c c 

SIMEONE ALBERTO F F F A A A A A A A A A A A A A A A 

SIMONELLI VINCENZO F F F A A A A A A A A 

SI TRA GIANCARLO F F F F c c C c c c C c c c c c c c c c c c c c c 

SODA ANTONIO F F F F c c c c C c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c c c c c c 

SOLAROLI BRUNO F F F F c c c c C c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

SOLDANI MARIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SORIERO GIUSEPPE c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

SORO ANTONELLO F F F F c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c 

SOSPIRI NINO F F A 

SPAGNOLETTI ZEULI ONOFRIO F F F A A F A A 

SPARACINO SALVATORE F F F F c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c 

SPINI VALDO F F F F c c c c c c c c c c c c c F 

STAJANO ERNESTO 

STAMPA CARLA F F F F c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

STANISCI ROSA F F F F F c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

STICOTTI CARLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
STORACE FRANCESCO F A c 

STORNELLO MICHELE F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c 
STRIK LIEVERS LORENZO F F F F c c 

STROILI FRANCESCO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
SUPERCHI ALVARO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c A c c 
TADDEI PAOLO EMILIO F F F A A A A A 

TAGINI PAOLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c 
TANZARELLA SERGIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
TANZILLI FLAVIO F F F F 

TARADASH MARCO c c c c c c c c c 
TARDITI VITTORIO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
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TASCONE TEODORO STEFANO A c A 

TATARELLA GIUSEPPE 

TATTARINI FLAVIO F F F F C c C C C c c C c c c c c F C C c C c c c c c c c 
TAURINO GIUSEPPE 

TESO ADRIANO F F F F C c c c c c c c c c c c c F C C A c C c c c 
TOFANI ORESTE F F F A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A A 

TONIZZO VANNI F F F A 

TORRE VINCENZO F F F F C c C C c c c C c c c c c F C C c c C C C C C C C c c C c C 

TORTOLI ROBERTO F F F F C C A c c 
TRANTINO VINCENZO F F F A A F A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A 

TRAPANI NICOLA F F F F C C C c F C C C c C c C C F C C C C C C C C C C C C c C C C 

TREMAGLIA MIRKO F .F F 

TREMONTI GIULIO 

TREVISANATO SANDRO c c c c c c C c C c c c c c c C 

TRINCA FLAVIO F F F F c c C c C c c C c c c c c F c c c c c c c c c c c c 
TRINGALI PAOLO F F F A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A 

TRIONE ALDO F F F F C C C c c c c C C C c c c c C C c C c c C C 

TURCI LANFRANCO F F F F c c c c c c c c c c c C c c c c C 

TURCO LIVIA F F F c c C c C C C C c C c c C 

TURRONI SAURO F F F c c c c c c C c c c c c F c 
UCCHIELLI PALMIRO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c C c c c c C 

UGOLINI DENIS F F F 

URBANI GIULIANO 

URSO ADOLFO F F F A A 

USIGLIO CARLO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c 
VALDUCCI MARIO F c c 
VALENSISE RAFFAELE F F F A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A 

VALENTI FRANCA F F F F c c C C c c c c c c c c F C c c c C c c c c C c c c c C 

VALIANTE ANTONIO F F F F c c c C c c c c c c C 

VALPIANA TIZIANA A F F F 

VANNONI MAURO F F F c c c C c c c c c c c c c F C c c c c c c c c c C c c c c c 
VASCON MARUCCI F F F c c c C c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
VELTRONI VALTER 

VENDOLA NICHI 

VENEZIA MARIO F F F A c A A A c 
VIALE SONIA F F F F c c c C c c c c c c c c c F 

VIDO GIORGIO F F F c c c c c c c c c c c c F 

VIETTI MICHELE c c c c c c c c c c c c c 
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VIGEVANO PAOLO 

VIGNALI ADRIANO A F F F A A A A A A A A A A A A A 

VTGNERI ADRIANA F F F F C c c C C c c C c c c c c F C c C c c C C c C C C c c c c c 

VIGNI FABRIZIO F F F F C c C C C c c c c c c c c F c c C c c C C c C C c c c c c 

VIOLANTE LUCIANO T T T 

VISCO VINCENZO F F F c c c c c c c c 

VITO ELIO F F F 

VIVI ANI VINCENZO F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c C c c c c c 

VOCCOLI FRANCESCO A A A F 

VOZZA SALVATORE 

WIDMANN JOHANN GEORG F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

ZACCHEO VINCENZO F A A A F F F A 

ZACCHERA MARCO F F F F A A A A A A A A F A A A A A A F A A A A A A A A A A 

ZAGATTI ALFREDO F F F F C c C c c c c c c c c c c c C c c C c c c c C c c c c c 

ZANI MAURO 

ZELLER KARL F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 

ZEN GIOVANNI F F F F c c c c c c c c c c C 

ZENONI EMILIO MARIA F F F F c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

ZOCCHI LUIGI F F F F c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c 
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ACIERNO ALBERTO C c c c C c C C c C C c C C C C c C c C c c c c C c c c c c c c c c 
ACQUARONE LORENZO 

ADORNATO FERDINANDO 

A6NALETTI ANDREA C C c c C C C c c c C c c c c C c c c c c c c c c 
AGOSTINACCHIO PAOLO A A A A A F A A A A A A A 

AGOSTINI MAURO C c c c C C C C C C C c C C C c c c C c c c c C c c c c c c c c c 
AIMONE PRINA STEFANO c c c c c c C C c C C c c c c c c c c 
ALBERTINI GIUSEPPE c c c C c c c c c c c c C c c c c c c c c c 
ALEMANNO GIOVANNI 

ALIPRANDI VITTORIO 

ALOI FORTUNATO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

ALOISIO FRANCESCO c c c C C c C C C C c c C c c c c C C c c c C c c 
ALTEA ANGELO c A A 

AMICI SESA c c c c c c c c c C c c C C c c c c c c c c c c C c 
AMORUSO FRANCESCO MARIA 

ANDREATTA BENIAMINO 

ANEDDA GIANFRANCO F A A A A A A A A A A A A 

ANGELINI GIORDANO c c c c c c c c c c c c c C c c c C c c c c c c c c c c c c c c c C 

ANGHINONI UBER c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c 
ANGIUS GAVINO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
APREA VALENTINA 

ARATA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ARCHIUTTI GIACOMO c c c c c c c c c c c c 
ARDICA ROSARIO A A A A A A A A A A A A A F 

ARLACCHI GIUSEPPE 

ARRIGHINI GIULIO C c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
ASQUINI ROBERTO c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
AYALA GIUSEPPE c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
AZZANO CANTARUTTI LUCA c c c c c c 
BACCINI MARIO 

BAIAMONTE GIACOMO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BALDI GUIDO BALDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BALLAMAN EDOUARD 

BALOCCHI MAURIZIO 

BAMPO PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BANDOLI FULVIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BARBIERI GIUSEPPE A A A A A A A A A A A A 

BARESI EUGENIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
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BARGONE ANTONIO 
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BARRA FRANCESCO MICHELE A A A 

BARTOLICH ADRIA C c c c C c C C c c c c c c C c c C c C C C C C C 

BARZANTI NEDO F F F F F F F F F 

BASILE DOMENICO ANTONIO A A 

BASILE EMANUELE C C C c C C c c C c c C c c c c c c C c c C C C C C 

BASILE VINCENZO A A A A A A A 

BASSANINI FRANCO C C c c c c c c c c c c c C c c C C c C C 

BASSI LAGOSTENA AUGUSTA 

BASSO LUCA 

BATTAFARANO GIOVANNI C c C C C c C C c C c C C c C c c c c c c c c c c c c c c C c c c c 
BATTAGGIA DIANA c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BECCHETTI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BEEBE TARANTELLI CAROLE c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BELLEI TRENTI ANGELA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

BELLOMI SALVATORE c c c C c c c c c c c c c c c c c C c c c c 
BENEDETTI VALENTINI DOMENICO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

BENETTO RAVETTO ALIDA 

BERGAMO ALESSANDRO C c C C C C C C C C C C C C C c c C c C C C C C C C C C C C C C C C 

BERLINGUER LUIGI c C C C C c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BERLUSCONI SILVIO 

BERNARDELLI ROBERTO 

BERNINI GIORGIO c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BERTINOTTI FAUSTO 

BERTOTTI ELISABETTA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BERTUCCI MAURIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BIANCHI GIOVANNI c c c c c c c c 
BIANCHI VINCENZO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BIELLI VALTER F F F F F F F F F 

BINDI ROSY c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BIONDI ALFREDO c A 

BIRICOTTI ANNA MARIA c c c c c c c c c c c c c c c 
BISTAFFA LUCIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BIZZARRI VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A 

BIANCO ANGELO A A A A A A A A A A A A A A A A A 

BOFFARDI GIULIANO 

BOGHETTA UGO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

BOGI GIORGIO c 
ss 
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BOLOGNESI MARIDA 

BONAFINI FLAVIO C c C c C c c C c c C c C C c c c c c c C c C C c c c c c c 
BONATO MAURO 

BONFIETTI DARIA 

BONGIORNO SEBASTIANO F c c c c c c c c c c c c c 
BONITO FRANCESCO C c c c c c C c c c c C C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BONO NICOLA A A A A A 

BONOMI GIUSEPPE C c C c c c c c c c c c C C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BONSANTI ALESSANDRA c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BORDON WILLER 

BORGHEZIO MARIO C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BORTOLOSO MARIO c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c 
BOSELLI ENRICO 

BOSISIO ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BOSSI UMBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BOVA DOMENICO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BRACCI LIA A A A A A A A A A A A A A A A A A 

BRACCI MARINAI MARIA GLORIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BRACCO FABRIZIO FELICE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BROGLIA GIAN PIERO 

BRUGGER SIEGFRIED c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BRUNALE GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BRUNETTI MARIO F F F F F F F F F F F F F F 

BUONTEMPO TEODORO 

BURANI PROCACCINI MARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
BUTTIGLIONE ROCCO 

CABRINI EMANUELA 

CACCAVALE MICHELE c c c c c c c c c c c c c c 
CACCAVARI ROCCO FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CALABRETTA MANZARA MARIA ANNA c c c c 
CALDERISI GIUSEPPE 

CALDEROLI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CALLERI RICCARDO c c c 
CALVANESE FRANCESCO F F A F F F F 

CALVI GABRIELE c c c c c c c c c c c c c c c 
CALZOLAIO VALERIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CAMOIRANO MAURA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CAMPATELLI VASSILI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 



Atti Parlamentari — 12365 — Camera dei Deputati 

Xn LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• Nominat iv i • 
• ELENCO N. 2 DI s - VOTAZIONI DAL N. 35 AL N . 68 • 

• Nominat iv i • 
3 
5 

3 
€ 

3 
7 

3 
8 

3 
9 

4 
0 

4 
1 

4 
2 

4 
3 

4 
4 

4 
5 

4 
8 

4 
7 

4 
8 

4 
9 

5 
0 

5 
1 

5 
2 

s 
3 

5 
4 

5 
5 

5 
6 

s 
7 

5 
8 

5 
9 

6 
0 

6 
1 

6 
2 

6 
3 

6 
4 

6* 
5 

6 
6 

6 
7 

6 
8 

CANAVESE CRISTOFORO C c c c c c c c c C C c c c c c c c C c c c c C c c c C 

CANESI RICCARDO C c c c c c c c c C C c c c c C c c c c c C C c c c c c c c c c 

CAPITANEO FRANCESCO A A A A A A A A A A 

CARAZZI MARIA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

CARDIELLO FRANCO A A A A A A 

CARLESIMO ONORIO C C C C c c c C c C C c C C C c c C c c c c c C C c c C c c c c c c 

CARLI CARLO c C c c C c c C C c c c c c c c c c c C c c C c c c c c c 

CARRARA NUCCIO A c A A A A A A A A A A A A A A A A 

CARTELLI FIORDELISA C c C C C C C C c c C C C C c c c c c c 

CARUSO ENZO A A A A A A A 

CARUSO MARIO A A A A A A A A A A A A A A A A A 

CASCIO FRANCESCO c c c c c c c c c C c C C 

CASELLI FLAVIO C c C C C C C c c c C 

CASINI PIER FERDINANDO 

CASTELLANETA SERGIO c c c c c c c c c c C c c c c C C c c C 

CASTELLANI GIOVANNI 

CASTELLAZZI ELISABETTA C c c c c c 

CASTELLI ROBERTO c c c C c c C c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c C c c A 

CAVALIERE ENRICO c 

CAVALLINI LUISELLA c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C 

CAVANNA SCIREA MARIELLA c c c c c c c c 

CAVERI LUCIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C 

CECCHI UMBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

CECCONI UGO A A A A A A A A A A A A A A A F F A A A A A A A A A A A A A 

CEFARATTI CESARE A A A A A A A A A A A 

CENNAMO ALDO C c c C C c C c C C C C c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c C 

CERESA ROBERTO c c c c c c c c C C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

CERULLO PIETRO c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CESETTI FABRIZIO c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CHERIO ANTONIO c c c c c 

CHIAROMONTE FRANCA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CHIAVACCI FRANCESCA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

CHIESA SERGIO c c c c c c c c c 
CICU SALVATORE c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CIOCCHETTI LUCIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F A 

CIPRIANI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CIRUZZI VINCENZO 

COCCI ITALO F 
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COLA SERGIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

COLLAVINI MANLIO C C C C C C C C C C C C C C c c C C C C C C C C c C C c C C c C C 

COLLI OMBRETTA 

COLOMBINI EDRO c c C c C c C C C c c c c c c c C c c C C c c c C c c c c C c 
COLOSIMO ELIO 

COLUCCI GAETANO A A A A A A A A A A A A A A A A 

COMINO DOMENICO C C C C C C C C C C C C C c c C c c c c c c c c c C c c c c c c 
COMMISSO RITA A A A A A A A A A A A A A A A 

CONTE GIANFRANCO c C C C C C C c C C C C C c c C c c c c c c c c c C c c c c c c 
CONTI CARLO c c C c c c c c c c c c C c c c c c c 
CONTI GIULIO A A A A A A A A A A A A A 

CORDONI ELENA EMMA C C C C c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CORLEONE FRANCO C C C C C C C c C c C C C C C c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
CORNACCHIONE MILELLA MAGDA c c C C C C c C c C C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
COSSUTTA ARMANDO F F F F F F F F F F 

COSTA RAFFAELE C C C C c C c c c c c c c c c c c A A A A A A A A A A A A A 

COVA ALBERTO C C C c c c C c C c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c 
CRIMI ROCCO C c C c c c c C c c c c c c c c c c c c 
CRUCIANELLI FAMIANO 

CUSCUNA' NICOLO' ANTONIO A A F F A A A A A A A A A A A A F F A A A 

D'AIMMO FLORINDO 

D'ALEMA MASSIMO 

D'ALIA SALVATORE C c C c c c c c C c c c c c c c c c C c C c c c c C c C C C C c C C 

DALLA CHIESA MARIA SIMONA c c c c c c c c C c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c 
DALLARA GIUSEPPE C c c c c c c c c c c c c c c c 
DANIELI FRANCO c c c c c c c c 
DE ANGELIS GIACOMO F F F F F F F F F F F F F F F F F 

DE BENETTI LINO 

DE BIASE GAIOTTI PAOLA c c c c c c c c c c c C c C c c c C C c c c c C c c C 

DE GHISLANZONI CARDOLI G. M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

DE JULIO SERGIO c c c C c c c c c c c c c 
DEL GAUDIO MICHELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c 
DELLA ROSA MODESTO MARIO 

DELLA VALLE RAFFAELE T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 

DELL'UTRI SALVATORE A A A A A A A A A A A A A F A F A A A A A A A A A A A A A A A A A 

DEL NOCE FABRIZIO 

DEL PRETE ANTONIO A A A A A A A A A A A 

DEL TURCO OTTAVIANO c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c 
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DE MURTAS GIOVANNI F F F F F F F 

4 
2 

F 

4 
3 

F F F F F F F • 
DE ROSA GABRIELE C c C C C C C C C C c C 

DE SIMONE ALBERTA c C C C C c C C C C c C C 

DEVECCHI PAOLO C c c c c c c C C c c C c C C c c c c C c c C C c c c c c c c c c c 
DEVETAG FLAVIO c c c c c c c C C c c c c c c c c c c C c c C C c c c c c c c c c c 
DEVICIENTI ANGELO RAFFAELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
DIANA LORENZO 

DI CAPUA FABIO F F F c c c c c c c c c c c c 
DI FONZO GIOVANNI C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
DI LELLO FINUOLI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
DILIBERTO OLIVIERO 

DI LUCA ALBERTO c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
DI MUCCIO PIETRO c c c c c c c 
DI ROSA ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
DI STASI GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
DOMENICI LEONARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
D'ONOFRIO FRANCESCO c c 
DORIGO MARTINO 

DOSI FABIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
DOTTI VITTORIO 

DOZZO GIANPAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
DUCA EUGENIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
ELIA LEOPOLDO c c c c c c c c c c c c c c 
EMILIANI VITTORIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
EPIFANI VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

EVANGELISTI FABIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
FALVO BENITO A A A A A A A A A F A A A A A 

FASSINO PIERO FRANCO 

FAVERI0 SIMONETTA MARIA c C C C c c c c C c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
FERRANTE GIOVANNI c c c F c c c c c c C c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c 
FERRARA MARIO c c c C c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
FILIPPI ROMANO c c c c c c c 
FINI GIANFRANCO 

FINOCCHIARO FIDELBO ANNA 

FIORI PUBLIO 1 

FLEGO ENZO 1 c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
FLORESTA ILARIO 1 c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
FOGLIATO SEBASTIANO 1 c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
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FONNESU ANTONELLO C c c c c c c C c C C c C c C C c C c c c c c c c c c c c c c c c c 
FONTAN ROLANDO C c c c c c c c c C c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c 
FORESTIERE PUCCIO A A A A A A A A A 

FORMENTI FRANCESCO 

FRAGALA* VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

FRAGASSI RICCARDO C c c C c c c C c C C c 
FRANZINI TIBALDEO PAOLO c c c C c c c c c C c c C C C c c C c C c c c C C c c c c c c c c c 
FROSIO RONCALLI LUCIANA c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
FUMAGALLI VITO c c c c c c c c c c c c c c c c » 

c 
c c c c c c c c c c c c c c c c c 

FUMAGALLI CARULLI OMBRETTA 

FUSCAGNI STEFANIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GAGGIOLI STEFANO A A 

GALDELLI PRIMO F F F F F F F. F F F F F F F F F F F F F F 

GALLETTI PAOLO F c C C C c C c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c cj 
GALLI GIACOMO C c c c c c c c c c c c c c 
GALLIANI LUCIANO C c C C c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GAMBALE GIUSEPPE c c c c c 
GARAVINI ANDREA SERGIO 

GARRA GIACOMO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GASPARRI MAURIZIO 

GATTO MARIO c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GERARDINI FRANCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GERBAUDO GIOVENALE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GHIGO ENZO 

GHIROLDI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GIACCO LUIGI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GIACOVAZZO GIUSEPPE c c c c c c c c c c 
GIANNOTTI VASCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GIARDIELLO MICHELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GIBELLI ANDREA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GILBERTI LUDOVICO MARIA c c c c c c c c c c c c c c c 
GIOVANARDI CARLO AMEDEO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GISSI ANDREA F A A A A A A A A A 

GIUGNI GINO 

GIULIETTI GIUSEPPE c c c c c c c A c c c c c c c c c c c A c A c c c c c A c c 
GNUTTI VITO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A 

GODINO GIULIANO c c c c c c c c c c c c c c A c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GORI SILVANO c F A A A A c c c c c c c c A A c c A c c c 
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GRAMAZIO DOMENICO A A A A A A 
GRASSI ENNIO 
GRASSO TANO C F 
GRATICOLA CLAUDIO C c C c c C c c c C C c c C C c c C C c c C C c C C c C C C C C 
GRECO GIUSEPPE C c C c c C c c c C c c C c c c c C c c C c C c C c c C c C c c C C 
GRIGNAFFINI GIOVANNA c c c c c C c c c C c c C c c c c J 
GRIMALDI TULLIO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F| 
GRITTA GRAINER ANGELA MARIA c c c c c c c c c C c c C c c c C C c C C C C C C C C C c C C C C c 
GRUGNETTI ROBERTO c c c c c c c c c C c c C c c c c c c c C C c c c c c C c C C C c c 
GUBERT RENZO 
GUBETTI FURIO c C c c c 
GUERRA MAURO 
GUERZONI LUCIANO c c c c c c c c c c c c C c c c c c c C c c c c c c c c C C c c 
GUIDI ANTONIO 
GUIDI GALILEO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

HULLWECK ENRICO c c c c c c c c A c c c c c c c c 
INCORVAIA CARMELO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
INDELLI ENRICO c c c c c 
INNOCENTI RENZO 
INNOCENZI GIANCARLO c c c c c c 
IOTTI LEONILDE 
JANNELLI EUGENIO 
JANNONE GIORGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
JERVOLINO RUSSO ROSA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
LA CERRA PASQUALE c c c 
LA GRUA SAVERIO A 
LANDOLFI MARIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 
LANTELLA LELIO c c c c c c c c c c c c c 
LA RUSSA IGNAZIO 
LA SAPONARA FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c A F F c A F c 
LATRONICO FEDE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 
LAUBER DANIELA 
LAVAGNINI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
LA VOLPE ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
LAZZARINI GIUSEPPE c F F F F A A c c F F c c F c A A A c c c c A c F A A A A A A A F 
LAZZATI MARCELLO 
LEMBO ALBERTO PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 
LENTI MARIA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 1 
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LÉONARDELLI LUCIO C c C c C C C A c C C C C C C C C C C C c C C C c c C c C c c C C 

LEONI GIUSEPPE c c c c C C C C c C C C C C C C c C C C c c C C C c c C c c c c c C 

LEONI ORSENIGO LUCA C C c c c c c c C c 
LIA ANTONIO C C c c c c c C 

LI CALZI MARIANNA c c c c C c c C c C c C 

LIOTTA SILVIO 

LIUZZI FRANCESCO PAOLO A A A A A A A A A A A 

LODOLO D'ORIA VITTORIO c c c c C c c c c C c C c C C c c c c c c c c C C c c C c c c c c C 

LO JUCCO DOMENICO 

LOMBARDO GIUSEPPE c c c c C c c c c c c C c C c c c c c c c c c C c c c C c c c c c C 

LOPEDOTE GADALETA ROSARIA 

LO PORTO GUIDO A A A A A A A A A A A A A A F F A A A A A A A A A A A A A A A A A 

LORENZETTI MARIA RITA c c c c C c c c c C c C c C C c c c c c c c 
LOVISONI RAULLE c c C c c c c c c c c 
LUCA' DOMENICO c c c c c c c c c C C c C C c C c c C c c C 

LUCCHESE FRANCESCO PAOLO c c c c c c c c c C c c c c c c c C c c c c c c C c c C 

LUMIA GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c C c c c 
MAFAI MIRIAM C c c c c c c c c c c c c c c c 
MAGNABOSCO ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c 
MAGRI ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MAGRONE NICOLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MAIOLO TIZIANA 

MALAN LUCIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MALVESTITO GIANCARLO MAURIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MALVEZZI VALERIO c c c c c c c c c c c c c c c 
MAMMOLA PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MANCA ANGELO RAFFAELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MANGANELLI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MANZINI PAOLA c c c c 
MANZONI VALENTINO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

MARANO ANTONIO c c c 
MARENCO FRANCESCO 

MARENGO LUCIO 

MARIANI PAOLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MARIANO ACHILLE ENOC A A A A A A A A A A A 

MARIN MARILENA 

MARINI FRANCO c c c c c c c c 
MARINO GIOVANNI A A A A A A A A A A A A c c A A A 
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MARINO LUIGI A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

5 
7 

A 

5 
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A A A A A A A A 1 
MARINO BUCCELLATO FRANCA A C c A A A A A A A A A A A A A 

MARONI ROBERTO 

MARTINAT UGO 

MARTINELLI PAOLA C C C C c C c C c c C C C c c c c C C c C C 

MARTINELLI PIERGIORGIO C C C C C C C C C C C C C C c c c C 

MARTINO ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARTUSCIELLO ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c 

MASELLI DOMENICO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MASI DIEGO c c 

MASINI MARIO c c c c c c c c c 

MASINI NADIA c c 

MASSIDDA PIERGIORGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MASTELLA MARIO CLEMENTE 

MASTRANGELI RICCARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MASTRANGELO GIOVANNI A A A A A A A A A A A A A 

MASTROLUCA FRANCO c c c c c c c c c c C c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MATACENA AMEDEO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MATRANGA CRISTINA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MATTARELLA SERGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c 

MATTEOLI ALTERO A A 

MATTINA VINCENZO 

MATTIOLI GIANNI FRANCESCO c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MAZZETTO MARIELLA 

MAZZOCCHI ANTONIO 

MAZZONE ANTONIO A A A A A A A A A A A A A A A 

MAZZUCA CARLA C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MEALLI GIOVANNI c C c c c c c c c c c c c c c c c c 
MELANDRI GIOVANNA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MELE FRANCESCO c c C C c C c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MELUZZI ALESSANDRO 

MENEGON MAURIZIO c c C c c C c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MENIA ROBERTO A A A A A A 

MEOCCI ALFREDO c c c c c c c c c c c c c c c c 
MEO ZILIO GIOVANNI c c c c c c c c c c c c 
MERLOTTI ANDREA c c c c c c c c c c A c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MESSA VITTORIO A A A A A A A A A A c A 

MIOTICHE' GIANFRANCO c c c c c c c 
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MICHELINI ALBERTO C c C C C C C C C C C C C C C 

MICHIELON MAURO c c c C c C c C C c C C C c C c c C c C C c C C C c c c c C C c C C 

MIGNONE VALERIO c c c c c c c c C c C C c c C c c C c c c c C C C c c c c C C c C c 

MILIO PIETRO c c c c c c c c C c C C c c C c c c c c c c c C C c c c c C C c c c 

MIROGLIO FRANCESCO 

MIRONE ANTONINO c c c c c c c c c C c c c c c 

MITOLO PIETRO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MOIOLI VIGANO' MARIOLINA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MOLGORA DANIELE c c c c c c c c c c c 

MOLINARO PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MONTANARI DANILO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MONTECCHI ELENA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MONTICONE ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MORMONE ANTONIO A F F A A A A A A A A A A A A A A c A A A A A 

MORONI ROSANNA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

MORSELLI STEFANO A A A A A A A A A A 

MURATORI LUIGI c C C C C c C c C C C c c c c C C c c c c c c c c 

MUSSI FABIO c c C C c C c C C c c c c c c C c C C C C C c C c c c c c c 

MUSSOLINI ALESSANDRA 

MUSUMECI TOTI c c c c c c C c c 

MUZIO ANGELO 

NAN ENRICO 1 
NANIA DOMENICO A A A A A A A A A A A A A A 

NAPOLI ANGELA A F A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A A A A A A A|A A 

NAPOLITANO GIORGIO C C c C C C c c c C C c C C C C C C C C C C C c|c C 

NAPPI GIANFRANCO 1 
NARDINI MARIA CELESTE F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F j F 

NARDONE CARMINE c C C C C c C c C C C C C c c C C C C C C C C C C C C C C C C c c C 

NAVARRA OTTAVIO c C c c C c c c c c C C C c c C c C C c C C c C C c C C C c C c c C 

NEGRI LUIGI c c c c c c c c c c c c c c c c C C c C C c c c 

NEGRI MAGDA c c c c c c c c c c c c c c C c C c c c c c c c c c c 

NERI SEBASTIANO A A 

NESPOLI VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

NICCOLINI GUALBERTO c c c C C C c C C c c c c c c c c c c c c 

NOCERA LUIGI c C C c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c 

NOVELLI DIEGO 

c 

NOVI EMIDDIO 

NUVOLI GIAMPAOLO c C c c C c c c c c C C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
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OBERTI PAOLO C c C C 

OCCHETTO ACHILLE 

ODORIZZI PAOLO 

OLIVERIO GERARDO MARIO C c C C C c C C C c C C C C c c c C C C C c C C C c c c c c c C c C 

OLIVIERI GAETANO 

OLIVO ROSARIO C c c c c c C C c C c C C C c c c C c C c c C C c c c c c c c C c c 
ONGARO GIOVANNI C c c c c c c C c c c c C c c c c C c c c c c C c c c c c c c c c c 
ONNIS FRANCESCO A A A A A A A A A A A A A A A 

OSTINELLI GABRIELE C c c c c c C C c C c C C C c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c 
OZZA EUGENIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PACE DONATO ANTONIO C C C C C C C C C c c C c c c c c c c c c c C c c c C c c c c c c 
PACE GIOVANNI A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAGANO SANTINO C C C C c c c c C C C C C C C C C C 

PAGGINI ROBERTO c c C C C C C C C C c C C c c c c c c c c c C C c C C c c c c C 

PAISSAN MAURO c c c c c c C c c c c C c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c 
PALEARI PIERANGELO 

PALUMBO GIUSEPPE c c c C 

PAMPO FEDELE A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAOLONE BENITO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAOLONI CORRADO C C C C C C c C C C c C C C C c c c c C c c c C C C C C C c c C c C 

PARENTI NICOLA A A A A A F F F F A A A A A A 

PARENTI TIZIANA C C C C C C C C C C C C C C 

PARISI FRANCESCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PARLATO ANTONIO 

PASETTO NICOLA A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PASINATO ANTONIO C C C C c c c c c c c c C C C C C C c c C c F 

PATARINO CARMINE A A A A A A A 

PECORARO SCANIO ALFONSO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PENNACCHI LAURA MARIA 

PEPE MARIO c c c c c c c c c c 
PERABONI CORRADO ARTURO c c c c c c c c c c c c c c 
FERALE RICCARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
PERCIVALLE CLAUDIO 

PERETTI ETTORE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
PERICU GIUSEPPE 

PERINEI FABIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
PERTICARO SANTE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
PETRELLI GIUSEPPE A A A A A A A A A A A A A A A A A 
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PETRINI PIERLUIGI c C c c C c c C C c c c c C c c c 
PEZZELLA ANTONIO A A A 

PEZZOLI MARIO 

PEZZONI MARCO C C C C C C c c C C C C C C c c c c c C c c C C c c c c c C c c c 
PIACENTINO CESARE c c c c c c c 
PILO GIOVANNI C 

PINTO MARIA GABRIELLA c c c c C C C C C C c c c c c c c c C C c c c c c C c c c 
PINZA ROBERTO c c c c c C C C c C C c C C c c c c c c c c C c c c c c c c c c c 
PISANU BEPPE 

PISTONE GABRIELLA F F F F F F F F F F F F F F 

PITZALIS MARIO A A A A F C A F c A A F F F A F c A F A A A A A A A A A A A A 

PIVA ANTONIO c c c C C c C C c C C C C C C c c C c c C c C C C c c C c C c c c 
PIZZICARA ROBERTA c c c C C c c c c C C C c C c c c C c c c c C C c c c c c C C c c c 
PODESTÀ' STEFANO c c c C C c c c c c c c c c c c c C c c c c C c c c c c C c c c c 
POLENTA PAOLO c c c C C c c c c c c c c c c c c C c c c c C c c c c c c C c c c c 
POLI BORTONE ADRIANA 

POLLI MAURO c c c C c c c c c c c c c c c c c C c c C c c c c c c c c c c 
PORCARI LUIGI c c c c c c 
PORCU CARMELO 

PORTA MAURIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
POZZA TASCA ELISA c c c c c c c c c c c 1 c C c c c c c c c c c c c c c c c c 
PRESTIGIACOMO STEFANIA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PROCACCI ANNAMARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
PROVERA FIORELLO c c c c c c c c c c c c 
PULCINI SERAFINO c c c c c c c 
RAFFAELLI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
RALLO MICHELE A A A A 

RANIERI UMBERTO c c c c 
RASTRELLI GIANFRANCO 

RAVETTA ENZO c c A A c A c c A c c c c c c c c c c c c c c 
REALE ITALO 

REBECCHI ALDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
RICCIO EUGENIO A A A A A A A A A A A A 

RINALDI ALFONSINA c c c C c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
RIVELLI NICOLA 

RIVERA GIOVANNI c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
RIZZA ANTONIETTA c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
RIZZO ANTONIO -
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RIZZO MARCO F F F F F F F 

4 
4 

F 

ROCCHETTA FRANCO • 

RODEGHIERO FLAVIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ROMANELLO MARCO 

ROMANI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c 
RONCHI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
ROSCIA DANIELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
ROSITANI GUGLIELMO 

ROSSETTO GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
|ROSSI.LUIGI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
JROSSI ORESTE c c c c c c c c c c c c c c c 
ROSSO ROBERTO 

ROTONDI GIANFRANCO c 
ROTUNDO ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
RUBINO ALESSANDRO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
RUFFINO ELVIO c c c F F F 

SACERDOTI FABRIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SAIA ANTONIO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

SALES ISAIA c c c c c c C c c c c c c c c c C c c c c C C c C c c c c c c c C c 
SALINO PIER CORRADO 

SALVO TOMASA A c A 

SANDRONE RICCARDO 

SANZA ANGELO MARIA c c c c c c c c c c c c 
SAONARA GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c C C 

SARACENI LUIGI A c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SARTORI MARCO FABIO c c c c c c c c c c c c c c c c 
SAVARESE ENZO c c c c c c c c c c c c c F A 

SBARBATI LUCIANA 

SCALIA MASSIMO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SCALISI GIUSEPPE A A A A A A A A A A A A F F F F A A A A A A A F A A F A F F 

SCANU GIAN PIERO c c c c c c c c C C 

SCARPA BONAZZA BUORA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SCERMINO FELICE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SCHETTINO FERDINANDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SCIACCA ROBERTO 

SCOCA MARETTA c c c c c c c c c c c c c c c 
SCOTTO DI LUZIO GIUSEPPE F A F F A F A A F F A F F F F F F F 

SCOZZARI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c 
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SEGNI MARIOTTO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SELVA GUSTAVO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A 

SERAFINI ANNA MARIA c c c c C C c C C C c c C c c c c c C 

SERVODIO GIUSEPPINA C c c c c c c C c c C C C C C c c c c c C c c c c c c c c c c c c c 
SETTIMI GINO C c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SGARBI VITTORIO 

SICILIANI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SIDOTI LUIGI A F c c F F c c A A F F c A F F F A c A A A A A c F A A A A A A 

SIGNORINI STEFANO c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SIGNORINO ELSA GIUSEPPINA c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SIGONA ATTILIO c c c c C c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SIMEONE ALBERTO 

SIMONELLI VINCENZO A A A A A A A A F c A A A A A A A A A A A 

SITRA GIANCARLO c c c c C c fi c c c c c C c c c c c c c C c c c c c C c c c c c c c 
SODA ANTONIO c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c 
SOLAROLI BRUNO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c 
SOLDANI MARIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SORIERO GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SORO ANTONELLO c c c c c c c c c c c c 
SOSPIRI NINO 

SPAGNOLETTI ZEULI ONOFRIO A A c c A A A A A A A A A A 

SPARACINO SALVATORE c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c C C C C C c c c c c C c 
SPINI VALDO 

STAJANO ERNESTO c c c c c c c c c c 
STAMPA CARLA c c c c c c c C c c C c c c C c c c c c C c 
STANISCI ROSA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C c c c c c c c 
STICOTTI CARLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c 
STORACE FRANCESCO 

STORNELLO MICHELE c c c c c c c c c c c c 
STRIK LIEVERS LORENZO c c c c c c c c c c c c 
STROILI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SUPERCHI ALVARO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
TADDEI PAOLO EMILIO 

TAGINI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
TANZARELLA SERGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
TANZILLI FLAVIO c 
TARADASH MARCO c c c c c 
TARDITI VITTORIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
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TASCONE TEODORO STEFANO 

4 
5 

4 
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TATARELLA GIUSEPPE 

TATTARINI FLAVIO c c c C C C C c C C c C c c C C C c c c C c c C 

TAURINO GIUSEPPE 

TESO ADRIANO c c c c c 
TOFANI ORESTE A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

TONIZZO VANNI C C C c c C C c C C c C c c c C C c c C c C c c c C 

TORRE VINCENZO c c C C C C C C C C C c C C c c C c c c c c c c c c c c c c c c 
TORTOLI ROBERTO c 
TRANTINO VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

TRAPANI NICOLA c C C C C C C c C C C c C C C 

TREMAGLIA MIRXO 

TREMONTI GIULIO 

TREVI SANATO SANDRO c c c c c C c F c c c c c c C c c C c c c C C c C C c C c c c C 

TRINCA FLAVIO C c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c 
TRINCALI PAOLO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

TRIONE ALDO C C C C C C C C C C C C C C c c c c c c c C c c c A c 
TURCI LANFRANCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c C 

TURCO LIVIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c A 

TURRONI SAURO 

UCCHIELLI PALMIRO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C 

UGOLINI DENIS 

URBANI GIULIANO 

URSO ADOLFO 

USIGLIO CARLO c c c c c c c c c c c c 
VALDUCCI MARIO 

VALENSISE RAFFAELE A A A A A A A c A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

VALENTI FRANCA c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c C c c c c c C 

VALIANTE ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C 

VALPIANA TIZIANA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

VANNONI MAURO c c c c c c c c c c c C C C C c C C C c C c C c c c c c c C c c C C 

VASCON MARUCCI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c 
VELTRONI VALTER 

VENDOLA NICHI 

VENEZIA MARIO 

VIALE SONIA c c c C c c c C c c c c c c c c c c c 
VIDO GIORGIO c c c c c c c C c 
VIETTI MICHELE c c c c c c C c c c c c c c c c c c 
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VIGEVANO PAOLO c c C c C C C c C C c C C c C C 

VIGNALI ADRIANO A A A A A A A A A A A A A A A A A 

VIGNERI ADRIANA C c c C c C c C c C C C C C C c C C C C C C C C C c C C C C C 

VIGNI FABRIZIO C c c C c c c C c C C C c C c c c c C C c c c c c C c c C c C C c 

VIOLANTE LUCIANO 

VISCO VINCENZO 

VITO ELIO 

VIVI ANI VINCENZO c c c c c c c C c c C c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c 

VOCCOLI FRANCESCO 

VOZZA SALVATORE 

WIDMANN JOHANN GEORG c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

ZACCHEO VINCENZO F A 

ZACCHERA MARCO A A A A A A A A A A A A A A 

ZAGATTI ALFREDO c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c C c c c c 

ZANI MAURO » 

ZELLER KARL c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c C c c c c 

ZEN GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

ZENONI EMILIO MARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

ZOCCHI LUIGI c c c c c c c c c c c c c 
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ACIERNO ALBERTO C c c c c C c c 

7 
7 

c 

7 
8 

c C c c C c c C c c c c c c C c C F C C C F c c p 
ACQUARONE LORENZO 

ADORNATO FERDINANDO 

AGNALETTI ANDREA C c c c c c c c c c C c c C c c c c c c c c c C c c F C c c F c c p 
AGOSTINACCHIO PAOLO 

AGOSTINI MAURO C c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c C c c F c c c F c c p 
AIMONE PRINA STEFANO c C c c c c c c c c c c c c c C c c F c c c F c c p 
ALBERTINI GIUSEPPE c c c c c c 
ALEMANNO GIOVANNI 

ALIPRANDI VITTORIO 

ALOI FORTUNATO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

ALOISIO FRANCESCO C C F c c c F c c p 
ALTEA ANGELO A A 

AMICI SESA c c c c c c c C c C c c c c c c c c c c c c c F c 
AMORUSO FRANCESCO MARIA 

ANDREATTA BENIAMINO 

ANEDDA GIANFRANCO A 

ANGELINI GIORDANO C c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c C c C F c c c F c c p 
ANGHINONI UBER c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C F C F c c c F c c p 
ANGIUS GAVINO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C C C F c c c F c 
APREA VALENTINA 

ARATA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ARCHIUTTI GIACOMO c c c c c 
ARDICA ROSARIO A A A A A A A A A 

ARLACCHI GIUSEPPE 

ARRIGHINI GIULIO c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 
ASQUINI ROBERTO c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 
AYALA GIUSEPPE c c c c 
AZZANO CANTARUTTI LUCA c c c c c c c c F c c p 
BACCINI MARIO 

BAIAMONTE GIACOMO c c c c c c 
BALDI GUIDO BALDO c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 
BALLAMAN SDOUARD c c c F F F 

BALOCCHI MAURIZIO 

BAMPO PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 
BANDOLI FULVIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c F c 
BARBIERI GIUSEPPE A A A A A A A A 

BARESI EUGENIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 
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BARGONE ANTONIO C C c C C C C c c c C C C C C C C C C C C c 
BARRA FRANCESCO MICHELE 

BARTOLICH ADRIA 

BARZANTI NEDO 

BASILE DOMENICO ANTONIO 

BASILE EMANUELE C c C c c C C c C C c c c C c C C C C C c c C C c P 

BASILE VINCENZO 

BASSANINI FRANCO C c c c c c C c c c c c C c c C C C C C c c C C C F C c c F c 
BASSI LAGOSTENA AUGUSTA 

BASSO LUCA 

BATTAFARANO GIOVANNI C c c c c c C c c c c c c c c c C C c C C c c C c F C c c F c c P 

BATTAGGIA DIANA C c c c F c c P 

BECCHETTI PAOLO C c c c c c C c c c c c c c 
BEEBE TARANTELLI CAROLE C c c c c c c c c c c c c c c c C C c C C c c c C c F C c c F c c P 

BELLEI TRENTI ANGELA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F P 

BELLOMI SALVATORE C C c c c c 
BENEDETTI VALENTINI DOMENICO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

BENETTO RAVETTO ALIDA 

BERGAMO ALESSANDRO C C C C C C C c c c c c c C C C C C C C C C C C C C F C C C F c C P 

BERLINGUER LUIGI C c c c c C C c c c c c c c C C c C c c C C C C c C F C c F c C P 

BERLUSCONI SILVIO 

BERNARDELLI ROBERTO c c 
BERNINI GIORGIO c c c c c C C c c c c c c c c c c c c C C c c c C F C C c F c C P 

BERTINOTTI FAUSTO 

BERTOTTI ELISABETTA c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c C c c c F C F c c c F c C P 

BERTUCCI MAURIZIO c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c C C F c c c F c c P 

BIANCHI GIOVANNI 

BIANCHI VINCENZO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c C F c c c F c c P 

BIELLI VALTER F F F F 

BINDI ROSY 

BIONDI ALFREDO c c A 

BIRICOTTI ANNA MARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

BISTAFFA LUCIANO c c c c c c c c c c c c c c c A c F c c c F c F c c c F c P 

BIZZARRI VINCENZO A A A A 

BIANCO ANGELO A A A A A A A A A c A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

BOFFARDI GIULIANO 

BOGHETTA UGO F F F F F F F F F 

BOGI GIORGIO ì 
•* 
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BOLOGNESI MARIDA • 
BONAFINI FLAVIO c C c c C c c c C c c c c c c c C C C c c c F c F C F c c p 

BONATO MAURO 

BONFIETTI DARIA 

BONGIORNO SEBASTIANO C c c C c c c c c c c c c c c c A C C c c p 

BONITO FRANCESCO C c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c C F c c c F c c p 

BONO NICOLA 

BONOMI GIUSEPPE C c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F C F c c c F c c p 

BONSANTI ALESSANDRA C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C F c c c F c c p 

BORDON WILLER 

BORGHEZIO MARIO c c c c c 

BORTOLOSO MARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

BOSELLI ENRICO 

BOSISIO ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c A c F c c F c 

BOSSI UMBERTO c c c c c c c c c c c c c c c F F c 

BOVA DOMENICO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

BRACCI LIA A A A A A A A A A A A A A A A A p 

BRACCI MARINAI MARIA GLORIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c F c c c F c c p 

BRACCO FABRIZIO FELICE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F 

BROGLIA GIAN PIERO 

BRUGGER SIEGFRIED c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

BRUNALE GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

BRUNETTI MARIO 

BUONTEMPO TEODORO 

BURANI PROCACCINI MARIA c c c c c 

BUTTIGLIONE ROCCO 

CASRINI EMANUELA 

CACCAVALE MICHELE 

CACCAVARI ROCCO FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

CALABRETTA MANZARA MARIA ANNA c c c c c c c F c c c F c c p 

CALDERISI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

CALDEROLI ROBERTO c c c c c c c c c c F F A A F F F F F c c p 

CALLERI RICCARDO c c c c c c c c c c c c c C c C c c c c c F c c c F c c p 

CALVANESE FRANCESCO 

CALVI GABRIELE c c c c c c c c c c c C c C c c c c c F c c c F c c p 

CALZOLAIO VALERIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

CAMOIRANO MAURA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

CAMPATELLI VASSILI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
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CANAVESE CRISTOFORO C c C C c C c c c C C c c C c C C C A c c C c C c C F C C C F c c P 

CANESI RICCARDO C c C C c c c c c C C c c C c c c c C c c c c c c c F C C C F c c P 

CAPITANEO FRANCESCO 

||CARAZZI MARIA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F P 

1CARDIELLO FRANCO 

CARLESIMO ONORIO c c C c c C C c C C C c c C C C c C C c C c C F C C C F c c P 

CARLI CARLO c c C C c c C c c c c C c C c C c c c C C c c c c F C c c F c c P 

CARRARA NUCCIO A A A A A A A 

CARTELLI FIORD ELISA F F 

CARUSO ENZO 

CARUSO MARIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

CASCIO FRANCESCO * 

CASELLI FLAVIO c C F c 
CASINI PIER FERDINANDO 

CASTELLANETA SERGIO c c C C C c C c c c C C c C C c c C C C C c C F C F C c c F c c P 

CASTELLANI GIOVANNI 

CASTELLAZZI ELISABETTA C c c c c c c A A c F F 

CASTELLI ROBERTO c c c C c c c c c c c c c c C c c C C c C c F c F c c c F c c P 

CAVALIERE ENRICO 

CAVALLINI LUISELLA c c c c c 
CAVANNA SCIREA MARIELLA c c c c c c c c c c C c c C c C C c C c F c c c F c c P 

CAVERI LUCIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c C c F c c c F c c P 

CECCHI UMBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C 

CECCONI UGO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

CEFARATTI CESARE A A A A F P 

CENNAMO ALDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C C c c C c F c c c F c c P 

CERESA ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c F A A F F F A F F F c F c c P 

CERULLO PIETRO c c c c c c c c c C C C C C F c c c F c c 
CESETTI FABRIZIO c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c C C c C C c F c c c F c c P 

CHERIO ANTONIO 

i CHIAROMONTE FRANCA c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c C C c c c c F c c c F c P 

CHIAVACCI FRANCESCA c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

CHIESA SERGIO c c F c c P 

CICU SALVATORE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c 
CIOCCHETTI LUCIANO F F A c c c 
CIPRIANI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

CIRUZZI VINCENZO 

COCCI ITALO 1 
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COLA SERGIO A A A A 

COLLAVINI MANLIO C C C C C C C C c c 

COLLI OMBRETTA 

COLOMBINI EDRO C C C C C C c c c c c C c C C C C C C C C 

COLOSIMO ELIO A A A A A A A C 

COLUCCI GAETANO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

COMINO DOMENICO c c c C c c C C c c C C C C C C C C C F F F C F F C C C F C P 

COMMISSO RITA A A A A A A A A A F A A 

CONTE GIANFRANCO c c c C c c c c c C c c C C c c C C C C C C C C C C F C C C F C C P 

CONTI CARLO c c c C c c c c c c c c c c c c c C c C C C c C F C F c c c F c c P 

CONTI GIULIO 

CORDONI ELENA EMMA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c F c c P 

CORLEONE FRANCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

CORNACCHIONE MILELLA MAGDA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

COSSUTTA ARMANDO 

COSTA RAFFAELE A A A A A A A A c c c A A A A A c A c c c c c c c A A A c A c c P 

COVA ALBERTO c c c c c C c c c c c c c c C c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

CRIMI ROCCO c c c c c 

CRUCIANELLI FAMIANO 

CUSCUNA' NICOLO' ANTONIO A A A A A A A A A A A A A F F F F A A A A A A F A A A A A 

D'AIMMO FLORINDO C c C c C c C c C C C c C C C c c C C C F C C c F c c P 

D'ALEMA MASSIMO 

D'ALIA SALVATORE c C C C C C c c C c c c C c c C c c c c c c c C C C F c c c F c c P 

DALLA CHIESA MARIA SIMONA c c C c C c c c C c c c C c c c c c c c c c c C C c F c c c F c c P 

DALLARA GIUSEPPE c c C c c c 

DANIELI FRANCO c C c c c c c c c c P 

DE ANGELIS GIACOMO F F F F F F F F F F F F p F F F F F F F F F F F F F F F F F P 

DE BENETTI LINO 

DE BIASE GAI OTTI PAOLA c c C c C c c c C c c c c c c c c c c c c c c C C C F c c c F c C P 

DE GHISLANZONI CARDOLI G. M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

DE JULIO SERGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

DEL GAUDIO MICHELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

DELLA ROSA MODESTO MARIO 

DELLA VALLE RAFFAELE T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 

DELL'UTRI SALVATORE A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A C A A 

DEL NOCE FABRIZIO c c c c c c c c c c 
DEL PRETE ANTONIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A p 

DEL TURCO OTTAVIANO c c C c c 
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DE MURTAS GIOVANNI F F A F p 

DE ROSA GABRIELE 

DE SIMONE ALBERTA C c C c C C c c c c c c c C C c c c c C F C c c F C c p 

DEVECCHI PAOLO C c C c c C C c C c c c c c c A c c c c c F C F c c c F c 
DEVETAG FLAVIO C c C c c C c c c C c c c c c c c c c c c c c c A c c c A c c p 

DEVICIENTI ANGELO RAFFAELE c C c c c C c c c c c c c c c c c c c c F c c p 

DIANA LORENZO 

DI CAPUA FABIO 

DI PONZO GIOVANNI c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

DI LELLO FINUOLI GIUSEPPE c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

DILIBERTO OLIVIERO 

DI LUCA ALBERTO c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

DI MUCCIO PIETRO c c c c F c c c F c c p 

DI ROSA ROBERTO c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

DI STASI GIOVANNI c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

DOMENICI LEONARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

D'ONOFRIO FRANCESCO F F . 
DORIGO MARTINO 

DOSI FABIO c C c c c c c c c c c c c c c c c c A c F c c c F A A 

DOTTI VITTORIO 

DOZZO GIANPAOLO c C c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c p 

DUCA EUGENIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c F c c c F c c p 

ELIA LEOPOLDO 

EMILIANI VITTORIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

EPIFANI VINCENZO A A A A A A A A A A A A 

EVANGELISTI FABIO C c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

FALVO BENITO 

FASSINO PIERO FRANCO 

FAVERI0 SIMONETTA MARIA C c c c c c c c c c c c c c 
FERRANTE GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

FERRARA MARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c C c c F F c c p 

FILIPPI ROMANO c F c 
FINI GIANFRANCO 

FINOCCHIARO FIDELBO ANNA 

FIORI PUBLIO 

FLEGO ENZO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

FLORESTA ILARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

FOGLIATO SEBASTIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c c c F c F c c c F c c p 
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FONNESU ANTONELLO C c c c c C C c C c c c c c c C c c c C c c c c c C F C C c F c <• p 

FONTAN ROLANDO C c c c c C C c C c C c c c C c c C c c c c F c F C C c F c c p 

FORESTIERE PUCCIO 

FORMENTI FRANCESCO c F 

FRAGALA' VINCENZO A A A A A A A A 

FRACASSI RICCARDO 

FRANZINI TIBALDEO PAOLO C c c c c C C c c c c c C c c A c c c c F c c C c F c 
FROSIO RONCALLI LUCIANA c c c c c C C c c c c c c c c c c c A c c A c c F c F c c c F c c p 

FUMAGALLI VITO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

FUMAGALLI (TARULLI OMBRETTA 

FUSCAGNI STEFANIA c c c c c c c c c c C c c c F c c p 

GAGGIOLI STEFANO A 

GALDELLI PRIMO F F F F F F F F F F F F F F F F A F A F p 

GALLETTI PAOLO c c c c c c c c C C c c c c C c C c c C c c C c c c F F c c F c c p 

GALLI GIACOMO c c c 
GALLIANI LUCIANO c c c c c c c c C c c c c C c C c c C c c c c c c F c c c F c p 

GAMBALE GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c C c C c c C c c c c c c F c c c F c c p 

GARAVINI ANDREA SERGIO 

GARRA GIACOMO c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

GASPARRI MAURIZIO A A A 

GATTO MARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

GERARDINI FRANCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

GERBAUDO GIOVENALE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c 
GHIGO ENZO 

GHIROLDI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

GIACCO LUIGI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

GIACOVAZZO GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

GIANNOTTI VASCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c 
GIARDIELLO MICHELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

GìBELLI ANDREA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
GILBERTI LUDOVICO MARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

GIOVANARDI CARLO AMEDEO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

GISSI ANDREA 

GIUGNI GINO c c c c 
GIULIETTI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

GNUTTI VITO c c c c c c c A c c c c c c c c c c c c c c c F F c F c c c F c c p 

GODINO GIULIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

GORI SILVANO c c c F F A c c c c c c c c c c c c c c A A A F F c F A c c F c c p 
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GRAMA2I0 DOMENICO A A A A A 

GRASSI ENNIO 

GRASSO TANO 

GRATICOLA CLAUDIO C C C C C C C c C C C c c C C C C C A c C c c C F C F C c C F c 
GRECO GIUSEPPE C c C C c c C c c C C c c C C c C c C c C c c C C c F C c c F c c p 
GRIGNAFFINI GIOVANNA c c c c 
GRIMALDI TULLIO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F p 
GRITTA GRAINER ANGELA MARIA C c C C C c C C C C C c c C C C C C C C C c C C C C F C C C F c c p 
GRUGNETTI ROBERTO C c c C c c c c C C C c c C C c C C c C F F F C F F c C c F c p 
GUBERT RENZO 

GUBETTI FURIO 

GUERRA MAURO 

GUERZONI LUCIANO C c c C c c c c C c c c c C c c C C c C C C C c C C F c C c F c c p 
GUIDI ANTONIO 

GUIDI GALILEO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

HULLWECK ENRICO c c c c c c c c c c c c c c A c c c A c c C c A c c c F c c p 
INCORVAIA CARMELO c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C c c c c F c c c F c c p 
INDELLI ENRICO c c F c c c F c c p 
INNOCENTI RENZO c c c c c c c 
INNOCENZI GIANCARLO 

IOTTI LEONILDE 

JANNELLI EUGENIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c p 
JANNONE GIORGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
JERVOLINO RUSSO ROSA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
LA CERRA PASQUALE c c c c 
LA GRUA SAVERIO 

LANDOLFI MARIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

LANTELLA LELIO 

LA RUSSA IGNAZIO 

LA SAPONARA FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c F c c F c c p 
LATRONICO FEDE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

LAUBER DANIELA 

LAVAGNINI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
LA VOLPE ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
LAZZARINI GIUSEPPE F A A A c c 
LAZZATI MARCELLO 

LEMBO ALBERTO PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

LENTI MARIA F F F F F F 
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LEONARDELLI LUCIO C c C C C C C c c c 

7 
9 

c c c c c c c c c c c c c c c C F C c c F C c p 

LEONI GIUSEPPE C c C c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c F C F c c c F C c p 

LEONI ORSENIGO LUCA c c 
LIA ANTONIO c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

LI CALZI MARIANNA 

LIOTTA SILVIO 

LIUZZI FRANCESCO PAOLO A 

LODOLO D'ORIA VITTORIO C c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

LO JUCCO DOMENICO 

LOMBARDO GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

LOPEDOTE GADALETA ROSARIA 

LO PORTO GUIDO A A A A A A A A A 

LORENZETTI MARIA RITA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

LOVISONI RAULLE 

LUCA' DOMENICO C c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

LUCCHESE FRANCESCO PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

LUMIA GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MAFAI MIRIAM c c c c c c c c c c c c c c c F 

MAGNABOSCO ANTONIO A c c F c F c c c F c c p 

MAGRI ANTONIO 

MAGRONE NICOLA c c c c c c c c c c c cjc c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

MAIOLO TIZIANA c c c c c c F c c c F c c p 

MALAN LUCIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

MALVESTITO GIANCARLO MAURIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

MALVEZZI VALERIO 

MAMMOLA PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

MANCA ANGELO RAFFAELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

MANGANELLI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

MANZINI PAOLA 

MANZONI VALENTINO A A A A A A F A A A A A A A 

MARANO ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

MARENCO FRANCESCO 

MARENGO LUCIO 

MARIANI PAOLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

MARIANO ACHILLE ENOC 

MARIN MARILENA 

MARINI FRANCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c p 

MARINO GIOVANNI 
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MARINO LUIGI A A A A A A A A A A P 

MARINO BUCCELLATO FRANCA A A A A 

MARONI ROBERTO 

MARTINAT UGO 

MARTINELLI PAOLA C C c C c C C c c C C c c c c c C C C C C C c C C C F C C C F C c P 

MARTINELLI PIERGIORGIO c c c C c c c c c c C C C C C c c C F c F C C C F C c P 

MARTINO ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARTUSCIELLO ANTONIO 

MASELLI DOMENICO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c F c c c F c c p 
MASI DIEGO 

MASINI MARIO 

MASINI NADIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c p 
MASSIDDA PIERGIORGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c 
MASTELLA MARIO CLEMENTE 

MASTRANGELI RICCARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c F c c c A c c p 
MASTRANGELO GIOVANNI 

MASTROLUCA FRANCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c F c c c F c c p 
MATACENA AMEDEO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c F c c c F c c p 
MATRANGA CRISTINA c c F c c F c 
MATTARELLA SERGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c 
MATTEOLI ALTERO 

MATTINA VINCENZO 

MATTIOLI GIANNI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c F c c c F c c p 
MAZZETTO MARIELLA 

MAZZOCCHI ANTONIO 

MAZZONE ANTONIO 

MAZZUCA CARLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c F c c p 
MEALLI GIOVANNI c 
MELANDRI GIOVANNA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
MELE FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
MELUZZI ALESSANDRO c c c c A A c c A A A A c F C c F p 
MENEGON MAURIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F F c c A F F c 
MENIA ROBERTO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

MEOCCI ALFREDO 

MEO ZILIO GIOVANNI 

MERLOTTI ANDREA c c c c c c c c c c c c c c c C C c c C A c F c c A F c c p 
MESSA VITTORIO 

MICCICHE» GIANFRANCO c C c 
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MICHELINI ALBERTO C C 

MICHIELON MAURO C c c C C C C c C C c c c C c C C C C C C C C C F C F C C c F c c P 

MIGNONE VALERIO c c c C c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C C C F C C c F c c P 

MILIO PIETRO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c C F C C c F c c P 

MIROGLIO FRANCESCO 

MIRONE ANTONINO c c c c c c c c c c c c c c c c c c F C c c F F c P 

MITOLO PIETRO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MOIOLI VIGANO' MARIOLINA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

MOLGORA DANIELE c c c c c c A c c c c c F c F c c c F c c p 

MOLINARO PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c C c F c c c F c c p 

MONTANARI DANILO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MONTECCHI ELENA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c 
MONTICONE ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

MORMONE ANTONIO A A A A A A 

MORONI ROSANNA 

MORSELLI STEFANO A A A A A A A A 

MURATORI LUIGI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MUSSI FABIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

MUSSOLINI ALESSANDRA 

MUSUMECI TOTI c c c c c c c F c c c F c c p 

MUZIO ANGELO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F p 

NAN ENRICO c c c c c c c c c c c C c c C c c C C c F c c c F c c p 

NANIA DOMENICO A A A A 

NAPOLI ANGELA A A A A A A F A A A F F A A F F A A F A c A A A A F A A A F A 

NAPOLITANO GIORGIO C c C c c c c c c c C c C C c 
NAPPI GIANFRANCO 

NARDINI MARIA CELESTE F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F p 

NARDONE CARMINE C c C C C c c c C c C c C C C C C C C C c C C C F C C C F C C p 

NAVARRA OTTAVIO C c c c c c C C c c c c c c c C c c C c c c c C C C F c c C F c C p 

NEGRI LUIGI 

NEGRI MAGDA c c c c c c C C c c c c c c c c c c C c c c c c C c F c c c F c c p 

NERI SEBASTIANO 

NESPOLI VINCENZO A A A A A C 

NICCOLINI GUALBERTO c c c c c c c c c c C c c c c c c c C c c c c c F c c c F c c p 

NOCERA LUIGI c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c C F c c c F 

NOVELLI DIEGO 

NOVI EMIDDIO 

NUVOLI GIAMPAOLO c c c c p 
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0BERTI PAOLO P 

OCCHETTO ACHILLE 

ODORIZZI PAOLO 

OLIVERIO GERARDO MARIO C C C c C C c c c C c c C c C c C C C C C c C c C F C C C F c c P 

OLIVIERI GAETANO 

OLIVO ROSARIO c c C c C C c c c C c c C c c c C c C c c C c C F C C F c 
ONGARO GIOVANNI c c c c c c C c c c C c c C c c c C A C C c c C F F F C c c F c P 

ONNIS FRANCESCO 

OSTINELLI GABRIELE c c c c c c c c c c C c c C c c c C C C C c c C F C F C c c F c c P 

OZZA EUGENIO A A A A A 

PACE DONATO ANTONIO c c c c c c c c c c C c c C c c c C c c C c c C C C F C c c F c c P 

PACE GIOVANNI A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAGANO SANTINO c c C C C C c 
PAGGINI ROBERTO C C C C C C C c c c C c c C c C C C C c C c c C c C F C c c F c 
PAISSAN MAURO c c c C c c C c c c C c c C c c C C c c C c c C c C F c c c F c c P 

PALEARI PIERANGELO c C F c c c F c c P 

PALUMBO GIUSEPPE C c c c c c c c c c C c c c c c c C c C F c c c F c c P 

PAMPO FEDELE A A 

PAOLONE BENITO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAOLONI CORRADO C C C C c C C c c c c c c c c C c C C C c c C C C F c C c F c c P 

PARENTI NICOLA 

PARENTI TIZIANA 

PARISI FRANCESCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PARLATO ANTONIO 

PASETTO NICOLA A A A 

PASINATO ANTONIO A C C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
PATARINO CARMINE A A A A A A A 

PECORARO SCANIO ALFONSO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PENNACCHI LAURA MARIA 

PEPE MARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

PERABONI CORRADO ARTURO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

PERALE RICCARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

PERCIVALLE CLAUDIO 

PERETTI ETTORE c c c c 
PERICU GIUSEPPE 

PERINEI FABIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

PERTICARO SANTE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

PETRELLI GIUSEPPE A A A A A A A A A A A 
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PETRINI PIERLUIGI c c c c c c c c c c c c c c C c F C F c c F c c p 

PEZZELLA ANTONIO 

PEZZOLI MARIO 

PEZZONI MARCO C c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C c c C c c F C c c F c c p 

PIACENTINO CESARE c c C c c c c c F C c c F c 

PILO GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

PINTO MARIA GABRIELLA C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c F c c c F c c p 

PINZA ROBERTO C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c F c c c F c c p 

PISANU BEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

PISTONE GABRIELLA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F p 

PITZALIS MARIO A A A A A A A A A A A A A A F F A A C A A 

PIVA ANTONIO C C C C C C c c c c c c c C c C C C C C C C c c c C F c c C F C c p 

PIZZICARA ROBERTA C C c C C C c c c c c c c c c c c c C c c C c c c c F c c c F c c p 

PODESTÀ' STEFANO C C c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F F F c F c c p 

POLENTA PAOLO C c c c c C 

POLI BORTONE ADRIANA 

POLLI MAURO C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F C c c F c c 

PORCARI LUIGI 

PORCU CARMELO 

PORTA MAURIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c c c F c C C c c F c p 

POZZA TASCA ELISA c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

PRESTIGIACOMO STEFANIA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PROCACCI ANNAMARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
PROVERA FIORELLO 

PULCINI SERAFINO c c c c c A A A F c 
RAFFAELLI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

RALLO MICHELE 

RANIERI UMBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
RASTRELLI GIANFRANCO c F c c c c 
RAVETTA ENZO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c F c c F c c p 
REALE ITALO 

REBECCHI ALDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
RICCIO EUGENIO 

RINALDI ALFONSINA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
RIVELLI NICOLA 

RIVERA GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
RIZZA ANTONIETTA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
RIZZO ANTONIO 
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RIZZO MARCO 

ROCCHETTA FRANCO 

ROOEGHIERO FLAVIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ROMANELLO MARCO 

ROMANI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

RONCHI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

ROSCIA DANIELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

ROSITANI GUGLIELMO 

ROSSETTO GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

ROSSI LUIGI 

ROSSI ORESTE c c c c c c c c c c c c c F c c F F c c c p 

ROSSO ROBERTO 

ROTONDI GIANFRANCO 

ROTUNDO ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c C c F c c c F c c p 

RUBINO ALESSANDRO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C c F c c c F c c p 

RUFFINO ELVIO F c F c F C c c c C c F c c c F c c p 

SACERDOTI FABRIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c C c c p 

SAIA ANTONIO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F p 

SALES ISAIA C c c C c c C C C C c c C c c C c C C c C c C c C c F c C c F c c p 

SALINO PIER CORRADO 

SALVO TOMASA A 

SANDRONE RICCARDO 

SAN ZA ANGELO MARIA 

SAONARA GIOVANNI C c c C c c C c C C c c c c c c c c C c c c c c c c F c C c F c c p 

SARACENI LUIGI C c c C c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

SARTORI MARCO FABIO c F c p 

SAVARESE ENZO A c c 
SBARBATI LUCIANA 

SCALIA MASSIMO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c C c c p 

SCALISI GIUSEPPE A A A A A A A A F A A A A A A A 

SCANU GIAN PIERO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

SCARPA BONAZZA BUORA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SCERMINO FELICE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

SCHETTINO FERDINANDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c c c c F F c c F c c p 

SCIACCA ROBERTO 

SCOCA MARETTA c c c c c c 
SCOTTO DI LUZIO GIUSEPPE F F F A F F A A F F F A F F A A A A F A F F A F F A F A F 

SCOZZARI GIUSEPPE c c c c c C c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c F c c c F c c p 
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SELVA GUSTAVO A A A A A A A A A A A A A A A 

SERAFINI ANNA MARIA C c c c c C C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
SERVODIO GIUSEPPINA C c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
SETTIMI GINO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
SGARBI VITTORIO 

SICILIANI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
SIDOTI LUIGI A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A A A 

SIGNORINI STEFANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 
SIGNORINO ELSA GIUSEPPINA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
SIGONA ATTILIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
SIMEONE ALBERTO 

SIMONELLI VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A F F F A A A A p 
SI TRA GIANCARLO c C C c c c C c c c c c c c c c c c c C c c c c c C F C c c F c c p 
SODA ANTONIO c C C c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c C F c c c F c c p 
SOLARGLI BRUNO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C F c c c F c c p 
SOLDANI MARIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SORIERO GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c p 
SORO ANTONELLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
SOSPIRI NINO 

SPAGNOLETTI ZEULI ONOFRIO A 

SPARACINO SALVATORE c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
SPINI VALDO c F c c c F c c p 
STAJANO ERNESTO 

STAMPA CARLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
STANISCI ROSA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
STICCTTI CARLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c F c c c F A A c c c F c c p 
STORACE FRANCESCO 

STORNELLO MICHELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
STRIK LIEVERS LORENZO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
STROILI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 
SUPERCHI ALVARO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
TADDEI PAOLO EMILIO 

TAG.INI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 
TANZARELLA SERGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
TANZILLI FLAVIO 

TARADASH MARCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 
TARDITI VITTORIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c ? 



Atti Parlamentari — 12394 — Camera dei Deputati 

XH LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• Nominativi • 
• ELENCO N. 3 DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 89 AL N. 102 • 

• Nominativi • 
6 
9 

7 
0 

7 
1 

7 
2 

7 
3 

7 
4 

7 
5 

7 
6 

7 
7 

7 
8 

7 
9 

8 
0 

8 
1 

8 
2 

8 
3 

8 
4 

8 
5 

8 
6 

8 
7 

1
 

CD CO 
J 

8 
9 

9 
0 

9 
1 

9 
2 

9 
3 

9 
4 

9 
S 

9 
8 

9 
7 

9 
8 

9 
9 

1 
O

 O
 H

 I
 

1 
0 
1 

1 
0 
2 

TASCONE TEODORO STEFANO 

TATARELLA GIUSEPPE 

TATTARINI FLAVIO C c c 
TAURINO GIUSEPPE 

TESO ADRIANO c c C C C c C c c C c C C F C C c F C c P 

TOFANI ORESTE A A 

T0NI2Z0 VANNI C c c c c C C c c C C c c c C C c c C C c C c c F C F C c c F C c P 

TORRE VINCENZO C c c c c C C c c C C c c c c c c c c c c C c c C C F C c c F c c P 

TORTOLI ROBERTO F C c c F c c P 

TRANTINO VINCENZO A A A A A 

TRAPANI NICOLA 

TREMAGLIA MIRKO 

TREMONTI GIULIO 

TREVISANATO SANDRO C c c c c C 

TRINCA FLAVIO C c c c c C c c c C C c c c c c c c c c c C c c c F c c P 

TRINGALI PAOLO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

TRIONE ALDO C c c C C c c c c c c c c C c C c c C c c c F c c P 

TURCI LANFRANCO c c c C c C c c c C C c c c c c c c c c C c c C c F c c c F c c P 

TURCO LIVIA A c c c c C c C c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c 
TURRONI SAURO c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

UCCHIELLI PALMIRO C c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c P 

UGOLINI DENIS 

URBANI GIULIANO 1 
URSO ADOLFO 

USIGLIO CARLO 

VALDUCCI MARIO c 
VALENSISE RAFFAELE A A A A A A A A A A A A A P 

VALENTI FRANCA C c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c 
VALIANTE ANTONIO c c c c c c 
VALPIANA TIZIANA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F P 

VANNONI MAURO C c c c c c c c C c c c c c c c C C C c C C C C F C C c F C C P 

VASCON MARUCCI C c c c c c c c C c c c c c c C c C c c C c F c c c F c c 
VELTRONI VALTER 

VENDOLA NICHI 

VENEZIA MARIO 

VIALE SONIA c c c c c c F 

VIDO GIORGIO c c c c c c c C A c c c c c c C c C c c c c c F c F c c c F c c P 

VIETTI MICHELE c c c c c c c c C c c c c c c c C c C c c c c c C c F c c c T c c P 
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VIGEVANO PAOLO c c c c c c c c C c c c c C c c c 
VIGNALI ADRIANO A A A F 

VIGNERI ADRIANA C C c C c C c c c C c c c c C c c c C c C F C C C F c c p 

VIGNI FABRIZIO c c c c C C c c c c c c c c C c c c C c c c C c C F C C C F c c p 

VIOLANTE LUCIANO 

VISCO VINCENZO c c c c c c c c c c c c C C c c c c c C F c c c F c c p 

VITO ELIO 

VIVIANI VINCENZO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c p 

VOCCOLI FRANCESCO 

VOZZA SALVATORE 

WIDMANN JOHANN GEORG c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

ZACCHEO VINCENZO 

ZACCHERA MARCO A 

ZAGATTI ALFREDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

ZANI MAURO 

ZELLER KARL c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c F c c p 

ZEN GIOVANNI c c c c c c c F F 

ZENONI EMILIO MARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c F c c p 

ZOCCHI LUIGI F c c 
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ACIERNO ALBERTO p C c c c C c c C c C C c C C C c C C c C C C C C C F c C c c c c 
ACQUARONE LORENZO 

ADORNATO FERDINANDO 

AGNALETTI ANDREA p C c c c C c c c c c C c c c c C c c c c C C C C C C F c C c c c c 
AGOSTINACCHIO PAOLO p 

AGOSTINI MAURO p c c c c C c c c c c c c c c c C c c c c c F c c C A F c c c c c c 
AIMONE PRINA STEFANO p c c c c C c c c c c c c c c c C c c c c c F c c c C F c c c c c c 
ALBERTINI GIUSEPPE c c C c c c c c c c c c A F c c c c c c 
ALEMANNO GIOVANNI 

ALIPRANDI VITTORIO c c c c 
ALOI FORTUNATO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

ALOISIO FRANCESCO c C c c c c C c c c c c F c c c A F c c c c c 
ALTEA ANGELO » 

AMICI SESA p c c c c C c c C c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
AMORUSO FRANCESCO MARIA p 

ANDREATTA BENIAMINO c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c A c c c A F 

ANEDDA GIANFRANCO 

ANGELINI GIORDANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
ANGHINONI UBER p c c c c c c c c A c c c A c c c c c c 
ANGIUS GAVINO 

APREA VALENTINA p 

ARATA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ARCHIUTTI GIACOMO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c 
ARDICA ROSARIO A A A A A F F F F F F F A A A A F A A A A A A A 

ARLACCHI GIUSEPPE C C c C C c C F c c C C F c c c C 

ARRIGHINI GIULIO p c C C A F c c c c C 

ASQUINI ROBERTO c c c 
AYALA GIUSEPPE p c c c c c c c c c c c c c c c c C 

AZZANO CANTARUTTI LUCA p c c c c 
BACCINI MARIO 

BAIAMONTE GIACOMO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c C 

BALDI GUIDO BALDO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c A F c c c c c C 

BALLAMAN EDOUARD c c A A c 
BALOCCHI MAURIZIO 

BAMPO PAOLO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c 
BANDOLI FULVIA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c A F c c c c c c 
BARBIERI GIUSEPPE A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A C A A A A A A A 

BARESI EUGENIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c c 
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BARGONE ANTONIO lp c c c C c c c C C c C C c C C C c C C c C F C C F c C c c 

BARRA FRANCESCO MICHELE 

BARTOLICH ADRIA c c c c c C c C c c C c c c c c 

BARZANTI NEDO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

BASILE DOMENICO ANTONIO A A A A A A A A A A F 

BASILE EMANUELE C C C C c c C C C C C C C C C C C c c c c c 

BASILE VINCENZO 

BASSANINI FRANCO C C C C C C C C c C A F c C 

BASSI LAGOSTENA AUGUSTA 

BASSO LUCA C F 

BATTAFARANO GIOVANNI P c C c c c C c c c c c c c c C c c c C c c F C C c C F c C c c c c 

BATTAGGIA DIANA c c c c c c c c c C c c c C c c C c C c c F c c c c 

BECCHETTI PAOLO c c c c C c c c c c c c c c c 

BEEBE TARANTELLI CAROLE c c c c c c c c c c c c C c c c C c c F c c c c F c c c c c c 

BELLEI TRENTI ANGELA P F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

BELLOMI SALVATORE 

BENEDETTI VALENTINI DOMENICO p 

BENETTO RAVETTO ALIDA p c C C c c c C C c c 

BERGAMO ALESSANDRO c C c c c c c C C C c C c C C C C C C c C C C c c c F c C C C c C 

BERLINGUER LUIGI c C F c c c A c c 

BERLUSCONI SILVIO 

BERNARDELLI ROBERTO p c 

BERNINI GIORGIO p c C c c c c c c c C c C c c C C C c c c C c c c c F c c c c c c 

BERTINOTTI FAUSTO 

BERTOTTI ELISABETTA p c C c c c c c c c C c c c c c C C c c c c F c c c c F c c c c c c 
BERTUCCI MAURIZIO c C c c c c c c c C c c c c c C c c c c c C c c c c F c c c c 
BIANCHI GIOVANNI c C c c c c c c c C c c c c c C c c c c c F c c c c F c c c c c c 
BIANCHI VINCENZO p c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c c 
BIELLI VALTER 

BINDI ROSY 

BIONDI ALFREDO 

BIRICOTTI ANNA MARIA c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c F c c c c c 
BISTAFFA LUCIANO p c c c c c c c c c c c c c c F c c c A A c A c c c c F c c c c c c 
BIZZARRI VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A F C A A A A A A 

BLANCO ANGELO 

BOFFARDI GIULIANO 

BOGHETTA UGO p F F F F F F F F F 

BOGI GIORGIO c C c c c c c c c c c c C c c c c c C c c c F C c 
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BOLOGNESI MARIDA 

BONAFINI FLAVIO p c 

BONATO MAURO 

BONFIETTI DARIA 

BONGIORNO SEBASTIANO 

BONITO FRANCESCO p C C c c C c c c C c C C c c C c c c c C c F C C F F c C c c c c 

BONO NICOLA A A A A 

BONOMI GIUSEPPE C C c c C c c c C c C C c c c c c c c C c A C c C A F c c c c c c 

BONSANTI ALESSANDRA p C c c c C c c c c c c c c c c c c c c C c F c c A F c c c c c c 

BORDON WILLER 

BORGHEZIO MARIO c 

BORTOLOSO MARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c 

BOSELLI ENRICO 

BOSISIO ALBERTO p c c c c c c c c c c c c c c F c c c A A c A c c C C F c c c c 

BOSSI UMBERTO 

BOVA DOMENICO p c c c c c c c c c c c c c A c c c c c C c F c c C A F c c c c c c 

BRACCI LIA p A A A A A A A A A A F F F F F F F F F F F F F F F C F F F F F 

BRACCI MARINAI MARIA GLORIA p c c c c c c c c c c C C F C c c C c c 

BRACCO FABRIZIO FELICE p c c c c c c c c c c C C c C C C c C C C c F C c c F C c c C c c 

BROGLIA GIAN PIERO • 

BRUGGER SIEGFRIED p c c c c c c c C c c C c C c c C c c F C c c C F C c c c c 

BRUNALE GIOVANNI p c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c F C c c A F C c c c c c 

BRUNETTI MARIO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

BUONTEMPO TEODORO 

BURANI PROCACCINI MARIA 

BUTTIGLIONE ROCCO 

CABRINI EMANUELA 

CACCAVALE MICHELE 

CACCAVARI ROCCO FRANCESCO p c C C c c c c c C c c C c C c c c c C c C F c C c A F C c c c c c 

CALABRETTA MANZARA MARIA ANNA c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 

CALDERISI GIUSEPPE 

CALDEROLI ROBERTO 

CALLERI RICCARDO C c c c C F c c c c c c 

CALVANESE FRANCESCO 

CALVI GABRIELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F c c c c c c 

CALZOLAIO VALERIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 

CAMOIRANO MAURA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 

CAMPATELLI VASSILI p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c 
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CANAVESE CRISTOFORO c c c C G c c c c c c c c C A C c c C c F c C c c F F c c C c c 
CANESI RICCARDO p c c c C c c c c A c c C C c c c C c C F c C c F F C c c C c c 
CAPITANEO FRANCESCO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

CARAZZI MARIA F F F F F F F F F F F F F F F A F F F F F 

CARDIELLO FRANCO p A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A C A A A A A 

GARLESIMO ONORIO c C C c c c C C C C C C C C C c C C C C C C C C F C C C C C C 

CARLI CARLO p c c c c c F 

CARRARA NUCCIO A A A A A A A A F A A A A A A A A A A A A 

CARTELLI FIORDELISA C c c C C C c C C c C C C C C C c C C C A C c c A F C C C C C C 

CARUSO ENZO A A A A A A A A A A A A 

CARUSO MARIO p A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

CASCIO FRANCESCO p C C c C c C C c C C c C C C C C C c C C C C C C C C F C C C C C C 

CASELLI FLAVIO C c c c c C c c C C c A C c C c C c C c c c c c c F F C c c c c C 

CASINI PIER FERDINANDO 

CASTELLANETA SERGIO c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 
CASTELLANI GIOVANNI 

CASTELLAZZI ELISABETTA c A 

CASTELLI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c F 

CAVALIERE ENRICO 

CAVALLINI LUISELLA c c c 
CAVANNA SCIREA MARIELLA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 
CAVERI LUCIANO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c C F c c c c c c 
CSCCHI UMBERTO p 

CECCONI UGO A A A A A A A A A A A A A F F F F F F F F F F F F F A A F A F A A 

CEFARATTI CESARE A A A A A A A c A A A A F A A A 

CENNAMO ALDO p C C c c c c C c c C C C C c c c c C C c F c C C F F C c C C c C 

CERSSA ROBERTO p C C c c c c C F c c c F c c F c c F C c c A c c c A F c c C C c c 
CSRULLO PIETRO C c c c C c c C c c C c c c c C F c c 
CSSETTI FABRIZIO p C c c c c c c C c c c C c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
CHERIO ANTONIO C c c c c c c C c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 
CHIAROMONTE FRANCA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A F c c c c c c 
CHIAVACCI FRANCESCA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c 
CHIESA SERGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C A c c c c c c 
CICU SALVATORE c c c c c c c c c c c c c c F c c c 
CIOCCHETTI LUCIANO c c A F c F c c c c c c c c c c F c c c c c c c c F c c c c c c 
CIPRIANI ROBERTO p c c c c c c c c c c c c F c c c c C c c c c c c c F c c c c c c 
CIRUZZI VINCENZO 

COCCI ITALO 
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COLA SERGIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A C A A A A A 

COLLAVINI MANLIO C c C C C c C C 

COLLI OMBRETTA 

COLOMBINI EDRO c C c C C C c c c C C C A C A C C A C C A C c C A C F c C c c C c 
COLOSIMO ELIO A A A A 

COLUCCI GAETANO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F c A A A A A A A A A A 

COMINO DOMENICO p C C c C C C c C C C C C C C C C C C C C C A c C C C C C C C C C C 

COMMISSO RITA 

CONTE GIANFRANCO c c c c c c c C C c c C C c C c c c C C C C c c c C F c c c c c c 
CONTI CARLO p c c c c c c c C C c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
CONTI GIULIO 

CORDONI ELENA EMMA 

CORLEONE FRANCO p c c c c c c c C C c c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 
CORNACCHIONE MILELLA MAGDA p c c c c c c c C C c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
COSSUTTA ARMANDO 

COSTA RAFFAELE F 

COVA ALBERTO p c c c c c c c C C c c c F c F c c A c c A C A c A C F c c c c c c 
CRIMI ROCCO c c c c 
CRUCIANELLI FAMIANO 

CUSCUNA' NICOLO' ANTONIO 

D'AIMMO FLORINDO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F c c c c c c 
D'ALEMA MASSIMO 

D'ALIA SALVATORE p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 
DALLA CHIESA MARIA SIMONA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
DALLARA GIUSEPPE c c c c c c 
DANIELI FRANCO c c 
DE ANGELIS GIACOMO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

DE BENETTI LINO 

DE BIASE GAIOTTI PAOLA p F c A F c c c c c c 
DE GHISLANZONI CARDOLI G. M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

DE JULIO SERGIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
DEL GAUDIO MICHELE p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F 

DELLA ROSA MODESTO MARIO 

DELLA VALLE RAFFAELE c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c C c c c c 
DELL'UTRI SALVATORE 

DEL NOCE FABRIZIO p c c c c c 
DEL PRETE ANTONIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A F C A A A A A A 

DEL TURCO OTTAVIANO c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 
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DE MURTAS GIOVANNI F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

DE ROSA GABRIELE p c C c c c c c c c c c c c c c c c c C C C A C C C A F c C c C c c 

DE SIMONE ALBERTA c c c c c c c c c c c c c c c c c C C C F C c c A F c C c c c c 

DEVECCHI PAOLO p c c c c c c c c c c c F c F c c F A C c A c c c A C c c c c c c 

DEVETAG FLAVIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c C c c c C F c c c c c c 

DEFICIENTI ANGELO RAFFAELE p c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c F c c c c c c 

DIANA LORENZO 

DI CAPUA FABIO c c c 

DI FONZO GIOVANNI c c c c c c F c c A 

DI LELLO FINUOLI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c A A A A F c A A A F A c c c c 

DILIBERTO OLIVIERO F F F F F F 

DI LUCA ALBERTO c C c c c C c c c c c c c c c c c c C c c C c c c C F c c c c c c 

DI MUCCIO PIETRO c C c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c C c c c c c c 

DI ROSA ROBERTO p c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 

DI STASI GIOVANNI p c c c c c c c c c c c|c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 

DOMENICI LEONARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 

D'ONOFRIO FRANCESCO 1 
DORIGO MARTINO 1 
DOSI FABIO p c c c c A A c c c c c c 

DOTTI VITTORIO 1 
DOZZO GIANPAOLO p c c c c c c c c c c|c c c c c c c c c c C c c c C F c 

DUCA EUGENIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 
ELIA LEOPOLDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c 

EMILIANI VITTORIO c c c c c c c c c c c A c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 

EPIFANI VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A 

EVANGELISTI FABIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c F c c c F F C c c c c c 

FALVO BENITO 

FASSINO PIERO FRANCO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F A c c C F c c c c 
FAVERIO SIMONETTA MARIA 

FERRANTE GIOVANNI p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c F c c c c c c 
FERRARA MARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A C c c A c C c c c c c c 
FILIPPI ROMANO c c c c c C c c c c F c c c c 
FINI GIANFRANCO 

FINOCCHIARO FIDELBO ANNA c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 
FIORI PUBLIO 

FLEGO ENZO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c 
FLORESTA ILARIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c c 
FOGLIATO SEBASTIANO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F F c c c c c 
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FONNESU ANTONELLO p c c c C C C c c C c c c c c c c c C c C C C C C C F c C c C c C 

FONTAN ROLANDO c c c C C C c c C c c c c c c c C c c C A C C C c F c c c c C 

FORESTIERE PUCCIO A A A 

FORMENTI FRANCESCO c c c c c c C c C A F c C c c c c 
FRAGALA' VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

FRAGASSI RICCARDO 

FRANZINI TIBALDEO PAOLO p C C C C C c c c c c c c c F c C F A A C A c c C C F c C c c c C 

FROSIO RONCALLI LUCIANA p c C c C C c c c c c c c c c c c C C C C C C A c C A F c C c c c c 
FUMAGALLI VITO p c c c c c c c c c c c c c c c c F F c c c c c c 
FUMAGALLI CARULLI OMBRETTA 

FUSCAGNI STEFANIA p c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c A C c C C F c c c c 
GAGGIOLI STEFANO A A A A A A A A A A 

GALDELLI PRIMO p F F F F F F 
GALLETTI PAOLO c C C C C c c C c c c c c c c c c c c c F C c C F F F F F F F F 

GALLI GIACOMO c c c 
GALLIANI LUCIANO p c C C C c c c C c c c c c c c c c c c c F C c C F c c C C C c 
GAMBALE GIUSEPPE 

GARAVINI ANDREA SERGIO 

GARRA GIACOMO c C C c c c c C c c c c c c c c c c c c c C C c c C F c c C C C c 
GASPARRI MAURIZIO A A A A A A 

GATTO MARIO c C C c c c c C c c c c c c c c c c c c c F A A A F C A c F A A c 
GERARDINI FRANCO p c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c F C c c F F C c C C C c 
GERBAUDO GIOVENALE p c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c C F c c C c C c 
GHIGO ENZO 

GHIROLDI FRANCESCO p c c C c c F c A c c c c c c c c c c c c F A F c c A F c c c c c c 
GIACCO LUIGI c c c c c C c C c c c c c A c c c c c c F C c c A F A c c c c c 
GIACOVAZZO GIUSEPPE p c c c c c C c C c c c c c c c c c c c c c C c c c A F c c c c c c 
GIANNOTTI VASCO p c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 
GIARDIELLO MICHELE p c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
GIBELLI ANDREA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F c c c c c c 
GILBERTI LUDOVICO MARIA p c c c c c c c c c c c c c c c c A c A c c A F c c c 
GIOVANARDI CARLO AMEDEO 

GISSI ANDREA A A A A A A A A A A A A A A A A A A A C A A A A A A 

GIUGNI GINO 

GIULIETTI GIUSEPPE p 

GNUTTI VITO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c A c c c A F c c c c c c 
GODINO GIULIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c C F c c c c c c 
GORI SILVANO c c c c c c c c c c c A A A c F F F F A A F A c F F F F A A c c c 
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GRAMA2I0 DOMENICO 

GRASSI ENNIO 

GRASSO TANO 

[GRATICOLA CLAUDIO p c c c C c c c c c c c c c C C C c c C c C A C C C C F c c c c c 
GRECO GIUSEPPE p c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c C c C C C F c c c c c c 
GRIGNAFFINI GIOVANNA p c c c c c c c c c c F c C c F F c c c c c c 
GRIMALDI TULLIO p F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

GRITTA GRAINER ANGELA MARIA p c c c C c c c c c c C c c c c c C c C F c C F c c 
GRUGNETTI ROBERTO p c c c C c c c c c F C F c c F c C F A c c A c C c A F c c c c c c 
GUBERT RENZO 

GUBETTI FURIO 

GUERRA MAURO 

GUERZONI LUCIANO p F c C c F F c c c c c c 
GUIDI ANTONIO 

GUIDI GALILEO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

HULLWECK ENRICO c c A A A c c A A A A A F A F F F F F A A A c c A F A A A A A F 

INCORVAIA CARMELO A F c c c c c c 
INDELLI ENRICO c c c C c c c c c C C C c c C C C C C c C F c c c C F c c c c c c 
INNOCENTI RENZO c c c c c c 
INNOCSNZI GIANCARLO c c c c 
IOTTI LEONILDE 

JANNELLI EUGENIO p c c c c c c c c C c c c c C C c C c c c F c c c C F c c c c c c 
J ANNONE GIORGIO c c c c c c c c c c c c c c C c c C c c c C c c c C F c c c c c c 
JERVOLINO RUSSO ROSA c c c c c c c c c c c c c C c c C c c A c c C F c c c c c c 
LA CERRA PASQUALE c c c c c c c c c c c C c c c c F A 

LA GRUA SAVERIO 

LANDOLFI MARIO 

LANTELLA LELIO F c c c c c c 
LA RUSSA IGNAZIO 

LA SAPONARA FRANCESCO p c c c c c c c c c c c c c c 
LATRONICO FEDE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

LAUBER DANIELA 

LAVAGNINI ROBERTO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c 
LA VOLPE ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c F c c c c c c 
LAZZARINI GIUSEPPE 

LAZZATI MARCELLO 

LEMBO ALBERTO PAOLO p c c 
LENTI MARIA 



Atti Parlamentari — 12404 — Camera dei Deputati 

XII LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• Nominativi • 
• ELENCO N , i 1 DI 6 - VOTAZIONI DAL N . 103 AL N . 138 • 

• Nominativi • 
1 
0 
3 

1 
0 
4 

1 
0 
5 

1 
0 
8 

1 
0 
7 

1 
0 
8 

1 
0 
9 

1 
1 
0 

1 
1 
1 

1 
1 
2 

1 
1 
3 

1 
1 
4 

1 
1 
S 

1 
1 
6 

1 
1 
7 

1 
1 
8 

1 
1 
9 

1 
2 
0 

1 
2 
1 

1 
2 
2 

1 
2 
3 

1 
2 
4 

1 
2 
5 

1 
2 
6 

1 
2 
7 

1 
2 
8 

1 
2 
9 

1 
3 
0 

1 
3 
1 

1 
3 
2 

1 
3 
3 

1 
3 
4 

1 
3 
5 

1 
3 
6 

LEONAEDELLI LUCIO c c c C C C c C C C C c C C C C c c C c C C C C C C F c C c c c c 
LEONI GIUSEPPE c c c C c C c C C C c c c c c C c c C c C A C C C A F c c c c c c 
LEONI ORSENIGO LUCA p c c c c c C c c C c c c c c F c c c c c c F c c c C F c c c c c 
LIA ANTONIO p c 
LI CALZI MARIANNA c c c c c C c c C c c c c c C c c c c c C c c c c F c c c c 
LIOTTA SILVIO p A c c c c c c 
LIUZZI FRANCESCO PAOLO 

LODOLO D'ORIA VITTORIO p c c c c c C c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c 
LO JUCCO DOMENICO 

LOMBARDO GIUSEPPE p c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c 
LOPEDOTE GADALETA ROSARIA 

LO PORTO GUIDO A A A F A F F A A F C A A c A A 

LORENZETTI MARIA RITA c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c 
LOVISONI RAULLE p C F c c c c c c 
LUCA' DOMENICO p c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c F C c c A F c c c c c c 
LUCCHESE FRANCESCO PAOLO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C C c c C F c c c c c c 
LUMIA GIUSEPPE 

MAFAI MIRIAM p c c 
MAGNABOSCO ANTONIO p c c c c c c c c c A c c A F c c c c c c 
MAGRI ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F c c c c c c 
MAGRONE NICOLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c C F c c c c c c 
MAIOLO TIZIANA p c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c 
MALAN LUCIO p c c c c c c c c F c c c c F c c c c c c 
MALVESTITO GIANCARLO MAURIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F c c c c c c 
MALVEZZI VALERIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c c F c c c c c 
MAMMOLA PAOLO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c c 
MANCA ANGELO RAFFAELE p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
MANGANELLI FRANCESCO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
MANZINI PAOLA c c c 
MANZONI VALENTINO A A A A A A A A A A A A A A F A F A A A F A A A 

MARANO ANTONIO p c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c C F c c A F c c c c c c 
MARENCO FRANCESCO 

MARENGO LUCIO 

MARIANI PAOLA p c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c F C c c A F c c c c c c 
MARIANO ACHILLE ENOC A A A A A A A A A F A F F A A A A A A A C C A A A A A A 

MARIN MARILENA 

MARINI FRANCO 

MARINO GIOVANNI A A A A A A A A A A A A A A A A A 
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MARINO LUIGI p F A A A A A A A A A A A A A A A A 

MARINO BUCCELLATO FRANCA p A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A C C C c A A A A A 

MARONI ROBERTO 

MARTINAT UGO 

MARTINELLI PAOLA p C c c C C C c c c c C C c C C C C C C C C C C C C F C C c C c c 
MARTINELLI PIERGIORGIO p c c c c c c c c c c c c c c c C C C C c C A c c c A F c C c c c c 
MARTINO ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARTUSCIELLO ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c 
MASELLI DOMENICO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F c c c c c c 
MASI DIEGO c c 
MASINI MARIO p 

MASINI NADIA c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
MASSIDDA PIERGIORGIO p C F c c c c c 
MASTELLA MARIO CLEMENTE 

MASTRANGELI RICCARDO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c c 
MASTRANGELO GIOVANNI A A A A A A A A A A F F F F F F F F F F F A F A F F A F A F F 

MASTROLUCA FRANCO c C c c C c c c c c c c c c c c C c c c c F c c C C F C C C c c c 
MATACENA AMEDEO p c C c c C c c c c c c c c c c c C c c c c C c c C c F c C c c c c 
MATRANGA CRISTINA c c c c C c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c F c C c c c c 
MATTARELLA SERGIO c c c c C c c c c c c c c c c c C c c c c A c c c 
MATTEOLI ALTERO 

MATTINA VINCENZO c c c c C c c c c c c A A A A A c c c c c F A A A A A A A A A A A 

MATTIOLI GIANNI FRANCESCO 

MAZZETTO MARIELLA 

MAZZOCCHI ANTONIO 

MAZZONE ANTONIO 

MAZZUCA CARLA p c F c C c c c c 
MEALLI GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c c 
MELANDRI GIOVANNA p c c c c c c c c c c c c F c c 
MELE FRANCESCO 

MELUZZI ALESSANDRO A A c c c c A c c A c c A F F F F F A c A A A F c c c c c 
MENEGON MAURIZIO p c c c c c c c c c c c C c c c c c c F A A A A c A A c A c A c c 
MENIA ROBERTO 

MEOCCI ALFREDO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c C c C c C F c c c c c c 
MEO ZILIO GIOVANNI p C c c c F c c c c c 
MERLOTTI ANDREA 

MESSA VITTORIO 

MICCICHE* GIANFRANCO p 
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MICHELINI ALBERTO c C c C C 

MICHIELON MAURO p C c c C c C c c C c C c c c c c c c C c C A C C C A F c c c C c c 
MIGNONE VALERIO p C c c c c c c c C c c c c c c c c c C c c F c C C C F c c c C c c 
MILIO PIETRO 

MIROGLIO FRANCESCO 

MIRONE ANTONINO C c c c c c c c c 
MITOLO PIETRO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MOIOLI VIGANO' MARIOLINA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c F c c c c c c 
MOLGORA DANIELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c A F c c c c c c 
MOLINARO PAOLO p c c c c c c c c c F c c c C c c c c F c c c c c 
MONTANARI DANILO p 

MONTECCHI ELENA c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c F c c c A F c c c c c c 
MONTICONE ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F c c c c c c 
MORMONE ANTONIO 

MORONI ROSANNA F F F F F F F F 

MORSELLI STEFANO p 

MURATORI LUIGI F c c c 
MUSSI FABIO c c c c c F c c A F c c c c c 
MUSSOLINI ALESSANDRA 

MUSUMECI TOTI c c c c c c 
MUZIO ANGELO 

NAN ENRICO c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 
NANIA DOMENICO A A A A A A A A A A F A F C A A A A A 

NAPOLI ANGELA p A A A A A A A A A A A A A A F F F F F F A A A A A F A A F A A A A 

NAPOLITANO GIORGIO c c c c c C c c c c c c c c c C c C c c F C c c A F C C C C C c 
NAPPI GIANFRANCO 

NARDINI MARIA CELESTE F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

NARDONE CARMINE C C C c C C c C C c C C c c C C c C C C C F C C C F F C C C c C C 

NAVARRA OTTAVIO p c c c c c C c c c c c c c c c C c c c c c F C c c A F c C c c C c 
NEGRI LUIGI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c C F c c c c c c 
NEGRI MAGDA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F F c c A F c c c c c 
NERI SEBASTIANO 

NESPOLI VINCENZO A A A 

NICCOLINI GUALBERTO p c c c c c c c c c c c c c c c c C C c C F c c c c c 
NOCERA LUIGI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c c 
NOVELLI DIEGO 

NOVI EMIDDIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c c c c 
NUVOLI GIAMPAOLO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c 
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OBERTI PAOLO p c C c C C c c c c c c c c c c C c c c c C C C C C F c C c C c c 
OCCHETTO ACHILLE 

ODORIZZI PAOLO 

OLIVERIO GERARDO MARIO p c c c c C c c c c c C C c C C C c c C c c F c C C A F c C c c c c 

OLIVIERI GAETANO 

OLIVO ROSARIO c c c c C c c c c c C C c C c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 

ONGARO GIOVANNI p 

ONNIS FRANCESCO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

OSTINELLI GABRIELE 

OZZA EUGENIO 

PACE DONATO ANTONIO p c c c c C C c c C c C C c C c c c c C c c F c C C F F c C c c c c 

PACE GIOVANNI p F A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAGANO SANTINO p 

FAGGINI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c C C C C C C C c F C C C C F C C C C C C 

PAISSAN MAURO p c c c c c c c c c c c c c C c c c C c F c c C F F c c c c c c 

PALEARI PIERANGELO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 

PALUMBO GIUSEPPE 

PAMPO FEDELE A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAOLONE BENITO A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAOLONI CORRADO p c c c c c c c c c c c c c c c C c F C C C F C C C F F C C C C C 

PARENTI NICOLA A A A A A A A 

PARENTI TIZIANA C c c c c 

PARISI FRANCESCO M C c c c c c c c c c c c c c c c C C C C C C C F c c c c 

PARLATO ANTONIO 

PASETTO NICOLA A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PASINATO ANTONIO p C c c c c c c c c c C c c c c C C C C C C C C C C C C C c C c C 

PATARINO CARMINE 

PECORARO SCANIO ALFONSO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PENNACCHI LAURA MARIA c c c F c C c c F c c c c c c 
PEPE MARIO p c c c c c c c c c c c c c c c C c C c c c A c c c A F c c c c c c 
PERABONI CORRADO ARTURO p c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c A c c c A F c c c c c c 
FERALE RICCARDO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c c 
PERCIVALLE CLAUDIO 

PERETTI ETTORE p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c 
PERICU GIUSEPPE c c 
PERINEI FABIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
PERTICARO SANTE p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 
PETRELLI GIUSEPPE p A A A A A A A A A F A F A A F A A F F A A A A A A F A A A A A F A 
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PETRINI PIERLUIGI C 

PEZZELLA ANTONIO 

PEZZOLI MARIO 

PEZZONI MARCO p c c c c c C c c c c c c c c c c c c C c C F C c C A F c c c c c c 
PIACENTINO CESARE c c c c c c c c c c c c c c A c c F c c C A C c C C F c c c c c c 
PILO GIOVANNI 

PINTO MARIA GABRIELLA p c c c c c c c c c c c c C c c c c c c C c c C c F c c c c c c 
PINZA ROBERTO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c A C A F c c c c c c 
PISANU BEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 
PISTONE GABRIELLA F F F F F F F F F F F F F F F F 

PITZALIS MARIO p A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PIVA ANTONIO c c e c c c c c C C C c C C c C C C C C C C F c c c C 

PIZZICARA ROBERTA p c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c C C C c C F c c c c C c 
PODESTÀ' STEFANO c c c c c c c c c c c c c c c C C c c F c c c c c 
POLENTA PAOLO p c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c F C C c c F c c c c c c 
POLI BORTONE ADRIANA 

POLLI MAURO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c C c c F c c c c c c 
PORCARI LUIGI c c c c c c A c c c c c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 
PORCU CARMELO 

PORTA MAURIZIO p c 
POZZA TASCA ELISA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c F c c c c c c 
PRESTIGIACOMO STEFANIA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PROCACCI ANNAMARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 
PROVERA FIORELLO 

PULCINI SERAFINO c c c c c c c c c C c c c 
RAFFAELLI PAOLO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c c c 
RALLO MICHELE 

RANIERI UMBERTO p c c c c c F c c c F F c c 
RASTRELLI GIANFRANCO p F c c c C F c c c c c 
RAVETTA ENZO p c c c c c c c c c c c A c c c c c c c A A A c A c F F c c c c c c 
REALE ITALO 

REBECCHI ALDO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c C F c c c c c c 
RICCIO EUGENIO A A A A A A A A A A F A F F A A A A A A A A C A A A A A A 

RINALDI ALFONSINA c c c c c c c c c c c C c c c c c c c C C F c C c A F c c c c c c 
RIVELLI NICOLA 

RIVERA GIOVANNI p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c C F c c c c c c 
RIZZA ANTONIETTA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
RIZZO ANTONIO 
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RIZZO MARCO F F F F F 

ROCCHETTA FRANCO C C 

RODEGHIERO FLAVIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ROMANELLO MARCO 

ROMANI PAOLO p C c c C c C c c C c C c c c c c c c c C F c C c C F c c c C c c 
RONCHI ROBERTO p 

ROSCIA DANIELE p c c c C c C c c C c C c c c c c c c c c C A c C c A 

ROSITANI GUGLIELMO 

ROSSETTO GIUSEPPE p c c c c C c c c c c c c c c C C c c c C F c c c C c c 
ROSSI LUIGI 

ROSSI ORESTE 

ROSSO ROBERTO 

ROTONDI GIANFRANCO c c c c C c c c c C c c c c c c c c c C C c c c C C c c c C c c 
ROTUNDO ANTONIO p c c c c c C c c c c C c c c c c c c c c c C C c c c c c c 
RUBINO ALESSANDRO p c c c c c C c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c 
RUFFINO ELVIO c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c 
SACERDOTI FABRIZIO c c c c c c c c c c F c c c c 
SAIA ANTONIO p F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

SALES ISAIA C C c C C C c c c c C c c C C C C C C C c F C C c C F c C c C c c 
SALINO PIER CORRADO 

SALVO TOMASA p A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

SANDRONE RICCARDO 
• 

SANZA ANGELO MARIA 

SAONARA GIOVANNI p c C c C C C c c c c C c c C C C C C C C C F C C C A F C C C C c C 

SARACENI LUIGI p F c c F C C C c c c 
SARTORI MARCO FABIO p c C A C c 
SAVARESE ENZO p 

SBARBATI LUCIANA 

SCALIA MASSIMO C C c C C c c c c c C c c c c C C C C C C F C c C F F C c C c c c 
ISCALISI GIUSEPPE p A A A A A F A A F F F F A F A A F A A A A F C A A A F A A 

SCANU GIAN PIERO c c C C C c c C C C c c c C C C C C C C A C C C A F C C C C C C 

SCARPA BONAZZA BUORA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SCERMINO FELICE p C c c C C c c c C C C c c c C c c c c c C F C c C C F C c c C C C 

SCHETTINO FERDINANDO c c c C C c c c C c c c c c C C C c C C C C c c C C C 

SCIACCA ROBERTO 

SCOCA MARETTA p c c C c C c c c C c c c c c C C C c C C F c c c C c C 

SCOTTO DI LUZIO GIUSEPPE 

SCOZZARI GIUSEPPE C c c c c c c c C c C c c c C c c 
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SEGNI MARIOTTO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SELVA GUSTAVO A A A A A A A A A A A A A A 

SERAFINI ANNA MARIA p c c c c c c c c c C 

SERVODIO GIUSEPPINA p c c c c c c c c C c c C c C c C C c c c c A c C c A F C c c c c c 

SETTIMI GINO 

SGARBI VITTORIO 

SICILIANI GIUSEPPE c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c C c c c C C c c c c 

SIDOTI LUIGI p A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A F A c 

SIGNORINI STEFANO p c c C c c C c C C A c C c A c c c c c c 

SIGNORINO ELSA GIUSEPPINA c c c c c c c c C c c c c c c c C c c C c F c c c A c c c c c c 
SIGONA ATTILIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 

SIMEONE ALBERTO A c A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

SIMONELLI VINCENZO * A F F 

SITRA GIANCARLO p c c c c c c c c C c c c c c c c C C c C C F c c c A F c c c c c C 

SODA ANTONIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 

SOLAROLI BRUNO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c A F c c c 

SOLDANI MARIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SORIERO GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
SORO ANTONELLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c C F c c c c c 

SOSPIRI NINO 

SPAGNOLETTI ZEULI ONOFRIO p A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

SPARACINO SALVATORE c c c c c c c C c c c c c c C c c c C c C C c c c c F c c c c c 

SPINI VALDO p c c c c c c c c c c C F A A A A 

STAJANO ERNESTO p c c c c c c c c c c c c c c C c c c c C C c c c F C C c c 
STAMPA CARLA c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c A F c c c c c c 
STANISCI ROSA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c F F c c c c 
STICOTTI CARLO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F c c c c c c 
STORACE FRANCESCO 

STORNELLO MICHELE 

STRIK LIEVERS LORENZO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c C F c c c c c 
STROILI FRANCESCO c c c c c c c A A c c A F c c c c c c 
SUPERCHI ALVARO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 
TADDEI PAOLO EMILIO A A A A A A A A c A A 

TAGINI PAOLO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F c c c c c c 
TANZARELLA SERGIO p F F c c c c c c 
TANZILLI FLAVIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 
TARADASH MARCO 

TARDITI VITTORIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 
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TASCONE TEODORO STEFANO 

1 
0 
4 

1 
0 
5 

1 
0 
6 

1 
0 
7 

1 
0 
8 

TATARELLA GIUSEPPE 

TATTARINI FLAVIO p C C c c c c c c C c C c c C c c c c C C c F c c C F F c c c c c 

TAURINO GIUSEPPE 

TESO ADRIANO c 

TOFANI ORESTE A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

TONIZZO VANNI 

TORRE VINCENZO C c c C C c c c C c c c c C c C c C C c c F C C C A F C C c C c c 

TORTOLI ROBERTO C c c C c c c c C c c c c C c C c c C c c c c C c C F C c c c c c 

TRANTINO VINCENZO A A A A A A A A A A A A F F F A A A A A A A A F F F 

TRAPANI NICOLA 

TREMAGLIA MIRKO p 

TREMONTI GIULIO c c c C c c C c c C C C F c C C 

TREVI SANATO SANDRO p c C c c C c c c c C c C F c c c C c c 

TRINCA FLAVIO p c c C c c c c c c c c c F c c c c c c c F c c c c c c 

TRINGALI PAOLO p A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

TRIONE ALDO p C C c C C C c C C c c c C c c 

TURCI LANFRANCO p c c c C c c c c C c c c c c c c C c c c c F C c c A F c c c c c c 

TURCO LIVIA p 

TURRONI SAURO c c F c c F C c c c c c c 

UCCHIELLI PALMIRO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 

UGOLINI DENIS p 

URBANI GIULIANO 

URSO ADOLFO 

USIGLIO CARLO c c c c c c c c C c c c C F c c c c c c 

VALDUCCI MARIO 

VALENSISE RAFFAELE p A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

VALENTI FRANCA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C F c c c c c c 

VALIANTE ANTONIO c c c c c c c c c 

VAL PIANA TIZIANA p F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F 

VANNONI MAURO p c c c c c C c C c c c C C C c C c c C c c F c c c A F c C c C C c 
VASCON MARUCCI p c c c c c F c c c c 
VELTRONI VALTER 

VENDOLA NICHI 

VENEZIA MARIO 

VIALE SONIA c c c C c C c c C C c c C c C C c c A c c c A F c C c c c c 
VIDO GIORGIO c c c c c C c C c C c c C c c C c C C c c A c c c C F c 

JVIETTI MICHELE F c c c c C c C c c c c C c c C c C C c c C c c c C F c c c c c c 
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VIGEVANO PAOLO C c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c c c c c 

VIGNALI ADRIANO 

VIGNERI ADRIANA p C c c c c c c c c c c c c c c c 

VIGNI FABRIZIO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F C C c A F c c c c c c 

VIOLANTE LUCIANO T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 

VISCO VINCENZO p c c c c c c c c c e c c c F c c c A F c c c c c c 

VITO ELIO c c c c c c c c c 

VIVIANI VINCENZO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 

VOCCOLI FRANCESCO 

VOZZA SALVATORE 

WIDMANN JOHANN GEORG p c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 

ZACCHEO VINCENZO 

ZACCHERA MARCO 

ZAGATTI ALFREDO p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c A F c c c c c c 

ZANI MAURO 

ZELLER KARL p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c C F c c c c c c 

ZEN GIOVANNI c c c c c c c c c 

ZENONI EMILIO MARIA p c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c A F c c c c c c 

ZOCCHI LUIGI 
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ACIERNO ALBERTO C c c c c c c c C c c c c c C c C c c C c F c c c c C C c c c c c 

ACQUARONE LORENZO 

ADORNATO FERDINANDO 

AGNALETTI ANDREA C c c c c C c c c c C c c c c C C c c C c F c c c c C C c c c c c 

AGOSTINACCHIO PAOLO 

AGOSTINI MAURO C c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c C C c c c c c 

AIMONE PRINA STEFANO C c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

ALBERTINI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c F F c c 

ALEMANNO GIOVANNI 

ALI PRANDI VITTORIO A F F 

ALOI FORTUNATO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

ALOISIO FRANCESCO C c c c C c c c c c c A c c c c c c c F c F c c c c c c c c C 

ALTEA ANGELO 

AMICI SESA c c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c C 

AMORUSO FRANCESCO MARIA 

ANDREATTA BENIAMINO c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

ANEDDA GIANFRANCO A A A A A A A A A 

ANGELINI GIORDANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

ANGHINONI UBER c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

ANGIUS GAVINO 

APREA VALENTINA 

ARATA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ARCHIUTTI GIACOMO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

ARDICA ROSARIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

ARLACCKI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c 

ARRIGHINI GIULIO c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c 

ASQUINI ROBERTO c c 
AYALA GIUSEPPE c c c c c c c 
AZZANO CANTARUTTI LUCA c c c 
BACCINI MARIO 

BAIAMONTE GIACOMO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
BALDI GUIDO BALDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
BALLAMAN EDOUARD c c c F c c c c 
BALOCCHI MAURIZIO 

BAMPO PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
BANDOLI FULVIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
BARBIERI GIUSEPPE A F A A A A A A A A 

BARESI EUGENIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F F C c c c c c c c c c 
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BARGONE ANTONIO C C C c C C C C C C C C C C C C C c c C c C C C C C c 

BARRA FRANCESCO MICHELE 

BARTOLICH ADRIA c C c F C c c C C c C c 

BARZANTI NEDO 

BASILE DOMENICO ANTONIO 

BASILE EMANUELE c C c c c C c C c C c • 

BASILE VINCENZO 

BASSANINI FRANCO c C C c C C c C C C C C F c F c c c C c c c c c 

BASSI LAGOSTENA AUGUSTA 

BASSO LUCA c c C c c C c c C c C c c C F c C c c c C c c c c c 

BATTAFARANO GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c F c F c c c c 

BATTAGGIA DIANA c c c c c c c c c c c c c c C c c c F c c c c c c c 

BECCHETTI PAOLO c c c c c c c c 

BEEBE TARANTELLI CAROLE c c c c c c fi c c c c c c c c C c c c c c c C c F c c c c c c c c 

BELLEI TRENTI ANGELA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A A F F F F F F F F F F 

BELLOMI SALVATORE 

BENEDETTI VALENTINI DOMENICO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

BENETTO RAVETTO ALIDA C 

BERGAMO ALESSANDRO c c C C c C C C C c C 

BERLINGUER LUIGI c c c c C c c c C C C C C C C C C c c F C C C C C C C c 

BERLUSCONI SILVIO 

BERNARDELLI ROBERTO C C 

BERNINI GIORGIO c c c c C c c c c c c C C C c C c C c c c C c C c c C c c c C c c 

BERTINOTTI FAUSTO 

BERTOTTI ELISABETTA c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c F c F c c c c c c C c c 

BERTUCCI MAURIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
BIANCHI GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c 

BIANCHI VINCENZO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
BIELLI VALTER 

BINDI ROSY c 
BIONDI ALFREDO 

BIRICOTTI ANNA MARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

BISTAFFA LUCIANO c c c c c c c c c c c c F c C c c c 
BIZZARRI VINCENZO A A A A A A A A A A F A A A A A c A A A A A A A A A A A A A A A A A 

BLANCO ANGELO 

BOFFARDI GIULIANO | 

BOGHETTA UGO 

BOGI GIORGIO 
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¡7 8 9 0 1 2 3 4 S L T L U 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 3 4 5 I 
BOLOGNESI MARIDA II I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 1 

BONAFINI FLAVIO ||c|c|c| I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 

BONATO M A U R O t t I I I ! I I I I I I MC|C|C|C|C|C|C|C|C|C|F|C|C| I M I 

BONFIETTI DARIA II I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 

BONGIORNO SEBASTIANO II I I I I I I I I I I I I I I I I I I I l e i |F| I I I I I I 

BONITO FRANCESCO ||c|cjc|cjc|c|c|c|c|c|c| |C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|F|C|C|C|C|C|C|< 

BONO NICOLA II I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 

BONOMI GIUSEPPE | | c | c j c | c | c j c | c j c l c l C j I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 

BONSANTI ALESSANDRA | | c j c j c | c | c j c j c | c | c | c | c | c | c | c | c | c | c j c j c j I I I I |F|C|C|C|C|< 

BORDON KILLER II j I I I I I I I I I I j I I I I I I I I I I I I I I I I I 

BORGHEZIO MARIO II I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 

BORTOLOSO MARIO ||cjcjc| e l e i e l e i c i c i c i c i I | I I I I I I I I I I I I I I I I 

BOSELLI ENRICO | T | | | I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 

BOSISIO ALBERTO II I I I I | c j c j c j c | c | c | |C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|F|C|C|C|C|C| |( 

BOSSI UMBERTO I I | | | | | | | | N | N | | I M I I I I | I l I I | 

BOVA DOMENICO F i 0 ! 0 ! ^ f 0 } 0 ! C l C I C I ° t C l C I C l C l C ! C ! C i 0 j c | c | c | F|c|p|c|c|c|c|( 

BRACCI L I A | |F|F|F|F|F|F|F|F|F|F|F|F|A| IA|A|A|A|A|A|A|eIFI IFIFI I 11 

BRACCI MARINAI MARIA GLORIA || |c|c| c| c| c| C| C| c| C| c| c|C j c| c| c| c| c| c| c| c|c| F|C| F| C| C| |C|< 

BRACCO FABRIZIO FELICE ||c|c|c|c|c|c| |c|c|c|c| |c| |c| |C|C|C|C|C|C|F|C|F|C|C|C|C|< 

BROGLIA GIAN P I E R O | | | | | | | | | | | | | j | | | | | | | | | | | | | | | | 

BRUGGER S I E G F R I E D |C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|F|C|C|C|C|C|C|< 

BRUNALE G I O V A N N I | c | c | c | c | c | c | c | c | c | c | c | |C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|F|C|F|C|CIC|C|< 

BRUNETTI MARIO [F| |F| F|F| F| F| F| F| F| F| F| F| F| F| F| F| F| F| F| F| F|A| F| F| F| F| F| Il 

BUONTEMPO T E O D O R O | | | | | | | | | | | | j | | | | | | | | | | | | | | | I l 

B URANI PROCACCINI MARIA || | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | I l | | | | | I l 

BUTTIGLIONE ROCCO || | | | | | | | | | | | | | | | | | I l | | | | I l | | | I 

CABRINI EMANUELA II I M i l l i I j I | | j I |7| I [ | 1 | j I j | | I T 

CACCAVALE MICHELE || | | | | | | | | | | | | j | | I l | | | | I l | | I | I l 

CACCAVARI ROCCO FRANCESCO ||c|c|c|c| |C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|F|C|F|C|C|C|C|< 

CALABRETTA MANZARA MARIA ANNA ||C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|C|CÌC|C|C|C|C|C|C|C|C|F|C|C|C|C|C|C|( 

CALDERISI GIUSEPPE || | | I l | | | | | I | I I I | I I I I I I | | I I I | |c|( 

CALDEROLI ROBERTO II I I I I I | | | I I | I | | | I I | I I I | I I I I I I I 

(TALLERI RICCARDO I c l c j c l c l |c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c| |C|C|F|C|C|C|C|C|C|< 

CALVANESE FRANCESCO II I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 

CALVI G A B R I E L E | c | c | c | c | c | c | c | |C|C|C|C|G|C|C|C|C|C|C|C|C|C|F|C|C|C|C|C|C|< 

CALZOLAIO VALERIO |c|c|c|c|c|cic|c|c|C|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|F|C|F|C|C|c|c|C 

CAMOIRANO MAURA ||c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c| ICIFICICICICI< 

CAMPATELLI VASSILI |c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c|c| I I I |c| | IFICIFI I M I 
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CANAVESE CRISTOFORO C c C c C c c C C c C c C c C C c C c C c C F C c C c C c c C A c c 

CANESI RICCARDO c c c c C c c c C c C c C c c C c c c C c C F c F C c c c c c C c c 

CAPITANEO FRANCESCO A A A A A A A A 

CARAZZI MARIA F F F F F F F F F F F F F F 

CARDIELLO FRANCO A A A A A A A A A A A A A 

CARLESIMO ONORIO C C C C C C C C C C C c C c c C c c c c c C F c c c c c c c c C c C 

CARLI CARLO C c C c c c c c c c C F c F c c c c c c C c c 

CARRARA NUCCIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F 

CARTELLI FIORDELISA c C C C C C C C C c c C c C C c c c c c C F c C c c c c c c c c c 

CARUSO ENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A C A A A A A A A A 

CARUSO MARIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

CASCIO FRANCESCO C C C C C C C C C C C C C C C C c C C C C C F C C C C C C C C C C c 

CASELLI FLAVIO c c c C c c c C c C c c c c F c c c c c c C F c c c c 

CASINI PIER FERDINANDO 

CASTELLANETA SERGIO c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c C c c c c c c c c c c c 

CASTELLANI GIOVANNI 

CASTELLAZZI ELISABETTA c c c c 

CASTELLI ROBERTO c c c C c c c c c c 

CAVALIERE ENRICO 

CAVALLINI LUISELLA c c c c c c c c c c 

CAVANNA SCIREA MARIELLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

CAVERI LUCIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

CECCHI UMBERTO F c c c c c c c c c c c 

CECCONI UGO F F F F A A A A A F F A A A A A A F F A A F C F F A A A A A A A A A 

CEFARATTI CESARE A A A A A A A A A A A A A A A A A 

CENNAMO ALDO c C c C c c c C c c C c C c c c c c C c C C F c F c c c c C c c C 

CERESA ROBERTO c C c c c c c C c c C c c c c c c c c c C c F c c c c c c c c F c c 

CERULLO PIETRO c c 

CESETTI FABRIZIO c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c C c F c F c c c c c c C c c 

CHERIO ANTONIO c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c C c F c C c c c c c c c c c 

CHIAROMONTE FRANCA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F c F c c c c c c c c c 

CHIAVACCI FRANCESCA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

CHIESA SERGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

CICU SALVATORE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c 

CIOCCHETTI LUCIANO c c F c c c c c A c c c c c c c c c c c c F F c c c c c c c c c 

CIPRIANI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

CIRUZZI VINCENZO 

COCCI ITALO 
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COLA SERGIO A A A A A A A A A A A A A A A A A A c •A A 

COLLAVINI MANLIO c C c c C c C C 

COLLI OMBRETTA 

COLOMBINI EDRO C C C C C C c C c c c C C c C C c C C C C c F C c C c C c c c c C c 

COLOSIMO ELIO 

COLUCCI GAETANO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A c 

COMINO DOMENICO C C C C C C C C c C C C c C C c C C C C C F C C C c C c c C c C c 

COMMISSO RITA 

CONTE GIANFRANCO c C C c C C c C c c c c C c C C c C C c C c F C c C c c c c c c c c 

CONTI CARLO c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c 

CONTI GIULIO 

CORDONI ELENA EMMA 

CORLEONE FRANCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

CORNACCHIONE MILELLA MAGDA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

COSSUTTA ARMANDO 

COSTA RAFFAELE c c c 

COVA ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

CRIMI ROCCO 

CRUCIANELLI FAMIANO 

CUSCUNA' NICOLO' ANTONIO 

D'AIMMO FLORINDO c c c c c 

D'ALEMA MASSIMO 

D'ALIA SALVATORE c c c c c c c c c c c c c A c c c c c c c c F c c c c c 

DALLA CHIESA MARIA SIMONA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

DALLARA GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

DANIELI FRANCO 

DE ANGELIS GIACOMO F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F F F F F F F F F 

DE BENETTI LINO 

DE BIASE GAI OTTI PAOLA c c c c c c c c c c c C c c c c c c c F C F c c c c c c c c c 
DE GHISLANZONI CARDOLI GÌ M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

DE JULIO SERGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

DEL GAUDIO MICHELE 

DELLA ROSA MODESTO MARIO 

DELLA VALLE RAFFAELE c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
DELL'UTRI SALVATORE 

DEL NOCE FABRIZIO c c c c F c 
DEL PRETE ANTONIO A A A A A A A A A A F 

DEL TURCO OTTAVIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
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DE MURTAS GIOVANNI F F F F F F F F F F F F F F F 

DE ROSA GABRIELE C c c C C C C C C c C c C c C C C c c c C c F c c C c C C C c C C c 

DE SIMONE ALBERTA c c c C C c c C C c c c c c c C c C c c c c F F C c c C C C c c c 

DEVECCHI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

DEVETAG FLAVIO c c c c c c c c c c c F 

DEVICIENTI ANGELO RAFFAELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c 

DIANA LORENZO 

DI CAPITA FABIO c c c c 

DI FONZO GIOVANNI c c c c c c 

DI LELLO FINITOLI GIUSEPPE c c c c c c A c c c c c c c c c c c c c c c F F c c c c c c c c c 

DILIBERTO OLIVIERO F F F F F F F F F 

DI LUCA ALBERTO c c e c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

DI MUCCIO PIETRO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

DI ROSA ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F F c c c c c c c c c 

DI STASI GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

DOMENICI LEONARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

D'ONOFRIO FRANCESCO 

DORIGO MARTINO 

DOSI FABIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c F A c c c 
DOTTI VITTORIO 

DOZZO GIANPAOLO c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

DUCA EUGENIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

ELIA LEOPOLDO 

EMILIANI VITTORIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c F c F c c c A c c c c c 
EPIFANI VINCENZO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

EVANGELISTI FABIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

FALVO BENITO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A c A A A 

FASSINO PIERO FRANCO F C c C C C c 

FAVERIO SIMONETTA MARIA 

FERRANTE GIOVANNI c c c c c c c c c C c c C c c c c c c c c c F C F c c c c c c C C c 
FERRARA MARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
FILIPPI ROMANO c c c c c c c c c c c c c c c 
FINI GIANFRANCO 

FINOCCHIARO FIDELBO ANNA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

FIORI PUBLIO A c A 

FLEGO ENZO 

FLORESTA ILARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
FOGLIATO SEBASTIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F F C c c c c c c c c c 
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FONNESU ANTONELLO C C c C c c c c c c c c C c c c c c c c C C F c c C c c c c c c c c 

FONTAN ROLANDO C C c c c c c c c c c c c c c C c c c c C C F c c C c c c c c c c c 

FORESTIERE PUCCIO 

FORMENTI FRANCESCO C c c c c c c c c c c c c C c c c c F c c c c c c c c c c 

FRAGALA' VINCENZO A A A A A A A A A A A 

FRAGASSI RICCARDO 

FRANZINI TIBALDEO PAOLO C c c c c c c C c c C c c c c C c C c c c c F c c C c c c c c c c c 

FROSIO RONCALLI LUCIANA C c c c c c c C c c C c c c c c c c c c c c F c c C c c c c c c c c 

FUMAGALLI VITO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F C c c c c c c c c 

FUMAGALLI CARULLI OMBRETTA 

FUSCAGNI STEFANIA c. c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c F C c c c c c c c c 

GAGGIOLI STEFANO A A A A F A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

GALDELLI PRIMO F F F F F F F F F F A F F F F F F 

GALLETTI PAOLO c c c c c c c c c c c F F F c F C C C c C F F F F F F C c c c c c 

GALLI GIACOMO c C 

GALLIANI LUCIANO c c c c c c c c c C C c c C C C C c c C F C F C C C c c c c c c 

GAMBALE GIUSEPPE 

GARAVINI ANDREA SERGIO 

GARRA GIACOMO c c c c c c c c c c c c C c c C c c c c c c F c C C C C c c c c c c 

GASPARRI MAURIZIO A A A A A A A 

GATTO MARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c C F A F c c A A A c c c c 

GERARDINI FRANCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F C F c c C c c c c c c 

GERBAUDO GIOVENALE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

GHIGO ENZO 

GHIROLDI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

GIACCO LUIGI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F A F c c c c c c c c c 

GIACOVAZZO GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

GIANNOTTI VASCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
GIARDIELLO MICHELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
GIBELLI ANDREA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
GILBERTI LUDOVICO MARIA c c c c c c c c c c c c c c 
GIOVANARDI CARLO AMEDEO c c c c c c c c 
GISSI ANDREA 

JGIUGNI GINO 

GIULI ETTI GIUSEPPE 

GNUTTI VITO c c c c c c c c c c c c c 
GODINO GIULIANO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
GORI SILVANO F A c c c F c c c c A c c c c c c c F c F c F F c c c c A c c c 
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GRAMAZIO DOMENICO 

GRASSI ENNIO 

GRASSO TANO C c c c C c C c c c c F c F C c c c c c c c c 
GRATICOLA CLAUDIO C F c c c c c C c c C C c c c C c C c c c c F F c C c c c c c c c c 
GRECO GIUSEPPE C c c c c c c C c c C c c c c c c c c c c c F C c C c c c c c c c c 
GRIGNAFFINI GIOVANNA c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c F c F c 
GRIMALDI TULLIO F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F F F F F F F 

GRITTA GRAINER ANGELA MARIA c c c c c c c F c 
GRUGNETTI ROBERTO C c c c c c c C c C C c c c c c c C c c c c F c C c c c c C c c c c 
GUBERT RENZO 

GUBETTI FURIO 

GUERRA MAURO 

GUERZONI LUCIANO c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c C c c c c 
GUIDI ANTONIO 

GUIDI GALILEO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

HULLWECK ENRICO c c A c c F A F c A c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 
INCORVAIA CARMELO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
INDELLI ENRICO c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
INNOCENTI RENZO c c c c c c c c c c 
INNOCENZI GIANCARLO 

IOTTI LEONILDE 

JANNELLI EUGENIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
JANNONE GIORGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
JERVOLINO RUSSO ROSA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c 
LA CERRA PASQUALE 

LA GRUA SAVERIO 

LANDOLFI MARIO 

LANTELLA LELIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F F c c c c c c c c c 
LA RUSSA IGNAZIO 

LA SAPONARA FRANCESCO c c c F F 

LATRONICO FEDE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

LAUBER DANIELA 

LAVAGNINI ROBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
LA VOLPE ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c 
LAZZARINI GIUSEPPE 

LAZZATI MARCELLO 

LEMBO ALBERTO PAOLO 

LENTI MARIA 
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LÉONARD ELLI LUCIO c C c C c c c c C c c c c 

1 
5 
1 
c 

1 
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1 
5 
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c C C c c c F c c C c c c c c c c c 
LEONI GIUSEPPE c|c c c C C c c c c c c c c c c c c c c c c F c c C c c c c c c c c 
LEONI ORSENIGO LUCA c|c c c C C c c c c c c c c c c c c c c c c F c c C c c c c c c c c 
LIA ANTONIO c c c c c c c c c c c F c c C c c c c c c c c 
LI CALZI MARIANNA |c c c c C c c C c c c c c c c c 
LIOTTA SILVIO 

LIUZZI FRANCESCO PAOLO 

LODOLO D'ORIA VITTORIO c c c c C c c C c c c c c c c c c c c c c c F c c C c c c c c c c c 
LO JUCCO DOMENICO 

LOMBARDO GIUSEPPE c c c c C c c C c c c c c c c c c c c c c c F c F C c c c c c c c c 

LOPEDOTE GADALETA ROSARIA 

LO PORTO GUIDO F c A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

LORENZETTI MARIA RITA c c c c F c F C c c c c c c c c 

LOVISONI RAULLE c c c c C c c C c c c c c c c c c C c c c F c c C c c c c c c c c 

LUCA' DOMENICO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

LUCCHESE FRANCESCO PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c e c c 
LUMIA GIUSEPPE 

MAFAI MIRIAM 

MAGNABOSCO ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c F 

MAGRI ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
MAGRONE NICOLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

MAIOLO TIZIANA c c c c 

MALAN LUCIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

MALVESTITO GIANCARLO MAURIZIO c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
MALVEZZI VALERIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
MAMMOLA PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

MANCA ANGELO RAFFAELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
MANGANELLI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c 
MANZINI PAOLA 

MANZONI VALENTINO 

MARANO ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c 
MARENGO FRANCESCO 

MARENGO LUCIO 

MARIANI PAOLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
MARIANO ACHILLE ENOC A A A A A c A A A A F F A A 

MARIN MARILENA 

MARINI FRANCO c c c c c c c c c c c F c C c c c 
MARINO GIOVANNI A A A A A A A A A A A A A A A A 
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MARINO LUIGI A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A 

MARINO BUCCELLATO FRANCA A A A A A A A A c A A A A A A A A 

MARONI ROBERTO 

MARTINAT UGO 

MARTINELLI PAOLA C C C c C C C C C c C C C C C C C C c C C C F C c C c C C c C C c C 

MARTINELLI PIERGIORGIO c c c c c C c C 

MARTINO ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARTUSCIELLO ANTONIO 

MASELLI DOMENICO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
MASI DIEGO F 

MASINI MARIO 

MASINI NADIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
MASSIDDA PIERGIORGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C C c c c c c c c c c 
MASTELLA MARIO CLEMENTE 

MASTRANGELI RICCARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
MASTRANGELO GIOVANNI A A F A A A A A A A A A A A A A A A A F F F F F 

MASTROLUCA FRANCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c C 

MATACENA AMEDEO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c C 

MATRANGA CRISTINA c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c C 

MATTARELLA SERGIO c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c C 

MATTEOLI ALTERO 

MATTINA VINCENZO A A c c A A A A c c c A c c c A c c c c c c F A F A A A A A c c c A 

MATTIOLI GIANNI FRANCESCO 

MAZZETTO MARIELLA 

MAZZOCCHI ANTONIO 

MAZZONE ANTONIO 

MAZZUCA CARLA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c C 

MEALLI GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

MELANDRI GIOVANNA c c 
MELE FRANCESCO c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
MELUZZI ALESSANDRO 

MENEGON MAURIZIO c c c A c c c c c c F c c c c c c c c c c c F c c c c 

MENIA ROBERTO 

MEOCCI ALFREDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c 

MEO ZILIO GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

MERLOTTI ANDREA 

MESSA VITTORIO 

MIOTICHE' GIANFRANCO 
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MICHELINI ALBERTO 

MICHIELON MAURO C c c c C C c C c c c C c c c c c C C c C C F c c C c C c c C C C c 
MIGNONE VALERIO C c c c c c c C c c c C c c c c c C c c C C F c F c C c c C c c c 
MILIO PIETRO C c c 
MIROGLIO FRANCESCO 

MIRONE ANTONINO 

MITOLO PIETRO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MOIOLI VIGANO' MARIOLINA c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

MOLGORA DANIELE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
MOLINARO PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

MONTANARI DANILO 

MONTECCHI ELENA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
MONTICONE ALBERTO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

MORMONE ANTONIO 

MORONI ROSANNA F F F F F F F F F F F A F F F F F 

MORSELLI STEFANO 

MURATORI LUIGI c 

MUSSI FABIO c c C C C c c c c c C c c c C c c c c c c F c F c c c c c c c 
MUSSOLINI ALESSANDRA 

MUSUMECI TOTI c c c C c c 
MUZIO ANGELO F F F F F F F F 

NAN ENRICO c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c c F c C c c c c c C c c 
NANIA DOMENICO A A A A A A A A A A A 

NAPOLI ANGELA A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A 

NAPOLITANO GIORGIO C c c c C C C C C C C c c c c c c c c c c c F c F c c c c C C c C 

NAPPI GIANFRANCO 

NARDINI MARIA CELESTE F F F F F F F F F F F F F F A A F F F F F F F F 

NARDONE CARMINE c c C c c 
NAVARRA OTTAVIO c c c c C c C c C C C C c C C C c C C C F C F c c C C C C C C c 
NEGRI LUIGI c c c c c c C c C c C 

NEGRI MAGDA c c c c c c C c C c C C C c c C C C c C C C F C F c c C c C C C c c 
NERI SEBASTIANO 

NESPOLI VINCENZO A A A A A A F A A A A A A A A A F A A A A 

NICCOLINI GUALBERTO c c c c c c C c c c C C C C c C C C C C c C 

NOCERA LUIGI c c c c c c c c c c c c c c C C c C C C F c C c c C c c C C c c 
NOVELLI DIEGO 

NOVI EMIDDIO c c c c c c C c c c C c c c c c C C c C C C F A A c c C c c C C c c 
NUVOLI GIAMPAOLO c c c c c c C c c c C c c c c c C c c C C C F c C c c C c c C C c c 
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OBERTI PAOLO C C C C C C c C C C C C C C C C c C C C C C F C c C c C C c C C C c 
OCCHETTO ACHILLE 

ODORIZZI PAOLO 

OLIVERIO GERARDO MARIO C c c C c C c C C C C C c c c c c C C c c C F c F c c c C C c 
OLIVIERI GAETANO 

OLIVO ROSARIO c c c C c C c C C C c c c c c c c c c c c C F c C c c C c c c C c c 
ONGARO GIOVANNI c c c c c c C F F c c c c 
ONNIS FRANCESCO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

OSTINELLI GABRIELE 

OZZA EUGENIO 

PACE DONATO ANTONIO C c c C c C c C c C c C c c c c c c c c c F c F c c C C c c C C c 
PACE GIOVANNI A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAGANO SANTINO . C C C C C c C C C 

FAGGINI ROBERTO C c C C C C C C C C C C C C C C C C C C C F F F c c c C c c C C c 
PAISSAN MAURO C c c C c C c c c c c c C c 
PALEARI PIERANGELO c c c c c C c c c c c c c c c c F C C c c c c c c c C c 
PALUMBO GIUSEPPE 

PAMPO FEDELE A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PAOLONE BENITO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A F A A A 

PAOLONI CORRADO C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C F C F C C C C C C C C c 
PARENTI NICOLA A 

PARENTI TIZIANA C c c C C c C c c c C c C c c c c c c c C C F c C c c c c c c c c c 
PARISI FRANCESCO C c c C C c C c c c C c C c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
PARLATO ANTONIO 

PASETTO NICOLA A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

PASINATO ANTONIO C c c C C c C c c c C C c c c c c c c c F c C c c c c C c c c C 

PATARINO CARMINE 

PECORARO SCANIO ALFONSO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PENNACCHI LAURA MARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
PEPE MARIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c 
PERABONI CORRADO ARTURO Q c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c F c c c c c c c c c c c 
FERALE RICCARDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
PERCIVALLE CLAUDIO 

PERETTI ETTORE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c A c c c c c c c c c 
PERICU GIUSEPPE 

PERINEI FABIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
PERTICARO SANTE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
PETRELLI GIUSEPPE A A F A A A A A A A A A A A A A F F F A A A F A A A A F F F A A F 
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PETRINI PIERLUIGI c c C c 
PEZZELLA ANTONIO 

PEZZOLI MARIO 

PEZZONI MARCO C C c C C C c c C c C C C c C c c C c C C C F C F C c c c c c c C c 
PIACENTINO CESARE c C c c A A c c A c C A A c A A c c A C C A A c c c c c c c c c c c 
PILO GIOVANNI 

PINTO MARIA GABRIELLA c c c c C C c c C C C c C C c c C c C C F c c c c c c c c c c c 
PINZA ROBERTO c c c c C c c c c c F c c c c c 
PISANU BEPPE c c c c c c C c c C C c c c c c e F c c c c c c c c c c 
PISTONE GABRIELLA F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F F F F F F F 

PITZALIS MARIO A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A 

PIVA ANTONIO C C C C C C C C C C C C c C C C C C c c c F c c C c C c c C C C c 
PIZZICARA ROBERTA C c c C C c c C c c c c c c C c c c C c c c F c c c c 
PODESTÀ' STEFANO c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
POLENTA PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
POLI BORTONE ADRIANA 

POLLI MAURO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
PORCARI LUIGI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
PORCU CARMELO 

PORTA MAURIZIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
POZZA TASCA ELISA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
PRESTIGIACOMO STEFANIA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PROCACCI ANNAMARIA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
PROVERA FIORELLO 

PULCINI SERAFINO 

RAFFAELLI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c 
RALLO MICHELE 

RANIERI UMBERTO c c c c c c 
RASTRELLI GIANFRANCO c c c c c c c F c c c c c 
RAVETTA ENZO c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c 
REALE ITALO 

REBECCHI ALDO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
RICCIO EUGENIO A A A A A A A A A A F F A A 

RINALDI ALFONSINA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
RIVELLI NICOLA 

RIVERA GIOVANNI c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
RIZZA ANTONIETTA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
RIZZO ANTONIO 
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RIZZO MARCO 

ROCCHETTA FRANCO 

RODEGHIERO FLAVIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ROMANELLO MARCO 

ROMANI PAOLO c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
RONCHI ROBERTO 

ROSCIA DANIELE c c c c c c c c F c c c c c c c c c c 

ROSITANI GUGLIELMO 

ROSSETTO GIUSEPPE c c c c c c c C c c c 

ROSSI LUIGI 

ROSSI ORESTE 

ROSSO ROBERTO 

ROTONDI GIANFRANCO c c c c c c c C c c c c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c 
ROTONDO ANTONIO F c c c c c c c c c 

RUBINO ALESSANDRO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
RUFFINO ELVIO 

SACERDOTI FABRIZIO c c c c c c c c c c c c C c c c c c 
SAIA ANTONIO F A F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A F F F F F F F F F F F 

SALES ISAIA C c c c c C c C C c C C C c C c c c C C C c F c F c c c c c C c c C 

SALINO PIER CORRADO c c C c c c c C C c c F A F A c F c C c c C 

SALVO TOMASA A A A A A A A A A A F A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

SANDRONE RICCARDO 

SAN ZA ANGELO MARIA 

SAONARA GIOVANNI C c C C C C C C c C C c C c C c c c C C C c F C F C c C c C c c C 

SARACENI LUIGI c c c c c c C c c C c C c c c c c c C c c F c F c c c c c c c c 

SARTORI MARCO FABIO c c c C c 

SAVARESE ENZO 

SBARBATI LUCIANA 

SCALIA MASSIMO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

SCALISI GIUSEPPE F A A F A A A A A F A A A A A A A F F A A F C F F A A A A A A A A A 

SCANU GIAN PIERO C c c c c c C C c c C c 
SCARPA BONAZZA BUORA PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SCERMINO FELICE C c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

SCHETTINO FERDINANDO c c c c c c C c c c c c c c c c C F c c c c c c c c c 

SCIACCA ROBERTO 

SCOCA MARETTA c c c c c c c c c c c C c c c c c c c c c c C c C c c c c c c c c c 

SCOTTO DI LUZIO GIUSEPPE 

SCOZZARI GIUSEPPE c c F c F c c c c c c c c c 
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6 
3 

1 
8 
4 

1 
6 
5 

1 
6 
8 

1 
6 
7 

1 
6 
8 

1 
6 
9 

11 
7 
0 

SEGNI MARIOTTO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SELVA GUSTAVO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

SERAFINI ANNA MARIA 

SERVOOIO GIUSEPPINA C C c c C C c C c C c C c c C C c C C C C C F C c C C c c C c c c 
SETTIMI GINO C c c c 
SGARBI VITTORIO c c c c C c c F F F c F c F c c C F F c c c F c c c c A 

SICILIANI GIUSEPPE c c c c c c c c c c c 
SIDOTI LUIGI 

SIGNORINI STEFANO c c c c c c c c c c c c c c C C c C c C c c F C c c c c C c c c c c 
SIGNORINO ELSA GIUSEPPINA c c c c c c c c c c c c c c c c c C c C c c F c F c c c c c c c c c 
SIGONA ATTILIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c C c c F c C c c c c c c c c c 
SIMEONE ALBERTO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

SIMONELLI VINCENZO A A A c A A A A F A A A A A A A A A A A A A A A A A 

SITRA GIANCARLO c c c c c c c c c c C c c c C C c C c c c c F C F c c C C c c c c 
SODA ANTONIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c C C c c c c c 
SOLAROLI BRUNO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
SOLDANI MARIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SORIERO GIUSEPPE c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c 
SORO ANTONELLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
SOSPIRI NINO 

SPAGNOLETTI ZEULI ONOFRIO A A A A A A A A A A 

SPARACINO SALVATORE c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 
SPINI VALDO A c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
STAJANO ERNESTO C c c c F F c 
STAMPA CARLA c c c C c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
STANISCI ROSA c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
STICOTTI CARLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c C c c c F 

STORACE FRANCESCO A A 

STORNELLO MICHELE 

STRIK LIEVERS LORENZO c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
STROILI FRANCESCO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
SUPERCHI ALVARO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
TADDBI PAOLO EMILIO 

TAGINI PAOLO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
TANZARELLA SERGIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 
TANZILLI FLAVIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
TARADASH MARCO 

TARDITI VITTORIO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 
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ELENCO N. 5 DI « - VOTAZIONI DAL N. 137 AL N. 170 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
3 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 s s 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 7 
7 8 9 0 1 2 3 4 s 6 7 8 9 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

TASCONB TEODORO STEFANO 

TATARELLA GIUSEPPE 

TATTARINI FLAVIO C c C c C C c c c C C c C C c C C c F C 

TAURINO GIUSEPPE 

TESO ADRIANO 

TOFANI ORESTE A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

TONIZZO VANNI 

TORRE VINCENZO c C c C C C c C C c C c C c C C C C C c C C c C C C c 
TORTOLI ROBERTO C c C c C C C C c c c c C c c c c C c C C F C C c c c c c C c C c 
TRANTINO VINCENZO A A A F A A A A 

TRAPANI NICOLA c c c c c c c c c 

TREMAGLIA MIRKO 

TREMONTI GIULIO 

TREVI SANATO SANDRO c c C C C C c C C C C c c c c c c C c c c F c c c c c c c c c c c 

TRINCA FLAVIO c c c C C c C c c c c c c c c c c c c c c F c c c c c c c c c c c 

TRINGALI PAOLO A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

TRIONE ALDO c c C c C c C C c C c c c c 

TURCI LANFRANCO c c c c c C C c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c 

TURCO LIVIA 

TURRONI SAURO c c c c C c c c c c c 

UCCHIELLI PALMIRO c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c c F c F c c c c c c c c c 

UGOLINI DENIS 

URBANI GIULIANO 

URSO ADOLFO 

USIGLIO CARLO c c c c c c c c c c c F c C c c c c c c c c c 

VALDUCCI MARIO 

VALENSISE RAFFAELE A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

VALENTI FRANCA c c c c c c c c c c c 

VALIANTE ANTONIO c c 

VALPIANA TIZIANA F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F F A 

VANNONI MAURO C C C C c c c C C c C C C C c c C c c C C C F c F c c c c c c c c c 

VASCON MARUCCI C c C C c c c c C c C C C C c C C c C C C C F c C c c c c c c c c 

VELTRONI VALTER 

VENDOLA NICHI 

VENEZIA MARIO 

VIALE SONIA C c C C c c c c C c c C C C c c C c c c C c F c C c c c c c c c c c 

VIDO GIORGIO 

VIETTI MICHELE C c C c c c c c C c c C C C c c C c c c c c F c c c c c c c c c c c 
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1 
3 
7 

1 
3 
8 

1 
3 
9 

1 
4 

0 

1 
4 

1 

1 
4 

2 

1 
4 

3 

1 
4 
4 

1 
4 

s 

1 
4 

6 

1 
4 

7 

1 
4 

8 

1 
4 

9 

1 
s 
0 

1 
5 
1 

1 
5 
2 

1 
5 
3 

1 
5 
4 

1 
5 
5 

1 
5 
6 

1 
s 
7 

1 
5 
8 

1 
5 
9 

1 
6 
0 

1 
8 
1 

1 
6 
2 

1 
6 
3 

1 
6 
4 

1 
6 
5 

1 
6 
6 

1 
6 
7 

1 
6 
8 

1 
6 
9 

1 
7 
0 

VIGEVANO PAOLO 

1 
3 
7 

1 
6 
2 

1 
6 
3 

VIGNALI ADRIANO 

VIGNERI ADRIANA C C c c c C c C c c C C c c c C c c C c c c F C F c c 

VIGNI FABRIZIO C C c c c C c c c c C c C c c c c C C C c c F c F c C c c c c c c 
VIOLANTE LUCIANO |T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 

VTSCO VINCENZO C C c c c c c c c c c c c C c C C C C C c c F C 

VITO ELIO C C C C c F C c c C C c c c c c c 
VIVIANI VINCENZO C C c c c c c c c c C c c C c C C C C C C c F C c c C C c c c c c c 
VOCCOLI FRANCESCO F F F F F F F F F F A F F F F F F F 

VOZZA SALVATORE 

WIDMANN JOHANN GEORG C C c c c c c c c c c c c C c C C C C C C c F F c C C c c C c c c 
ZACCHEO VINCENZO 

ZACCHERA MARCO 

ZAGATTI ALFREDO C c c c c c c c c C c c C c C C C C c c C F C F C C C c c C c c c 
ZANI MAURO 

ZELLER KARL C c c c c c c c c c C c C C c C c C C c c C F c F C C c c c c c c c 

ZEN GIOVANNI C c c c c c 
ZENONI EMILIO MARIA C c c c c c c c c c c c C c c C c C C c c C F c c C C c c c c c c c 
ZOCCHI LUIGI 



Atti Parlamentari — 12430 — Camera dei Deputati 

XII LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• Nominativi • 
• ELENCO N. 6 DI 6 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 • 

• Nominativi • 
1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
6 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

ACTERNO ALBERTO C c c c C c P P 

ACQOARONB LORENZO | P 

ADORNATO FERDINANDO | 

AGNALETTI ANDREA C c c C c c P P 

AGOSTINACCHIO PAOLO 

AGOSTINI MAGRO C c c C c c P P 

AIMONE PRINA STEFANO C c c c c c P 

ALBERTINI GIUSEPPE c c c P 

ALEMANNO GIOVANNI 

ALIPRANDI VITTORIO F F F F A A 

ALOI FORTUNATO A A A A A A 

ALOISIO FRANCESCO C C C C c c P P 

ALTEA ANGELO 

AMICI SESA C C c c c c 

AMORUSO FRANCESCO MARIA 

ANDREATTA BENIAMINO c c c c c P 

ANEDDA GIANFRANCO A A 

ANGELINI GIORDANO c C c c c c P P 

ANGHINONI UBER c c c c c c P P 

ANGIUS GAVINO 

APREA VALENTINA 

ARATA PAOLO M M M M M M M M 

ARCHIUTTI GIACOMO c c c c c c p P 

ARDICA ROSARIO A A A A A A 

ARLACCHI GIUSEPPE c c c c c c p 

ARRIGHINI GIULIO c c c c c c p P 

ASQUINI ROBERTO 

AYALA GIUSEPPE c c c c c c p 

AZZANO CANTARUTTI LUCA c p 

BACCINI MARIO 

BAIAMONTB GIACOMO c c c c c c p P 

BALDI GUIDO BALDO c c c c c c P 

BALLAMAN EDOUARD c c c 

BALOCCHI MAURIZIO 

BAMPO PAOLO c c c c c c p 

BANDOLI FULVIA c c c c c c p P 

BARBIERI GIUSEPPE P 

BARESI EUGENIO c c c c c c p P 
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• Nominat iv i • Il i i—i » i—i—i i i i i i i i—i i | i i i i |—|—n—I—1 I 1 

BARGONE ANTONIO 

BARRA FRANCESCO MICHELE 

BARTOLICH ADRIA 

BARZANTI NEDO 

BASILE DOMENICO ANTONIO 

BASILE EMANUELE 

BASILE VINCENZO 

BASSANINI FRANCO 

BASSI LAGOSTENA AUGUSTA 

BASSO LUCA 

BATTAFARANO GIOVANNI 

BATTAGGIA DIANA 

BECCHETTI PAOLO 

BEEBE TARANTELLI CAROLE 

BELLEI TRENTI ANGELA 

BELLOMI SALVATORE 

BENEDETTI VALENTINI DOMENICO 

BENETTO RAVETTO ALIDA 

BERGAMO ALESSANDRO 

BERLINGUER LUIGI 

BERLUSCONI SILVIO 

BERNARDELLI ROBERTO 

BERNINI GIORGIO 

BERTINOTTI FAUSTO 

BERTOTTI ELISABETTA 

BERTUCCI MAURIZIO 

BIANCHI GIOVANNI 

BIANCHI VINCENZO 

BIELLI VALTER 

BINDI ROSY 

BIONDI ALFREDO 

BIRICOTTI ANNA MARIA 

BISTAFFA LUCIANO 

BIZZARRI VINCENZO 

BLANCO ANGELO 

BOFFARDI GIULIANO 

BOGHETTA UGO 

BOGI GIORGIO 
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1 — 
H • Nominativi • 

• ELENCO N. 6 DI 6 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 • 1 — 
H • Nominativi • 1 

7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
s 

1 
7 
6 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

BOLOGNESI MARIDA 

1 
7 
1 

BONAFINI FLAVIO c P P 

BONATO MAURO 

BONFIETTI DARIA 

BONGIORNO SEBASTIANO 

BONITO FRANCESCO C C c c c c P P 

BONO NICOLA 

BONOMI GIUSEPPE P 

BONSANTI ALESSANDRA C C c c c c P P 

BORDON WILLER 

BORGHEZIO MARIO 

BORTOLOSO MARIO P 

BOSELLI ENRICO 

BOSISIO ALBERTO c c 
BOSSI UMBERTO 

BOVA DOMENICO c c c c c c P P 

BRACCI LIA F A A 

BRACCI MARINAI MARIA GLORIA C c c c c c P 

BRACCO FABRIZIO FELICE C c c c c c P 

BROGLIA GIAN PIERO 

BRUGGER SIEGFRIED 

BRUNALE GIOVANNI c c c c c c P P 

BRUNETTI MARIO 

BUONTEMPO TEODORO 

BURANI PROCACCINI MARIA 

BOTTIGLIONE ROCCO 

CABRINI EMANUELA 

CACCAVALE MICHELE P 

CACCAVARI ROCCO FRANCESCO c c c c c c P P 

CALABRETTA MANZARA MARIA ANNA P 

CALDERISI GIUSEPPE c c c c c c 
CALDEROLI ROBERTO 

CALLERI RICCARDO c c c c c c P P 

CALVANESE FRANCESCO P 

CALVI GABRIELE c c c c c c P 

CALZOLAIO VALERIO c c c c c c P 

CAMOIRANO MAURA c c c c c c P P 

CAMPATELLI VASSILI c c c c P 
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| • Nominativi • 
• ELENCO N. 5 DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 • 

| • Nominativi • 
1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
S 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

JCANAVESE CRISTOFORO C C c C c c P P 

CANESI RICCARDO C c c C c c P 

CAPITANEO FRANCESCO 

CARAZZI MARIA F F A A P 

CARDIELLO FRANCO 

CARIASSIMO ONORIO C C c C c C P P 

CARLI CARLO c c c C c C P P 

CARRARA NUCCIO A A 

CARTELLI FIORDELISA C C c c c c P 

CARUSO ENZO A A P 

CARUSO MARIO A A A A P 

CASCIO FRANCESCO C C c c c c P 

CASELLI FLAVIO 

CASINI PIER FERDINANDO 

CASTELLANETA SERGIO C c c c c c P P 

CASTELLANI GIOVANNI 

CASTELLAZZI ELISABETTA 

CASTELLI ROBERTO c c c c P 

CAVALIERE ENRICO 

CAVALLINI LUISELLA c A c 

CAVANNA SCIREA MARIELLA c c c c c c P 

ICAVERI LUCIANO c c c c c c P P 

|CECCHI UMBERTO c c c c c c P P 

CECCONI UGO A A A A F A 

CEFARATTI CESARE A A A 

CENNAMO ALDO c c c C c c P P 

CERESA ROBERTO c c c c 

CERULLO PIETRO c c c c c P 

CESETTI FABRIZIO c c c c c c P P 

CHERIO ANTONIO c c c c c c P 

CHIAROMONTE FRANCA c c c c c c P 

CHIAVACCI FRANCESCA c c c c c c P 

CHIESA SERGIO c c c c c c P 

CICU SALVATORE c P 

CIOCCHETTI LUCIANO c c c c c P 

CIPRIANI ROBERTO c c c c c c P P 

CIRUZZI VINCENZO 

COCCI ITALO -
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1 
• ELENCO N. 8 DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 • 

1 1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

(COLA SERGIO A A A A A 

COLLAVINI MANLIO 
c 

C C C C C P 

COLLI OMBRETTA 

COLOMBINI EDRO C C c C C C P 

COLOSIMO ELIO 

COLUCCI GAETANO A A A A A 

COMINO DOMENICO C C C C c P P 

COMMISSO RITA 

CONTE GIANFRANCO C c c C 

CONTI CARLO 

CONTI GIULIO 

CORDONI ELENA EMMA P 

CORLEONE FRANCO c c c c c c P P 

CORNACCHINE MILELLA MAGDA c c c c c P P 

COSSUTTA ARMANDO 

COSTA RAFFAELE c c c c c c 
COVA ALBERTO c c c c c c P P 

GRIMI ROCCO 

CRUCIANELLI FAMIANO 

CUSCUNA' NICOLO' ANTONIO 

D'AIMMO FLORINDO 

D'ALEMA MASSIMO P 

D'ALIA SALVATORE c c c c c c 
DALLA CHIESA MARIA SIMONA c c c c c c P 

DALLARA GIUSEPPE c c c c c c 
DANIELI FRANCO P 

DE ANGELIS GIACOMO F F F F F F P 

DE BENFITI LINO 

DE BIASE GAIOTTI PAOLA c c c c c c P 

DE GHISLANZONI CARDOLI G. M M M M M M M M 

DE JULIO SERGIO c c c c c c p 

DEL GAUDIO MICHELE | P 

DELLA ROSA MODESTO MARIO || 

DELLA VALLE RAFFAELE c c c c c c p P 

DELL'UTRI SALVATORE P 

DEL NOCE FABRIZIO 

DEL PRETE ANTONIO A A 

DEL TURCO OTTAVIANO c c c c c p P 
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• Nominat iv i » 
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• Nominat iv i » 
1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

|DE MURTAS GIOVANNI F F t 

DE ROSA GABRIELE C C C C C c P 

DE SIMONE ALBERTA p c C C C C P P 

DEVECCHI PAOLO C c c e C c P P 

DEVETAG FLAVIO 

DEVICIENTI ANGELO RAFFAELE c c c c c c P P 

DIANA LORENZO 

DI CAPUA FABIO P 

DI FONZO GIOVANNI c c P 

D I LELLO FINUOLI GIUSEPPE c c c c c P P 

D I L I BERTO OLIVIERO 

DI LUCA ALBERTO c c c c c c P P 

D I MUCCIO PIETRO c c c c c c P P 

DI ROSA ROBERTO c c c c c c P P 

DI STASI GIOVANNI c c c c c c P P 

DOMENICI LEONARDO c c c c c c P P 

D'ONOFRIO FRANCESCO 

DORIGO MARTINO 

DOSI FABIO c c c c c c 
DOTTI VITTORIO P 

DOZZO GIANPAOLO c c c c c c P P 

DUCA,EUGENIO c c c c c c P P 

EL IA LEOPOLDO P 

EMILIANI VITTORIO c c c c c c P 

SPIFANI VINCENZO A A A A A A 

EVANGELISTI FABIO c c c c c c P 

FALVO BENITO A A A A A A 

FASSINO PIERO FRANCO c c P P 

IFAVERIO SIMONETTA MARIA 

FERRANTE GIOVANNI c c c c c c P P 

FERRARA MARIO c c c c c c P P 

F I L I P P I ROMANO c c c P 

F I N I GIANFRANCO 

FINOCCHIARO FIDBLBO ANNA c c c c c c P P 

F IORI PUBLIO 

FLEGO ENZO P 

FLORESTA ILARIO c c c c c c P 

FOGLIATO SEBASTIANO c c c c c c P P 
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U • Nominativi • 
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U • Nominativi • 1 

7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

FONNESU ANTONELLO C c c c C c P P 

FONTAN ROLANDO C c c c C c P 

FORESTIERE PUCCIO 

FORMENTI FRANCESCO C c c c c P 

FRAGALA' VINCENZO 

FRACASSI RICCARDO 

FRANZINI TIBALDEO PAOLO C c c c c c P 

FROSIO RONCALLI LUCIANA c c c c c c P P 

FUMAGALLI VITO c c c c c c P P 

FUMAGALLI CARULLI OMBRETTA 

FUSCAGNI STEFANIA c c c 0 c c P P 

GAGGIOLI STEFANO 

GALDELLI PRIMO F F F P 

GALLETTI PAOLO c c c c C c P 

GALLI GIACOMO C P P 

GALLIANI LUCIANO c c c c c c P P 

GAMBALE GIUSEPPE P 

GARAVINI ANDREA SERGIO 

GARRA GIACOMO c c c c c c P P 

GASPARRI MAURIZIO A 

GATTO MARIO c c c c c c P 

GERARDINI FRANCO c c c c c c P P 

GERBAUDO GIOVENALE c c c c c c P P 

GHIGO ENZO 

GHIROLDI FRANCESCO c c c c c c P P 

GIACCO LUIGI c c c c c c P 

GIACOVAZZO GIUSEPPE c c c c c c P P 

Gì ANNOTTI VASCO c c c c c P 

GIARDIELLO MICHELE c c c c c c P P 

GIBELLI ANDREA c c c c c c P 

GILBERTI LUDOVICO MARIA 

GIOVANARDI CARLO AMEDEO P 

GISSI ANDREA 

GIUGNI GINO 

GIULIETTI GIUSEPPE P 

GNUTTI VITO c A c c c c P P 

|GODINO GIULIANO c P P 

|GORI SILVANO c c c A A F P P 



Atti Parlamentari : 12437 — Camera dei Deputati 

XII LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• ELENCO N. 8 DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 
• Nominat iv i • 

1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

GRAMAZIO DOMENICO 

GRASSI ENNIO 

GRASSO TANO C C c c c c P P 

GRATICOLA CLAUDIO C C c C c c P P 

GRECO GIUSEPPE C C c C c c P P 

GRIGNAFFINI GIOVANNA 

GRIMALDI TULLIO P 

GRITTA GRAINER ANGELA MARIA P 

GRUGNETTI ROBERTO C C c C c c P 

GUBERT RENZO -

GUBETTI FURIO P 

GUERRA MAURO 

GUERZONI LUCIANO c c c A c P 

GUIDI ANTONIO 

GUIDI GALILEO M M M M M M M M 

HULLWECK ENRICO c c c p 

INCORVAIA CARMELO 

INDELLI ENRICO c c 

INNOCENTI RENZO c c p 

INNOCENZI GIANCARLO 

IOTTI LEONILDE 

JANNELLI EUGENIO c c c c c p 

JANNONE GIORGIO c c c c c c p 

JERVOLINO RUSSO ROSA c c c c c c P 

LA CERRA PASQUALE P 

LA GRUA SAVERIO 

LANDOLFI MARIO P 

LANTELLA LELIO c c F c c c p P 

LA RUSSA IGNAZIO P 

LA SAPONARA FRANCESCO p 
LATRONICO FEDE M M M M M M M M 

LAUBER DANIELA 

LAVAGNINI ROBERTO c c c c c c p p 
LA VOLPE ALBERTO c c c c c c p p 
LAZZARINI GIUSEPPE p 
LAZZATI MARCELLO 

LEMBO ALBERTO PAOLO 

LENTI MARIA 



Atti Parlamentari — 12438 — Camera dei Deputati 

XH LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• Nominativi • 
• ELENCO N. « > DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N . 178 

• Nominativi • 
1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

LEONARDELLI LUCIO C C c C C c P P 

LEONI GIUSEPPE C C c C C c P P 

LEONI ORSENIGO LUCA c C c C c c P P 

LIA ANTONIO c C c P 

LI CALZI MARIANNA 

LIOTTA SILVIO 

LIUZZI FRANCESCO PAOLO P 

LODOLO D'ORIA VITTORIO c C c c c c P P 

LO JUCCO DOMENICO 

LOMBARDO GIUSEPPE c c c c c c P P 

LOPEDOTE GADALETA ROSARIA 

LO PORTO GUIDO A À A A A 

LORENZETTI MARIA RITA P 

LOVISONI RAULLE C c c P 

LUCA' DOMENICO c c c c c c P P 

LUCCHESE FRANCESCO PAOLO c c c c c c P P 

LUMIA GIUSEPPE 

MAFAI MIRIAM 

MAGNABOSCO ANTONIO P 

MAGRI ANTONIO c c c c c c P 

MAGRONE NICOLA c c c c c c P P 

MAIOLO TIZIANA 

MALAN LUCIO c c c c c c P P 

MALVESTITO GIANCARLO MAURIZIO c c c c c c P 

MALVEZZI VALERIO c c c c c c P P 

MAMMOLA PAOLO c c c c c c P P 

MANCA ANGELO RAFFAELE c c c c c c P P 

MANGANELLI FRANCESCO c c c c c c P P 

MANZINI PAOLA 

MANZONI VALENTINO 

MARANO ANTONIO c c c c c P 

MARENCO FRANCESCO • 

MARENGO LUCIO 

MARIANI PAOLA P 

MARIANO ACHILLE ENOC 

MARIN MARILENA P 

MARINI FRANCO P 

MARINO GIOVANNI 



Atti Parlamentari — 12439 — Camera dei Deputati 

XH LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

I . 8 D I 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 
• Nominativ i • 1 

7 
1 

A 

1 
7 
2 
A 

1 
7 
3 
A 

1 
7 
4 
A 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

MARINO LUIGI 

1 
7 
1 

A 

1 
7 
2 
A 

1 
7 
3 
A 

1 
7 
4 
A A A P P 

MARINO BUCCELLATO FRANCA A A A A P 

MARONI ROBERTO 

MARTINAT UGO 

MARTINELLI PAOLA C c C C C P 

MARTINELLI PIERGIORGIO 

MARTINO ANTONIO M M M M M M M M 

MARTUSCIELLO ANTONIO 

MASELLI DOMENICO c c c c c c p P 

MASI DIEGO P 

MASINI MARIO p 

MASINI NADIA c c c c c c p 

MASSIDDA PIERGIORGIO c c c c c c p 

MASTELLA MARIO CLEMENTE 

MASTRANGELI RICCARDO c c c c c c p 

MASTRANGELO GIOVANNI F 

MASTROLUCA FRANCO c c c c c c p P 

MATACENA AMEDEO c c c c c c 

MATRANGA CRISTINA 

MATTARELLA SERGIO c c c c c c p P 

MATTEOLI ALTERO 

MATTINA VINCENZO c P 

MATTIOLI GIANNI FRANCESCO P 

MAZZETTO MARIELLA 

MAZZOCCHI ANTONIO 

MAZZONE ANTONIO 

MAZZUCA CARLA c c c c c c 

MEALLI GIOVANNI c c c c c c P 

MELANDRI GIOVANNA P 

MELE FRANCESCO c c c c c c p P 

MELUZZI ALESSANDRO 

MENEGON MAURIZIO c c c c c p 

MENIA ROBERTO 

ImEOCCI ALFREDO c c c c c c p 

MEO Z IL IO GIOVANNI c c c c c c p P 

MERLOTTI ANDREA 

MESSA VITTORIO P 

MIOTICHE' GIANFRANCO P 



Atti Parlamentari — 12440 — Camera dei Deputati 

XII LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

ELENCO N. 8 DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 

1 1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
6 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

MICHELINI ALBERTO 

MICHIELON MAURO le C c C C c P P 

MIGNONE VALERIO Ile C c c C c P P 

MILIO PIETRO c c P 

MIROGLIO FRANCESCO 

MIRONE ANTONINO 

MITOLO PIETRO M M M M M M M M 

MOIOLI VIGANO' MARIOLINA c c c c c c p 

MOLGORA DANIELE c c c c c c p P 

MOLINARO PAOLO c c c c c c p P 

MONTANARI DANILO 

MONTECCHI ELENA c c c c c p P 

MONTICONE ALBERTO c c c c c c p P 

MORMONE ANTONIO 

MORONI ROSANNA p 

MORSELLI STEFANO P 

MURATORI LUIGI 

MUSSI FABIO c c c c c c p P 

MUSSOLINI ALESSANDRA 

MUSUMECI TOTI c 
MUZIO ANGELO F F F F F 

NAN ENRICO c c c c c c p 

NANIA DOMENICO A 

NAPOLI ANGELA A A A A A A P 

NAPOLITANO GIORGIO C C c C p P 

NAPPI GIANFRANCO 

NARDINI MARIA CELESTE F F F F 

NARDONE CARMINE P 

NAVARRA OTTAVIO C C C C C c p 

NEGRI LUIGI 

NEGRI MAGDA C C c c c p P 

NERI SEBASTIANO 

NESPOLI VINCENZO P 

NICCOLINI GUALBERTO c c c c c c p 

NOCERA LUIGI c c c c c c p 

NOVELLI DIEGO 

NOVI EMIDDIO c c c c c c p P 

NUVOLI GIAMPAOLO c c c c c c p P 



Atti Parlamentari — 12441 — Camera dei Deputati 

XH LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• Nominat iv i • 
• ELENCO N. 8 DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 • 

• Nominat iv i • 
1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

OBERTI PAOLO C c C C C c P P 

OCCHETTO ACHILLE 

ODORIZZI PAOLO 

OLIVERIO GERARDO MARIO C c c C C C P P 

OLIVIERI GAETANO 

OLIVO ROSARIO C c c c c c P 

ONGARO GIOVANNI c c c c c c P 

ONNIS FRANCESCO A A A A A 

OSTINELLI GABRIELE 

OZZA EUGENIO 

PACE DONATO ANTONIO C c c c c c P 

PACE GIOVANNI A A A A A A P 

PAGANO SANTINO C C C C C c P 

FAGGINI ROBERTO C c c c C c P 

PAISSAN MAURO c c c c c c P P 

PALEARI PIERANGELO c c c c c c 

PALUMBO GIUSEPPE 

PAMPO FEDELE A A A 

PAOLONE BENITO A A A A 

PAOLONI CORRADO c C c c c c P P 

PARENTI NICOLA 

PARENTI TIZIANA c c c c c c P 

PARISI FRANCESCO c c c c c c P P 

PARLATO ANTONIO 

PASETTO NICOLA A A A A A 

PASINATO ANTONIO c c c c c c P P 

PATARINO CARMINE 

PECORARO SCANIO ALFONSO M M M M M M M M 

PENNACCHI LAURA MARIA c c c c c c 

PEPE MARIO c c c c c c p P 

PERABONI CORRADO ARTURO c c c c c c p P 

PERALE RICCARDO c c c c c c p P 

PERCIVALLE CLAUDIO 

PERETTI ETTORE c c c c c c p P 

PERICU GIUSEPPE 

PERINEI FABIO c c c c c c p P 

PERTICARO SANTE c c c c c c p P 

|PETRELLI GIUSEPPE F A A A A A P 



Atti Parlamentari — 12442 — Camera dei Deputati 

XH LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA.ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• Nominativi • 
• ELENCO N. 8 DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 • 

• Nominativi • 
1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 -

PETRINI PIERLUIGI C C c C c c P 
-

PEZZELLA ANTONIO 

PEZZOLI MARIO 

PEZZONI MARCO C C c C c c P 

PIACENTINO CESARE C C c A c c P P 

PILO GIOVANNI 

PINTO MARIA GABRIELLA C c c C c c P P 

PINZA ROBERTO c c P 

PISANU BEPPE C c c C c c P P 

PISTONE GABRIELLA F F F P 

PITZALIS MARIO A A A A F 

PIVA ANTONIO C c c C c c P 

PIZZICARA ROBERTA 

PODESTÀ* STEFANO C c c C c t P 

POLENTA PAOLO c c c c c c P P 

POLI BORTONE ADRIANA 

POLLI MAURO c c c c c c P 

PORCARI LUIGI c c c c c c P P 

PORCU CARMELO 

PORTA MAURIZIO c c c c c c P P 

POZZA TASCA ELISA c c c c c c P 

PRESTIGIACOMO STEFANIA M M M M M M M M 

PROCACCI ANNAMARIA c c c c c p P 

PROVERA FIORELLO 

PULCINI SERAFINO 

RAFFAELLI PAOLO c c c c p 

RALLO MICHELE 

RANIERI UMBERTO c c c c c c p P 

RASTRELLI GIANFRANCO c c c c c c p 

RAVETTA ENZO c c c c c c p P 

REALE ITALO 

REBECCHI ALDO c c c c c c p P 

RICCIO EUGENIO 

RINALDI ALFONSINA c c c c c p P 

RIVELLI NICOLA 

RIVERA GIOVANNI c c c c c c p 

RIZZA ANTONIETTA c c c c c c p P 

RIZZO ANTONIO 



Atti Parlamentari — 12443 — Camera del Deputati 

XII LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• 
• Nominat iv i • 

• ELENCÒ N. ( ; DI 6 VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 a • 
• Nominat iv i • 1 

7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

RIZZO MARCO 
t 

ROCCHETTA FRANCO 

RODEGHIERO FLAVIO M M M M M M M M 

ROMANELLO MARCO 

ROMANI PAOLO c c c c c c p P 

RONCHI ROBERTO 

ROSCIA DANIELE c c c c c c p P 

ROSITANI GUGLIELMO P 

ROSSETTO GIUSEPPE P 

ROSSI LUIGI 

ROSSI ORESTE p P 

ROSSO ROBERTO 

ROTONDI GIANFRANCO c c c c c c 

ROTUNDO ANTONIO c c c c c c p P 

RUBINO ALESSANDRO c c c c c c p P 

RUFFINO ELVIO p 

SACERDOTI FABRIZIO c c c c c p 

SAIA ANTONIO F F F F F F p P 

SALES ISAIA c c c c C c p P 

SALINO PIER CORRADO c c c A C c 

SALVO TOMASA A A P 

SANDRONE RICCARDO P 

SANZA ANGELO MARIA 

SAONARA GIOVANNI c c c C C c p P 

SARACENI LUIGI c c c c C c p P 

SARTORI MARCO FABIO P 

SAVARESE ENZO P 

SBARBATI LUCIANA 

SCALIA MASSIMO c c c c C c p 

SCALISI GIUSEPPE A A A P 

SCANU GIAN PIERO P 

SCARPA BONAZZA BUORA PAOLO M M M M M M M M 

SCERMINO FELICE c c c c c c p p 

SCHETTINO FERDINANDO c c c c c p 

SCIACCA ROBERTO | • 

SCOCA MARETTA | c c c c c c p 

SCOTTO DI LUZIO GIUSEPPE 1 
SCOZZARI GIUSEPPE r c c c c c p 



Atti Parlamentari — 12444 — Camera dei Deputati 

XII LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• Nominativi • 1 • ELENCO N. i » DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 • 
• Nominativi • 

1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
6 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

[SEGNI MARIOTTO M M M M M M M M 

ISELVA GUSTAVO A A A A p 

SERAFINI ANNA MARIA p 

SERVODIO GIUSEPPINA C C c c C c p p 

SETTIMI GINO C c 

SGARBI VITTORIO F c c c 

SICILIANI GIUSEPPE 

SIDOTI LUIGI 

SIGNORINI STEFANO C c c c c c p p 

SIGNORINO ELSA GIUSEPPINA C c c c c c p 

SIGONA ATTILIO c c c c c c p p 

SIMEONE ALBERTO p 

SIMONELLI VINCENZO p 

SITRA GIANCARLO c c c c c Q p p 

SODA ANTONIO c c c c c c p p 

SOLAROLI BRUNO c c c c c c p p 

SOLDANI MARIO M M M M M M M M 

SORIERO GIUSEPPE c c c c p p 

SORO ANTONELLO c c c c c c 

SOSPIRI NINO 

SPAGNOLETTI ZEULI ONOFRIO 

SPARACINO SALVATORE c c c 

SPINI VALDO c c c 

STAJANO ERNESTO 

STAMPA CARLA c c c c c c p p 

STANISCI ROSA c c c c c p p 

STICOTTI CARLO c c c c c p 

STORACE FRANCESCO 

STORNELLO MICHELE c c c c c c p p 

STRIK LIEVERS LORENZO c c c c c c p p 

STROILI FRANCESCO c c c c c c p p 

SUPERCHI ALVARO c c c c c c p p 

TADDEI PAOLO EMILIO p 

TAGINI PAOLO c c c c c p 

TANZARELLA SERGIO c c c c c c p 

TANZILLI FLAVIO V c c c c c p 

TARADASH MARCO 

TARDITI VITTORIO c c c c c c p p 



Atti Parlamentari — 12445 — Camera dei Deputati 

XII LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

• Nominativi • 
• ELENCO N. 8 DI 8 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 • 

• Nominativi • 
1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
5 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

TASCONE TEODORO STEFANO 

TATARELLA GIUSEPPE 

TATTARINI FLAVIO C C c C C P P 

TAURINO GIUSEPPE 

TESO ADRIANO 

TOFANI ORESTE A A A A 

TONIZZO VANNI 

TORRE VINCENZO C C C c c P 

TORTOLI ROBERTO C C C C c c P 

TRANTINO VINCENZO 

TRAPANI NICOLA c c c c c c P P 

TREMAGLIA MIRKO 

TREMONTI GIULIO 

TREVI SANATO SANDRO c c c c c c P P 

TRINCA FLAVIO c c c c c c P 

TRINGALI PAOLO A A A A A 

TRIONE ALDO c c c c P P 

TURCI LANFRANCO c c c P P 

TURCO LIVIA 

TURRONI SAURO P 

UCCHIELLI PALMIRO c c c c c c P P 

UGOLINI DENIS 

URBANI GIULIANO 

URSO ADOLFO 

USIGLIO CARLO c c c c P P 

VALDUCCI MARIO 

VALENSISE RAFFAELE A A A A A P 

VALENTI FRANCA 

VALIANTE ANTONIO c c c c P P 

VALPIANA TIZIANA F F P P 

VANNONI MAURO c c c c c c P P 

VASCON MARUCCI c c c c c c P 

VELTRONI VALTER 

VENDOLA NICHI 

VENEZIA MARIO 

VIALE SONIA c c C C c c P 

VIDO GIORGIO c 

VIETTI MICHELE c c C C c c P P 



Atti Parlamentari — 12446 — Camera dei Deputati 

XII LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 1995 

» Nominativ i • 
• • ELENCO N. 6 DI 6 - VOTAZIONI DAL N. 171 AL N. 178 • I 

» Nominativ i • 
1 
7 
1 

1 
7 
2 

1 
7 
3 

1 
7 
4 

1 
7 
S 

1 
7 
8 

1 
7 
7 

1 
7 
8 

VIGEVANO PAOLO 

1 
7 
1 

P 

VIGNALI ADRIANO 

VIGNERI ADRIANA C c C c c P P 

VIGNI FABRIZIO C C c C c c P P 

VIOLANTE LUCIANO T T T T T T T T 

VI SCO VINCENZO c c p P 

VITO ELIO c c c P 

VIVIANI VINCENZO c c c c c c p P 

VOCCOLI FRANCESCO 

VOZZA SALVATORE 

WIDMANN JOHANN GEORG c c c c c c p 

ZACCHEO VINCENZO 

ZACCHERA MARCO 

ZAGATTI ALFREDO c c c c c c p P 

ZANI MAURO 

ZELLER KARL c c c c c c p 

ZEN GIOVANNI c c c c c p P 

ZENONI EMILIO MARIA c c c c c c p 

ZOCCHI LUIGI 
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